                                       Připomínky hospitalizovaných pacientů anketa 1 / 2005

ALG

-na oddělení alergologie jsem léčena často. Jsem velice spokojená s péčí, která mi tu byla poskytnuta. Vždycky, když je mi nejhůře vím, že na tomto oddělení mi pomohou. Velice oceňuji i přístup zdravotního personálu. Nedovedu si představit svůj další život se svou chorobou bez jistoty  pomoci na oddělení alergologie ve FN Olomouc.

-jsem astmatik a proto mi vadí zhoršení této kliniky!! Neboť jsem spokojen s jejich péčí a nedovedu si představit, kdyby tohle oddělení mělo zaniknout. Děkuji.

-jako dlouhodobý pacient lůžkového oddělení alergologie jsem nucen reagovat na Váš záměr zrušit lůžkové oddělení 41B. Na tomto oddělení se léčím od jeho otevření v r. 1982, když před tímto datem jsem byl několikrát (asi 6x)hospitalizován v Pasece. Mohu tedy srovnávat plicní oddělení a alergologické. Rozdíl je dost markantní. Jako snad každý astmatik vím, že průdušky se musí navlhčit (jedině kapačkami), aby pacient mohl přeschlé hleny odkašlat. Jiná cesta ani není. Na plicním oddělení pacient dostane jednu flašku, do které se přidají různé medikamenty. Jediná flaška průdušky nezvlhčí, pacient se velmi natrápí aby odkašlal  alespoň vzorek na rozbor. Velice se zatěžuje srdíčko. Délka pobytu na alergologii je + - 14 dní, na plicním 30 dní. Syntophylin a Hydrocortizon dokáže napíchat do žíly i praktický lékař. I my astmatici chceme žít a být v rámci možností platní ve společnosti. Pocit psychického klidu máme, když uvidíme tu odbornost, starost a péči ošetřujícího personálu. Pakliže toto oddělení uzavíráte, zvýší se počet nemocných na psychiatrii. Já osobně bych s tímto pocitem nemohl klidně usínat.

-chci poděkovat všem lékařům, sestrám za příkladnou péči, se kterou se nám během pobytu věnují. Dík za vše, za to že vždy se mohu s důvěrou na toto oddělení obrátit.

-je chybou rušit toto oddělení

-Oceňuji přístup lékařů a sester, vážím si osobního přístupu a vysoké profesionální  úrovně celého ošetřovatelského personálu. Domnívám se, že zrušení lůžkového oddělení není koncepčním řešením a bylo by krokem zpět. Ve svém důsledku to jen komplikuje léčbu pacientů.

-na Vaše oddělení jsem se dostala díky své obvodní lékařce a díky ochotě doc.MUDr. Bystroně, který mě ihned přijal. Přijal mě zoufalou, psychicky zdeptanou 40letou ženskou, která od 26.11.04 bojovala s úpornou kopřivkou. MUDr. Peprníková a celý tým na oddělení mi a všem ostatním pacientům prokazoval takovou péči, kterou nemají u nás ve Frýdku Místku ani pacienti v soukromých klinikách. Byli prostě skvělí. Odjížděla jsem a nenacházela jsem slova k loučení. Byl jen hluboký vděk ke všem a jistota, že v případě problému se budu mít kam vrátit a to je pro pacienta velice důležité-po psychické stránce je pro nemocného klinika kde jsou ochotni pomoci stejně důležitá jako domov.Děkuji.

KCHIR

50

-myslím si, že rehabilitační cvičení po provedení bypassu může být pro bolestivost jen omezené. Dechová cvičení a zátěžová po schodech byla provedena. Rovněž  jsem byl poučen o způsobu masáže pokožky kolem řezu.

-spokojenost po všech stránkách, chladno na pokoji.

50A

-sestry na vynikající profesionální úrovni

-sestry mají po vynikající porozumění k pacientům 

dosažitelnost sester k pacientům je ihned

GER

47

-seznámení s chystaným výkonem-nevím, byla jsem v šoku. Vstávání v 5 hod. je brzo, ale jelikož se umývám sama, tak se mohu vyspat i déle. Podávání léků - nezajímá mě to, věřím sestřičkám  a doktorkám. Spokojenost se stravou - jak které jídlo. Vzbudila jsem se sama, v kolik mě budili nevím.

48

-bez připomínek

46

-bez připomínek

PG

17

- jsem přesvědčena, že podávání párků, uzenin, jater, bílého pečiva se vůbec neslučuje  se zdravou výživou. Proč je tedy podávána takováto strava dokonce i v nemocnici, když na každém kroku čteme o škodlivosti těchto potravin. Jsem pro podávání chleba místo rohlíků, daleko více zeleniny a ovoce místo mastných výrobků.

17A

-žádné připomínky

18

-nespokojenost k bodu 1 –lékařské péči:hodinové čekání v řadě (přede mnou jen 1 pacientka) a nevhodná čekárna pro pacientky-zima

-ultrazvukové vyšetření-nevhodné prostředí v čekárně, chladno, průvan. Lékařka, která mne vyšetřovala se chovala, jako bych ji okrádala o čas (blížila se doba oběda). Je škoda, že jedinec kazí práci kolektivu. Jinak jsem s prací všech zaměstnanců velmi spokojena.

-neznala jsem následky a rizika zákroku. Mírná banalizace mých potíží, jinak výborná péče jak ze strany sester, tak lékařů a zároveň bych jim touto cestou chtěla mockrát poděkovat za jejich péči.

-nedostatečná informace o mém stavu, málo komunikace. Nemožnost návštěv z důvodů chřipkové epidemie, kontakt s rodinou jen mobilním telefonem. Nedostatek ovoce a zeleniny.

-vstávání příliš brzy. Některá jídla jsou bez chuti.

-nejsem spokojená s jídlem pro těhotné. Málo ovoce a zeleniny, samé paštiky, špatné pomazánky. Na každém patře by mohly být zajištěny automaty na občerstvení. Jinak jsem spokojená obzvláště s panem doktorem Procházkou.

-lékaři mluví s pacientkami moc odborně a málo podrobně. Na některých pokojích vůbec není zvonek na sestru příslušného oddělení. Nebyla jsem seznámena s tím, proč užívám daný lék. Ve stravě málo ovoce a zeleniny, pro dlouhodobě hospitalizované těhotné, hodně solené pokrmy, často podávané paštiky a uzenin těhotným ženám. Malý výběr nápojů.

-jídlo pro nastávající maminky je co se týče pestrosti naprosto nevyhovující, nevhodné je neustále bílé pečivo (2 rohlíky ráno a 2 rohlíky večer) nebo dršťková polévka, krupice (oběd), prejt, sladké suché knedle. Jídlo bývá studené! Chybí zelenina, tmavé pečivo a ovoce.

-strava absolutně nevyhovuje pro nastávající matky, postrádá pestrost, nemá žádnou zeleninu.

-strava se mi zdá nedostatečná, neracionální.

19B

-v době mé hospitalizace v porodnici byly zakázány návštěvy kvůli chřipce, takže jsem kontakt s rodinou neměla-za to ale nemocnice nemůže.

-doba buzení a vstávání:spíše problém buzení dětí, sotva usnou po kojení je dětská vizita nebo se koupou apod. Na co je příslušný lék se většinou dozvím až po dotazu, není zcela automatické, říct pacientce na co je daný lék hned. Bohužel byl zákaz návštěv, ale na druhou stranu tu pobíhal fotograf. Strava-pouze osobní problém s časovým rozvržením stravy během dne.

-příliš odborné podávání informací, takže jsem nerozuměla co je za problém a ani jsem nedostala možnost se znovu zeptat, což nemohlo být zapříčiněno tím, že můj stav byl akutní.

-příliš velký hluk na chodbě, krátká návštěvní doba, častěji vynášet odpad. Málo ovoce a zeleniny.

-lékaři jsou co se týče informací o zdravotním stavu nebo úkonech ke kterým se chystají dosti skoupí. V některých případech  musí  pacient  pátrat sám, aby byl alespoň trochu v obraze, co se bude dít, co ho čeká. Dle mého názoru by měl být každý pacient informován, jaký lék  přesně dostává, z jakého důvodu a ne aby dostával anonymní tabletky. Bylo by dobré uvážit, zda by porodnice neměla mít speciální dietu. Tj. vyvarovat se stravy která nadýmá, trpí tím nejen maminky, ale hlavně miminka, která vše přejímají v mlíčku.

HOK

5A

-bez připomínek

5B

-strava se mi zdá hrozná vůbec, někdy se to nedá jíst. Myslím že pacienti by se měli stravovat s chutí.

1 CHIR

8

-buzení v 5 hod. ráno není až tak příjemné, když nemůžete v noci spát a usnete až nad ránem. Když jsem tu byla, návštěvy byly kvůli chřipkám zakázány, takže kontakt s rodinou a ostatními blízkými zůstal jen přes telefon.

-jídla hlavně polévky byly více solené, jinak mi strava vyhovovala.

-nádherné prostředí, skvělý personál. Drobný nedostatek-málo háčků v koupelně.

-s veškerou péčí, která mi byla poskytnuta jsem byla naprosto spokojená. Děkuji všem.

JIP 6

-strava by mohla být teplejší

-všechna péče výborná

9

-nemusela by se měřit teplota už v 5 hod. ráno, stačilo by až v 6,30 hod. když se vstává.

-nevyhovuje výška postelí, kdyby alespoň byly u postelí stoličky pod nohu, poněvadž při vstávání a uléhání je to po operaci dost problematické.

2 CHIR

37

-za poslední dva roky  se zdravotní péče o pacienta o 50% zhoršila 

-vstávání mi vyhovuje v 7 ráno

-čistota koupelny, sprchy, strava málo slaná, spíše bez chuti

-informací je velmi málo, v mém případě co jsem se nezeptal, to mi nebylo sděleno. Jsou sestry dobré a vstřícné a také nepříjemné. Věnovat větší pozornost dochucení jídla, ale nepřesolovat. Dosažitelnost sester na JIP dobrá, na lůžkové části horší.

37A

-dlouhá doba čekání po vyšetření na sanitáře, organizace

-vstávání moc brzy, pro  výkon vaší práce asi ne, ale z pohledu pacienta je to brzy. Strava je stále se opakující a stereotypní.

38

-jsem velmi spokojen s péčí ve FN Olomouc. Obvodem mám chodit do nemocnice Šternberk a po zkušenosti jsem přešel  na FN. Operace štítné žlázy, léčení, operace krční a léčení zlomenin, vodní kýla. Je zde velmi dobrý kolektiv lékařů a zdravotních sester.

1 IK

4

-lékaři a sestřičky jsou super. Děkuji Blumajerová.

4A

-úklid lze zlepšit, některá jídla jsou přesolená

2 IK

30B

-možnost kontaktů-zákaz návštěv kvůli chřipce

-se vším velmi spokojená, děkuji

30C

-buzení je příliš brzy, nedostatečná kapacita WC-1 na celé oddělení, hygiena WC, zima na WC, koupelna-jsou tu přece nemocní lidé a tak zima na koupelně není na místě

-uznávám, že nemocnice nemá dostatek finančních zdrojů, ale ty koupelny a toalety by mohly vypadat trochu líp a být na vyšší úrovni. Není to příjemné když se jdu sprchovat a do koupelny příjde stařeček, který si na toaletě vykonává potřebu. Chybí tam háčky na oblečení-ručníky. Je slabý tlak na teplou vodu, ale především soukromí při sprchování.

30D

-na některých odděleních se budí dříve nebo už je brzo rachot asi v 6,30. V těch 7-7,15 je to vyhovující.

3 IK

39A

-všeho si velice vážím, ranní buzení mi nevadí, neboť moji 2 spolupacienti na pokoji stejně v noci hlasitě dýchají, takže jsem v 5,00 ráno už stejně vzhůru. Nebo bych měla říct raději ,,ještě pořád“? Nevadí mi to, protože staré lidi velice respektuji. Radio by na pokoji nevadilo, ale chápu, že v tak velkém nemocničním areálu a hlavně s naší politikou je těžké získat peníze na nové přístroje natož na zábavné prostředky. Všechny sestřičky jsou moc hodné a hlavně trpělivé. Děkuji.

-vstávání je moc brzo

39B

-čaj velmi nechutný, káva také velmi nechutná a tmavá

-nechutná mi čaj

-je to tady fajn ale doma je doma

-nechutná mi bílá káva ke snídani. Děkuji všem pracovníkům FN Olomouc za mou léčbu.

-nelíbilo se mi chování některých sester na ortopedii 29C. Nedokážou se vcítit do role pacienta, někdy jsem měla pocit, že jim překážím, když jsem potřebovala něco podat atp. Na tomhle  názoru jsme se shodly všechny pacientky v pokoji nezávisle na tom, kdo byl kdy přijat.

Kožní

-žádné připomínky

NCHIR

34
-doba buzení a vstávání velmi brzo

-myslím, že v neděli je zbytečné vstávat v 6,00 ráno

36A

-doktoři by měli navázat lepší kontakt s pacientem při vizitě-po operaci se pacient nic nedozví, jak dopadla apod.

-zákaz telefonování je blbost, určila bych prostor nebo čas

-jsem moc spokojená

-chodím telefonovat na automat a mrzí mě, že přístroj není i na našem patře, ale to je maličkost, druhý den po operaci se už člověk rád projde po schodech.

-rehabilitační cvičení se sestrou mi scházelo o víkendu

asi jsem se málo ptal, více mi řekli na ambulanci v poradně. Na bílou kávu už se nemůžu podívat! Ani jednou nebylo mléko nebo kakao, kvalita čaje jakž takž. Ošetřovatelky a sanitárky odvádějí vynikající práci s obrovskou trpělivostí a klidem. Děkuji.

KNM

-ve stravě chybí více ovoce a zeleniny-svačiny

-lékařská péče je vždy s úsměvem lékaře, který léčí. Vystupování a chování sester je vždy vynikající, dosažitelnost sester je kdykoliv, s péčí ošetřovatelek a sanitárek jsem spokojená, se stravou spokojenost  velká.

Oční

-odpověď ,,zcela“ nelze přirovnat k vynikající péči lékařů a sester. Všem velmi děkuji. Vašíček, Bruntál

-na oběd je toho až moc

-budím se sám. Snad posílit snídani na úkor večeře.

ONK

42A

-studené večeře, nedostatek čaje

-dosažitelnost sester je výborná

42B

-žádné připomínky 

42C

-proč jsou denně studené večeře?

ORT

29A

-strava je výborná

-se stravou jsem spokojen až na kávu, která se nedala pít

-strava chutná a v dostatečném množství

-s lékařskou péčí jsem spokojen, při podávání léků jsem byl vždy poučen, kontakty s rodinou byly bez problémů, strava byla chutná a v dostatečném množství

-strava byla výborná, péče sanitárek a ošetřovatelek dobrá, vystupování a chování sester je dobré

-lékařská  péče je dobrá, vystupování a chování sester také dobré, strava je výborná.

-strava je vynikající

29B

-ranní káva je nedobrá. Nevhodné jsou společné záchody pro ženy a pro muže.

-přivítal bych pestřejší stravu, více ovoce a zeleniny. Prosím zabraňte privatizaci vaší FN. Děkuji.

-stalo se mi, že jsem si domluvil termín operace a po příjezdu do nemocnice mi bylo sděleno, že dotyčný lékař odjel. Bohužel mi nikdo nedal vědět, takže jsem vážil cestu zbytečně. Bylo by lepší vstávat v 7 hodin. Příjde mi, že strava je ochuzená o ingredience, které udělají jídlo chutnější.

- s lékařskou péčí jsem spokojen dost, ale je malá komunikace s pacientem. Vystupování a chování sester je jak u které, rovněž tak projevy porozumění sester k obtížím pacienta.

29C

-s lékařskou péčí jsem velmi spokojená. Se způsobem vstupování a chování sester jsem spokojená, doba buzení a vstávání mi vyhovuje, obědy jsou dobré a večeře méně, jinak v pořádku.

ORL

14A
-proležené matrace

-špatné matrace, proležené

-špatné matrace, proležené

-nepohodlné matrace, proležené

-postele nevyhovující, proležené matrace

-bolesti v zádech z proležených matrací

-proleželé matrace

-nekvalitní postele-proležené matrace

-proležené matrace

-špatné postele, hlavně matrace

-nevyhovující matrace, proleželé

-nevyhovující postele

-za nevyhovující považuji nemocniční lůžko

-nevyhovující matrace

-z lékařského pohledu je péče naprosto vzorná, ale z pohledu pacienta se domnívám, že by měl být brán větší zřetel k obyčejným lidským slabostem, jako je strach a bolest, prostě nebýt jen předmět zájmu lékařů pro daný výkon, ale hlavně psychická podpora lékařů je pravý balzám na duši, i když neléčí vlastní problém nemoci. Strava je málo ochucena, měla by být možnost dochucení.

-o víkendu by buzení mohlo být o 1-2 hodiny později. Matrace jsou proležené.

-špatné matrace, proležené

-nevyhovující matrace

-velmi nevyhovující postele, obzvlášť matrace

-proleželé matrace

-nevyhovující matrace proleželé

-nevyhovující matrace, proleželé

14B

-vše bylo krásné, jen matrace byly hrozné

-na ORL pokoj č.1 přes sobotu a neděli velká zima, dostal jsem 2 deky

-posunul bych dobu buzení na 9,30 hod.

-způsob seznámení s chystaným výkonem, následky a riziky ze strany lékaře-následky a rizika nebral v potaz

-projevy zájmu sester k obtížím pacientů ze strany sester –je to každodenní práce, těžko hledat porozumění. Buzení dát na 6,30 hod. Strava nic moc.

-špatné matrace, nedá se na tom ležet!

-Jídla bylo strašně málo, mám hlad . Nevím proč jdu na zákrok, nerozumím latinským názvům.

-péče byla dobrá, strava hrozná, chtělo by to lepší postele.

-lékaři i sestry byli super!

-Na snídani by mohly být 3 rohlíky

-přivítal bych více detailních informací s vysvětlením, proč je který úkon nutný. Informace, které mi lékař sdělil při  rozhodnutí pro operaci, jsem už většinou zapomněl, protože od té doby uplynulo více než 6 měsíců.Buzení v 6,00 je pro mne brzo. Přivítal bych v 7,00. Jídlo bylo v pořádku, ale nápoj ke snídani jsem nemohl vůbec požívat pro jeho ,,chuť“ a ,,hustotu“.

-velice bych ocenil žaluzie na pokoji

-všechno bylo super, akorát na těch matračkách se fakt nedá ležet!

-s péčí ošetřovatelek a sanitárek jsem se nedostal do kontaktu

-strava byla hrozná, káva ráno k nepití, na pokoji se nedá ležet - chybí žaluzie. Zkuste si ležet po operaci, když vám slunko svítí do očí.

-moc se mě tu líbilo

-jídlo mi nechutnalo

-špatné matrace, na pokojích chybí žaluzie, hrozná úroveň WC a koupelny!, málo ovoce a zeleniny ve stravě, holubi na oknech

-postele byly velmi nepohodlné

-přímo otřesná čekací doba v ambulancích na ošetření, někdy i 3-4 hod., zvláště ORL. Je více než  ponižující pro pacienta čekat v urgentním příjmu na nové budově 2,5-3 hod. na ošetření a v návaznosti na to vidět ,,poflakující“ se zdravotnický personál.Působí to velice neeticky na pacienty. Vypadá to opravdu, jako by byla ve FN Olomouc velká  přezaměstnanost.

PRAC

-dietní strava neodpovídá zdravotnímu stavu pacienta, př. přeoctované, přeslazené saláty i přesolené polévky.

-strava neodpovídá požadavkům diety č.9

-zeleninové saláty opakovaně přeoctované-hodně kyselé. Kombinace lečo a brambory neobvyklá, proč nejde lečo a chléb? Dieta č.9 opakovaně houskové knedlíky, nemusím je!

-polévky bývají přesolené a saláty  přeoctované a přeslazené. V personálu vykonává zdravotní činnost osoba, která může lidem (pacientům) spíše ublížit.

PSY

32A

-chybí dorozumívací zařízení (potíže s chůzí a slabý hlas)

32B

-jedna sprcha na celé oddělení pro 25 lidí je velmi málo

-hygienické podmínky nevyhovující, toalety propojeny, příliš velké pokoje, 6 lůžkový pokoj  

na psy, jedna sprcha nevyhovuje. Strava - chybí ovoce a zelenina-saláty! Plýtvání jídlem-velké porce, ranní káva nekvalitní.

-buzení a vstávání v 7,00 hod. Kvalitnější strava, chybí ovoce, zelenina, zlepšit kvalitu ranní kávy, zlepšit hygienické podmínky-sprcha, WC.

-káva není dobrá!

-málo ovoce a zeleniny. 1 sprcha je málo na celé oddělení.

-na oddělení je jen 1 sprcha, není tady telefon, je nás na pokoji mnoho (6 pacientek).

-nedostačující sociální zařízení 1 sprcha je málo

-strava dobrá, zbytečně velké  porce, ale málo zeleniny a ovoce

-málo ovoce, zeleniny. Káva není moc dobrá.

-na oddělení je jen 1 sprcha pro 25 pacientek, pomazánky na večeři nejsou chuťově dobré, chybí ovoce a zelenina

-káva není moc dobrá

-u stravy málo zeleniny, jídlo se často opakuje, na oddělení je jen jedna sprcha

-jedna sprcha na 25 pacientek, strava se často opakuje, málo zeleniny, hodně lůžek na  

  pokojích

-nejvíce vadí pokoje-5,6 lůžek, žádné soukromí, nevyhovující sprcha (jen jedna), WC

-na oddělení je jen 1 sprcha pro 25 pacientek, pomazánky na večeři nejsou chuťově dobré, chybí ovoce a zelenina

32C

-uvítala bych redukční dietu

-nespokojenost s dobou buzení a vstávání, potom čekám dlouho na další program, činnost. Chtěla bych cvičit delší dobu, měnit sestavu cviků.

REHAB

-Vyslovuji poděkování za vzornou péči především rehabilitační sestře Marii Růžičkové, která se o mě dobře starala a pak celému oddělení. Jen bych měla malou připomínku – někde na chodbě by mohlo být umístěno velké zrcadlo, kde by se mohlo kontrolovat vše potřebné. Taktéž by nebylo na škodu, umístit jedny žebřiny na dostupnost, aby bylo kdykoliv k použití. Děkuji Vám F. Prášilová, Olomouc-Radíkov.

-spokojenost, děkuji.

-velice vám děkuji za příkladnou péči.Hodně jste mi všichni pomohli. Doufám, že moje uzdravení příjde i tak dál bez vážnějších problémů. Zdravím. Mudruňková Zdeňka.

TRAUM

-vystupování a chování sester je jak u které

PLIC

24
-žádné připomínky

25

-žádné připomínky

UROL

7
-nejsem spokojen zcela, ale nadmíru. Je to tady jako v 5hvězdičkovém hotelu.

20

-ke stravě-dostal jsem dietu č.6, nemohu to absolutně pozřít a z toho důvodu jsem ubyl na váze 5 kg. Jelikož chodím na dialýzu a mám mít určitou váhu, v mém případě 76,5 kg tak vznikl problém, protože má současná váha je 72 kg. Já sám se cítím hodně zesláblý. Zmínil jsem se s tím paní doktorce na dialýze a ta mi dietu ihned zrušila. V tom spatřuji mírný nedostatek. Obědy se vydávají dost brzy 11,00-11,15 hod. 

ÚČOCH

-standardně na pokojích vybavená televize

-nejlepší nemocnice jakou jsem poznala z Valašska, způsob vystupování a chování sester nejlepší na světě

-tekutá strava by mohla být více pestrá, na WC by mohl být toaletní papír

-chci alespoň touto formou upřímně poděkovat špičkovému týmu odborníků na čele s charismatickou osobností přednosty kliniky prof. Pazderou. Moje poděkování patří také obslužnému personálu, zvláště pak zdravotním sestrám. Pobytem  na vaší klinice jsem musel přehodnotit můj postoj na problematiku celého zdravotnictví v ČR. Ještě jednou vám všem děkuji.

-mám hlad
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