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                                             Krajská pobočka        

                                                                        pro Olomoucký kraj
                                                                        Lazecká 22A, 779 11 Olomouc


V Olomouci 11. 7. 2011
INFORMACE

pro smluvní zdravotnická zařízení (ZZ)
Vážení smluvní partneři,

s účinností od 1. července 2011 vydáváme aktualizaci Číselníku zdravotnických prostředků, verze PZT_810.
Zdravotnické prostředky – podskupina 02 – Pomůcky pro inkontinenci, kondomy urinální, sběrné sáčky urinální –  došlo k vyřazení „intimních“ vložek se savostí do 120 ml. Rovněž došlo ke změně v Metodice k Číselníku VZP – ZP pro danou podskupinu. U jednotlivých položek (kódů) v Číselníku VZP-ZP je vyplněn sloupec SKP (skupina postižení, viz datové rozhraní číselníku PZT), který značí stupeň postižení, pro který je ZP určen.
Přehled označení SKP dle jednotlivých typů ZP:

· vložka absorpční inkontinenční dámská a pánská, kapsy absorpční pánské – SKP=1,
· pleny absorpční dámské a pánské (vložné pleny), kalhotky fixační (hrazeno pouze v případě, že pacient používá pleny absorpční – SKP=2,
· kalhotky absorpční (kalhotky plenkové) – SKP=3,
· podložky absorpční s absorpční plochou od 40cm x 60cm do 60cm x 90cm – SKP =3,
· kondomy urinální – SKP=4,
· sáčky sběrné urinální denní, noční – SKP=4.
Pro detailnější informace se obraťte na Metodiku k Číselníku VZP-ZP.  http://www.vzp.cz/uploads/document/1309764141-Metodika_PZT_810.pdf
Zdravotnické prostředky – podskupina 05 – Pomůcky ortopedicko-protetické individuálně


 zhotovované

U kódu 0000328, epitéza individuálně zhotovená, a kódu 0005247, oprava epitézy individuálně zhotovené je rozšířeno preskripční omezení (pole OME číselníku) o symbol S7.

Výše zmíněné kódy mohou být tedy předepisovány i na 4 vybraných pracovištích ORL klinik fakultních nemocnic:

· Fakultní nemocnice v Motole, 1. LF UK

· Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně

· Fakultní nemocnice Ostrava

· Fakultní nemocnice Hradec Králové

Zdravotnické prostředky - podskupina 06 – Kompresivní punčochy a návleky 

K této podskupině byla nově aktualizována, s platností k 1. červenci 2011, metodika a pravidla týkající se schvalování oprávněnosti úhrady  zakázkově zhotovovaných  kompresivních elastických punčoch a návleků (dále jen „ZZP KEP“). U ZZP KEP se nejedná o klasickou ruční výrobu, ale o individuální nastavení programu stroje dle dodaných individuálních rozměrů na r. č. uživatele.

ZZP KEP jsou děleny nejen dle druhu a účelu použití, ale i dle výroby na ZZP KEP kruhově pletené a ZZP KEP plošně pletené.

Technologie kruhového pletení je upřednostňována u uživatelů, kde s ohledem na naměřené hodnoty nelze nalézt v tabulkách sériově vyráběných KEP odpovídající velikost (např. nadměrná výška, úzké lýtko nebo naopak atd.) Úhrada je nastavena dle ekonomicky nejméně náročné varianty, kterou splňují výrobci uvedení v Číselníku pod označením 237, 133, 135, 354, 054. Byl vyřazen kód 0045403 .

Nově zařazené kódy: 0161118 až 0161121, 0161130 až 0161199. Jedná se o ZZP KEP plošně pletené. V poli OME uveden atribut J16 a S5 – nutné schválení RL.

Tyto ZP mohou být předepsány pouze při splnění daných indikací pracovištěm zabývajícím se problematikou lymfologických pacientů s návazností na rehabilitační péči.  Ceny ZP tohoto typu sortimentu jsou stanoveny na základě kalkulací výrobců. Maximální úhrady byly stanoveny na základě nejméně ekonomicky náročného provedení určitého druhu, při splnění funkčnosti daného ZZP KEP. Zařazen je sortiment ZZP KEP s plochým pletením výrobců uvedených pod zkratkou 138 a 139.

Seznam zkratek výrobců je k dispozici v soubory VYR_PZT, který je součástí anotace datové verze Číselníku VZP – ZP. K nahlédnutí je rovněž na www.vzp.cz, konkrétně pak: http://www.vzp.cz/uploads/document/1309352071-VYR_PZT_810.pdf.
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