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Žádám o uplatnění slevy na pojistném dle §7d) a §7e) zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení (dále jen „ZPSZ“), a to od      .

Zaměstnanec čestně prohlašuje, že pobírá starobní důchod v plné výši a zároveň prohlašuje, že byl seznámen s tím, že je zaměstnavateli povinen oznámit všechny skutečnosti, které mají vliv na slevu na pojistném zaměstnance, a to do 8 kalendářních dnů ode dne, kdy tato skutečnost nastala. 

Zaměstnanec bere na vědomí, že se bude moci uplatněné slevy v budoucnu kdykoliv vzdát, a to písemným prohlášením o vzdání se nároku na uplatnění slevy dle § 23g) ZPSZ, a to nejdříve za kalendářní měsíc, v němž toto prohlášení předal zaměstnavateli.

Zaměstnanec bere na vědomí, že bude-li z částky pojistného za zaměstnance odečtena sleva na sociálním pojistném, aniž byly splněny všechny podmínky pro tento odečet, považuje se částka, o kterou bylo pojistné takto zkráceno, za dluh zaměstnavatele na pojistném a vzniká penále. V takovém případě je zákonem dána odpovědnost zaměstnance za úhradu penále z nedoplatku pojistného, který vznikl v důsledku nesplnění oznamovací povinnosti zaměstnance.

Současně s žádostí zaměstnanec předložil:

|_| Rozhodnutí o přiznání starobního důchodu ze strany ČSSZ,  nebo

|_| Potvrzení plátce důchodu o pobírání starobního důchodu 



V Olomouci dne:      

Podpis zaměstnance

                                                                                  

Vyjádření referentky Oddělení personálních a mzdových činností

  
Žádosti se s účinností od                               |_|VYHOVUJE   	   |_| NEVYHOVUJE





Datum:                                                     	Podpis a razítko: 
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