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Додаток № 6 Sm-L029-6

Права пацієнтів
Відповідно до закону № 372/2011 Зб., про медичні послуги та про умови їх надання, ви маєте право:
· На надання медичних послуг на належному професійному рівні, тобто за правилами науки і загальноприйнятими медичними стандартами, з урахуванням індивідуальності пацієнта, конкретних умов та об’єктивних можливостей.
· На повагу, гідне ставлення, уважність і дотримання приватності під час надання медичних послуг.
· Вибрати медичний заклад, який відповідає вашим потребам, крім встановлених законом винятків.
· Зажадати надання консультаційних послуг іншого медичного закладу/медичного працівника, крім встановлених законом винятків.
· Бути ознайомленим з Правилами внутрішнього розпорядку лікарні, розміщеними на видному місці в загальних приміщеннях лікарні та доступними для перегляду.
· На постійну присутність законного представника / особи, призначеної представником, опікуна або іншої особи, призначеної судом, якщо присутність цих осіб не перешкоджатиме наданню медичної допомоги.
· Бути заздалегідь поінформованим про вартість медичних послуг, які не покриваються та частково покриваються громадським медичним страхуванням, і про спосіб їх оплати.
· Знати імена та прізвища медичних працівників, інших фахівців і студентів/стажерів, які безпосередньо беруть участь у наданні вам медичної допомоги.
· Відмовитися від присутності осіб, які не беруть безпосередньої участі в наданні допомоги, студентів і стажерів.
· Приймати відвідувачів з урахування свого стану здоров’я, відповідно до Правил внутрішнього розпорядку лікарні так, щоб не порушувати права інших пацієнтів.
· Отримувати під час перебування в лікарні духовну допомогу та підтримку від представників духовенства церков, релігійних організацій, зареєстрованих у Чеській Республіці, способом, який не порушує права інших пацієнтів.
· На надання медичних послуг в умовах найменшого обмеження із забезпеченням якості та безпеки.
· Якщо ви маєте сенсорне/фізичне порушення і використовуєте собаку зі спеціальною підготовкою (тобто собаку-поводиря, або собаку-асистента), ви маєте право з урахуванням свого поточного стану здоров’я на супровід і перебування собаки разом з вами у лікарні, які не будуть порушувати права інших пацієнтів.
· Спілкуватися зрозумілим для вас способом і за допомогою вибраних вами засобів комунікації, включно з методами, заснованими на тлумаченні іншою особою.
· Будь-яке медичне втручання можна здійснювати лише за умови надання вашої добровільної інформованої згоди.
· Свою згоду за бажанням ви можете будь-коли відкликати. Це не стосується ситуацій, коли ізоляція, карантин або обов’язкове лікування призначені згідно із законом про охорону громадського здоров’я.
· Ви маєте право визначити особу, якій надаватиметься інформація про ваше здоров’я, включно з обсягом цієї інформації, а також право заборонити надання інформації визначеним особам.
· Ви маєте право на отримання будь-якої інформації про своє здоров’я, на відмову від інформації про свій стан здоров’я, на ознайомлення зі своєю медичною документацією в присутності медичного працівника, а також на отримання виписок або копій медичної документації.
· Про стан вашого здоров’я / здоров’я опікуваної особи, а також про плановане лікування вас буде зазвичай інформувати ваш лікар-куратор. Він має право на підставі вашої згоди надавати цю інформацію визначеним вами особам.
Цей додаток не підлягає процедурі обговорення.

Якщо цей примірник не містить оригінальних підписів на першій сторінці, він є НЕКОНТРОЛЬОВАНОЮ КОПІЄЮ.
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