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[bookmark: Text3][bookmark: Text4][bookmark: Text5]Dne       byla u jmenovaného zjištěna nemoc z povolání podle kapitoly      . položky č.       přílohy k  nařízení vlády č. 290/1995 Sb. v platném znění -               .   

	
[bookmark: Text6][bookmark: Text7][bookmark: Text8]Podle nařízení vlády č. 276/2015 Sb. přílohy č. 2 kapitoly       položky       stanovujeme za další novou bolest bodové hodnocení ve výši -     - (     ) bodů.

	
Postupy, kterými posuzující lékař dospěl k závěru hodnocení:
Při hodnocení další bolesti jsme vycházeli z lékařských zpráv a nálezů poskytovatelů zdravotních služeb, kteří se podíleli na diagnostice a léčení poškození zdraví a jeho následků, z výpisu zdravotnické dokumentace vedené o poškozeném registrujícím poskytovatelem zdravotních služeb a z lékařského vyšetření provedeného v našem zdravotnickém zařízení se zvážením povahy, rozsahu a tíže poškození zdraví i s ohledem na průběh léčení včetně náročnosti použité léčby.

Poučení:
Podle § 46 odst. 1 zákona č. 373/2011 Sb., má-li posuzovaná osoba nebo osoba, které uplatněním lékařského posudku vznikají práva nebo povinnosti, za to, že lékařský posudek je nesprávný, může do 10 pracovních dnů ode dne jeho prokazatelného předání podat návrh na jeho přezkoumání poskytovateli, který posudek vydal, nebo se může vzdát práva na přezkoumání lékařského posudku. Pokud poskytovatel návrhu na přezkoumání lékařského posudku nevyhoví v plném rozsahu, postoupí jej příslušnému správnímu orgánu. Návrh na přezkoumání lékařského posudku má odkladný účinek.

Za vystavení posudku byl uhrazen podle zákona č. 48/1997 Sb. v platném znění poplatek 3700,- (třitisícesedmset) Kč.


	Zdravotnické zařízení, jehož jménem posuzující lékař posudek vydal:
Fakultní nemocnice Olomouc
Klinika pracovního lékařství
Zdravotníků 248/7
779 00 Olomouc
IČ: 00 09 88 92



Razítko poskytovatele, který získal povolení ministerstva 
k uznávání nemocí z povolání (§ 61 z. 373/2011 Sb.):
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