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Klinika chorob kožních a pohlavních
Vyhodnocení indikátorů kvality za rok 2020
Od 1. 3. 2019 sledujeme na našem pracovišti dva nové indikátory kvality, související s činností na operačním sálku, což jsou:
1) Shoda klinické diagnózy a histologickou diagnózou u kožních lézí, získaných totální excizí u ambulantních pacientů na operačním sálku

2) Správná indikace bezpečnostního lemu od okraje léze
Vyhodnocení za období 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020
Celkem bylo v tomto období provedeno 816 totálních excizí u 496 pacientů, což představuje významný nárůst výkonů oproti předchozímu sledovanému období.
ad 1) Z celkového počtu 816 totálních excizí bylo vyhodnoceno jako neshoda celkem 18 případů. Z těchto 18 případů se v 6 případech jednalo o situaci, kdy klinicky byla zvažována závažnější diagnóza, nežli se prokázalo v histologickém vyšetření, a to ve dvou případech klinicky zvažovaný névus vyšel 1x jako seboroická keratosa a 1x jako solární keratosa, ve zbylých 4 případech byl klinicky zvažovaný basaliom diagnostikován histologicky jako 1x dermatofibrom, keratosa (2x) a 1x jako molluscum contagiosum. Pacient tímto postupem znevýhodněn nebyl, i když v některých případech mohl být volen jiný způsob odstranění (např. mražením u solární keratózy, seškrábnutím seboroické keratózy a u moluska).
Ve 12 případech vyšla ve výsledku závažnější diagnóza, než byl klinický předpoklad, a to 3x klinicky zvažovaný basaliom vyšel 1x jako nodulární maligní melanom a 2x jako spinocelulární karcinom (z toho se jednalo 1x o ca in situ). V jednom případě klinicky diagnostikovaná seboroická veruka vyšla jako basaliom. Ve zbylých 8 případech byl klinicky zvažovaný pigmentový névus (dysplastický) výsledně diagnostikován 3x jako nemelanomový nádor kůže (basaliom nebo maligní epiteliom) a 5 x jako maligní melanom, a to buďto lentigo maligna melanom, nebo superficiálně se šířící melanom, což jsou z hlediska biologického chování příznivější formy melanomu. Ani zde nebyli pacienti indikací a provedením výkonu znevýhodněni, navzdory nepřesné klinické diagnóze, jelikož šířka excize respektive bezpečnostní lem byly dostatečné. Pouze ve dvou případech z těchto 12 byla indikována reexcize z důvodu nedostatečně širokého bezpečnostního lemu. 
Tento indikátor kvality lze hodnotit velmi pozitivně, jelikož prokázal velkou míru shody mezi klinickou a histologickou diagnózou. Oproti předchozímu sledovanému období došlo sice k nárůstu případů, kdy klinická diagnóza byla jiná nežli dg. histologická, což je mj. dáno nárůstem počtu excizí více než 2,3x.
ad 2) Z celkového počtu 816 totálních excizí bylo 814 excizí provedených jako totální, s dostatečným bezpečnostním lemem, pouze ve dvou případech byla indikována reexcize z důvodu histologicky zjištěného lentigo maligna.
I tento indikátor lze hodnotit velmi příznivě.
Za kliniku chorob kožních a pohlavních zpracovala: MUDr. Renata Kučerová, Ph.D.
Příprava podkladů: sestra Miroslava Krajcová
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