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Klinika chorob kožních a pohlavních
Vyhodnocení indikátorů kvality za rok 2021
Od 1. 3. 2019 sledujeme na našem pracovišti dva nové indikátory kvality, související s činností na operačním sálku, což jsou:
1) Shoda klinické diagnózy a histologickou diagnózou u kožních lézí, získaných totální excizí u ambulantních pacientů na operačním sálku

2) [bookmark: _GoBack]Správná indikace bezpečnostního lemu od okraje léze
Vyhodnocení za období 1. 1. 2021 – 31. 12. 2021
Celkem bylo v tomto období provedeno celkem 1052 excizí, z čehož bylo 948 totálních excizí, což je oproti předchozímu roku nárůst o 132 totálních excizí. Celkem bylo na sálku ošetřeno 995 pacientů (u dalších 47 pacientů byla provedena provedena kryodestrukce keloidních jizev), což představuje nárůst oproti předchozímu roku o 499 pacientů. Na těchto ukazatelích je možné sledovat klesající negativní dopad anti-covidových opatření oproti roku 2020 (816 totálních excizí u 496 pacientů v r. 2020).
ad 1) Z celkového počtu 948 totálních excizí bylo vyhodnoceno jako neshoda celkem 13 případů. Z těchto 13 případů se v 4 případech jednalo o situaci, kdy klinicky byla zvažována závažnější diagnóza, nežli se prokázalo v histologickém vyšetření – ve dvou případech klinicky zvažovaný basaliom vyšel jako intradermální névus, 1x klinicky zvažovaný basaliom vyšel jako hyperplazie mazových žláz a 1x jako světlobuněčný akantom.
 V 9 případech vyšla ve výsledku závažnější diagnóza, než byl klinický předpoklad, a to 2 x klinicky zvažovaný basaliom vyšel jako karcinom spinocelulární (z toho 1x in situ) a 7 x klinicky zvažovaný dysplastcký névus vyšel histologicky jako melanom, a to buďto melanoma in situ (3x) nebo melanom superficiáně se šířící (3x), což jsou v obou případech biologicky příznivé formy melanomu, pouze 1x jako maligní melanom, kdy byla s ohledem na parametry nádoru (Clark, Breslow) indikována reexcize. V reexcidovaném materiálu nádor prokázán nebyl. Tito pacienti nebyli nepřesnou klinickou diagnosou a z ní plynoucí indikací výkonu znevýhodněni, jelikož bezpečnostní lem byl dostatečný. 
Tento indikátor kvality lze hodnotit velmi pozitivně, jelikož prokázal velkou míru shody mezi klinickou a histologickou diagnózou. Oproti předchozímu sledovanému období došlo k významnému poklesu případů, kdy klinická diagnóza byla jiná nežli dg. histologická.
ad 2) Z celkového počtu 948 totálních excizí bylo 946 excizí provedených jako totálních, s dostatečným bezpečnostním lemem, pouze ve dvou případech byla dosahovala léze, konkrétně pigmentový névus, k okraji excize. V jednom případě se jednalo o intradermální névus, kde reexcize nebyla nutná, 1x byla proveden reexcize, jelikož névus vykazoval histologicky dysplatické rysy. I tento indikátor lze hodnotit velmi příznivě.
Za kliniku chorob kožních a pohlavních zpracovala: MUDr. Renata Kučerová, Ph.D.
Příprava podkladů: sestra Miroslava Krajcová
V Olomouci dne 6. 3. 2022
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