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Ve dnech 4. – 22. listopadu 2002 proběhne ve vojenském výcvikovém prostoru (VVP) Libavá cvičení ženijní brigády „US Army“. Cvičení se zúčastní cca 2000 osob. Americká strana si zabezpečuje zdravotnickou pomoc na úrovni ROLE 1 (první pomoc a stabilizace raněného) a odsun do zařízení ROLE 3 (nemocnice na území ČR), resp. ROLE 4 (nemocnice na území SRN nebo USA). K odsunu raněných do zařízení ROLE 3 je vybavena dvěma vrtulníky UH 60 „Black Hawk“ a jedním terénním zdravotnickým vozidlem.

Česká strana zabezpečuje zdravotnickou pomoc během přesunu osob z letiště Mošnov do VVP Libavá a vojenské techniky a materiálu po železnici, a to zejména ve vykládacích stanicích Domašov nad Bystřicí, event. Velká Bystřice. Na požádání cestou kontaktního místa zřízeného na posádkové ošetřovně Město Libavá bude zajišťovat pozemní a vzdušný odsun Územní středisko záchranné služby (ÚSZS) Olomouc svými prostředky, ÚSZS Ostrava, event. středisko Šternberk. K odsunu mohou být také použita zdravotnická vozidla vojskové zdravotnické služby z posádkové ošetřovny Město Libavá, event. dalších přilehlých posádkových ošetřoven. Jako zařízení ROLE 3 budou sloužit především FNO, Vojenská nemocnice Olomouc, Nemocnice s poliklinikou Šternberk, event. FN Ostrava.

V případě, že bude poskytnuta jakákoliv zdravotnická pomoc příslušníkům cvičících jednotek, bude úhrada zdravotní péče provedena americkou stranou. Za tímto účelem bude třeba, aby příslušné zdravotnické zařízení zaslalo všechny faktury a účetní doklady na zastupitelský úřad USA v Praze na adresu Tržiště 15, 118 01 Praha 1, a to cestou Sekce vojenského zdravotnictví (SVZdr) GŠ, Vítězné náměstí 5, 160 01  Praha 6.

Kontaktním místem, jak již bylo uvedeno, je určena posádková ošetřovna (POŠ) Město Libavá, Potoční 215, PSČ 783 07, kde bude zřízena stálá služba pro koordinaci zdravotnické pomoci. Kontaktními osobami byli určeni:

Kpt. MUDr. Josef Sklenář (POŠ Město Libavá), tel. 585 043 043, mobil 728 541 306

Plk. RNDr. Jaroslav Forejt, CSc., (SVZdr. GŠ Praha), tel. 220 216 618, fax 220 216 678

Mjr. MUDr. Zoltán Bubeník (Velitelství vojskové zdravotnické služby Hrade Králové), 

tel. 495 253 684, fax 495 253 658

V průběhu cvičení budou kontaktní osoby vybaveny dalšími služebními mobilními telefony, jejichž čísla Vám budou oznámena.
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