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1. Účel

Účelem je seznámit zaměstnance s přebíráním laboratorních výsledků v programu NIS.

2. Závaznost

Zástupci pro LP, vrchní sestry a vedoucí laboranti FNO.

3. Vlastní text

Na základě více než ročních zkušeností s elektronickým předáváním laboratorních výsledků, které bylo kladně akceptováno více než 90% pracovišť FNO, laboratoře FNO oznamují, že od 24. 5. 2004 budou ve FNO předávány výsledky vybraných laboratoří výhradně touto formu a nebudou dále distribuovány v tištěné podobě.

Tímto postupem se podařilo enormně snížit čas potřebný na doručení validního výsledku na oddělení a současně se podařilo úplně odstranit chybovost v hlášení výsledků.

Veškeré laboratorní výsledky jsou na klinice zobrazeny ihned po exportu (do 3 min. po podpisu) z laboratorního systému . V NIS kliniky lze výsledky nalézt na příslušném pracovišti ve složce Pracovní složky Laboratoře, kde lze klávesou F6 provést hromadné převzetí výsledků ze všech laboratoří. 

· hematologie

· biochemie

· nukleární medicíny

· imunologie (vyjma metody stanovení IgE a HLA-typizací)

Veškeré laboratorní výsledky jsou na klinice zobrazeny ihned po založení karty pacienta a to i zpětně. To znamená, že pacient, který má založenu elektronickou kartu, má v této kartě veškeré laboratorní výsledky z:

· hematologie 

· biochemie

· nukleární medicíny

imunologie (vyjma metody stanovení IgE a HLA-typizací)
Po přihlášení do programu NIS zvolte

· KARTOTÉKA

· Volba JMÉNO A PŘÍJMENÍ

· Otevřete ENTER kartu pacienta

· V menu karty vyberte LABORATOŘ

· Následně zvolte příslušnou laboratoř např. HEMATOLOGIE

· F7 – prohlížení výsledků laboratoří nebo ENTER na jednotlivém výsledku

V případě jakýchkoli problémů se zobrazením nebo tiskem výsledků v programu NIS se prosím obraťte na Úsek informačních systémů nebo přímo na příslušnou laboratoř (za hematologii Mgr. Slavík tel.3293, za biochemii na Ing. Mrtvého tel. 4250 nebo služba).

V případě, že stále ještě nemáte příslušné počítačové vybavení (počítač + tiskárna), prosím obraťte se na Úsek informačních systémů.

Veškeré výsledky laboratorních vyšetření exportované do programu NIS jsou plně validní a podepsány příslušným zaměstnancem laboratoře elektronickým podpisem mimo výsledků biochemické laboratoře, které jsou podepsány Chemická kontrola, tyto výsledky mají předběžnou platnost.

4. Seznam příloh

Bez příloh
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