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Vzhledem k velmi častým dotazům z oddělení na počet připravených krví pro pacienty sdělujeme, že od 5. 11. 2002 nebude Transfúzní oddělení FNO tyto údaje poskytovat. Výjimky budou platit pro Kliniku anesteziologie a resuscitace, Centrální operační sály, Traumatologické oddělení a všechny vitální indikace.

Objednání i aplikace transfúzního přípravku musí být řádně vedeno v dokumentaci pacienta. Pohotovostní službu na TO zajišťují pouze 2 laborantky, které jsou plně vytíženy řešením urgentních požadavků z oddělení a z celé spádové oblasti. Není možné vyřizovat stále telefonické dotazy z oddělení, které lze zjistit z řádně vedené dokumentace pacienta.

Z otevřením Oddělení kardiochirurgie FNO došlo k značnému nárůstu rezervovaných krví. Laborantka při telefonickém dotazu musí neustále prohledávat připravené krve umístěné v chladícím zařízení na malém prostoru.

Znovu upozorňujeme, že platnost předtransfúzního vyšetření je 72 hodin od odběru krevního vzorku. Po uplynutí této doby se všechny nakřížené krve ruší.

Pokud je zapotřebí další krve, po uplynutí 72 hodin je nutné poslat nový vzorek a žádanku.
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