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Ústav mikrobiologie informuje o možnosti kvantitativního testování citlivosti kvasinek a vláknitých hub k systémovým antimykotikům, tj. stanovení MIC diagnostickými proužky E-test.

Je možno stanovit MIC následujících antimykotik:

Amfotericin B

Vorikonazol (Vfend)

Kaspofungin (Cancidas)

Flukonazol (Mycomax, Diflucan)

Itrakonazol (Sporanox)

Ketokonazol (Nizoral)

Požadavek na stanovení citlivosti by měl být vzhledem k vysoké ceně vyšetření (180 Kč/1 antimykotikum) indikován pouze v odůvodněných případech (prokázaná či pravděpodobná systémová mykóza, neúspěch dosavadní systémové antimykotické léčby, její plánovaná změna apod.) a lékařem výslovně specifikován na žádance, nejlépe včetně konkretizace antimykotik, které by vzhledem k plánované antimykotické léčbě konkrétního pacienta bylo efektivní otestovat. 
Upozornění: v případě testování vláknitých hub nejsou zatím k dispozici validní interpretační kritéria stanovení MIC (to znamená, že MIC bude expedována v μg/ml, ale bez závěru citlivý/rezistentní). V případě testování citlivosti kvasinek nejsou u antimykotika kaspofunginu (Cancidas) zatím rovněž tato kritéria stanovena. Je možné se opřít jen o výsledky jednotlivých studií. U vorikonazolu (Vfend) nejsou zmíněná kritéria součástí standardní metodiky, proto interpretace bude vycházet z doporučení v publikaci Pfaller et al.: Correlation of MIC with outcome for Candida species tested against voriconazole: analysis and proposal for interpretive breakpoints. J. Clin. Microbiol. 2006, 44 (3): 819-826.
Kontakt pro případné dotazy včetně interpretace hodnot MIC: Dr. Hamal, kl. 2403, 2405, Dr. Raclavský, kl. 9515, 2405, Dr. Petrželová, kl. 9511, 9514.
