Obecné infOrmace k rozhraní automatizovaného odesílání dat do Národního systému hlášení nežádoucích událostí

Tento materiál obsahuje obecné informace určené výrobců informačních systémů pro ta zdravotnická zařízení, která chtějí do svého systému implementovat automatizované předávání hlášení do Národního systému hlášení nežádoucích událostí (dále také jen „systém“).

Převod klasifikace druhu Nežádoucí události
V rámci zdravotnického zařízení může být použita i klasifikace odlišná od WHO a lze ji pouze při exportu do systému mapovat na WHO klasifikaci. Dokonce nemusí daná klasifikace zdravotnického zařízení ani multidimenzionální, jako je tomu u WHO. Například nežádoucí událost druhu "úmrtí pacienta při výkonu" (kterou sleduje zdravotnické zařízení z důvodu akreditace JCI jako specifickou kategorii ve svém systému) tak pro potřeby systému namapuje na WHO klasifikaci například jako "Neočekávané zhoršení klinického stavu / úmrtí pacienta" do doby než bude v průběhu analýzy určen blíže důvod úmrtí. Případně nežádoucí událost, kterou může mít zdravotnické zařízení u sebe pojmenovanou jako "perforace orgánu při endoskopii" může být namapována do WHO klasifikace jako "Problém s klinickým výkonem (vyšetření, ošetření, skríning, kontrola, ...)" - "Ošetření, intervence" - "Provedeno nekompletně, neadekvátně či chybně".

Někdy se nicméně překlad provést automaticky nedá, protože v klasifikaci zdravotnického zařízení není například dostatečně specifikována jedna z vedlejších os, nebo u zmiňovaného "úmrtí pacienta při výkonu" může být při analýze zjištěna chyba při vlastním výkonu a hlášení je tak potřeba překlasifikovat na "Problém s klinickým výkonem (vyšetření, ošetření, skríning, kontrola, ...)" - "Ošetření, intervence" - "Provedeno nekompletně, neadekvátně či chybně". Proto je vhodné mít v evidenci zdravotnického zařízení, automatizovaně komunikujícím se systémem možnost duální klasifikace (tak jako ji obsahuje i webová aplikace poskytovaná zapojeným zdravotnickým zařízením zdarma), která vám umožňuje automaticky mapovanou klasifikaci WHO ještě manuálně upravit.

Technické provedení přenosu dat
Automatizovaný přenos anonymizovaných dat probíhá přes webovou službu protokolem SOAP 1.1/HTTPS. Použitý serverový SLL certifikát je vydán autoritou, jejíž certifikát je obsažen v souboru „TERENASSLCA.crt“ Webová služba exponuje tři operace, jejichž signatura je obsažena v souboru IncidentService.wsdl. Jedná se o tyto operace:
1. PING – pro zjištění stavu přístupové brány a komunikace

2. STORE – uložení nového nebo změněného incidentu. Nový a existující je rozlišen uvedením unikátního identifikátor (UniqueId) v zasílané zprávě. Není-li identifikátor uveden, je hlášení incidentu považované za nové a je mu identifikátor přidělen. Další změny je nutné zasílat s tímto identifikátorem.

3. REMOVE – v případě že je dodatečně zjištěno, že nejde o nežádoucí událost je odesílat povinen o tom informovat pomocí této operace.

Je očekáváno zasílání dat v režimu online s případným opakováním v případě výpadku komunikace. Je tedy předpokládáno zaslání dat ihned při potvrzení nahlášeného incidentu v elektronické evidenci zdravotnického zařízení či případné anonymizaci a následné odeslání doplňujících dat po proběhlé analýze nebo i v jejím průběhu.

Obsah zasílaných datových zpráv

Seznam datových prvků je uveden v souboru "strukura_dat.xls". Je pravděpodobné, že rozhraní se bude dále vyvíjet, nicméně měla by být vždy zachována zpětná kompatibilita s původní verzí rozhraní. Pravděpodobně lze očekávat především změny typu přidání volitelných položek či doplňování položek číselníků.

Testovací prostředí

Podrobnosti o připojení na testovací prostředí a zabezpečení komunikace (jméno a heslo) budou sděleny na vyžádání a po zaslání elektronického registračního listu ke smlouvě o poskytování služeb hodnocení.

Další informace

Pro další informace nás kontaktujte na kabinetvz@lf3.cuni.cz.

