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1. Účel

Seznámení všech zaměstnanců FNO s novým číselníkem nákladových středisek, který byl přepracován z důvodu organizačních změn, maximální redukce počtu NS a z důvodu změny odpovědností za hospodaření pracovišť.
Seznámení všech zaměstnanců s novou metodikou účtování  a přeúčtování nákladů a rozpouštění režijních nákladů pracovištím.
2. Závaznost

     Všichni zaměstnanci FNO, kteří odpovídají za:  předkládání podkladů k účtování,  dodržování postupů a metodiky, sledování a dodržování stavu vývoje hospodaření, vykazování a účtování dle nové metodiky.
3. Vlastní text
Číselník NS

V souladu s vyhlášenou redukcí počtu nákladových středisek byl přepracován Číselník nákladových středisek pro rok 2008, který respektuje v první řadě odpovědnosti vybraných pracovníků za jím svěřené oddělení, pracoviště či úsek a prostorové umístění pracoviště.  Dále číselník NS respektuje částečně povinnosti vyplývající pro FNO v souvislosti s vykazováním pro statistické účely, ÚZIS a  jednotné postupy v rámci  zadání zřizovatele. 
Změny:

- sloučení stejných typů pracovišť v jedno NS ( např. ambulance)



- sloučení různých typů pracovišť do jednoho NS (např. ambulance+lůžková část+oper.sál,  



  ambulance+přístrojové pracoviště,  apod.)



- rozšíření stejného typu pracoviště na více NS (dle poschodí a odpovědností – lůžková část)



- vyňaty NS
xx 09 výuka studentů





xx 81 klinické studie




xx 88 znalecké posudky (přiřazeny pod vedení klinického pracoviště)

  na výuku studentů  i  klinické studie bude zřízeno jedno NS v rámci FNO 

- zrušena nákladová střediska xx 64 rozpouštění režie COS – režie se rozpouštět již nebude, 
  zůstává pouze NS 47 64 – COS
       
     Metodika účtování

     V souvislosti s provedenou úpravou číselníku NS dochází k další zásadní změně v účtování, přeúčtování nákladů a rozpouštění režií:
Změny:
- na nové NS  89 81 klinické studie, budou účtovány pouze výnosy ze všech klinických studií  prováděných ve FNO bez rozlišení na kliniky. Náklady na klinické studie  budou účtovány dle jednotlivých zdravotnických pracovišť v KJ (kalkulační jednici) účtovacího předpisu  – je v této souvislosti aktualizována směrnice č. Sm-E006

- na nové NS  98 03 výuka studentů budou účtovány veškeré náklady související s výukou studentů   v celé FNO a do výnosů případná dotace od zřizovatele

- náklady  NS hospodářské správy 90 xx,  92 xx, 93 xx se již nebudou rozpouštět na klinická ani neklinická pracoviště v rámci režie HTS, tato střediska zůstanou buď ztrátová, náklady budou částečně pokryty výnosy od zdravotních pojišťoven (v bodovém ohodnocení zdravotních výkonů je z tohoto důvodu zakalkulována buď minutová režie nebo režie nemocnice dle typu). Podklady pro přeúčtování bude zajišťovat OZP před měsíční závěrkou.
Ve výjimce pro přeúčtování zůstávají NS:

· 90 86 – režie IT

· 90 87 – režie PACS

- NS 94 xx – Prádelna, Doprava, ZVIT  se změna netýká, budou podléhat přímému přeúčtování na základě kalkulovaných cen za poskytnutou službu (sazba za kg vypraného prádla, sazba za ujetý km, sazba za hodinu)

- NS 95 xx stravovací provoz – pracoviště zůstane ztrátové, nebude podléhat žádnému přeúčtování režií. Všechny náklady zůstávají na stravovacím provoze mimo potravin pro pacienty, které se účtují na příslušná klinická pracoviště přímo.

- NS 47 64 – centrální operační sály, dochází ke změně účtování, náklady zůstanou na centrálním pracovišti COS,  k těmto nákladům  se budou přiřazovat výnosy za operační výkony provedené různými pracovišti na COS. Podklady pro přeúčtování bude zajišťovat OZP před měsíční účetní závěrkou.
- NS xx 92 – klinická centra
- NS xx 93 – sterilizace

- NS xx 98 - bezvýnosová střediska, se již nebudou rozpouštět v režii HTS ani v režii bezvýnosových klinik  - pracoviště zůstanou ztrátová

- urgentní příjem – výkony lékařů vykázané na pacienty, kteří nejsou hospitalizováni zůstanou na OUP


 - agregované výkony na pacienta, který je následně hospitalizován budou přeúčtovány na OUP z příslušných klinik s měsíčním zpožděním (prosinec průměrem za 11 měsíců). Přeúčtování zajišťuje OZP.
- FTO výroba NS 35 90 zůstává na pracovišti FTO – nebude se již rozpouštět
- LS 48 90 – příprava sterilních léků – zůstává na pracovišti LS – nebude se již rozpouštět
4. Seznam příloh

Číselník NS 2008:

· zdravotnická pracoviště

· nezdravotnická pracoviště
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