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Rozhodnutí manažera pro ekonomiku, finance a 
informatiku  č.6/2008

	Postup při záměrech nákupů z dotací na řešení výzkumných úkolů – grantů a z prostředků získaných při řešení klinických studií
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1. Účel


Zpřehlednění, vedení evidence, posouzení, kontroly na účelové limity a odsouhlasení nákupů z finančních prostředků získaných na řešení výzkumných úkolů a při řešení klinických studií.

2. Závaznost

Toto rozhodnutí je závazné pro příslušné zaměstnance, kteří jsou řešiteli, spoluřešiteli výzkumných úkolů a řešiteli klinických studií k provedení navazujících organizačních a ekonomických úkonů.

3. Vlastní text

Z důvodu zpřehlednění, vedení evidence, posouzení a kontroly k příslušným limitům, budou veškeré záměry nákupů zdravotnických pracovišť z prostředků určených na řešení výzkumných úkolů a nákupy z výtěžků při řešení klinických studií předem podléhat schválení Manažerovi pro ekonomiku, finance a informatiku. V posuzovaném požadavku na nákup materiálu bude uveden účel nákupu, předpokládaná částka, výše limitu. Požadavky na záměry nákupů předkládejte na oddělení ekonomiky a financování, nebo přímo manažerovi pro ekonomiku, finance a informatiku. Po schválení bude požadavek dále řešen standardním způsobem.
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