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Řízení dopravy


(Směrnice č. Sm-M010,  2. vydání ze dne  1. 10. 2004)


Příloha č. 2 Sm-M010-2

Kontrolní vjezdový závorový systém

1. Základní informace

Kontrolní vjezdový závorový systém je souborem technických a organizačních opatření, jejichž účelem je regulovat četnost vjezdu automobilů do areálu FNO. Organizačně kontrolní vjezdový závorový systém podléhá provoznímu odboru FNO, jeho provozovatelem je externí bezpečnostní služba.

Jízdu do a z areálu FNO lze uskutečnit buď vjezdem z ulice Hněvotínská nebo vjezdem z ulice I.P.Pavlova. 

Vjezd z ulice Hněvotínská je rozdělen na dvě samostatné části. Horní část vjezdová, osazená jednou závorou, je určena výhradě pro bezobslužný vjezd do areálu FNO. Dolní část vjezdová i výjezdová, osazená dvěma závorami s obslužnou strážní budkou uprostřed, je určena pro bezobslužný i obsluhovaný výjezd z areálu FNO a pro obsluhovaný vjezd vozidel podléhajících zvláštnímu režimu vjezdu do areálu FNO. Provoz vjezdů z ulice Hněvotínská je nepřetržitý 24 hodin denně.

Vjezd z ulice I.P.Pavlova je osazen dvěma závorami a obslužnou strážní budkou uprostřed, je určena pro bezobslužný i obsluhovaný vjezd i výjezd z areálu FNO. Jeho vjezdový provoz je nepřetržitý, výjezdový provoz je omezen na pracovní dny v době od 0600 do 1800 hodin.

Průjezd kontrolním vjezdovým závorovým systémem je možný na základě „dlouhodobého povolení k vjezdu“ - karty nebo na základě „jednorázového povolení k vjezdu“ – kontrolního lístku. Úkony umožňující vjezd obstarávají automaty. Při výjezdu si držitelé karet otvírají závoru sami, vlastníci kontrolního lístku jsou odbavováni obsluhou.

Všechny vjezdy a výjezdy do areálu FNO jsou osazeny kamerovým systémem ke snímání registračních značek vozidel. Systém zaznamenává vjezdy a výjezdy synchronizovaně se zvednutím závory a údaje spolu se snímky ukládá do databáze. Informace o jízdách poskytuje provozní odbor FNO, a to pouze oprávněným osobám.

Obsluha strážních budek obsluhuje registrační pokladny pro výběr poplatků od řidičů, kteří vjeli do areálu na základě jednorázového povolení, podává informace, řeší provozní problémy a obsluhuje závory pro vozidla se zvláštním režimem vjezdu.

Vjezd do areálu je zpoplatněn. Vjezdem nevzniká nárok na volné místo ke stání vozidla, to je dovoleno dopravními značkami pouze na vyznačených místech. Užívání vyhrazených míst ke stání vozidel držiteli abonentních karet bude řešeno vnitřním předpisem FNO.

2. Režimy vjezdu do areálu

2.1. Placený vjezd pro držitele dlouhodobého povolení k vjezdu – abonenty

Účastníky abonentního (předplatního) režimu se mohou stát výhradně osoby určené vedením FNO – zaměstnanci FNO, zaměstnanci UP, zaměstnanci firem pracujících pro FNO, atd. – po uhrazení příslušného poplatku. Odbavení na vjezdu i na výjezdu se u abonentů děje automaticky přiložením osobní čipové karty ke čtecímu zařízení kontrolního vjezdového závorového systému.

Abonentní karty vydává, po uhrazení příslušného poplatku, obsluha ve strážní budce. Zaměstnanci FNO si povolení k vjezdu nechají „vyznačit“ (načíst) do stávajících osobních identifikačních karet, ostatní abonenti obdrží čipovou kartu novou, přičemž při prvním fyzickém vydání karty je abonent povinen uhradit (kromě příslušného poplatku za povolení vjezdu) též vratnou kauci ve výši 200,- Kč. Kauce je mu vyplacena zpět v plné výši při vrácení karty. Ztráta karty je sankcionována propadnutím kauce.Při zjištěném padělání „dlouhodobého povolení k vjezdu“,bude uplatněna sankce ve výši 5.000.-Kč.

Poplatek za dlouhodobé povolení k vjezdu do areálu FNO činí v závislosti na době jeho platnosti:

a) 100,- Kč při vydání povolení s platností na jeden měsíc,

b) 500,- Kč při vydání povolení s platností na 6 měsíců,

c) 900,- Kč při vydání povolení s platností na jeden rok.

2.2. Jednorázový placený vjezd  

Jednorázové povolení k vjezdu - kontrolní lístek, vydává kontrolní vjezdový závorový systém automaticky, po zmáčknutí tlačítka u vjezdové závory. Řidič, který si vyzvedne kontrolní lístek je povinen jej při výjezdu z areálu předložit obsluze kontrolního vjezdového závorového systému a podle délky pobytu v areálu uhradit příslušný poplatek. 

Vjíždějící vozidlo zastaví ve vjezdovém prostoru u automatu na výdej kontrolních lístků. Řidič stiskne tlačítko, automat vydá kontrolní lístek a automaticky se otevře závora. Na kontrolním lístku je uveden stručný návod k použití.

Při výjezdu musí řidič zaplatit u obsluhované pokladny příslušný poplatek. Vyjíždějící vozidlo zastaví u okénka strážní budky ve výjezdovém pruhu, řidič předá kontrolní lístek obsluze. Obsluha vloží lístek do registrační pokladny, která vypočítá automaticky výši poplatku. Částka k úhradě se objeví na venkovním displeji u okénka. Řidič předá obsluze příslušnou finanční částku, obsluha mu vydá daňový doklad z registrační pokladny, uzavře pokladnu a poté se automaticky otevře výjezdová závora.

U všech vjezdů i výjezdů je umístěn hlasitý komunikační systém pro případnou domluvu řidiče s obsluhou.

Informace o vjezdovém systému, včetně výše poplatků a pokynů k obsluze, obdrží jednorázově vjíždějící řidiči na letáčku, vysvětlením od obsluhy a ve stručné formě i na kontrolním lístku.

Základní poplatek za jednorázový vjezd do areálu FNO činí 5,- Kč, hradí jej každý řidič vozidla, který vjede s vozidlem do areálu a jeho doba pobytu v něm nepřekročí 30 minut. Od tohoto základního poplatku jsou osvobozeni pouze řidiči vozidel podléhajících zvláštnímu režimu vjezdu (viz bod 2.3.) a držitelé dlouhodobého povolení k vjezdu - abonenti.

Zvýšený poplatek činí 20,- Kč a hradí jej každý řidič, jehož doba pobytu v areálu přesáhne 30 minut. Zvýšený poplatek se přičítá k základnímu poplatku a progresivně se zvyšuje v závislosti na skutečné délce pobytu v areálu - za každých započatých 30 minut o dalších 20,- Kč. Od zvýšeného poplatku jsou kromě vozidel podléhajících zvláštnímu režimu vjezdu (viz bod 2.3.) a držitelů dlouhodobého povolení k vjezdu - abonentů dále osvobozena:

a) vozidla osob, která předloží aktuální potvrzení o služebním jednání na ředitelství FNO,

b) vozidla osob, která předloží aktuální potvrzení transfůzní stanice o bezplatném odběru krve,

c) vozidla osob, která předloží aktuální potvrzení o ambulantní léčbě na onkologické nebo hemato-onkologické klinice,

d) vozidla osob, která přepravují děti do 10-ti let a předloží aktuální potvrzení o ambulantní léčbě.

Při ztrátě nebo padělání „jednorázového povolení k vjezdu“ (kontrolního lístku) vydaného kontrolním vjezdovým závorovým systémem při vjezdu do areálu FNO a při jeho nepředložení obsluze při výjezdu z areálu FNO, je řidič povinen uhradit částku 500,- Kč.

2.3. Vozidla se zvláštním režimem vjezdu

Zvláštnímu režimu vjezdu podléhají:

a) sanitní vozidla záchranných služeb, 

b) vozidla Policie ČR a Městské policie,

c) vozidla Hasičského záchranného sboru,

d) autobusy MHD,

e) vozidla přepravující osobu těžce postiženou nebo osobu těžce pohybově postiženou, označená speciálním označením O1 dle vyhlášky č. 30/2001 Sb., při současném předložení vlastního průkazu ZTP řidičem, 

f) vozidla pohřebních služeb,

g) vozidla havarijních služeb (elektro, plyn, telekomunikace, voda) určených vedením FNO,

h) vozidla dodavatelů, určených vedením FNO, zajišťujících pravidelné zásobování FNO.

Tato vozidla mají vjezd do areálu FNO volný bez omezení a nepodléhají poplatkové povinnosti. K jejich vjezdu do areálu a výjezdu z něj je vyhrazen zvláštní samostatný průjezd z ulice Hněvotínská (vedle strážní budky), v případě naléhavé nutnosti však mohou použít také kterýkoliv jiný vjezd či výjezd.

Obsluhu závory při vjezdu i výjezdu vozidel se zvláštním režimem zajišťuje obsluha kontrolního vjezdového závorového systému, přičemž i tento vjezd a výjezd je zaznamenáván kamerovým systémem.

3. Ostatní informace

Vzory potvrzení pro řidiče, kteří mají být osvobozeni od zvýšeného poplatku (potvrzení o služebním jednání na ředitelství FNO, potvrzení transfůzní stanice o bezplatném odběru krve, potvrzení o ambulantní léčbě na onkologické klinice a potvrzení o ambulantní léčbě dítěte do10-ti let) stanoví provozní odbor FNO.

Seznam abonentů, kterým může být vydána (prodána) karta k dlouhodobému povolení vjezdu a seznam vozidel dodavatelů, jejichž vozidla mají podléhat zvláštnímu režimu vjezdu zpracovává provozní odbor FNO.

Režim řízení dopravy v areálu Fakultní nemocnice Olomouc upravuje Směrnice – Řízení dopravy č.Sm-M010, 2.vydání, ze dne 1.10.2004 .
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