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Informace ředitele FN Olomouc č. 7/2000

Dne 14.12.2000 se konalo v Praze shromáždění AN ČR, za přítomnosti pana ministra prof. B.Fišera,CSc, 1. nám. ministra pana MUDr. M.Pohanky, ředitelky VZP paní ing. Musílkové, a pánů: zástupce ZP ing. Kothery, za ČLK MUDr. Ratha, za odbory dr. Schlangera, za LOK MUDr. Kubka a za nemocnice řízené MZd. 65 ředitelů těchto ústavů.

Ministr zdravotnictví sdělil všem přítomným na opakované dotazy, že doporučuje ponechat z předchozí úpravy platů k 1.10.2000 - 5%. A od 1.1.2001 z rozhodnutí vlády ČR zvýšit zdravotnickým pracovníkům mzdy o 16% (6%-všichni státní zaměstnanci a 10% zdravotničtí pracovníci). Celkem tedy o 21%.  Nezdravotnickým pracovníkům o 6% (+ 5% z roku 2000 – tedy dohromady 11%). Vedení FNO tato nařízení dodrží.

Dr. Schlanger sdělil, že pokud vedení nemocnic tento závazek vlády nebude respektovat, pak odbory vyhlásí stávku a bude v nemocnicích zabezpečen jen akutní provoz. Totéž sdělil dr. Kubek. Dr. Rath za ČLK vyzval k snížení objemu poskytované péče a doporučil vznik pokladenského systému.

Ing. Musílková sdělila, že VZP má v současné době 4 mld. Kč dluhu a návrh vlády na úhradu zdravotní péče pro rok 2001 je nadsazený a vznikne dalších 3-4 mld. Kč dluhu. V současné době dluží VZP na nevybraném pojištění převážně státní podniky 16 mld Kč.

Velkodistributoři léků upozornili, že nemocnice jim dluží po lhůtě splatnosti léky ve výši 4 mld Kč, žádají do konce I. čtvrtletí 2001 splatit 50% dluhu a do 30.6.2001 splatit zbytek. Jinak přestanou dodávat léky nemocnicím nebo jen proti přímé úhradě. Jejich argument je následující: Pokud mají nemocnice na zvyšování mezd, pak by měly mít i na placení léků, protože v obou případech jde o provozní peníze. Usnesení AN ČR, říká, že nemocnice bez pomoci státu nejsou schopny tyto podmínky splnit. Také z toho důvodu, že VZP stále více odkládá své platby vůči zdravotnickým zařízením.

K dotazu, kde mají nemocnice brát peníze na další zvyšování platů, pokud nebudou zvýšeny příjmy od pojišťoven, a jak mají postupovat při zajištění zákona o přesčasových hodinách, sdělil pan ministr, že ministerstvo k těmto otázkám nebude vydávat žádné pokyny, ať si to zařídí vedení nemocnic samo.

V měsících říjnu až prosinci bylo s vedením všech klinik a oddělení FNO a zástupcem odborů projednán způsob zajištění pohotovostních služeb s ohledem na dodržení ročních limitů na pohotovostní služby a přesčasovou práci. Vedení FNO se při jednání zavázalo, že v roce 2001 zachová pro jednotlivé kliniky a oddělení objem mzdových prostředků  za pohotovostní služby ve stejné výši, jako bylo vyplaceno v roce 2000. K tomu, aby mohl být tento závazek splněn je nutné podepsat dodatek pracovní smlouvy, který je individuální dohodou mezi  konkrétním zaměstnancem a zaměstnavatelem, a není předmětem kolektivního vyjednávání ( jde o akt v souladu se zákoníkem práce). Proto jsem byl velmi překvapen, když při setkání s odbory dne 15.12.2000 mi bylo zástupci odborů sděleno, že LOK v Praze vyzval zaměstnance, aby nepodepisovali tyto dodatky, dokud není podepsána kolektivní smlouva. Pokud zaměstnanci odmítnou na základě této výzvy dodatky podepsat, tak kliniky, kterých se to bude týkat, musí přejít od 1.1.2001 na třísměnný provoz (odpovídá opět dikci zákona). Toto řešení by bylo pro zaměstnavatele nejvýhodnější. V případě přechodu na třísměnný provoz se vedení FNO již necítí zavázáno ujednáním o zachování objemu vyplacených mzdových prostředků, protože došlo k jednostrannému porušení výše uvedené dohody. V případě třísměnných provozů musím rovněž odvolat své souhlasy s mimopracovní činností pro lékaře. V prvé řadě jde o zajištění chodu FNO, pak o osobní zájmy! Porušení tohoto příkazu je podle zákoníku práce hrubým porušením pracovní kázně! 

Po dohodě s odbory žádám zaměstnance, kteří podepíší dodatek k pracovní smlouvě, aby rukou doplnili, že dodatek je platný od 1.1.2001 do 31.12.2001. A dále, že mzda za pohotovostní služby bude vyplácena dne Informace ředitele č.7/2000.

V případě odmítnutí kolektivní smlouvy ze strany odborů, nelze až do podpisu smlouvy ze zákona plnit fond FKSP, důsledkem bude zvýšení ceny obědů na 55 Kč pro zaměstnance, nemožnost poskytovat půjčky a další odborové výhody. Vedení FNO však žádá, aby odbory koncipovali kolektivní smlouvu v rámci platných zákonů. Zástupci odborů na setkání vyjádřili přání, aby se dodržoval zákon. Na můj dotaz, kdy jsem zákony porušil, si však nemohli vzpomenout. Já osobně jsem vždy vyžadoval striktní dodržování zákonů bez rozdílu koho se týká, a bude to tak i nadále. Princip demokracie je v tom, že věci musí fungovat obecně bez ohledu, je-li to přímo výhodné nebo nevýhodné.

Vzhledem k různým výkladům, které kolují po nemocnici musím vysvětlit, že stavba nového areálu, ani rekonstrukce a adaptace stávajících klik nemá vliv na výši mezd ani osobního ohodnocení pracovníků těchto klinik. Překročení rozpočtu klinik o tyto částky se nevztahují k celkovému hospodaření kliniky.

Vedení FNO přeje všem zaměstnancům příjemné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v Novém roce 3. tisíciletí.
                                                                             doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 17. prosince 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 6/2000

V návrhu investic MZ ČR pro FNO je určeno 46 mil Kč. K otevření pavilonu operačních sálů je potřebná částka na příští rok ve výši 450 mil Kč. Pokud neobdržíme ve státním rozpočtu na rok 2001 od PČR 200 mil Kč, pak dojde na konci roku 2001 k uzavření operačních sálů na I. a II. chirurgii z důvodu ukončení hygienické výjimky na provoz současných operačních sálů, a tak je ohroženo poskytování chirurgických služeb ve spádové oblasti FNO. Příslušné odbory MZ ČR byly na tuto skutečnost opakovaně upozorňovány od r.1996. Naposledy jsem s touto alarmující situací seznámil pana ministra v září t.r. Vedení FNO jedná již 5 měsíců s poslanci, ministry a všemi, kdo mohou tuto nepříznivou situaci zvrátit.

Další nepříznivou zprávou je oznámení OP VZP, že v měsíci prosinci pro nedostatek finančních prostředků budou krátit platbu pro FNO o 50%. Je to ohrožení výplaty mezd jak v normálním termínu, tak i poloviny 13. platu, a to u všech zaměstnanců FNO. Dle sdělení ředitele VZP Olomouc Mgr. Machytky jde o rozhodnutí z Prahy, a bude se týkat všech jejich smluvních subjektů. Vedení FNO se bude snažit o získání překlenovacího úvěru, aby mzdy mohly být vyplaceny. Nevylučuji ani výrazné omezení poskytované zdravotní péče ve FNO v měsíci prosinci 2000.

FNO hospodaří od srpna se záporným výsledkem, je to způsobeno hlavně velkými zásobami (56 mil Kč!!) ve všech položkách – krev, SZM, léky. Pro negativní hospodaření byly odebrány osobní příplatky na 14 klinikách. V zápisech z provozních porad těchto klinik zaměstnanci protestovali proto tomuto opatření. Žádám vedoucí pracovníky, aby se nejprve sami seznámili s Vnitřním platovým předpisem a sice s body 3.1.3 - 3.1.6 a zároveň s těmito body seznámili všechny zaměstnance své kliniky. Žádám, aby funkcionáři zaměstnaneckých organizací, pokud o těchto opatřeních informují předsedy svých svazů, aby je seznámili i s důvody, které k tomu vedení organizace vedly. A zároveň i s předpisy, podle kterých se postupuje.

Od 1.1.2001 vstoupí v platnost zákon č. 155/2000 Sb, o přesčasových hodinách. K této problematice budou svolány porady přednostů a jejich zástupců, jak dodržet literu zákona ve FNO. Nemohu se řídit dopisem právního poradce ČLK, ve kterém varuje vedoucí organizací na důsledky, které by pro ně vyplynuly, pokud zákon nebudou dodržovat a v další části dopisu navádí k porušování tohoto zákona (není možné koláč mít a zároveň ho jíst).

Od 1.1.2001 nastupuje po výběrovém řízení na místo vedoucího FTO FNO prim. MUDr. L. Langerová.

Dne 6.10.2000 byl odvolán z funkce vedoucí lékárny FNO PharmDr. J. Hejtmánek a do výběrového řízení byla pověřena vedením lékárny PharmDr. A. Látalová.

Po dohodě s děkanem LF UP Olomouc bude zajištěno vydávání ochranných pracovních pomůcek pro zaměstnance LF, kteří mají úvazek ve FNO, a sice 1x ročně prádlo a 1x za 3 roky obuv.

Od 1.1.2001 bude na všech klinikách instalován program LEKY, pro kontrolu spotřeby léčiv na klinikách.

                                                                            doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 6. října 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 5/2000

Dne 1.8 .2000 jsem byl panem ministrem Fišerem požádán, aby FNO zvýšila svým zdravotnickým zaměstnancům od III.Q 2000 mzdu o 10% ve srovnatelném období 4 Q. 1999, vers. 2000. Zároveň jsem byl v dopise vyzván, že nemocnice se nesmí touto úpravo dostat do záporného hospodářského výsledku. V tisku proběhla informace, že nemocnice dostaly na tuto úpravu platů navýšení paušální částky od zdravotních pojišťoven ve výši 6%. Paušál od zdravotních pojišťoven za 1. pol. 1999 byl 644 358 mil. Kč, za 1. pol. 2000 byl 668 481 mil Kč. Rozdíl je + 3,74% do 6% navýšení chybí 14,54 mil Kč ( do konce 2. pololetí 2000 bude chybět minimálně 30 mil Kč), a to při předpokladu, že index cen bude stejný jako na začátku roku 1999. Jen cena benzinu vzrostla za tu dobu o 7 Kč/1 litr!!! Od ceny bezinu se odvíjí zvyšování cen všeho zboží a služeb v ČR. Pokud je tedy zdravotnictví řízeno denním tiskem, požádám zdravotní pojišťovny o navýšení paušálu o chybějící částku.

Při kontrole růstu mezd ve srovnatelných obdobích, tj. k 30.6.1999 a k 30.6.2000 dostáváme tyto výsledky: u lékařů k 30.6.1999 činil průměrný plat 25 142 Kč a k 30.6.2000- 27 347 Kč. U SZP byl průměrný plat k 30.6.99 - 11 514 Kč a k 30.6.2000 - 12 280 Kč. Zvyšování platů probíhalo celé období a nárůst u lékařů by byl po požadované úpravě k 1.10.2000 v průměru o 309 Kč a u SZP o 377 Kč. Odb. PaM provede kontrolu růstu mezd u jednotlivých pracovníků a navýší mzdu o patřičné procento. Každý zdravotnický zaměstnanec bude mít zvýšenou částku (tzv. Fišerovné)vedenou na výplatním lístku pod zvláštním kódem.

 Vzhledem k tomu, že jde o žádost pana ministra a ne o nařízení vlády, se může stát, že při deficitním hospodaření budou pozastaveny osobní příplatky zaměstnanců. Některé velké nemocnice budou tuto žádost řešit tak, že pokud zbudou ke konci roku finance, budou vyplaceny ve formě odměn, ale do té doby nebudou platy zvyšovat, protože na ně nemají. Jestli v letošním roce bude vnitřní státní dluh 100 miliard Kč a v příštím roce má být až 140 mld. Kč, tak i ekonomovi-začátečníkovi by mělo být jasné, že prognóza pro zvyšování platů ve státní sféře bude velmi fragilní.

Financování FNO v roce 2001 bude s největší pravděpodobností přes DRG. Platba za DRG bude ve všech oborech stejná jako u malých nemocnic. Výkonovým systémem budou placeny pouze obory: neonatologie, traumatologie, transplantologie, kardiochirurgie, hematoonkologie a další superspecializovaná péče. Tendence bude zvyšovat podíl financí na superspecializovanou péči a ambulantní péči a zmenšovat objem na DRG. Výsledkem bude tlak na snižování počtu akutních lůžek a zvyšování podílu „one day treatement“, zkracování ošetřovací doby na akutním lůžku a velmi časný přesun nemocných na doléčovací a rehabilitační lůžka. Jde o návrh, zdá se racionální, ale pokud to bude kolidovat s abudantním pražským a dalšími velmi rozsáhlými zdravotnickými zařízeními jiných aglomerací, pak to budou politici i lékaři torpedovat a stále dále naříkat nad nedostatkem finančních prostředků ve zdravotnictví.

V současné době dochází k významným přesunům pojištěnců od VZP k ostatním pojišťovnám (ZP). Jen v prvním pololetí 2000 odešlo od VZP 170 000 pojištěnců. Ostatní ZP měly zvýšený příjem pojistného, ale nezvýšily paušální platbu zdravotnickým zařízením (korekce na počty pojištěnců se provádí při uzavírání nových smluv k 1.1.každého roku). ZP odmítají jednání k navýšení paušálu v průběhu roku s odkazem na svůj schválený finanční plán. Tak se stalo, že ZP vykazují přebytek 3 mld. Kč a chovají se jako finanční ústavy s velmi agresivní marketingovou politikou. Asociace fakultních nemocnic vyzvala Parlament ČR, aby zamezil kumulování finančních prostředků ve ZP, které by si mohly ponechat maximálně 2% svých finančních prostředků na rezervním fondu, ze kterého by financovaly tyto mimozdravotnické aktivity.

Komerční banka Olomouc nabízí zaměstnancům FNO, kteří si u ní založí účet, na který budou zasílat bezhotovostně svou mzdu, tyto zvýhodněné podmínky: 

· debet na běžném účtu – limit 5 000 – 25 000 Kč bez ručitele, a to v den otevření účtu

· platební kartu 1 rok zdarma (tuzemská nebo mezinárodní dle typu účtu)

· 3 měsíce poskytnutí Expresní linky zdarma

· 3 měsíce zdarma povolení inkasa, SIPO

V případě zájmu obraťte se na p. ing. Olgu Břeňovou - tel. 068/5509123, nebo p. Evu Maixnerovou  - tel. 068/5509174.

Dnem 4.9.2000 byl vyhlášen konkurz na Vojenské stavby, které jsou generálním dodavatelem akce „Výstavba a modernizace FNO“. Vzhledem k tomu, že jsme tuto okolnost očekávali, vedení FNO provedlo patřičné kroky, aby stavba FNO pokračovala dále, a to s jiným dodavatelem. Vojenské stavby odcházejí z Olomouce, aniž by zanechaly jedinou korunu dluhu. Pravděpodobně jde o jedinou akci v celé ČR. Mohu ujistit zaměstnance FNO, že výstavba FNO není ohrožena, pokud MZ přidělí patřičné finanční prostředky na pokračování výstavby.

 Kontrolní a právní odbor FNO upozorňuje na zjištění, že zdravotnická pracoviště FNO při vnějším písemném styku, používají nesprávně hlavičkový papír s názvem a logem LF UP Olomouc v kombinaci s názvem pracoviště FNO. Upozorňuji na povinnost všech zaměstnanců FNO používat pouze hlavičkový dopisní papír jen s logem a názvem FNO, doplněný názvem pracoviště dle organizačního řádu, a případně jménem vedoucího pracoviště. Jednotlivá pracoviště předloží návrh svých hlavičkových dopisních papírů zpracovaných dle příkladů (viz příloha) náměstkyni pro LP, a to i v anglické verzi. Týká se i obálek. Pokud budou použity pro tyto případy nesprávné hlavičkové dopisní papíry, nebude FNO hradit poštovné a tato korespondence nebude odeslána. V USA se při nesprávně použitých dokumentech v poštovním styku, v obdobných nemocnicích jako je FNO, platí pokuta 300 USD.

Dle zjištění WHO Česká republika a Jižní Korea jsou země, kde se k léčení a vyléčení nemocných používá nejvíce léků na světě. 80% nemocných v těchto zemích je léčeno nadbytečnými léky. Máme také díky tomu nejvyšší četnost bakterií resistentních na antibiotika.

V USA je příspěvek nemocnici na výuku lékařských fakult ve výši až 40% rozpočtu nemocnice. Ve FNO při rozpočtu nemocnice 2 miliardy Kč/rok je příspěvek na výuku 6 mil Kč!

Od 1.7.2000 byla jmenována do funkce zástupce pro LP FTO MUDr. Dana Galuszková.

Od 1.9.2000 byl jmenován do funkce pro LP II.chirurgické kliniky doc. MUDr. Adolf Gryga,CSc.

Od 1.9.200 bylo zřízeno doškolovací centrum pro resuscitaci – vedoucím byl pověřen MUDr. Bronislav Klementa.

Upozorňuji na povinnost přiložit k vyúčtování i zprávu ze služební cesty. K postupu při zahraničních služebních cestách posílám na všechny kliniky metodický pokyn ministerstva zdravotnictví ze dne 25.9.2000. Zajištěním jsou pověřeny paní Zaoralová kl. 3139 a paní Mazalová kl. 3103.

FNO zakoupí Sbírky a Věstníky MZ ČR v elektronické formě (ASPI), které budou rozesílány všem klinikám FNO.

Nadace „Ostrovy života“ darovala dětské klinice přístroj k umělé ventilaci ve výši 1,25 mil Kč.Dětská klinika obdržela z prostředků plesu FNO infusní pumpy a ze svého konta si pořídila 2 oxymetry.

Technický odbor FNO upozorňuje všechny zaměstnance, kteří jsou ubytování v zařízeních patřících FNO, že je nepřípustné provádět amatérské zásahy do elektro nebo plynových instalací. Při zjištění neoprávněných zásahů do těchto instalací bude ubytování okamžitě zrušeno bez náhrady. Již se tak stalo.

Od 11.9.2000 jsou veškeré informace ředitele FNO na www.fnol.cz

                                                                             doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 10. září 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 4/2000

 Od ledna 2001 chce MZ zavést plošně platbu dle DRG, zatím neví jestli v poměru 30:70 (DRG:paušálu) nebo v poměru 50:50. Změna systému platby od pojišťoven bude nutná, protože VZP hospodařila v roce 1999 se ztrátou téměř 4 mld. Kč. Za I.Q 2000 má ztrátu téměř 1 mld. Kč! Při matematické modelaci platby systémem DRG podle zadání VZP vychází ztráta pro velké nemocnice při platbě dle DRG 2 300 Kč na jeden případ. U malých a středních nemocnic vychází ztráta ve výši 20% na jeden případ, než jsou skutečné náklady. Preciznost ve vykazování dle DRG je zdroj financí nemocnice a tedy všech jejich zaměstnanců. Slíbených 20 Kč pro kodéra platí. Není to povinnost, ale dobrá vůle vedení FNO!!!

Od ledna 2001 nabude platnost  nový zákon o hospodaření v příspěvkových organizacích(PO), kam spadá i FNO. Jde o značné utužení v oblasti státních organizací a rozpočtu. PO se stávají organickou složkou státu. Podle tohoto zákona mimo jiné může vláda vzít veškerou hotovost z účtu PO na krytí deficitu státních financí. PO si pak může se souhlasem zřizovatele vzít úvěr u banky na financování své činnosti. PO si vzájemně nic nepřeúčtovávají. Veškerý výnos z pronájmů se ihned odvádí do státního rozpočtu a nemůže se použít na údržbu jako dosud. Jediný pozitivní odstavec v chystaném zákonu je, že stát garantuje všechny dluhy, které vzniknou organizaci z její hlavní činnosti (ve FNO jde o poskytování lékařské péče).

Při jednání s vedením MZ bylo potvrzeno, že dojde k navýšení platů o 10%, zatím se však neví v jaké složce platu, ani zda dojde k navýšení příjmů zdravotnickým zařízením. Ve FNO jde o částku 45 mil. Kč/rok. Pokud dojde k navýšení mezd, bez navýšení příjmů organizace, pak platí usnesení vlády č.230/98. Výsledkem bude snížení objemu poskytované péče s následným snížením paušálu a celý cyklus se bude opakovat až k nule, ke které se však z filozofického hlediska nelze dopracovat, neboť Achiles nikdy želvu nedohoní (z praktického hlediska se však domnívám, že ano). Odkládání řešení problémů ve zdravotnictví může mít tragické následky i pro politiky, kteří tvrdí, že jsou jiné problémy k řešení. Jak se asi staví politik k úrovni a problémům zdravotní péče, za kterou nese primární zodpovědnost ve chvílích, kdy téměř umírá a pracovníci záchranné služby marně buší na dveře nemocnic, aby provedli vyšetření na CT?

K naplnění litery Zákoníku práce o přesčasových hodinách vyjde metodický pokyn MZ, po dohodě se Zdravotními pojišťovnami. S největší pravděpodobností bude zaveden směnný provoz a služby pod telefonem. Jako přesčasová práce se budou smět vykázat pouze skutečně odpracované hodiny (tak jak je to v EU).

Absolventi ve FNO budou zaměstnáváni pouze na úvazek 1,0. Je to přání České lékařské komory. Důsledkem bude jen minimální šance pro přijímání do pracovního poměru pro absolventy, a to pouze výměnou za odcházejícího pracovníka. Vzhledem k chystané podpoře pozdního odchodu do důchodu budou tyto šance ještě nižší.

Česká lékařská komora  prosazuje, aby lékaři měli ročně 5 pracovních dnů volna, na vzdělávání (účast na kongresech, přednáškách atd). Proto byla provedena kontrola kolik dní v roce se účastní lékaři FNO těchto akcí. Denně je 17 lékařů mimo nemocnici na sjezdech a jiných akcích. V průměru každý lékař FNO je za rok 6,3 dní mimo nemocnici a akcích, kde si zvyšuje kvalifikaci. U zaměstnanců LF je to v průměru 11,8 dne. MZ na základě šetření a doporučení NKÚ vydalo pokyn o schvalování zahraničních služebních cest (i Slovenska). Tyto cesty se budou schvalovat 4x do roka na MZ. Bez souhlasu MZ nelze takovou cestu uskutečnit. Platí i v případě zahraničních cest hrazených z grantů. Toto opatření se netýká zaměstnanců LF.

Centrum kvality péče provedlo kontrolu příjezdu sanitek na kliniky. Služba DELTA přijíždí v průměru za 45 minut. Záchranná služba Olomouc do 30 minut.

V anketách spokojenosti nemocných stále přetrvávají stížnosti na nedostatečnou informovanost nemocných o nemoci a o výkonu. Z klinik FNO dopadlo nejlépe oddělení rehabilitace, kde vyjádřilo naprostou spokojenost  90% nemocných oddělení.

Minulý týden byl odstraněn bankomat na klinice oční-ORL (instalován v roce 1998). Česká spořitelna to zdůvodnila tím, že byl malý výběr na tomto přístroji. Nový bankomat bude instalován bankou ČSOB při otevření nového pavilonu v centrálním příjmu.

Dětská klinika obdržela z Nadace – Ostrovy života přístroj k umělé plicní ventilaci a z darů 2 ks přenosných oxymetrů. Vše v ceně 1,3 mil Kč.

Nemocnice v sesterském (dříve družebním) městě Owensboro v Kentucky v USA nabízí možnost postgraduálních výměnných stáží. 

                                                                            doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 30. června 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 3/2000

Návrhy na přijímání nových lékařů, vysokoškoláků a ostatních zaměstnanců ve FNO, jsou plně v kompetenci přednostů klinik a oddělení. Ředitel FNO přijímá nové zaměstnance jen na základě jejich doporučení.

Žádám všechny zaměstnance, aby každou mimořádnou událost (přepadení, okradení, havárie-  např. prasklé potrubí, padání venkovních obkladů, omítek apod.), hlásili na ředitelství, aby mohla být co nejrychleji provedena náprava.

Vedení FNO vydává zákaz používání a nákup rtuťových teploměrů (výjimkou je ORL klinika). Při zvýšení obsahu rtuti v odpadních vodách hrozí milionové pokuty a zabetonování  odpadních potrubí. Podobný zákaz je již ve FN Hradec Králové.

Žádám vedoucí klinik o zaslání plánu dovolených vedoucích pracovníků klinik v roce 2000 s uvedením jména, kdo bude zastupovat pracovníka, který si vybírá dovolenou.

Zakazuji kouření lékařů a zdravotnického personálu na pokojích nemocných a oddělení JIP (skutečně se stalo) a v přítomnosti nemocných!

Centrum kvality léčebné péče provede zmapování a očíslování všech místností budov  v celém areálu FNO. Po této akci bude v listopadu provedena inventura veškerého majetku FNO (fyzická, ne jen na papíře!). Po provedené inventarizaci bude provedena kontrola inventur – pověřen ing. J. Kilián a ing. V. Bílek. Při nesrovnalostech budou vyvozeny důsledky.

Ve FNO bylo zřízeno od 1.června 2000 Oddělení lékařské fyziky a radiační ochrany (vzhledem k platnosti tzv. „atomového“ zákona). Oddělení je řízeno náměstkem pro LP.

Na některých klinikách se zjistily chybné smlouvy (nevýhodné pro FNO), které zavazují FNO k dalším odběrům drahého materiálu. Jde o skrytý leasing a v konečném důsledku FNO platí několikanásobně více, než kdyby se přístroj koupil přímo. Znovu upozorňuji, že každá smlouva musí být registrovaná na právním odboru FNO a podepsat smlouvu může pouze ředitel nebo jeho statutární zástupce!

Dne 8.dubna 2000 vydala ČLK stavovský předpis č. 11 – „Licenční řád“. Nejzásadnější změnou je, že licenci k provozování lékařského povolání musí mít i lékaři v zaměstnaneckém poměru (lékaři pracující v nemocnicích). Pro výkon samostatné praxe (práce na odděleních a ambulancích) musí mít lékař atestaci (bez uvedení stupně) a 6 let praxe. Každý si musí požádat sám ČLK o tuto licenci. Lékař, který tuto podmínku nesplňuje musí být pod trvalou a prokazatelnou kontrolou jiného lékaře, který tyto podmínky splňuje. Kontrolující lékař se musí do 30 minut dostavit na pracoviště od výzvy. Pro výkon funkce odborného zástupce, vedoucího lékaře a primáře ve zdravotnickém zařízení musí lékař splňovat podmínku druhé atestace nebo nástavbové atestace a 10 let praxe.

MZ ČR upozorňuje na zákon č. 117/2000 Sb. o správních poplatcích a povinnosti požádat o povolení při zacházení s přípravky obsahující efedrin a pseudoefedrin.

Částka č.3 Věstníku MZ ČR obsahuje seznam obecně právních předpisů a směrnic vydaných MZ ČR a týkajících se činnosti okresních úřadů a obcí k 31.12.1999. Dále změny ve vedení a zřízení národních referenčních laboratoří, seznam osob oprávněných zneškodňovat nepoužitá léčiva, dále seznam osob, které byly pověřeny k hodnocení nebezpečných vlastností odpadů.

Částka č.4 Věstníku MZ ČR obsahuje stanovisko k obsahu pojmu „školská zařízení“ pro účely směrnice č.49/1967  o posuzování zdravotní způsobilosti k práci.

Na základě dohody smluvních stran byla platnost kolektivní smlouvy prodloužena i na rok 2000.

V dubnu 2000 byla vydána výroční zpráva FNO za rok 1999.

V 2. polovině roku 1999 FNO přečerpala limit léků a byla postižena pokutou 1 mil Kč. Od 4.Q 1999 však po opatřeních s kopiemi receptů je limit ve FNO dodržován. Od 1.7.2000 bude vydán inovovaný Pozitivní list.

Z rozhodnutí Dozorčí rady FNO byla investiční komise  FNO doplněna o zástupce Dozorčí rady. Investiční komise vznikla na základě příkazu ředitele FNO č.2/99. Je tvořena zástupci interních oborů, chirurgických oborů, ostatních oborů, zástupcem investičního oboru a členem dozorčí rady. Členství v komisi je jednoleté a členem se stane zaměstnanec na základě návrhů z jednotlivých klinik FNO.

                                                                            doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 31. května 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 2/2000

Pro akci „Modernizace a dostavba FN Olomouc“, byla určena částka ze státního rozpočtu ve výši 183.0 mil Kč. Z toho na stavební práce 131.7 mil, pro pořízení zdravotnické techniky 45.3 mil Kč a 6 mil Kč pro projektovou dokumentaci a průzkumy a náhradu likvidované zeleně. Z této částky bude dokončena  rekonstrukce objektu SO05 stávající LDN a budou pokračovat práce na objektu SO01, operační a vyšetřovací centrum, kde bychom chtěli v první etapě otevřít 4 operační sály a spolu s dokončením SO05 mít možnost přestěhovat II chirurgickou kliniku z Řepčína a hlavně otevřít obor kardiochirurgie. Uvedená částka však pro výše uvedený záměr nestačí. Vedení FNO jedná se zřizovatelem a dalšími orgány o možném navýšení, které pro dokončení akce představuje částku 1.3 mld Kč! Ve státním rozpočtu na rok 2000 máme jako samostatnou akci schváleno ještě 70 mil Kč na přístrojové vybavení.

 Od 1.7.2000 bude s největší pravděpodobností FNO přinucena k zavedení systému DRG. Vzhledem k četným připomínkám vedení FNO k této akci, pro její nepřipravenost a velké nejasnosti při vyúčtování, přijede dne 10.dubna 2000 prokurista Ústřední VZP z Prahy pan ing. Zahradník, aby s námi  projednal možné podmínky našeho připojení k experimentu DRG. 

Vedení FNO rozhodlo, že každému lékaři-kodérovi, který bude provádět kódování na klinikách, bude vyplaceno 20 Kč za každého nemocného vyúčtovaného v systému DRG.

Od 1.května 2000 bude zrušena zkrácená pracovní doba u některých pracovníků (např. radiologie, onkologie). Pracoviště buď splňuje podmínky „Atomového zákona“, a pak není na zkrácenou pracovní dobu nárok, nebo zákon nesplňuje a nemůže se na něm vůbec pracovat. Ušetřené mzdové prostředky budou použity k navýšení platů. Zrušení zkrácené pracovní doby  provedly již všechny fakultní nemocnice. Rovněž v EU není zkrácená pracovní doba na těchto odděleních.

Vedení FNO bylo upozorněno ČLK, že ze zákona o lékařské komoře, organizace nesmí zaměstnávat lékaře, kteří nejsou členy lékařské komory. Tito lékaři nesmí předepisovat léky. 

V Informaci ředitele č.5/99 ze dne 19.10.1999 bylo sděleno, že při falšování parkovacích karet bude ten, který se podvodu dopustil postižen odebráním osobního hodnocení. V letošním roce se to stalo v 6 případech. Navíc dotyčný ztrácí právo na parkování v areálu FNO!

Každoročně se objevují připomínky, že zaměstnanci LF jsou méně honorováni za služby. Jak jsme již 5x v uplynulých letech vysvětlili, zaměstnanci LF mají vyšší základ pro hodinovou mzdu pro výpočet mzdy za službu, než zaměstnanci FNO. Rovněž průměrná mzda, uvedená v Informaci ředitele č.1/2000 je správná, jde o mzdu, která je tvořena základní mzdou, odměnou za služby, odměnami za hospodaření klinik, granty atd., na přepočtený stav lékařů.

Od března 2000 se konají porady zástupců pro LP klinik pravidelně každé první úterý v měsíci ve 13 hod.

Porady přednostů klinik se konají pravidelně ve spolupráci s děkanem LF, jedenkrát za čtvrtletí – tedy 4x do roka. V případě aktuální potřeby i častěji.

Žádám přednosty klinik a jejich zástupce, aby se provozní porady konaly nejméně 1x za měsíc. Zápis musí být podrobný o všech otázkách, které se projednávají, aby vedení FNO mohlo na problémy klinik pružně reagovat. Zápis odeslat jak řediteli FNO, tak i děkanovi LF.

Žádám, aby dokumenty z ředitelství typu Informace ředitele, příkazy ředitele a směrnice, které obdrží klinika, byly podepsány každým pracovníkem kliniky, že byl seznámen s jejich obsahem. Odpovídají vedoucí klinik a ústavů a jejich zástupci pro LP. Jde o obecnou informovanost zaměstnanců FNO.

Provozní odbor FNO oznamuje, že prodej potravin v závodní jídelně bude možný jen na platební karty. Hospodaření kantýny je ztrátové z důvodu prodeje za hotové občanům, kteří nejsou zaměstnáni ve FNO, a jako takoví nemají nárok na cenu bez jakýchkoliv přirážek.

Žádám, aby vedoucí klinik nebo jejich zástupci, hlásili řediteli hospitalizaci, anebo případné úmrtí zaměstnanců-lékařů LF a FNO, nebo ostatních dlouholetých zaměstnanců FNO.

V specializovaných poradnách jsou dlouhé čekací doby. Stížnosti jsou jak od nemocných, tak i od převozní služby. Doporučuji lékařům těchto poraden, aby zvali nemocné na určitý čas.

Dozorčí rada FNO má zájem i na projednávání havárií přístrojů ve FNO. DR FNO se chce vyjadřovat i k nákupu přístrojů do FNO, aby nedocházelo ke zbytečnému dublování přístrojové techniky.

Právní odbor FNO upozorňuje odpovědné pracovníky na věstník MZ ČR – částka 1/2000.

Metodická opatření:

· Program surveillance legionelóz

· Odborná pomoc nižším orgánům hygienické služby a jednotný postup při provádění hygienického dozoru nad ochranou zdraví při práci

· Používání vzorů povinných hlášení v roce 2000

Zprávy a sdělení:

· Nový seznam osob oprávněných zneškodňovat nepoužitelná léčiva

· Průběžná informace o obecně závazných právních předpisech zpracovaných MZ a publikovaných ve Sbírce zákonů-doplnění.

Částka 2/2000 – obsah:

Metodická opatření:

Společný metodický návrh MV a MZ k výpočtu úhrady specifických zdravotnických výkonů prováděných na dožádání orgánů Policie ČR.

Zprávy a sdělení:

· Změna v organizačním začlenění Národní referenční laboratoře pro forenzní toxikologii ve VFN Praha.

Redakční sdělení o opravě chyb v MO 3/2000 Věst. MZ částka 1.

                                                                              doc. MUDr. Václav Rýznar,CSc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 9.dubna 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 1/2000

Výsledek hospodaření FNO skončil za rok 1999 účetním ziskem 856 tis Kč. Celkové náklady nemocnice za rok 1999 dosáhly 1 984 mil. Kč.  Z toho největší položku tvoří mzdy (620 mil Kč) a léky+SZM (460 mil Kč). 

Výsledky hospodaření potvrdil nezávislý audit firmy ECO – Economic and Commercial Office ČR se závěrem: …účetní uzávěrka ve všech významných souvislostech věrně zobrazuje majetek, závazky, stav majetkových fondů a finanční situaci Fakultní nemocnice Olomouc k 31.12.1999, a výsledky jeho hospodaření za rok 1999 jsou v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb, o účetnictví a příslušnými předpisy. Závěrečný výrok: bez výhrad.

Se Zprávou o činnosti a hospodaření FNO za rok 1999 a s provedeným auditem se může každý seznámit na sekretariátu ředitele FNO.

Nejlépe se s podmínkami hospodaření vyrovnaly následující kliniky: I.chirurgická klinika, gynekologicko-porodnická klinika, urologická klinika, odd. alergologie, klinika nukleární medicína, HOK, radiologická klinika, FTO, odd. geriatrie, patologie,  soudní lékařství a lékárna FNO.

Průměrný počet lůžek v r. 1999 byl 1524, průměrný náklad na ošetřovací den byl 2 127 Kč (v r. 1998- 1773 Kč). Průměrná ošetřovací doba 9,3 dne. Využití lůžek bylo na 70%, celkově bylo přijato na lůžka 40 203 nemocných, z nichž zemřelo 893. Počet ošetřovacích dnů ve FNO klesl v roce 1999 v porovnání s rokem 1998 o 11%. Na chirurgických oborech bylo provedeno 15 070 operací, na gynekologicko-porodnické klinice se narodilo 1 548 dětí a perinatální úmrtnost byla 4,91 %o (jedna z nejnižších v Evropě). 

Průměrné výdělky v kategorii lékařů byly v r.1999- 26 845 Kč (3. místo v ČR mezi srovnatelnými fakultními a bývalými krajskými nemocnicemi), u SZP- 12 175 Kč (5. místo v ČR ve srovnatelných nemocnicích). Zaměstnanců ve FNO v r.1999 bylo 2 774 (8. místo). Nejvyšší počty lékařů mají pražské nemocnice, kde mají i nižší průměrné příjmy, ale o to jsou aktivnější v odborových hnutích.

V České republice hospodařily v roce 1999 nejlépe fakultní a krajské nemocnice, které dohromady vykázaly účetní zisk ve výši přes 600 mil Kč. Okresní a menší nemocnice vykázaly hospodářskou ztrátu za rok 1999 přes 2 miliardy Kč. VZP vykázala za rok 1999 ztrátu 3 miliardy Kč, ostatní pojišťovny zisk 2,3 miliardy Kč.

Vzhledem ke způsobu financování FNO v roce 2000 – výkonově-paušální systém- se pozastavuje přeúčtování výkonů SVLS klinikám. Sledování a hodnocení této oblasti bude řešeno formou limitů bodů, které budou stanoveny na základě průměrů z r. 1998 a 1999. Každá SVLS bude mít stanoven limit nákladů a současně limit výkonů v bodech, které musí při čerpání limitů nákladů dodržet. Limity výkonů v bodech budou pro SVLS rozepsány dle jednotlivých klinik, to znamená, že laboratoře musí sledovat a hodnotit požadavky klinik vzhledem ke stanoveným limitům. Tyto limity obdrží zároveň s plánem na rok 2000 (sestava v březnu).

Investiční akce: „Modernizace a dostavba FNO“ v roce 1999 byla dokončena dostavba   čistírny odpadních vod a lůžková část objektu SO 04. Chybí dokončení 2. poloviny lůžkové části u objektu SO 05 – bývalá LDN, hlavní objekt chirurgických oborů  budova SO 01 (modrá) a rekonstrukce nejstarší budovy FNO (bývalá I.interna, chirurgie, RTG, urologie). Dosud bylo v akci prostavěno 1 416 mil. Kč, z toho valorizace pro prodlužování výstavby činí 263 mil Kč, zdravotní technika 170 mil Kč. Z důvodu nízkého rozpočtu na rok 2000 (návrh 158,3 mil Kč, včetně zdravotnické techniky), bude dokončena pouze lůžková část chirurgických oborů a vlastní objekt chirurgických oborů SO 01 bude pravděpodobně zakonzervován. Vedení FNO však velmi intenzivně jedná na MZ, MF, v Parlamentu ČR a s politickými stranami o navýšení rozpočtu na rok 2000 a dalších financí z důvodů dovybavení zdravotnickou technikou.

Od 1.2.2000 byly následující změny ve vedoucích funkcích:

· Oddělení konsolidovaných biochem. laboratoří – Doc. MUDr. Petr Schneiderka, CSc.

· Oddělení klinické logopedie – PaedDr. Miloslava Čecháčková

· Oddělení zdravotnických informací a statistiky – Mgr. Stanislav Ditmar

· zástupce přednosty pro LP I. stomatologické kliniky MUDr. Přemysl Krejčí

· zástupce přednosty pro LP ortopedické kliniky MUDr. Daniel Ditmar, Csc.

Odbor kontroly FNO provedl v roce 1999 celkem 13 kontrol v různých provozech a na klinikách FNO se zaměřením na hospodaření, hmotnou odpovědnost, preskripci léčiv, používání služebních vozidel, kontrolu skladů a majetku. Menší nedostatky byly řešeny ihned se zodpovědnými pracovníky. Na rok 2000 vydal odbor kontroly plán kontrol, se kterým je možné se seznámit přímo na odboru kontroly.

Vedení FNO žádá všechny vedoucí pracovníky, aby se znovu seznámili s platnými příkazy a směrnicemi, jejichž soupis je na webových stránkách FNO.

Od 1.1.2000 byly zavedeny méně populární opatření, a sice kontroly telefonních hovorů a zavedení preskripce léčiv na recepty v kopiích. U telefonních hovorů byl zaznamenám pokles o 48% (číslo odpovídá počtu soukromých hovorů ve FNO). U preskripce na recepty s kopií bude efekt znám až po ukončení každého čtvrtletí. Kopie receptu musí zůstat na klinice! Byly již zaznamenány případy, že lékař z neznalosti vydal nemocnému originál receptu i jeho kopii a nemocný si vyzvedl na kopii receptu, kde změnil datum, předepsaný lék. Kontrolu preskripce bude provádět namátkově kontrolní odbor spolu s vedoucím lékové komise FNO. U léků obecně byl zaznamenám pokles nákladů ve FNO ve srovnatelném období  98/99 o 13.5 mil Kč.

Od 1.4.2000 bude ve FNO stálá 24 hod bronchologická služba. Službu bude zajišťovat tým pod vedením prof. Dr. V.Kolka,CSc.(TRN) a MUDr. F. Kopřivy (dětská klinika).

Pro nesplnění zadání byla nepřijata závěrečná zpráva  jednoho grantu MZ ČR. FNO musela vrátit finanční prostředky ve výši 2,5 mil Kč IGA MZ ČR. Proto apeluji na všechny řešitele, aby ke svým úkolům přistupovali skutečně zodpovědně! Odpovědným neúspěšným řešitelům bylo odebráno osobní hodnocení do výše jejich vyplacených odměn.

Dne 28.ledna 2000 se konal ples FNO, který byl financován ze sponzorských darů. Ze zůstatku finančních prostředků se bude financovat přístroj pro dětskou kliniku FNO.

Při služebních cestách do zahraničí si musí zaměstnanci sami vyřídit povinně zdravotní pojištění! Účet pak přiloží k cestovnímu příkazu.

Upozorňuji znovu na skutečnost, že všechny smlouvy podepisuje za FNO pouze ředitel nebo statutární zástupce. Nesplnění tohoto nařízení bude posuzováno jako hrubé porušení pracovní kázně!

Veškeré poruchy na zdravotnické technice musí být nahlášeny útvaru oprav zdravotnické techniky (ing. Pudl), a teprve s jejich souhlasem může být přístroj odvezen do opravy servisní organizací.

Obdržel jsem anonymní dotaz, proč bydlí v bytech Fakultní nemocnice lidé, kteří nepracují ve FNO. Bohužel jde o ubytovací smlouvy, které byly podepsány buď před rokem 1989 nebo před tím, než jsem nastoupil jako ředitel FNO. Smlouvy byly koncipovány tak, že při vystěhování nájemníka by musela FNO dát náhradní ubytování.

                                                                                   Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 22. února 2000

Informace ředitele FN Olomouc č. 6/99

Podle dosavadních výsledků bude hospodaření FNO za rok 1999 vyrovnané. Pokud zůstanou volné finanční prostředky, pak dostanou jednotlivé kliniky limity na předzásobení SZM. Limity nutno dodržet!

Od listopadu 1999 se vyplácely odměny podle ekonomických výsledků klinik (nejlepší byly upřednostněny). Odměny dostanou všechny kliniky, ústavy a oddělení FNO!

S účinností od 1.1.2000 bude postup při objednávání a vydávání SZM následující:

· Kliniky dostávají do výše svého plánu ze skladu SZM bez omezení. Doporučuje se netvořit zásoby, ale fasovat každý týden.

· Klinika, která vyčerpá limit SZM musí požádat hlavní sestru FNO o povolení nadlimitního čerpání s řádným zdůvodněním.

· Při chronickém přečerpávání a špatném ekonomickém chování kliniky dojde k odebrání osobních hodnocení u pracovníků kliniky (viz mzdový předpis FNO).

Od 1.1.2000 je nutné předkládat cestovní příkazy k podpisu před vykonáním služební cesty, jinak tyto cesty nebudou proplaceny. Rovněž nebudou povolovány cesty soukromým vozidlem (ani za úhradu ve výši veřejného dopravního prostředku), pokud nebudou v pořádku všechny náležitosti (pojistka, školení). Při cestách do zahraničí je povinné mít pojištění pro zahraniční cesty!

Od 1.1.2000 bude omezena možnost volné telefonní provolby do města, ČR a zahraničí. Soukromé hovory budou evidovány a po rozúčtování budou částky za tyto hovory strženy ze mzdy.

Nejpozději od 1.1.2001 bude zavedena platba dle DRG. Upozorňuji na maximální využití lůžkového fondu. Nejde o protahování hospitalizace (většinou sociální), ale o obrat na lůžku. Jde o využití lůžkového fondu, při minimálních nákladech a zefektivnění chodu klinik, a tím i nemocnice.

Vedení FNO upozorňuje na to, že nevybraná dovolená za rok 1999 se nebude proplácet, nutno vybrat!

Upozorňuji na informaci Střediska zdravotnické informatiky, které v rámci multilicence poskytuje vybraným zdravotnickým zařízením informace celého resortu zdravotnictví, jeho www adresa je http://ovid.medicon.cz.. 

Dočasné heslo Vám sdělí ing. Josef Nechvíl, tel. 02-6136 2448.

Na www stránky byla zařazena FNO ve vyhledávací službě http://najdi.to v tomto znění: http://www.fnol.cz
V roce 1999 byly provedeny 3 ankety mezi nemocnými ve FNO. Nejspokojenější byli nemocní, kteří byli před přijetím ve FNO hospitalizování v jiné nemocnici a nemocní, kteří byli hospitalizování krátkou dobu ( do 10 dnů), nejméně spokojení jsou nemocní, kteří jsou hospitalizování ve FNO dlouhodobě (jídlo, úklid atd.). Téměř všichni však udávají, že jsou  málo informováni o svém zdravotním stavu a o procedurách, které podstupují. Jinak FNO vychází jako celek v anketě hospitalizovaných velmi dobře.

Skutečná hodnota  potravin ve stravovacím provoze se dostala do rozporu s výší příspěvku z FKSP na stravu za II. pololetí 1999 (výše příspěvku může být maximálně do 50% hodnoty potravin). Bylo to proto, že vedení stravovacího provozu FNO se obávalo pronájmu stravovacího provozu profesionální firmě, a proto jednalo velmi populisticky ovšem v rozporu s předpisy (ceny obědů byly bezkonkurenčně nejnižší snad v celé ČR).  Z tohoto důvodu došlo v posledním týdnu ke zvýšení ceny obědů ve FNO.

Dne 23.12 a 31.12.1999 může vedoucí kliniky rozhodnout o zkrácení pracovní doby na své klinice, při zajištění provozu. V těchto dnech, pokud si zaměstnanec vybírá dovolenou, tak se počítá celý den dovolené ( ne půlden).

Zaměstnanci FNO si stěžují, že nejsou informováni o rozhodnutí vedení FNO, proto nařizuji, aby od 1.1.2000 byly všechny příkazy ředitele, směrnice a informátory ředitele podepsány jednotlivými pracovníky kliniky. Zodpovídá přednosta a vrchní sestra.

Všem zaměstnancům přeje vedení FNO klidné prožití Vánočních svátků a vše nejlepší v Novém roce 2000.

                                                                                                                            Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                                                                     ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 12. prosince 1999

Informace ředitele FN Olomouc č. 5/99

Od 1.10.1999 pracuje Rada ředitele v novém složení. Rada byla vytvořena na základě hlasování všech přednostů klinik FNO. Členy rady jsou: prof. MUDr.et PhDr. J. Mačáková Csc.– děkanka LF UP, MUDr. E. Sovová-nám. ředitele pro LP, prof. MUDr. K. Indrák, DrSc, prof. MUDr. M. Duda, DrSc., prof. MUDr. V. Ščudla, CSc. Čestnými členy: prof. MUDr. V. Král, CSc., prof. MUDr. M. Kudela, CSc.

Personální odbor vydává směrnici o zásadách personální práce na klinikách FNO pro rok 2000. Směrnici obdrží všichni vedoucí pracovníci klinik.

Od 1.1.2000 bude zřízeno nákladové středisko intervenční radiologie na radiologické klinice s vlastním rozpočtem.

Vedení FNO upozorňuje na nutnost vedení provozního deníku u všech přístrojů v pořizovací ceně nad 1 mil. Kč. V deníku uvést: datum vyšetření, jméno pacienta, druh a délku výkonu. Dále odstávky přístroje a servisní zásahy techniků do přístroje a podpis pracovníka.

V posledním období je enormní nárůst účtů za telefony. Při překročení stanoveného limitu bude v budoucnu rozdíl hrazen z mzdového fondu jednotlivých klinik.

Od 1.11.1999 budou vydány všem pracovníkům FNO osobní jmenovky. Vedoucí pracovníci zajistí jejich používání, tak jak je zvykem ve vyspělém světě. Jde o identifikaci zaměstnance ve vztahu k pacientům.

Žádám všechny přednosty klinik, aby zápisy z provozních porad klinik posílali měsíčně řediteli FNO a děkance LF.

Pro zaměstnance FNO, LF a studenty bude zřízena kolárna u vrátnice na ul. Hněvotínská. Při krádeži nebudou uhrazena ta kola, která budou ponechána na jiném místě.

Vedení FNO nechá provést audit profesionální firmou na účetní uzávěrku FNO, účelové prostředky a investice za r. 1999.

Již několik let dochází v posledním čtvrtletí roku k enormnímu čerpání nákladů u většiny klinických pracovišť. To způsobuje značné problémy při udržení vyrovnaného hospodaření FNO. Zúčtování všech zálohových faktur, plnění závazků nemocnice související s koncem roku, vyplacení 14. platu atd. vyžaduje, aby nedocházelo k překračování rozpočtů, hlavně předzásobením klinik v SZM, lécích a ostatním materiálem.

V současné době je zpracováván finanční plán na r. 2000 s ohledem na přísnější hodnocení klinik po čtvrtletích, s dopady do okruhu mezd.

Probíhá aktualizace mzdového předpisu (platnost bude od 1.1.2000).

Upozorňuji na směrnici SM-00P1 o regulaci dopravy v areálu FNO. Pokud někdo poskytne svou vlastní parkovací kartu jinému zaměstnanci k vyrobení duplikátu, budou obě tyto karty odebrány a originální  parkovací karta bude dána jinému zaměstnanci, podle seznamu čekatelů.

Dne 30. října 1999 (sobota) bude prováděna úprava telefonní ústředny na rok 2000. Z tohoto důvodu budou v době od 9.00 hod. do 14.00 hod. mimo provoz všechny vnitřní linky, včetně freesetů!!!

Upozorňuji na vydání částky 9 Věstníku MZ ČR s obsahem:

· zveřejnění rozhodnutí o registraci léčivých přípravků, zrušení nebo prodloužení výjimek

· seznam osob, které byly pověřeny k hodnocení nebezpečných vlastností odpadů

· změna vedení Národní referenční laboratoře,zřízení Národní ref.labor. v Hygienické stanici hl. m.Prahy

· seznam osob oprávněných zneškodňovat nepoužitelná léčiva

· průběžná informace o obecně závazných právních předpisech zpracovaných MZ ČR a publikovaných ve Sbírce zákonů.

Ve zprávě náměstka MZ ČR ing. Čihaře je uvedeno, že nejlepší nákladová rentabilita je ve FN-Bohunice, FN Plzeň a ve FN Olomouc. Nejhorší je Bulovka, VFN Praha a Thomayerova nemocnice.

                                                                                                Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                  ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 19. října 1999

Informace ředitele FN Olomouc č. 4/99

Od 1.9.1999 nastupuje po úspěšně absolvovaném konkurzu do funkce náměstka ředitele FN pro LP  MUDr. Eliška Sovová v úvazku 0.5.

Od 1.7.1999 je rozhodnutím ministra zdravotnictví ze dne 30.6.1999 č.j. 19975/OŘO-395/99 změněn název nemocnice na: Fakultní nemocnice Olomouc, I.P.Pavlova 6, 775 20 Olomouc, IČO 00098892. Je to z toho důvodu, že pro FN Olomouc platilo dosud 7 různých názvů a až do 1.7.99 byl de facto oficiálně platný název Fakultní nemocnice s poliklinikou Olomouc, nositelka Řádu práce a Řádu přátelství s Vietnamskou socialistickou republikou.

Ve FNO pracuje t.č. 26 laboratoří, které z vysokého procenta používají shodné technologie, jde o plýtvání s dostupnými finančními zdroji. Proto vedení FNO připravuje v rámci dostavby nemocnice změnu v organizaci laboratoří FNO pod pracovním názvem: Konsolidace laboratorních pracovišť (týká se biochemických laboratoří).

FNO se v měsících 3.-7.99 vyrovnala s finančním propadem z počátku roku 1999 a hospodaří nyní s menším účetním ziskem. Trend který byl v uplynulých měsících nastolen je nutné zachovat až do konce tohoto roku. Přidělený budget pro každou kliniku je nepřekročitelný, jinak  se přistoupí ke stejným sankcím jako v začátku roku!

V posledních měsících došlo k enormnímu nárůstu nákladů za telefonní hovory. Žádám všechny zaměstnance, aby telefonovali pouze služebně a vzali na vědomí, že při překročení limitu stanoveného rozpočtem na jednotlivé kliniky dojde ke krácení osobního ohodnocení pracovníkům kliniky. Voláte-li do zahraničí s předčíslím 00++, tak 1 minuta hovoru mobilním přístrojem 0602  stojí 30 Kč, zatím co při předčíslí 55++, je poplatek za 1 minutu až o 60% levnější.

Z jednání lékové komise vyplývá závěr, že se překračují limity na preskripci léčiv převážně v ambulancích, a proto je FNO snižován limit paušálu od zdravotních pojišťoven. Žádám vedoucí pracovníky, aby provedli kontrolu na svých pracovištích je-li dodržován pozitivní list FNO. S případnými dotazy se obraťte na MUDr. K. Urbánka odd. klinické farmakologie. Upozorňuji, že se sleduje preskripce Rohypnolu!

MZ žádá všechny nemocnice, aby v případě vzniku nežádoucích příhod ve spojitosti s aktivními implantabilními zdravotnickými prostředky postupovaly podle § 12 nařízení vlády č. 180/1998 Sb., ve znění nařízení vlády č. 130/1999 Sb. Viz příloha.

Byl instalován nový zdravotnický server na adrese: Informace http://www.zdrav.cz



Pokud dáváte písemné instrukce nemocným před přijetím k hospitalizaci nesmí tam být uvedeno, aby si nemocní vzali s sebou léky které užívají, ale musí být uvedeno…aby si vzali seznam léků, které pravidelně užívají!

Počet stížností za rok 1998 ve FNO byl celkem 20 z 41 851 hospitalizovaných, tj. 0.048%. Z nich byla 1 stížnost oprávněná, 2 částečně oprávněné a 17 neoprávněných. Od 590 897 ambulantních nemocných bylo podáno 8 stížností, tj. 0.0014%. Z nich 1 oprávněná, 1 částečně oprávněná a 6 neoprávněných.

Mikrobiologické oddělení upozorňuje, že vyšetření indikované lékaři postrádají odpovídající diagnózu a proto jsou účty pojišťovnami vráceny. Ve vnitřním rozpočtování budou tyto chybné účty dány k vyúčtování klinice, která je vydala.

V měsíci květnu a červnu  1999 proběhla ve FNO kontrola NKÚ na hospodaření se státním majetkem a na grantovou činnost v letech 1997 a 1998. Výsledkem byla nesrovnalost ve  vyúčtování cestovních příkazů ve výši 74 Kč a 20 hal. Ze závěrů NKÚ vyplývá nutnost sledovat, zda časový údaj na lístku z pražského metra není v rozporu s časovými údaji na lístku z vlaku.

K 30.6.1999 byly v jídelně FNO rozkradeny všechny příbory, které byly zakoupeny při zahájení rekonstruovaného stravovacího provozu. Nyní si musí strávníci nosit příbory svoje. Blahopřeji! 

Začátkem září 1999  bude vydána „Výroční zpráva FNO za rok 1998“.

                                                                                   Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 31. srpna 1999

Informace ředitele FN Olomouc č. 3/99

Výsledek hospodaření FN v měsících I.-V. 1999 je vyrovnaný přesto, že za měsíc červen musí organizace vyplatit 13. plat. Částka za vyplacené mzdy za červen přesáhne ve FN 65 mil Kč! Dodržováním „Pravidel hospodaření pro rok 1999“ (viz Informace ředitele FN 2/99) došlo k vyrovnání finanční ztráty a pozastavená osobní hodnocení byla na všech klinikách vrácena, kromě ortopedie, kde byly osobní příplatky vráceny pouze sestrám. Lékařům této kliniky budou vráceny až po konsolidaci celého hospodaření kliniky. Vzhledem k pozastaveným osobním příplatkům vyšlo několik novinových článků, které tendenčně a nepravdivě informovaly o rozhodnutí vedení FN, které bylo obviněno, že tímto způsobem řeší 17% navýšení  platů. Pozastavení osobních příplatků bylo nutným zásahem vedoucím k racionalizaci v ekonomickém fungování těchto ztrátových klinik. Efektu bylo dosaženo již za 6 týdnů!

Ve financování zdravotnictví  nelze v nejbližší době očekávat zlepšení. Přírůstek financí pro zdravotnictví v období roků 1997-98 byl 10,3 mld Kč, přírůstek v letech 1998-99 je pouze 1,6 mld Kč. Vše je odvislé od „Hrubého domácího produktu“ ČR. Z těchto informací je zřejmé, že financování nemocnice je nezávislé na vůli vedení FN, ale jde o celý systém a možnosti zdravotních pojišťoven.

Z těchto důvodů je možné rozšiřovat kapacity a zavádět nové metody pouze po dohodě s pojišťovnami. Nadále platí přijímat nemocné přednostně z historické spádové oblasti a to takové nemocné, kde příslušná nemocnice není schopna nemocného adekvátně léčit. Je nutné dodržovat na klinikách preskripci dle pozitivního listu. Vyvarovat se zbytečných zásob spotřebního materiálu a objednávky SZM provádět uvážlivě a racionálně. Ve FN je mimořádně velká spotřeba Rohypnolu!

Při léčení kosovských Albánců ze střediska v Hněvotíně, je třeba konzultovat přímo paní Kolečkářovou Helenu, Humanitární středisko Hněvotín, ubytovna 330, 783 47 Hněvotín. S touto pracovnicí MV je nutné dojednat souhlas s léčbou předem. To znamená, že se pošle předběžná faktura s kalkulací ceny a odůvodněním léčby. Po jejím souhlasu můžeme léčbu provést. Netýká se akutních stavů. Recepty, které se píší běžencům je nutné označit „K“.

Vzhledem k stále se opakujícím dotazům sdělovacích prostředků na zdravotní stav medializovaných pacientů (po haváriích atd), vytvoří FN webovou stránku, kde bude informace o stavu těchto nemocných. Pokud bude takový případ, pak příslušná klinika sdělí ráno na linku 3151 stručně stav nemocného a po konzultaci s právním odborem vydá odbor informatiky anotaci  v počítačové síti.

Kontrolní odbor FN provádí inventarizace celého majetku FN. Při kontrole je nutné uvést veškerý majetek (tj. i cizí, zapůjčený a používaný)  Jde o fyzickou kontrolu a evidenci.

Dle sdělení HS je nutné podle vyhlášky provádět pravidelná přeočkování a očkování na některých klinikách FN proti hepatitidě. Kliniky budou včas vyrozuměny.

Odbor informatiky oznamuje, že vizitky zaměstnanců budou hotovy od III.Q.1999. Dále upozorňuje, že v síti je v záznamu logo nemocnice, které by kliniky měly využívat ve svých oficiálních dokumentech, pozvánkách atd. Bude vydána „Výroční zpráva nemocnice“.

Po dohodě vedení FN a Rady ředitele bude vytvořen systém dalšího vzdělávání absolventů LF, kteří budou přijímání do FN jako „rezidenti“ na dobu určitou. Počty jednotlivých rezidentů stanoví vedoucí klinik podle kapacitních možností klinik.

Dnem 1.7.1999 budu začínat pátý rok na místě ředitele FN.  V minulých týdnech jsem provedl bilanci celého svého dosavadního působení na ředitelství FN v Olomouci. Od roku 1994, kdy byl příjem nemocnice cca 840 milKč, byl příjem v uplynulých letech vždy přes 1 mld Kč. V roce 1998 přes 1,5 mld Kč. FN Olomouc je nezadlužená nemocnice, hospodařící stabilně vyrovnaně. Bylo provedeno 42 významných stavebních úprav téměř na všech klinikách FN, postavila se hrubá stavba nového areálu nemocnice, kde bychom chtěli otevřít provoz od 1.9.2000. Postavila se nová kuchyň  a stravovací provoz, nová spalovna, kotelna a čistička odpadních vod. Zmodernizovala se telefonní ústředna. Obnovila se celá struktura přístrojového vybavení nemocnice ve výši přes 500 mil Kč. Není klinika, která by nedostala nějaké nové přístrojové vybavení. Nikomu nic nedlužíme a ani jsme nezastavili majetek státu. Za 4 roky jsme podepsali přes 2900 obchodních a jiných smluv, ani jedna není pro nemocnici nevýhodná! Byly podepsány čtyři leasingové smlouvy na jednotlivé přístroje a jen v případech na žádost jednotlivých klinik.

V minulých dnech jsem obdržel dopis zaměstnanců jedné kliniky, kteří mi napsali, že je nezajímá, co se v nemocnici postavilo nebo zmodernizovalo, že jejich úkolem je léčit. K tomu mohu jen sdělit, že bez technického zázemí může jen obtížně fungovat nemocnice. Sám jsem navštívil několik desítek nemocnic po celém světě. Od super ústavů, až po dřevěné domky, kde jsem byl přítomen operaci echinokokové cysty jater velikosti lidské hlavy. Tam si umýval personál ruce před operací v dřevěné vaničce s nějakou tmavou tekutinou. Po operaci nasypali nějaká antibiotika do otevřeného břicha ze sáčku, který měli pod operačním stolem. Nemocní i personál se stravoval od příbuzných  rodin nemocných, kteří do blízkosti nemocnice přihnali stádo koz a ovcí. Když jsem si na to vše po přečtení jejich dopisu vzpomněl, tak jsem si uvědomil starou pravdu - na dobré si člověk rychle zvyká. Je potřeba mít méně pýchy a socialistické zpupnosti a více pokory.

                                                                                   Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 20.června 1999

Informace ředitele FN Olomouc č. 2/99

V březnu 1999 vstupují ve FN v platnost „Pravidla hospodaření pro rok 1999“. Důvodem je skutečnost, že FN Olomouc se od počátku roku 1999 stále více ekonomicky dostává do deficitu oproti stejnému období roku 1998. V porovnání s ostatními Fakultními nemocnicemi, jsme se z prvních míst v letech 1996-1997 dostali v průběhu roku 1998 na místa v dolní polovině srovnávací tabulky  téměř ve všech srovnávacích ukazatelích. V nákladech na léčbu jsme jedna z nejdražších nemocnic v ČR. Nemocnice překračuje průměrné náklady na léky a SZM, ale přitom léčíme z 85% nemocné, kteří mohou být léčeni v okresní nemocnici s polovičními náklady (např. Uherské Hradiště). Zbytek jsou ovšem léčeni v specializované a superspecializované péči.

Pro srovnání:

· ukazatel „Výkonový bod“ (výnosy bez ZUM,ZULP/ celkový počet bodů)        ukazuje nastavení paušálu vůči produkci (nižší hodnota = nevýhodný paušál) je ve FN Olomouc 0,76 ale ve VFN, Bulovka, Vinohrady, IKEM mají od 0,85 – 0,89 (za námi je pouze z velkých nemocnic Liberec).

· dále „Body na 1 hospitalizaci“ (z dokladů 02 a 06) jde o ukazatel case mixu máme v průměru 14 833 bodů, zatím co Hradec Králové, Plzeň, Vinohrady, IKEM,VFN mají od 21 700 – 41 739 bodů! V případě přechodu na DRG se FN Olomouc dostane do hlubokého finančního propadu. To znamená, že léčíme převážně „jednoduché případy“.

· dále  „Body na 1 lékaře“ jde o ukazatel produktivity lékařů a je v průměru ve FN Olomouc 2 114 mil. bodů/rok, ale v Liberci, Hradci Králové, Plzni, IKEM je od 3 387 do 4 100 mil. bodů/rok. Ukazuje to, že hodně účtujeme ZUM, ale léčíme jednodušší případy nebo máme mnoho lékařů nebo  jsou málo výkonní. Spíše jde o kombinaci všech příčin.

Všechny výše uvedené nemocnice pochopily velmi rychle, že skončil výkonový systém a tedy i „honba za body“. Využily možnosti pracovat do výše 70% bodů za referenční období. Kvalitu péče neohrozily,  jenom eliminovaly zbytečnou práci.

Ve zprávě OECD: „České zdravotnictví – financování a poskytování péče“ (prosinec 1998), je uvedena zásadní teze. Cituji: „ Velikost finačních zdrojů pro zdravotnictví závisí na výkonnosti národního hospodářství  země. Česká republika hospodářsky podstatně zaostává za svými vyspělými sousedy – Spolkovou republikou Německo a Rakouskem. Ambiciózní česká společnost se však stále porovnává se životním standardem i úrovní zdravotnictví v těchto bohatých sousedních zemích, ačkoliv výkonností své ekonomiky nedosahuje ani úroveň Řecka nebo Portugalska.

Již dnes je jasné, že zdravotní pojišťovny se v polovině roku dostanou do velkých finančních obtíží a nenaplní své finanční plány. Pak musí jednoznačně přijít reakce vlády na zavedení přísných regulačních a kontrolních opatření ve zdravotnictví jako celku (např. rozpočtové stropy, racionalizace nemocničních kapacit, zvýšení pravomocí dozorčích rad atd.). 

Všechno výše uvedené signalizuje velké nebezpečí ekonomických obtíží nemocnice v budoucnu, proto je nezbytné okamžitě zahájit ozdravný program nemocnice, který je popsán v „Pravidlech hospodaření pro rok 1999“. Musí se trvat na dodržování limitů spotřeby v lécích a SZM. U léků je nutné vést preskripci dle „pozitivního listu“. Od 1.7.1999 dojde ke změnám v účtování služeb komplementu, jehož službu si budou kliniky „kupovat“ ze svého paušálu. Plán pracovníků je nepřekročitelný(!), navýšení 5% paušálu nepokryje 17% zvýšení mezd!

Od 4.3.1999 byla jmenována investiční komise ve složení: doc.MUDr. V.Mihál, Csc, prim. M.Švarc, doc. MUDr. F. Záťura, prof. MUDr. M.Houdek, Csc., prof. MUDr. J.Nekula, Csc., prof. MUDr. J. Šantavý, Csc., ing. V. Bílek, ing. B. Doleželová. Předsedou byl zvolen prof. MUDr. J. Šantavý. Žádosti o investice a hlášení havárií posílejte ing. B. Doleželové, kopii řediteli FN.

K 1.5.1999 se zahájí rekonstrukce původní lůžkové části budovy „LDN“ a dojde k přestěhování rehabilitace, geriatrie a části urologické kliniky lokalizované v pravé části této budovy. Rekonstrukce by měla být dokončena do konce roku 1999.

Dle sdělení VZP a ostatních ZP, praktický lékař nebo specialista odesílající nemocného k vyšetření, má vyplnit příkaz k přepravě nemocného do nemocnice a zpět. Pokud dojde k hospitalizaci, na cestu z nemocnice vyplní jízdní příkaz klinika, z níž je nemocný propuštěn. V předpise pojišťoven je uvedeno, že pojišťovna proplácí cestu jen do nejbližšího zdravotnického zařízení.

U plánovaných přijetí k hospitalizaci dodržujte spádovost FN Olomouc (např. Zlín – zatím patří pod Brno, Frýdek-Místek, Třinec pod FN Ostrava).

Nové metody a rozšiřování kapacit je možné až po projednání s pojišťovnami, jinak nedojde k proplacení.

                                                                                 Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

v Olomouci dne 21.března 1999

Informace ředitele FN Olomouc č. 1/99

1. Ekonomické výsledky FN Olomouc za rok 1998 skončily vyrovnaným hospodařením. Náklady na provoz nemocnice byly v roce 1998 přibližně 1,85 mld Kč a výdaje byly přibližně na stejné úrovni. 

2. Hospodaření FNO v roce 1999 bude přizpůsobeno podmínkám financování zdravotnictví ČR, které je dáno fixním rozpočtem (budget) jehož měsíční výše pro nemocnici je limitována příjmy od smluvních pojišťoven, a sice částkou 100 mil Kč. To je množství peněz, které nelze překročit. Jinak se nemocnice dostane do ekonomických obtíží. Vzhledem k tomu, že tarifní navýšení mezd o 17% předpokládá částku 80 mil Kč/ rok, je nutné o tuto částku omezit provozní výdaje nemocnice. Proto byly vypočítány finanční limity pro jednotlivé kliniky a oddělení na SZM,  léky, služby komplementu a objemu mzdových prostředků, jejichž  čerpání bude velmi přísně sledováno a evidováno. Přečerpání bude důvodem k snížení pohyblivých složek mezd na inkrimovaných klinikách.

3. Ministerstvo zdravotnictví mělo pro rok 1999 nachystaný plán oddlužování nejvíce finančně propadových nemocnic, ve výši 700 mil Kč, které měly být použity na splátky úroků dluhů, které tyto nemocnice mají. Při schvalování státního rozpočtu, se však o tuto částku snížil rozpočet zdravotnictví, a tak dotčené nemocnice si musí poradit sami. Řeší to propouštěním zaměstnanců (VFN Praha 500 zaměstnanců, FN Motol 450 atd). Je nesmírně zajímavé studovat navrhované materiály od pojišťoven k dohodovacímu řízení o financování zdravotní péče a studie ekonomických expertů. Redukci lůžkového fondu, zkracování ošetřovací doby v nemocnicích a přechod na převážně ambulantní léčení a moderní způsoby terapie (one day treatment) budou v budoucnu nezbytné. To nemá s politikou nic společného!

4. Ve FN Olomouc se vedení snaží udržet zaměstnanost na současné výši, a proto je nezbytné dodržovat všechna pravidla ekonomického hospodaření, která jsou dána vnitřním rozpočtem. Navýšení financí jedné klinice musí vést ke snížení na jiné, to je elementární zákon. Doporučuji všem vedoucím pracovníkům, aby zvážili vytíženost všech svých zaměstnanců, je-li využití pracovní doby alespoň na 75-80%. Data z informačního systému na mnoha pracovištích mluví jinou řečí!  

5. Po zavedení platby podle DRG bude možné při prokazatelně vyšších nákladech na složité diagnózy zvyšovat finanční  limit jednotlivých klinik. Limit se však může i snižovat při vyšších komplikacích, prodlužováním hospitalizace a zvýšené frekvenci nosokomiálních nákaz.

6. Od 1. ledna 1999 platí ve FN Olomouc nový  dopravní řád, který se nesetkal s kladným ohlasem pracovníků. Opatření v dopravě bylo nezbytné, pro neúnosnou situaci, která byla způsobena stále narůstajícím automobilovým provozem. V minulém období bylo vydáno dvakrát více parkovacích karet, než je  odpovídající počet parkovacích míst. Množství stížností občanů, přijíždějících do nemocnice s nemocnými a neměli kde zaparkovat, a stáli s auty na zeleni FN nebo blokovali příjezdové rampy pro rozvoz stravy a vstupy do ambulancí, vedly vedení FNO k tomu, že byla požádána o pomoc policie ČR, která určila areál FNO za území se zvláštním dopravním režimem, kde platí stejné dopravní předpisy jako na veřejných komunikacích (tj. včetně pokut atd. !!!). Přednostům klinik byly vydány tři přenosné parkovací karty pro každou kliniku nebo samostatné oddělení, s určením parkovacího místa. Je jen na přednostovi kliniky, komu tyto karty vydá. Osobně jsem pracoval nebo byl školen ve velkých nemocnicích v Německu, Švýcarsku, USA, Holandsku a Švédsku. Všude jsou problémy s parkováním osobních automobilů zaměstnanců. Parkování v nemocnici je prestižní záležitost  poskytovaná vedoucím pracovníkům jednotlivých klinik. Proto se se svou nespokojeností obraťte na své vedoucí pracovníky.

7. Ve všech velkých nemocnicích byla zavedena 42 hodinová pracovní doba na pracovištích, kde se přichází do styku s ionizačním zářením. Toto opatření vyvolalo velmi negativní reakci pracovníků těchto oddělení a protesty odborů. Je zajímavé, že se pracovníci odvolávají na vládní usnesení z roku 1952, kdy pracovní podmínky a používaná přístrojová technika, včetně ochrany před zářením byla na nesrovnatelné, téměř archaické úrovni, než je tomu dnes. V zemích EU se vždy pracovalo na odd. RTG, ozařovnách apod. v 8 hodinovém denním pracovním režimu. Nechce se mi věřit, že by platba v markách nebo francích byla větší ochranou před ionizujícím zářením, než jsou Kč.?? Chceme vůbec do EU, když to může narušit naše socialistické výdobytky???

8. Na dostavbu FN v r.99 je určena částka 384 mil Kč, za níž se dokončí objekt SO 01 – operační a vyšetřovací centrum v rozsahu stavební připravenosti pro zdravotnické techniky chirurgických oborů a zařízení. Dále budou zahájeny práce na rekonstrukci stávající LDN v rozsahu cca 20 mil Kč (dokončení v r. 2000). Rovněž budou zahájeny práce na objektu SO 02 (interní obory). Pro splnění všeho však bude chybět cca 30-40 mil Kč.

9. Žádám všechny vedoucí pracovníky, aby list o prohlídce mrtvého vidoval starší lékař!

10. Zbylou dovolenou za rok 1998 nutno vybrat do konce března 99. Nevybraná dovolená se nebude proplácet.

11. Všichni vedoucí pracovníci potvrdí na výstupní list odcházejících zaměstnanců vrácení zapůjčeného majetku FN.

                                                                                  Doc. MUDr. Václav Rýznar,Csc.

                                                                                            ředitel FN Olomouc

V Olomouci dne 24.ledna 1999                                  

Informace ředitele FN Olomouc č. 4/98

I. Rozhodnutím vlády ČR ze září 1998 budou navýšeny základní mzdové tarify v objemu mezd průměrně o 17% u zaměstnanců příspěvkových a rozpočtových státních organizacích. Pro nemocnice, které jsou v dluzích, a nejen u nich, jde o řízený propad ekonomiky, pokud nesáhnou k opatřením, jak toto usnesení splnit.

II. Pro FN v Olomouci výše uvedené nařízení znamená zvýšit objem mzdových prostředků za rok o 75 – 80 mil. Kč. Vzhledem k tomu, že vedení FNO nechce jít cestou propouštění zaměstnanců, musí všichni zaměstnanci dodržovat směrnice a příkazy, které mají ekonomický efekt při fungování nemocnice. Žádám všechny zaměstnance o dodržování těchto příkazů. Nedodržování příkazů pak nutí vedení FNO k sankcím (viz dále).  Maximální počet zaměstnanců ve FNO může být  2750 pracovníků všech profesí (současný stav je 2 743). Proto první krok je zastavení přijímání pracovníků všech kategorií. Přednostové klinik však plánovali na rok 1998 nárůst na   2 859!!! Při analýze výkonnosti jednotlivých klinik zjišťujeme velmi často, že přidělený paušál není kryt přepočtenými výkony ( pracují na dluh, který platí ostatní !). Vedoucí pracovníci klinik a ústavů provedou  rozbor, zda všichni zaměstnanci odvádí práci odpovídající 8 hodinové pracovní době, a tak sami zjistí potřebný počet zaměstnanců na svých klinikách. Celkový objem mzdových prostředků pracovníků klinik a ústavů bude tvořen podle hospodářského výsledku kliniky, a to každý měsíc. Další rezervy jsou v preskripci léků, SZM a v jednání se zdravotními  pojišťovnami o navýšení  paušálu za drahé nemocné (přibližně 20% nemocných spotřebovává 70% nákladů nemocnice).

      Dne 1.7.1998 jsem vydal informaci č.3/98, ve kterém jsem opětovně uvedl:

1. Přednostové klinik a oddělení zajistí informování všech lékařů FN Olomouc o zavedení výše uvedené limitace preskripce, a to ihned po obdržení této informace.

2. Všichni lékaři FNO od 1.7.1998 omezí předpis léčiv na recept a předpis PZT na poukaz na racionální minimum, které ještě neomezí kvalitu poskytované zdravotní péče.

3. Úsporná opatření musí platit pro všechna pracoviště FNO, protože překročení limitu jednoho pracoviště nebude kompenzováno úsporou na jiném pracovišti FNO (!) 

      Upozorňuji všechny lékaře, že nelze vystavit recept na hospitalizovaného pacienta. Dále   upozorňuji, že pokud v ambulanci vystaví recept, musí o tom být záznam v dokumentaci. V opačném případě pojišťovna recepty vrací a žádá od FNO jejich proplácení. Pokud se tak stane, bude vedení FNO tuto úhradu požadovat od lékaře, který to zavinil. Zde nebudou výjimky, ani kdyby se takto provinil ředitel organizace.

Podle dohody s VZP nebudou sankce za recepty vydané poslední den hospitalizace, kde podle zákona musí ZZ vybavit nemocného léky na 3 dny ( nemůže být hrazeno z hospitalizačního paušálu, jak si vysvětluje dr. Ranc, když pojišťovna platí paušál za první a poslední den jako jeden den hospitalizace).

Přes tato nařízení došla revizní zpráva od 2 revizních lékařů se sankcí 200 tisíc Kč pro nedodržení preskripce v době hospitalizace. Kontrolní odbor dostal za úkol provádět průběžné rozbory u jednotlivých případů, a tam kde došlo k porušení příkazu, budou finančně postiženi předepisující lékaři, včetně jejich nadřízených.

Doporučuji všem lékařům, kteří předepisují léky ve FNO, aby propagovali výběr léků v naší lékárně ( dosud se realizuje pouze 50% všech předepsaných léků ve FN, což je málo).

III. Další limitací pro finanční přežití FNO je  stanovení výše finančního limitu od  zdravotních pojišťoven. Pokud bychom chtěli  otevírat nové obory nebo rozšiřovat nové  kapacity, musíme se dohodnout s MZ a pojišťovnami. Tato okolnost mne vedla k rozboru činnosti  některých oborů. Například na ortopedii FNO bylo za prvních 7 měsíců 90 reoperací komplikovaných případů, které byly k nám přeloženy z jiných pracovišť. Reoperace je 3-4x dražší, ale náklady za nezdary jiných platí FNO ze svého paušálu. Dávám podnět MZ, pojišťovnám a ČLK k zahájení jednání o určení rozsahu péče, kterou každý ústav může poskytovat. Pokud mají komplikace vyšší než 8%, pak odebrat nemocnici licenci na obor (v ortopedii u některých  nemocnic komplikace přes 60%)!! Protože není žádný společný kontrolní mechanismus v ČR, tyto informace se nikde nemohou spojit, aby došlo k rozhodnutí ve prospěch nemocných i financí zdravotního systému. Jde o otázku etiky, ochrany, ale i kontroly práv lékařů a nemocných.

IV. Při rozboru připravované změny financování systémem DRG, vypracovala rada ANČR velmi kritický materiál ke zprávě VZP. Jde o zcela evidentní chybu VZP v přístupu k implementaci DRG v ČR. Výsledný produkt firmy 3M je chybný, a protože jde o zboží, tak k tomu musíme přistupovat jako ke zmetku. Jen v roce 1998 si nechala 3M ČR vyplatit za manuály a grouper od 200 nemocnic přibližně 32 mil Kč (jde o odhad, možná to bylo i více). Rada ANČR souhlasí s tím, že přechod na systém DRG je správný, ale dává ke zvážení přípravu DRG v podmínkách ČR ve spolupráci s 3M USA, (jinak bychom se museli ptát vedení VZP jak hospodaří s penězi zdravotního pojištění). Spolupráce musí být na základě rovnocenného partnerství a průhlednosti systému, a také s ohledem na přechod na MKN 10 v USA od 1.1.2000. Často mám pocit, že stále někdo objevuje Ameriku.

V. Telefonní hovory pracovišť jsou evidovány a soukromé hovory si musí hradit každý ze svých příjmů.

VI. Poštovné při zasílání pozvánek na sympozia, sjezdy  a konference si hradí odesílající pracoviště nebo odborná společnost, nelze je hradit z účtu FN.

VII. Centrum kvality péče FN provedlo za 1. pololetí 1998  opakovaně anketu spokojenosti nemocných s poskytovanou péčí ve FNO. Největší stížnosti jsou na stravu, dobu buzení, způsob informování o nemoci, o výkonu jaký mají podstoupit a možnost kontaktů s rodinou. Na jedné klinice i k úklidu a pořádku. Celkově nemocnice nedopadá špatně, a to ani v porovnání s ostatními nemocnicemi. Nedostatky zjištěné anketou jsou probrány s jednotlivými klinikami a odbory HTS individuálně. Obecně jsou sestry ve svém jednání k nemocným hodnoceni lépe, než lékaři, a to skoro na všech klinikách.

                                                                           Doc. MUDr. V. Rýznar, Csc.

                                                                                       ředitel FNO

  V Olomouci dne 21.9.1998                                

Informace ředitele FN Olomouc č. 3/98

I. Rozhodnutím vlády ČR ze dne 25.6.1998 bude podmínkou pro uzavření smluv mezi zdravotnickými zařízeními (ZZ) a pojišťovnami (ZP) na 3 Q.1998 limitace úhrad za léčiva a PZT, předepsané v daném zařízení, ve výši 100% prostředků hrazených ZP ve 3Q 1997. Překročení limitu bude ze strany ZP penalizováno. Platí od 1.7.1998 !

Proto do 15.7.1998 vydám příkaz ředitele, ve kterém nařídím:

1. Přednostové klinik a oddělení zajistí informování všech lékařů FN Olomouc o zavedení výše uvedené limitace preskripce, a to ihned po obdržení této informace.

2. Všichni lékaři FNO od 1.7.1998 omezí předpis léčiv na recept a předpis PZT na poukaz na racionální minimum, které ještě neomezí kvalitu poskytované zdravotní péče.

3. Úsporná opatření musí platit pro všechna pracoviště FNO, protože podle pokynu pojišťovny nelze překročení limitu jednoho pracoviště kompenzovat úsporou na jiném pracovišti FNO (!) 

1. Kontrolní odbor předloží do konce července 1998 návrh mechanizmu, kterým se bude kontrolovat dodržování limitů  na jednotlivých pracovištích.

Upozorňuji všechny lékaře, že nelze vystavit recept na hospitalizovaného pacienta. Dále upozorňuji, že pokud v ambulanci vystaví recept, musí o tom být záznam v dokumentaci. V opačném případě pojišťovna recepty vrací a žádá od FNO jejich proplácení. Pokud se tak stane, bude vedení FNO tuto úhradu požadovat od lékaře, který to zavinil. Zde nebudou výjimky, ani kdyby se takto provinil ředitel organizace.

II. Další limitací pro finanční přežití FNO je  stanovení limitu pro laboratorní vyšetření s cílem zastavit exponenciální nárůst všech laboratorních vyšetření. Zatím jde jen o interní hledání správného nastavení parametrů limitu pro jednotlivé kliniky. Zavedení do vnitřního  rozpočtu organizace lze očekávat nejpozději ve 4Q 1998. Překročení limitu bude převedeno jako finanční vyrovnání s komplementem a klinikou, která limit nedodržela. Při úspoře bude obdobný, ale opačný mechanizmus. Obdobně se bude postupovat i při vyšetření RTG,CT,KNM, imunologie a mikrobiologie. Zdůvodněná překročení bude nutno komisionálně obhájit.

III.Vzhledem k další povzbuzující okolnosti, jakou bude implementace DRG v systému financování ZZ, je nutné do konce měsíce srpna 1998 na každé klinice a oddělení FNO ustanovit lékaře, který bude za tuto implementaci na svém pracovišti zodpovědný, včetně ustanovení kodéra DRG kliniky. Kodéři budou zvlášť honorováni ( nebo také ne !).

IV.Vedení FNO chce urychlit síťování všech pracovišť FN, protože při otevření centrálního pavilonu a vzniku centrálního příjmu, musí fungovat nemocniční informační systém (NIS). Vedení FNO chce, aby spádové nemocnice mohli elektronicky konzultovat své nemocné s jednotlivými pracovišti FNO, což bez sítě není možné.

V.  Při jednání na Ministerstvu financí (MF) dne 1.7.1998. MF dalo olomoucké stavbě nemocnice prioritu prvního řádu. MF rozhodlo, že v příštím roce nebude v oblasti zdravotnictví žádná další stavba zahajována, aby nedocházelo k tříštění finančních zdrojů.

VI. Od 1.7.1998 platí rozhodnutí vedení FNO a rady ředitele o traumatologickém plánu FNO v případě hromadných neštěstí. O přijetí na lůžko na kterékoliv klinice FNO rozhoduje lékař, který slouží 1. službu na traumatologickém oddělení, a to do doby než bude přítomen ředitel FNO.

Všem zaměstnancům přeji příjemnou dovolenou.
V Olomouci dne 1.7.1998                                             doc. MUDr. Václav Rýznar, Csc

                                                                                                ředitel FN Olomouc

Informace ředitele FN Olomouc č. 2/98

Hospodaření FNO v I.Q. 1998 zůstává vyrovnané, i přes stále se zvyšující pokusy pojišťoven neuznávat výkony, neproplácet léky vystavené na recepty, Akce frekvence apod.  Náklady na 1 lůžko a den ve FNO je 1 518,57 Kč. Náklady na 1 lůžko JIP a den je od 2 076,53 Kč (ortopedie) až po 9 715,95 Kč (hematoonkologie). 

Nedostatek financí ve zdravotním systému dosáhl již takové výše, že vláda ČR dne 30.3.1998 vydala unesení č. 230, ve kterém uložila ministrům zdravotnictví , spravedlnosti, obrany, přednostům okresních úřadů , aby byla přijata opatření k udržení vyrovnaného hospodaření zdravotnických zařízení, a sice udržení souladu mezi objemem poskytované zdravotní péče a disponibilními finančními zdroji, získanými ze zdravotního pojištění. Jinými slovy léčit by se mělo jen do výše peněz, které zdravotnická zařízení obdrží od pojišťoven. Vláda otevřeně hovoří o snížení objemu poskytované zdravotní péče!

Ve FNO se přistoupilo k limitování financí na léky,  SZM, vyšetření v laboratořích a komplementu od ledna 1998. Opatření mělo jistý efekt, ale v poslední době při průběžných kontrolách bylo zjištěno u 3 klinik nerespektování přijatých opatření. Pokud by došlo k výraznému a bezdůvodnému překračování těchto limitů, bude muset vedení FNO přistoupit k velmi nepopulárnímu opatření a sice u pracovníků těchto klinik (vedoucí pracovníci kliniky + ostatní zaměstnanci vysokoškoláci této kliniky) redukci platu jen na základní tarif po dobu, než se hospodaření kliniky zkonsoliduje.

Ve FNO se v posledních týdnech vytvořila kolapsová situace při parkování a vjezdu automobilů do areálu FNO. Parkování osobních automobilů je možné pouze na místech, která jsou určena na parkovací kartě. Nerespektování tohoto nařízení bude znamenat odebrání parkovací karty a nemožnost vjezdu do areálu FNO. Pokud se situace nezlepší bude zaveden systém vjezdu do FNO jen pro vedoucí pracovníky klinik a lékařů, kteří mají službu. K řešení tohoto problému byla přizvána i policie ČR a Městská policie.

Znovu připomínám, že platí, tak jako v posledních dvou letech, že příspěvek na kongresy apod je od FNO do 2000 Kč pro každého pracovníka FNO a tuto částku je možné přiznat pracovníkovi jen 1x za rok! Pokud přednosta rozhodne jinak, může použít k vyčerpání použít limit přidělený na cestovné třeba jen některým pracovníkům. LF UP nedává příspěvky žádné! Někteří vedoucí klinik jsou  v nemocnici často jen 4 pracovní dny v měsíci, zbytek mají služební cesty, kongresy a přednášky. Na úhradu všech těchto akcí FNO nemá prostředky.

Po II.Q.1998 vstouplí v platnost tzv. „Atomový zákon“, který je velmi přísný v dodržování předpisů a radiační hygieně. Výsledkem bude zrušení rizikových pracovišť, se všemi důsledky, které z tohoto vyplývají. To je prodloužení pracovní doby na 8 hod. denně a nepřiznání dodatkové dovolené.

Žádám přednosty a zástupce klinik a oddělení, aby do 1.6.1998 předložili plán dovolených vedoucích pracovníků na ředitelství FNO, s uvedením kdo je po tuto dobu zastupuje.

Na investičním odboru FNO po dobu dlouhodobé nepřítomnosti ing. V. Bílka, zastupuje v provozních záležitostech p. M. Tyrala a v investicích ing.. Zbořil.

Při vypisování receptů na léky  je nutné škrtnout IČL (identifikační číslo lékaře) a nechat IČ kliniky (identifikační číslo). Špatně identifikovatelný recept není pojišťovnami proplácen a FNO jej musí uhradit ze svých zdrojů.

 Znovu připomínám všem zaměstnancům vést řádně zdravotnickou dokumentaci (positivní a negativní revers). Nedostatky dokumentace jsou hlavní příčinou kritiky při projednávání stížností nemocných na poskytovanou zdravotní péči. Litera scripta manet!

Okresní hygienik upozorňuje, že onemocnění Lymskou boreliózou, varicella, herpes zoster, toxoplasmóza aj. podléhají povinnému hlášení!

Od ledna 1998 bylo ve FNO ustanoveno samostatné oddělení: klinické logopedie – vedoucí PhDr. M. Čecháčková a oddělení klinické psychologie – vedoucí PhDr. Bartošová.

Od 1.7.1998 chce VZP zavést platbu podle systému DRG. Proto byla vytvořena skupina pro implementaci DRG ve FNO, ve které jsou tito členové:

Platba bude dle vyjádření VZP 70% stanovený paušál a 30% za DRG. Bude nutné velmi pečlivě stanovovat hlavní diagnosu pro zařazení do skupiny dle náročnosti onemocnění a pro stanovení CMI (case mix index) udávat co nejvíce vedlejších diagnóz. Vzhledem k limitaci finančních zdrojů, které jsou ve formě paušálů je nezbytné pro vnitřní rozpočtování limitovat i náklady. Vzhledem k tomu, že rozvoj poskytované zdravotní péče nelze konzervovat, bude nutné stále vyjednávat s pojišťovnami o navyšování paušálů na prokázaně poskytnutou zdravotní péči.

Doufám, že v přístí informaci ředitele budu moci napsat poněkud veselejší pasáže než dnes. Jinak přeji všem zaměstnancům FNO příjemně strávenou dovolenou.

Doc. MUDr. Václav Rýznar, Csc.

ředitel FNO

V Olomouci dne 17.5.1998

Informace ředitele FN Olomouc č. 1/98

Hospodaření FNO v roce 1997 – celkové příjmy byly  přes 1, 5  mld  Kč. Vydání přibližně stejná – účetní zisk cca 11 mil Kč. Z toho vyplývá, že na odměny  nejsou zdroje, týká se to i odměny pro ředitele FNO.

Při rozboru  plateb VZP členům AN ČR bylo zjištěno upřednostňování plateb VZP velkým nemocnicím v Praze, kde v termínu mají zaplaceno 96 – 100 % faktur. V Olomouci VZP zaplatí FNO v termínu jen 34% faktur, z toho plyne i sekundární platební neschopnost FNO. V současné době je posun úhrad za faktury 3 – 4 měsíce. V posledních měsících se dostává FNO do časové a finanční tísně v období výplat. Ještě kritičtější situaci však mají např.  v Ústí nad Labem a Plzni, kde v termínu mají zaplaceno jen 20% faktur a musejí si brát na výplaty  úvěr u banky s 18% úrokem. VZP tvoří pro FN 65% příjmů, je tedy rozhodujícím faktorem  při tvorbě sekundární platební neschopnosti FNO.

Při jednání s ředitelem VZP ing. Němcem začátkem ledna 98, nabízel ing. Němec nemocnicím úhradu za I.Q. 98,  93%  platby I.Q.97. Po jednání přistoupil na 100% I.Q.97, ale bez valorizace, z důvodu usnesení vlády  a  parlamentu ČR nevalorizovat odvody pojistného za  své pojištěnce (jde o 5,5 mil. občanů). Je nutné seznámit veřejnost, že společenská objednávka zdravotní péče je pro rok 1998 snížena o 6%. Pro FNO jde o snížení příjmů přibližně o 90 milionů Kč/rok. Při růstu vstupů a dojde-li k deregulaci cen energií a další devalvaci koruny musí v tomto roce dojít k deficitnímu hospodaření. Jedinou cestou, jak snížit dopady těchto negativních vnějších příčin je vnitřní rozpočtování se stanovením budgets- vnitřních rozpočtů s limity na léky a SZM s eventuálním omezením rozsahu poskytované péče. To je ovšem až to poslední, co bychom měli v nemocnici připustit.

Omezení musí jít:  1. přísnou indikací laboratorních vyšetření v komplementu

                               2. přísnou indikací vyšetření RTG, CT, MR

                                     3.limitací nákladů na SZM a léky (tvoří 450 mil Kč celého rozpočtu)

Investiční výstavba – akce modernizace a přestavba FNO. Plán investičních prostředků na rok 1997 byl – 402 mil. Kč ( podle registru investic při zahájení stavby). Skutečnost byla 261 mil a po balíčcích mělo dojít ke snížení o 80 mil. Kč, ale po jednáních na MZ a MF zůstala původní výše plus 65 mil. Kč z vlastních zdrojů. Ředitel FN v září zajistil navíc  dar 500 000 ECU na dostavbu kuchyně (cca 18 mil. Kč).

Plán na rok 1998 původně byl 233 mil. Kč, ale po jednáních před schválením rozpočtu ČR došlo k navýšení na 351 mil. Kč plus rezerva 48 mil. Kč. 

Plán na rok 1998 je následující – dokončení hrubé stavby hlavního  objektu chirurgických     

                                                   - dokončení kuchyně včetně tabletového systému (květen)

                                                   - dokončení ČOV (čistírna odpadních vod)

                                                   - rekonstrukce budovy LDN

Vojenská nemocnice  v Olomouci by podle rozhodnutí vlády ČR z r. 1997  měla přejít v průběhu r. 1998 do civilní správy, a podle Min. zdravotnictví by se měla sloučit s Fakultní nemocnicí v Olomouci. Vedení FNO navrhuje sloučení ve formě fúze dvou podniků, tak jak se standardně provádí podle zákonných pravidel fúze dvou podniků.  Sloučením obou nemocnic není ohrožena zaměstnanost ve FNO !!!

Od ledna 1998 byla sloučena funkce náměstka ředitele FNO pro HTS a investice. Ředitel FNO má nyní dva náměstky. Statutárním zástupcem ředitele je ing. A. Horáková a náměstkem pro HTS a investice je ing. V. Bílek

Od ledna 1998 bylo vytvořeno středisko obslužných provozů a jeho vedoucím byl jmenován ing.  J. Fabián

Vedoucím odboru HTS byl jmenován  pan M. Tyrala

Pro stále se množící stížnosti žádá vedení FNO, aby vedoucí pracovníci seznámili své zaměstnance s §§ 23 a 24 stále platného zákona 20/66 Sb. O péči o zdraví lidu – jde o pasáže o povinnosti poučit nemocného vhodným způsobem o povaze onemocnění a způsobu léčby a  o aktivním i pasivním reversu atd. Vyhnou se tak různým nedorozuměním mezi nemocnými a zdravotnickým personálem. Vše písemně dokumentovat !  Littera scripta manet

Právní odbor FNO  doporučuje vedoucím pracovníkům k prostudování věstníky a metodická opatření MZd za rok 1996 – pro státní organizace jde prakticky o zákonné normy

Na půjčky FKSP včetně sociálních, návratných půjček dáno 1 287 000 Kč (58 žádostí)

Byl zvýšen příplatek na stravu pro zaměstnance FNO

V areálu FNO – na ambulanci ORL a oční kliniky je umístěn bankomat České spořitelny

Dne 19.1.1998 byli v areálu FNO zadrženi služnou SOS dva přepadávači žen a předáni policii ČR.

Vedení FNO upozorňuje na přísný zákaz používání soukromých disket v síti. Porušením tohoto zákazu došlo ke kolapsu sítě na imunologii ( pravděpodobně zavirováním ze sítě UP)

Vedení FNO upozorňuje uživatele služebních mobilních telefonů, že soukromé hovory jdou na účet uživatele (všechna volaná čísla jsou zaznamenaná na měsíčním výčtu hovorů)

Oddělení kvality poskytované péče vydá  informační materiál pro hospitalizované nemocné, včetně mapy nemocnice a všech poskytovaných službách.

Areálem FNO denně projíždí přes 1200 motorových vozidel parkovné 200 Kč/rok je z důvodu regulace provozu v areálu FNO. Platí i vedoucí pracovníci FNO

Čerpání přesčasové práce – stanovený limit překračuje 10 lékařů

Firma LILLY darovala FNO léky v hodnotě 900 000 Kč

Etická komise upozorňuje zaměstnance FNO na nezbytnost dodržování povinné mlčenlivosti

Doc. MUDr. Václav Rýznar, Csc.

ředitel FNO

v Olomouci leden 1998
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