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1. Účel

Rozvoj ITC/IS ve FNO 

2. Závaznost

Všechny dotčené organizační útvary

3. Vlastní text

FNO se v minulém období orientovala na výraznou optimalizaci investic do IT/IS. Tato optimalizace byla nutná vzhledem k velmi náročným podmínkám zdravotnického prostředí a vzhledem k dokončení náročné investiční akce – výstavba kardiochirurgie.

I přes tuto výraznou optimalizaci investic je možné konstatovat, že doposud zavedené prvky informační technologie, především aplikační SW firmy DS soft, byl a doposud je velmi úspěšným nástrojem, podporujícím efektivní řízení FNO. Výrazný technologický postup a výrazná potřeba orientace na mohutnou informační podporu procesů, probíhajících ve zdravotnických zařízení, vedly vedení FNO k zásadnímu rozhodnutí:

Vybudovat plně integrovaný informační a komunikační systém ve FNO

tak, aby všichni pracovníci FNO měli k dispozici komplexní, integrovaný, výkonný a efektivní informační a komunikační systém, který bude výrazně podporovat jejich činnost směrem ke zvyšování kvality léčebné péče, kvality výuky, ekonomické efektivitě a zvyšování osobní profesionální erudice.     

Rozvoj informačních technologií je jednou z velmi finančně náročných oblastí rozvoje, která má velké dopady do chodu celé organizace. Proto je velmi potřebné přistupovat k rozvoji této oblasti zodpovědně, tj. nepodcenit žádnou z etap řízení rozvoje, včetně vypracování kvalitní informační strategie. Vedení FNO proto vypsalo výběrové řízení na zpracování koncepce a strategie rozvoje informatiky. Byla vybrána firma Infinity a.s.. Tato zkušená a nadnárodní společnost, bude zárukou profesionality rozvoje informačních technologií  a zároveň dlouhodobé efektivity vynaložených finančních prostředků.

Hlavní postupové kroky

1.1. Vypracování informační strategie.

Zahájení: 22. února 2002 Do: června 2002

1.2. Výrazná externí podpora činností úseku ITC FNO. 

Zahájení: dle výsledků vypracování informační strategie

1.3. Výběr strategických partnerů pro oblast aplikačního SW.

Zahájení: dle výsledků vypracování informační strategie

1.4. Implementace technologicky nových řešení.

Zahájení: dle výsledků výběru strategických partnerů pro oblast aplikačního SW a současně je závislé na dostupnosti finančních prostředků

4. Seznam příloh

Žádné přílohy
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