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Za I.Q. 2002 hospodaří FNO s propadem 11 mil Kč. Jednak je to způsobeno zvýšením mezd od března t.r., ale rovněž nevysvětlitelnou spotřebou zdravotního materiálu, bez odpovídajících výkonů některých zdravotnických pracovišť. Přednostové klinik, kde je deficit nejvyšší, dostali upozornění na platnost příkazu ředitele č. 2/2002. Individuálně bude projednán plán r. 2002 se zástupci všech klinických pracovišť.

S účinností od 1.5.2002 nelze do FNO přijímat nové zaměstnance, pouze výměnou za jiné-odcházející.

Na základě nařízení vlády č.88/2001 Sb., bude provedena ve FNO ekonomická kontrola na granty. Pokud řešitel (řešitelé) nesplní podmínky podle smlouvy, bude muset FNO vrátit finanční prostředky. Mohu ujistit viníky, že se budou na těchto částkách participovat.

Znovu upozorňuji na zákaz používat jakékoliv pirátské programy na PC ve FNO. Zodpovídají vedoucí zdravotnických pracovišť.

Od listopadu 2001 byl na 29 zdravotnických pracovištích implementován „Nemocniční informační systém (NIS)“-modul „Evidence hospitalizací“. Pořízení v NIS se musí provádět za časové období 00:00 do 24:00hod. Odborní garanti, kteří jsou k tomuto úkolu určeni, zajistí doručení do 10:00 hod. na OZIS (referát Evidence hospitalizace) sestavu přijatých a propuštěných pacientů na jejich zdravotnických pracovištích. Tato sestava nahrazuje „Hlášení o přijetí do ústavního ošetřování (narození), o propuštění z ústavního ošetřování“. Hlášením pro OHLVP se zajistí označení pacientů, kteří nejsou občany ČR a jsou samoplátci.

Ministerstvo zdravotnictví upozorňuje, že od 1.5.2002 je vypovězena smlouva o úhradě zdravotní péče mezi ČR a Vietnamskou republikou a mezi ČR a Tuniskou republikou. Občané těchto zemí musí od 1.5.2002 uzavírat v ČR zdravotní pojištění.

V zápisech z porad několika zdravotnických pracovištích se objevilo tvrzení, že v ústavní lékárně platí pacienti vyšší doplatky, než v jiných lékárnách ve městě. Po prověření se tato informace nepotvrdila.

I při specializaci interních klinik, je nutné, aby pacient, který je v době pohotovostní služby přivezen na některé ze zdravotnických pracovištích, byl vyšetřen lékařem před tím, než je po domluvě(!) s lékařem příslušné zdravotnické pracoviště přeložen na jinou kliniku nebo oddělení.

Od 1.5.2002 bude pracovat ve FNO samostatné oddělení Centrálních operačních sálů, které bude řídit a plánovat operační programy na současných operačních sálech na I.chirurgické klinice a nové sály v nové budově. Nezahrnuje sály kardiochirurgického oddělení. Vedoucím lékařem je pověřen Doc. MUDr. Čestmír Neoral, CSc. Později bude otevřena i Centrální JIP chirurgických oborů v novém pavilonu chirurgických oborů. Vedoucím tohoto oddělení bude pověřena Doc. MUDr. Taťána Grosmanová, CSc.

Oddělení kardiochirurgie provedlo k 22.dubnu 2002 – 130 kardiochirurgických operací.
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