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          Fakultní nemocnice Olomouc

I. P. Pavlova 6, 775 20  Olomouc

 00 420 68/585 11 11, e-mail: fn@fnol.cz

Informace ředitele  č. 09/2002

	Opatření k řešení ekonomického stavu ve FNO.
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Od června do konce července 2002 došlo k dalšímu propadu hospodaření FNO ze 70 mil. Kč na 87 mil. Kč. Fakultní nemocnice Olomouc se z druhého místa nejlepší nemocnice v ČR dostala suverénně na místo poslední, a to i za propadové pražské nemocnice. Výkony u většiny lékařů, hodnocené body, jsou v Olomouci nejnižší v celé republice. V platech lékařů jsme však naopak suverénně na prvním místě. V zásobách máme utopených 81 mil. Kč (ostatní velké nemocnice mezi 20 – 30 mil. Kč). Kontrola zjistila, že 90% nákupů (dodavatele) ovlivňují lékaři, jen 10% nákupu se realizuje přímo přes nákupní odbor FNO! MZ ČR rozhodlo, že bude přijat systém platby dle IR-DRG od firmy 3M (jde o systém jaký je v Rakousku). Mohu všechny zaměstnance ujistit, že v případě účtování podle tohoto systému budou prosperovat všechny velké nemocnice v ČR, kromě FNO, pokud se nezmění jejich ekonomické myšlení a přístup k problémům, které FNO dnes má.

Vzhledem k této situaci a zřejmě nepochopení obsahu Informace ředitele FNO č. 07/2002 ze dne 21. 6. 2002 vedoucími pracovníky jednotlivých odborů, klinik, ústavů, oddělení a pravděpodobně i ostatními zaměstnanci FNO rozhodlo vedení FNO na poradě dne 6. srpna 2002 o okamžitém přijetí řízení krizovým managementem a realizaci následujících opatření:

Kliniky FNO nesmí překročit plán. Náklady musí být v souladu s výnosy (při nižších výnosech se musí úměrně snížit náklady).

· S okamžitou platností od dnešního dne se zastavuje čerpání veškerého materiálu a provádění všech prací, těm klinikám, oddělením a úsekům, které mají vyčerpán limit nákladů za dané období.

· Pokud se jedná o nutnou potřebu provozu, povoluje další čerpání svým podpisem ředitel FNO doc. MUDr. Václav Rýznar, CSc. Tento podpis a povolení k výdeji si zajišťuje každý žadatel sám.

· Nedodržení tohoto úkolu bude hodnoceno jako nedodržení příkazu nadřízeného.

· Pokud se plán nákladů přečerpá, bez povolení a podpisů ředitele FNO, odpovědný vedoucí pracovník bude sankciován odebráním osobního ohodnocení nebo odvoláním.

· Pozastavují se veškeré nákupy z odpisů.       

            Odpovídá: vedoucí odborů, oddělení a vedoucí zdrav. pracovníci      Termín: ihned

· Provádět se budou jen nejnutnější opravy pro zachování provozu, ostatní je nutné zastavit.

      Odpovídá: M. Skřivánek    Termín: ihned.

· Nákup textilu – zastavit.

· Nákup všeobecného materiálu – zastavit.

· Snížit veškeré zásoby z 81mil. Kč nejméně na polovinu.

· Zjistit a vypsat kliniky a oddělení, které neobjednávají u útvaru zásobování a určují předem dodavatele a ceny.

      Odpovídá: M. Týrala (včetně zpracování návrhu, kterým se to docílí). Termín: ihned

· K 30. 8. 2002 zrušit všem lékařům vykonávání veškeré zdrav. činnosti mimo FNO s účinností od 1. 9. 02 s tím, že neuposlechnutí se kvalifikuje jako porušení zákoníku práce a s pracovníkem bude rozvázán pracovní poměr. Netýká se služeb LSPP, RZS, dětského centra, Charity, vyžádaných služeb z jiných lůžkových ZZ Olomouckého kraje, apod. Od 1. 9. 2002 bude v podmínkách konkurzu na vedoucí pracovníky FNO uveden zákaz vykonávání souběhu privátní praxe a zaměstnání ve FNO a to až do odvolání nebo bude-li zákonem stanoveno jinak. U zaměstnanců LF UP bude tento bod projednán s děkanem LF UP.

Odpovídá: náměstek pro personální řízení a organizaci                           Termín: k 1. 9. 2002        

· Výsledky z Lékové komise bude náměstek pro LP každý měsíc analyzovat s jednotlivými klinikami a nařizovat opatření, aby nedocházelo k jejich spotřebě nad rámec rozpočtu kliniky a celé FNO. Stran lékové politiky platí PŘ č. 23/2002.

· Vzhledem k tomu, že funkce náměstka pro LP je velmi zodpovědná, je nutné, aby tato funkce byla vykonávána na plný úvazek již od 1. 9. 2002.

· Upozorňuji všechny pracovníky Fakultní nemocnice Olomouc, že není povoleno vynášet jakýkoliv majetek FNO z areálu nemocnice. Zjištěné případy budou posuzovány jako hrubé porušení pracovní kázně s následky rozvázání pracovního poměru a budou předány orgánům činným v trestním řízení.

· Zástupci pro LP klinik, oddělení a ústavů musí zajistit zvýšení pracovního výkonu lékařů měsíčně o 50 - 100 000 bodů. V případě, že to z provozních důvodů není možné,  musí společně s přednostou kliniky zvážit nutný počet zaměstnanců a situaci řešit buď snížením stavu pracovníků nebo krácením pracovního úvazku.

· Bude zpracován ekonomický rozbor hospodaření – průměrný počet bodů na každého konkrétního lékaře. Vzhledem k tomu, že ve FNO je nejnižší výkonnost lékařů ze všech fakultních nemocnic v ČR, budou z toho vyplývat personální opatření.

· Přednostové klinik a zástupci pro LP do 31. 8. 2002 předloží návrh na redukci počtu lékařů ve službách. Řešení je ve výpomoci mezi ostatními sloužícími klinikami a příslužbě pod telefonem.

· Ředitel  Fakultní nemocnice Olomouc pověří nám. pro LP  prošetřením oprávněnosti a nutnosti počtu lékařů ve stávajících službách u jednotlivých klinik a sjedná opatření zamezující mrhání mzdových prostředků.

· U klinik, které jsou vůči svému rozpočtu v tzv. propadu bude postupováno takto:  

1. měsíc - odebrání osobního ohodnocení vedení kliniky

2. měsíc - odebrání osobního ohodnocení lékařům kliniky a u SZP snížení osobního        

                   ohodnocení o 50 %  

           3.   měsíc - bude odvolán zástupce přednosty pro LP

           4.   měsíc - bude podán návrh na odvolání přednosty kliniky z důvodu ekonomického propadu

Výše uvedený plán postihů bude, po odsouhlasení odborů, individuálně každý měsíc projednán a bude sledován trend vývoje hospod. klinik.V informaci ředitele FNO a na intranetových stránkách FNO budou pravidelně každý měsíc zveřejňovány výsledky hospodaření.

· Zaměstnanci FNO mohou každý rok vyčerpat 10 pracovních dnů na sjezdy, kongresy apod. s limitem 2000 Kč na akci. Další účast na sjezdech a kongresech se povolí pouze v rámci neplaceného volna. Toto nařízení se netýká zvyšování kvalifikace.

Odpovídá: Personální odbor + vedoucí pracovníci klinik, ústavů a oddělení        T: ihned 

· Kliniky operačních oborů předloží za každý měsíc (do 28. dne předcházejícího měsíce) nám. pro LP seznam plánovaných výkonů dle příslušného „waiting“ listu. Plnění plánu výkonů bude každý následující měsíc kontrolován nám. pro LP (předloží do 5. dne následujícího měsíce).

· Požadavky na nákup zdravotní techniky budou přijímány pouze s ekonomickým rozborem a pokud se jedná o novou techniku, není-li odsouhlaseno pojišťovnami, nelze pořizovat ani provozovat.

· Tzv. „Drahý“ pacient z mimospádové oblasti může být ve FNO přijat a léčen, jen pokud se jeho příslušná ZP zaváže k úhradě platby. Spádová oblast FNO je Olomoucký kraj, oblast Mor. Berouna, oblast Mor. Třebové, část oblasti Val. Meziříčí. U superspecializovaných oboru je spádovu oblastí celá střední Morava a část severní Moravy.

· Do 10. 8. 2002 bude zpracován rozbor zásob Fakultní nemocnice Olomouc, protože jsou minimálně  dvojnásobné oproti ostatním fakultním nemocnicím v ČR.

            Odpovědný: Ing. Bílek            Termín: do 10. 8. 2002    

· Ředitel FNO pověří pracovníka, který bude sledovat a vydávat souhlas k čerpání zásob z konsignačních skladů.

      Odpovídá: MUDr. Sovová      Termín: ihned

            Čerpání zásob z konsignačních skladů bude zpracováno a zveřejněno na intranetových      

            stránkách.

            Odpovídá: RNDr. Lokoč + Ing. Horáková      Termín: do 15. 8. 2002

· Vedoucí pracovníci všech zdravotnických pracovišť provedou analýzu využitelnosti drahé přístrojové techniky.

                                                       Termín: do 30. 9. 2002
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