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1.    Účel

Účelem je seznámit zaměstnance s aktuálními otázkami zdravotnického práva a připravovanými legislativními změnami.

2.    Vlastní text

Kodexem v oblasti zdravotnického práva je téměř 40 let starý, více než třicetkrát novelizovaný zákon č. 20/1966 Sb. O péči o zdraví lidu. Jeho rekodifikace se připravuje již více než 10 let. Níže jsou rozvedeny základní instituty tohoto zákona.

Definici pojmu „postup lege artis“ obsahuje § 11 zák. 20/1966 – poskytování zdravotní péče v souladu se současnými dostupnými poznatky lékařské vědy. Tato definice je značně diskutabilní, nelze ji vykládat tak, že každé zdravotnické zařízení je povinno poskytovat péči na  nejvyšší možné úrovni poznatků světové lékařské vědy, nicméně každý pacient má nepochybně právo, aby při jeho léčbě byl použit odborně správný postup. Příklady postupu non lege artis :

- ponechání cizích těles v operačním poli

- chyba  v obsluze přístroje

- omyl v diagnóze

- nedostatečné zajištění služby či příslužby

- nedostatek erudice resp. kvalifikace a praxe pro prováděný výkon  

  a jiné

Souhlas pacienta upravuje § 23.

Vyšetřovací a léčebné výkony se provádějí se souhlasem nemocného, nebo lze-li tento souhlas předpokládat. Odmítá-li nemocný přes náležité vysvětlení potřebnou péči, vyžádá si ošetřující lékař o tom písemné prohlášení (revers). Souhlasu pacienta předchází poučení.

Lékař je povinen poučit vhodným způsobem nemocného, popřípadě členy jeho rodiny o    povaze onemocnění a o potřebných výkonech tak, aby se mohli stát aktivními spolupracovníky při poskytování léčebně preventivní péče. Důležité je, že poučení může poskytovat pouze lékař, v žádném případě sestra.

Mnohdy při běžných lékařských výkonech se souhlas pouze předpokládá, pokud je pacient dostatečně informován a příslušný výkon neodmítl.

Je-li neodkladné provedení vyšetřovacího nebo léčebného výkonu nezbytné k záchraně života nebo zdraví dítěte anebo osoby zbavené způsobilosti k právním úkonům a odpírají-li rodiče nebo opatrovník souhlas, je ošetřující lékař oprávněn rozhodnout o provedení výkonu. Toto ustanovení se týká dětí, které nemohou vzhledem k své rozumové vyspělosti posoudit nezbytnost takového výkonu.

Bez souhlasu nemocného je možné provádět vyšetřovací a léčebné výkony, a je-li to podle povahy onemocnění třeba, převzít nemocného i do ústavní péče :

 a) jde-li o nemoci stanovené zvláštním předpisem, u nichž lze uložit povinné léčení,

b) jestliže osoba jevící známky duševní choroby nebo intoxikace ohrožuje sebe nebo své okolí, anebo 

c) není-li možné vzhledem ke zdravotnímu stavu nemocného vyžádat si jeho souhlas a jde o neodkladné výkony nutné k záchraně života či zdraví, 

d) jde-li o nosiče

Povinná mlčenlivost  je stanovena všem zdravotnickým pracovníkům poměrně široce. Mají
zachovat mlčenlivost o všech skutečnostech, o nichž se dozví v souvislosti s výkonem svého povolání, s výjimkou případů, kdy skutečnost sděluje se souhlasem ošetřované osoby nebo kdy byl této povinnosti zproštěn nadřízeným orgánem v důležitém státním zájmu; /toto ustanovení je nepoužitelné-není zřejmé kdo je nadřízený u soukromého lékaře, není nikde definován důležitý státní zájem/ Pokud má zdravotnický pracovník  povinnost oznamovat určité skutečnosti uloženou zvláštními předpisy,  v takovém případě neplatí povinná mlčenlivost, ale naopak oznamovací povinnost.

Povinná mlčenlivost platí i vůči státním orgánům, včetně orgánů činných  v trestním řízení  a soudům v občanskoprávním řízení. Povinnou mlčenlivost je třeba dodržovat i při vizitě ve vztahu ke spolupacientům.

Pacient /umožňuje-li to jeho zdravotní stav/ sám určí, kdo z jeho blízkých má být informován o jeho zdravotním stavu. Oznámí-li tedy pacient lékaři, že nesouhlasí s podáním informace např. manželovi, je třeba tuto vůli zcela nepochybně respektovat. Při poskytování informací o zdravotním stavu pacienta je na místě opatrnost, zejména maximální obezřetnost a zdrženlivost radíme u poskytování informací po telefonu, kdy nelze jednoznačně identifikovat volající osobu.

Povinná mlčenlivost se vztahuje  nejen na údaje o zdravotním stavu , ale i na všechny  poznatky o pacientovi o nichž se lékař dozví, např. jeho sociální zázemí, finanční situaci, atd.

Povinnou mlčenlivost jsou povinni zachovávat i osoby získávající způsobilost k výkonu zdravotnického povolání. Porušení povinné mlčenlivosti by mohlo být kvalifikováno jako trestný čin.

    Nahlížení do zdravotnické dokumentace  - § 67b odst. 10 zák. 20/1966 Sb. 

    Do zdravotnické dokumentace  jsou oprávněni nahlížet lékaři, sestry, rehabilitační pracovníci, 

    lékárníci, psychologové, logopedové, pověření členové komory při disciplinárních šetřeních, 

revizní lékaři zdr. pojišťoven, soudní znalci, členové znaleckých komisí, a další taxativně vyjmenované subjekty. Studenti mohou nahlížet do dokumentace pouze v rozsahu nezbytně nutném a s písemným souhlasem pacienta. 

Pacient má právo na poskytnutí veškerých informací shromážděných ve zdravotnické dokumentaci, které se vztahují k jeho zdravotnímu stavu – tato úprava je vágní, je na úvaze a rozhodnutí lékaře, zda umožní pacientovi, aby si přímo sám studoval zdravotnickou dokumentaci, nebo zda mu o údajích shromážděných v jeho zdr. dokumentaci poskytne pouze informaci ústní. Pacient se z údajů, které jsou mu z dokumentace sděleny, nesmí dovědět údaje o třetí osobě.

V zákoně 20/1966 absentuje právní úprava smrti pacienta a poskytování jeho zdravotnické dokumentace pozůstalým. V této souvislosti zmiňuji rozsudek Vrchního soudu v Praze, který  konstatoval, že odmítnutí vydání zdravotnické dokumentace manželce zemřelého je v souladu se zákonem. Tento rozsudek je významný pro podporu postupu fakultních nemocnic v obdobných případech, kdy je stále více vyvíjen nátlak na poskytování zdravotnické dokumentace pozůstalým.

Upozornění :

1. Jakoukoli smlouvu /např. darovací/ může za FNO podepsat pouze ředitel, nikoli přednosta či primář, v takovém případě je smlouva neplatná.

2. Odpovědnost za škodu

Nejcitlivější je pochopitelně trestní odpovědnost lékaře, proti které se nelze (na rozdíl od odpovědnosti občanskoprávní) nijak pojistit. Za odborné pochybení, resp. postup non lege artis lékař trestně odpovídá, pokud mělo za následek ublížení na zdraví, těžkou újmu na zdraví nebo smrt a pokud je prokázáno lékařovo zavinění alespoň z nedbalosti nevědomé. Stěžejním důkazem je zde znalecký posudek. Důležitá je zejména správná volba znaleckého odvětví, správné zadání otázek znalci či znalcům, správná interpretace jejich odpovědí a posudků, popř. možnost oponentního odborného či znaleckého posudku. 

V oblasti občanskoprávní odpovědnosti, zejména za škodu na zdraví, odpovídá zdravotnické zařízení, nikoli jeho zaměstnanec. Zaměstnavatel může v rámci pracovněprávní odpovědnosti požadovat na zaměstnanci, aby přispěl k náhradě škody až do výše čtyřapůlnásobku svého průměrného měsíčního výdělku, pokud je ovšem prokázáno, že zaměstnanec škodu zavinil. Ze zákona musí být zdravotnická zařízení  povinně pro tento případ o pojištěna.  FNO má uzavřeno pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou při poskytování  léčebné péče /tzv. profesní odpovědnost/, pojišťovna odškodní pouze pojistné události, kde je zavinění ze strany FNO. Apelujeme v této souvislosti na lékaře, aby v případech, kdy se dá očekávat vznesení nároku ze strany poškozeného, kontaktovali neprodleně právníky FNO /kontakty viz. níže/, kteří situaci vyhodnotí a nahlásí na pojišťovnu. V případě, že pojišťovna událost odškodní, jsme ušetřeni soudního sporu.

Kromě toho lékař jako člen ČLK odpovídá za porušení odbornosti, etiky a právních norem též lékařské komoře.   

3. V případech, kdy potřebuje pacient lékařskou zprávu pro komerční pojišťovnu, lze doporučit, aby on sám požádal o její vypracování lékaře a lékař mu ji za příslušný poplatek (viz ustanovení § 15 odst. 9 zák. č. 48/1997 Sb. v platném znění) poskytl.

Z již přijatých novel zmiňuji :

- utajený porod – požádá-li písemně žena s trvalým pobytem na území ČR, která porodila dítě o utajení své osoby, má právo na zvýšenou ochranu svých osobních údajů. Nesmí se jednat o ženu, jejímuž manželovi svědčí domněnka otcovství. Jméno a příjmení ženy je vedeno odděleně od zdr. dokumentace, po skončení hospitalizace se dokumentace o tyto údaje doplní a zapečetí. Otevření takto zapečetěné dokumentace je možné jedině na základě rozhodnutí soudu.

- zvýšená ochrana osob podílejících se na záchraně zdraví, života, majetku – novela trestního zákona, kdy přitěžující okolností je, pokud pachatel spáchá trestný čin vůči osobě podílející se na záchraně zdraví, života či majetku

Připravované právní předpisy :

- zákon o zdravotní péči – měl by nahradit zákon 20/1966 Sb. O péči o zdraví lidu, hlavní teze – pacient je rovnoprávný partner, tomu odpovídá i rozsáhlé zakotvení práv pacienta v zákoně,  nově se dostává do návrhu zákona např. seznam čekatelů na plánovanou zdravotní péči podle identifikačního kódu /waiting list/ a další instituty v současné době však není možno říci, kdy tento zákon bude nabude platnosti a účinnosti

- zákon o zdravotnických zařízeních

- zákon o financování zdravotnictví

- zákon o výzkumu na embryonálních kmenových buňkách

V případě dotazů  jsme k dispozici na tel. :

22 29  Mgr. Sabina Procházková 

31 28  advokátní kancelář JUDr. Karla Vítka /pondělí a středa/ nebo 585 208 440 /v pracovní dny/
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