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1. Účel

Účelem dokumentu je seznámit  přednosty klinik, ústavů, oddělení a zástupce LP o probíhající anketě k projektu EU s názvem „Informační medicínský systém pro zlepšení kvality lékařské péče založené na důkazech“ (s akronymem INNO-MED). 

2. Vlastní text

Dne 22. 9. 2005 byl definitivně schválen předkládaný evropský projekt „INNO-MED“ výborem Innoref Steering Committee (viz.www.innoref.net), jehož se účastní Fakultní nemocnice Olomouc jako jeden ze tří partnerů. Projekt je realizován za finanční podpory EU z programu Interreg IIIC (viz. www.interreg3c.net).

V souvislosti s realizací zmiňovaného projektu byla pracovní skupinou projektu vypracována anketa týkající se využívání Evidence Based Medicine v praxi. Anketa je anonymní a je určena všem lékařům (předpokládaná návratnost je 30-40%.). Vždy po předcházející domluvě termínu, místa a času budou navštívena jednotlivá pracoviště na cca deset minut, ve kterých bude anketa rozdána a obratem vybrána. Sběr dat bude probíhat ve druhé polovině listopadu 2005, přičemž běžný chod pracovišť nebude narušen.

Výsledky ankety pomohou při vývoji informačního medicínského systému, který bude sloužit v podobě webového portálu lékařům, pacientům a veřejnosti na různé úrovni propojení informací. Anketa má pilotní charakter, proto výsledky nebudou zobecněny a budou použity jen k dalšímu ověření.
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