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tel: 00420-58-844-3151, fax: 00420-58-541-3841

e-mail: reditel@fnol.cz

Z á p i s

z porady přednostů klinik, oddělení a ústavů FNO konané dne 13. prosince 2004 ve 13.00 hodin v zasedací místnosti na ředitelství FNO

Přítomni: viz prezenční listina

P r o g r a m :

1. Úvodní slovo ředitele FNO

2. Ekonomika ve vztahu ke zdravotnickým pracovištím

3. Slovo děkana LF UP v Olomouci

Ředitel FNO doc. MUDr. Čestmír Neoral, CSc. zahájil poradu a přivítal přítomné.

1. Úvodní slovo ředitele – doc. MUDr. Č. Neoral, CSc.

Rekapitulace roku 2004

Organizačně: 

Byl dokompletován management FNO, největší problém byl na pozici PIN (Bílek, Kořének, Mrňka), prohlubovala se zanedbanost na tomto úseku vedoucí k určité decentralizaci na nižší pracovníky – vedoucího Investičního a Provozního odboru FNO. Některá činnost musela být dočasně přenesena na oddělení, která byla vytvořena k jinému účelu, jako je např. OSVVZ. Od května se v osobě PIN Ing. Vladimíra Vaňka situace změnila a mohu konstatovat, že se daří postupně odbourávat kritické body tohoto úseku (Investiční komise, včasnost investičního plánu krátko a dlouhodobého). Jsem si vědom ještě některých nedostatků na tomto úseku, který byl nejkomplikovanější. Vzhledem  ke krátkému působení PIN však necítím potřebu v této době situaci analyzovat.

OSVVZ – realizovalo 70 veřejných zakázek a přes 150 investičních záměrů, zakázky i poptávková řízení a pomáhalo tak s plněním výběrových řízení na zdav. techniku v rámci ISPROFINu. Vzhledem k nutnosti se zapracovat, ale také ke změně legislativy, zejména uvedení zákona č. 40/2004 jako klíčového pro chod tohoto oddělení zatím nechci negativně hodnotit částečnou neúspěšnost výsledku některých výběrových řízení. Kladně hodnotím pracovní nasazení tohoto oddělení (zejména jeho vedoucích pracovníků).

Personální oddělení dokončilo první etapu redukce nezdravotnických i zdravotnických pracovníků a pokračuje v systemizaci. Jen postupně se daří systémově řešit pravidla zaměstnanosti důchodců a externích pracovníků. Nejsem zastáncem necitelného ukončování úvazků u zasloužilých zaměstnanců, kteří mají spíše symbolické úvazky a s působením ve FNO spojili svůj profesní život. Spíše se nedaří ovlivňovat ty vedlejší úvazky zaměstnanců, které poškozují zájmy FNO. Vázne mnohdy výchova habilitovaných kádrů na posty vedoucích pracovníků klinik a oddělení. Jde o činnost, kterou bez  úzké spolupráce s panem děkanem může FNO jen těžko řešit a doufám, že tato povinnost výchovy nástupce se stane základním kriteriem hodnocení vedoucích pracovníků.

Našel se postupně společný komunikační jazyk, mezi EN a vedoucími pracovníky klinik. EN je garantem toho, že nebude docházet k žádným riskantním finančním transakcím, které si naše nemocnice nemůže dovolit. Připomínám, že ještě 2 roky bude naše hospodaření zatíženou splátkou 66 mil./ročně za Rýznarův úvěr. Je nutné se naučit tvořit rozpočty klinik a jednání o těchto rozpočtech minimálně o měsíc uspíšit.

Kladně hodnotím ekonomickou gramotnost, které se nemůže vyhnout nikdo z vedoucím zaměstnanců. U zástupců pro LP to pochopila naprostá většina primářů, u přednostů je to většina a znovu zdůrazňuji, že nechceme v žádném případě obcházet přednosty klinik v této činnosti, ale spíše Vás chceme chránit při Vašem vytížení a doporučuji Vám užší spolupráci se svými zástupci.

Oblast PR. Zdědili jsme tiskového mluvčího a jeho práce nebyla dobrá, nedařilo se mediálně pozitivně prosazovat naši FNO. Akutně jsme stav řešili nasmlouváním PR pracovnice a nyní je výběrové řízení na tiskového mluvčího.

Byla dokončena stavební část MaD, a to považuji za velký úspěch.

Byl vytvořen zcela nový vjezdový systém a přes veškerou kritiku myslím, že po doladění bude pro dopravu ve FNO výrazným přínosem.

Je dokončována první etapa značení ve FNO, upustili jsme piktogramy.

Přes veškerou snahu se nepodařil plně stabilizovat informační systém vlivem výskytu řady komplikací. Zanedbanost v této oblasti a absence financí byla větší než se myslelo. Vložené finance by snad měli napomoci konečně celou situaci vyřešit. Jsou před dokončením nové webové stránky.

Největší změny byly provedeny ve vrcholovém managementu a přinesly výrazné zlepšení a oživení, bylo by dobré, kdyby čtvercem vzdálenosti od ředitelství tyto změny neslábly a na klinikách nově zavedené trendy nevyprchaly. Jedinou nevyřešenou otázkou zůstává jmenování ředitele, předpokladem vyřešení je začátek roku 2005.

Považuji za nutné zdůraznit, že vedoucích pracovníků je ve FNO 3,4%. Samozřejmě že jsme schopni výrazněji procentuálně ovlivnit chod, ekonomiku a image této FNO než řadový zaměstnanec, ale do jisté míry přece jen limitovaně. Zdaleka chod a image FNO nejsme schopni tvořit, a to platí i o nákladové složce rozpočtu, kterou umí ovlivnit všech více jak 3000 zaměstnanců! Myslím, že co absolutně chybí je pocit sounáležitosti zaměstnanců se svou nemocnicí! 

Stále se ještě setkáváme jak v písemné formě ohlášení, tak v osobních kontaktech s nepochopitelnou neochotou, povýšeností personálu, necitlivostí. 

Slýchám náznaky zhoršujících se interpersonálních vztahů. 

Žádám Vás, abyste problému negativních projevů věnovali zvýšenou pozornost. Další takovéto projevy při kumulaci jejich výskytu bude nutné řešit exemplárně, a to je vždy nepříjemné. 

Na straně druhé Vás prosím, využijte předvánočního času a poděkujte svým spolupracovníkům.

Naučme se všímat si negativů, které vidíme kolem sebe, nebuďme k nim lhostejní. Jsem ochoten přijímat a dále řešit nebo předávat kompetentním pracovníkům stížnosti a upozornění z obou stran. Vnímám a registruji jak negativní jevy ze strany zdravotnického personálu zjištěné při činnosti inventární komise. Šlo o chybějících položky (počítače) z první etapy vybavování MaD a jejich následné „navrácení“ zpět do nemocnice, když hrozilo vymáhání náhrady. Na straně druhé také bedlivě sleduji špatnou práci některých nezdravotnických pracovníků. Jde o výskyt tuplovaných faktur event. podezření z předražení nakoupeného nábytku. 

Naslouchejme řadovému personálu, který je zejména v denním styku s nákladnou technikou, jsem přesvědčen, že je v nemocnici spousta vybavení, která není na oddělení vždy optimálně využita a jinde chybí. Někdy zase pro ušetřenou mizivou položku není plně funkční zdravotnická technika s vysokou pořizovací hodnotou apod. Dobrý vedoucí pracovník by měl tyto věci vnímat. 

Měl by také umět plně využít potenciál svého personálu. Občas je zajímavé sledovat odchod lékařů z práce, dává to určitý obraz o tom, jaké je na které klinice vytížení. V této souvislosti je nepochopitelné, že nejméně umíme zaměstnat nejmladší kolegy. Když už je nedokážeme přesvědčit, že je užitečné navštěvovat odborné aktivity po pracovní době (jako např. Purkyňovky, ale také patol. anatom. semináře), zajistěte aspoň prosím, jejich vytížení do konce pracovní doby. Jinak se nabízí otázka, zda není počet těchto pracovníků vysoký. Zlepšete výběr mladých kolegů, vždyť se nabízí kvalitní výběr, nebojte se, pokud se pracovník neosvědčí po roční zkušební době, zrušit pracovní poměr a navázat nový. 

Myslím, že produkujete velmi kvalitní práci na většině klinik. 

Stále je malý počet grantů, ale zejména dlouhodobějších mezioborových vědeckých záměrů. Nedaří se nám někdy proniknout do poradních sborů, kde by nám naši zástupci mohli pomáhat. 

Závěrem bych chtěl říct, že si velmi vážím Vaší podpory všech Vás zdravotnických i nezdravotnických spolupracovníků. Myslím si, že otevřenější podmínky pro jednání jaké jsou v posledních dvou letech ve FNO nepamatuji. Snažíme se odkrýt všechna dřívější tabu a jsou k dispozici informace, jejichž zveřejnění bylo dříve nemyslitelné. Využijte těchto nových podmínek, vždyť Vám je nabízeno to, po čem jste mnozí volali, zkvalitněme ještě více výsledky naší práce, zviditelňujeme více naší nemocnici. A pokud se nám vše nedaří, řiďme se heslem, co se doma uvaří to se tam má sníst. Vyhněme se zbytečnému vynášení laciných pomluv a kritiky, která jsou pak s ochotou rozpitvávána. 

Naučme se být zdravě hrdí na námi dosažené výsledky, a to jak medicínské, edukační, tak i ekonomické. Nastavení prorůstové strategie FNO se ukazuje jako správné, naším společným úspěchem je bezesporu pomalu, ale přece se zvyšující produktivita práce, rozsah vykázaných výkonů proti roku 2002 je vyšší o 16,8 %, počet hospitalizovaných pacientů se zvýšil o 12,9 %, a to byl přitom poměrně výrazně redukován lůžkový fond. Vystupujme vně naší FNO pozitivně a zdravě sebevědomě, máme na to a můžeme tím vylepšovat její image!

2. Informace náměstka pro LP – prim. MUDr. T. Papajík, CSc.
Lůžková kapacita klesla od roku 2000 o 100 lůžek, a to z 1521 na 1421. Díky prorůstové strategii využíváme lůžkový fond na 79 % a obložnost je 8 dnů. Rok 2002 znamenal ekonomický propad, který byl dán tím, že se omezila léčebná péče, což bylo špatným strategickým záměrem a FNO dosáhla HV ve výši -74 mil. Kč. V následujícím roce bylo nutné vrácení záloh v částce 90 mil. Kč. V letošním roce předpokládá vedení FNO nulový HV.

Některé malé ZP neproplatily vykázanou péči sjednanou nad limity. Vývoj za první tři měsíce tohoto pololetí nebyl příznivý, bylo nutné zvýšit počet URČ. Téměř všechny kliniky si uvědomily složitost situace a odvedením práce nad rámec pracovních povinností se podařilo výrazně vylepšit. 

Informoval o přípravě výběrového řízení na tiskového mluvčího.

Apeloval na ochotu lékařského personálu.

3. Informace děkana Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci – prof. MUDr. Z. Kolář, CSc.

Informoval o plánovaných schůzkách se všemi přednosty klinických a preklinických oborů FNO a LF UP v Olomouci.

Spolupráce s FNO: vedení LF podporuje vedení FNO a nesouhlasí s nešťastnými články, které se v poslední době začaly objevovat v novinách. Bere si to jako osobní záležitost, protože znevážení jména FNO znamená i znevážení LF. Je osobně přesvědčen o kvalitní odborné péči poskytované ve FNO.

Evaluace pracovišť LF UP v Olomouci: v t. r. bude zaslán na přednosty dopis s žádostí o vyplnění tabulky ve vazbě na činnost jejich pracoviště

Služební cesty: vyjádřil nesouhlas a odmítá podepisovat zahraniční služební cesty ex post a apeloval na dodržování Statutu LF UP v Olomouci.

4. Diskuse

doc. MUDr. Čestmír Neoral, CSc.


pověřený řízením Fakultní nemocnice Olomouc


Zapsala: Lucie Štěpánková, sekretariát ředitele FNO
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