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I. P.Pavlova 6, 775 20  Olomouc

tel: 00420-58-844-3151, fax: 00420-58-541-3841

e-mail: reditel@fnol.cz

Z á p i s
z porady přednostů klinik, oddělení a ústavů FNO a LF UP konané dne 1. června 2005 ve 13.00 hodin v malé posluchárně vpravo na Teoretických ústavech LF UP v Olomouci, Hněvotínská 3.

Přítomni: viz prezenční listina

Program:
1. Zahájení  a přivítání hostů (děkan LF UP).
2. Rozbor ekonomické situace – rozvojové programy FNO (ředitel FNO).
3. Spolupráce LF UP a FNO – diskuse (moderátoři děkan LF UP a ředitel FNO).

4. Příprava dlouhodobého záměru LF UP (děkan LF UP).
5. Diskuse na toto téma. Náměty přednostů (moderátor děkan LF UP).
6. Různé

AD 1.

Děkan LF UP prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc. zahájil poradu a přivítal přednosty klinik, proděkany fakulty a členy vedení FNO. Požádal přítomné o schválení programu jednání. Připomínky nebyly, program byl schválen.

Ředitel FNO doc. MUDr. Jaroslav Vomáčka, Ph.D. představil nového tiskového mluvčího Egona Havrlanta a novou sekretářku ředitele Mgr. Veroniku Chmelařovou. 

AD 2.

Ředitel FNO referoval o ekonomické situaci, zástupci pro léčebnou péči jsou o ekonomice informováni pravidelně jedenkrát za měsíc. Účetní závěrka je podrobně vyhodnocována vždy za šest měsíců. Hospodaření fakultní nemocnice je stabilizováno, musí však aktuálně reagovat na nově vzniklé situace jako např. zvyšování mezd, apod. FNO je řízena prostřednictvím strategických operací a projektového řízení.

Byl vyhlášen Stabilizační program FNO, jehož součástí je motivační program vyhlášený pro jednotlivé kliniky. 

Konkrétními součástmi motivačního programu jsou:

· mimořádné odměny za hospodaření po vyhodnocení hospodářského výsledku; odměny budou vypláceny za období 1. - 6., při nezvyšování nákladů proti srovnatelnému období za 1. - 9. při dodržení snížení nákladů (ve výši až desetitisíců Kč klinikám jako celkům, dále jejich vedení, v opačném případě při zhoršení HV a nedodržení směrného limitu může být i sankce odebráním osobního ohodnocení). Na jedné straně např. Kardiochirurgická klinika uspořila na nákladech 2 mil. Kč, podobně Transfuzní oddělení a Ortopedická klinika uspořily přes 1 mil.Kč., na druhé straně např. Neurochirurgická klinika, Hemato-onkologická klinika, I. interní klinika, Ústav mikrobiologie rozpočet překročily.

· klíčové jsou pro něj hodnotící parametry - hodnoty srovnatelné s r. 2004 (paušální hodnoty stanovené úhradovou vyhláškou některé kliniky překračují, jiné ne).

· cílem je dosažení a snížení přímých nákladů roku 2004, konkrétně snížení nákladových položek o 3% na lécích, diagnostice, krvi, všeobecném materiálu, SZM (je připraven pozitivní list SZM, který bude třeba striktně dodržovat).

Ředitel FNO upozornil na realizované rozvojové programy:

a) magnetická rezonance (zkrácení čekacích lhůt);

b) PET CT (zahájení zkušebního provozu plánováno k 1. 12. 2005, oficiální provoz pak od 1. 1. 2006), financování je schváleno pojišťovnami. Ve věci PET/CT je připravována tisková konference s vedením Kliniky nukleární medicíny.
Plán investic pro rok 2005 je schválen v rozpočtu ve výši 187 626 mil. Kč. Požadavek na finanční prostředky ze státního rozpočtu na investiční programy byl náměstky FNO předložen tento týden Odboru investičního rozvoje MZ. Díky posledním dotacím z ministerstva se podařilo uskutečnit projekt „Modernizace a dostavba Fakultní nemocnice Olomouc“. V dalších etapách modernizace areálu bude následovat přestěhování ortopedie a neurochirurgie, zřízení infekční kliniky (v  přízemí budovy F.J.), centralizace oborů zubního lékařství do jednoho prostoru a jeho propojení s Klinikou ÚČOCH, dále dokončení rehabilitace a rekonstrukce Lékárny.  

Dále je připravován PPP projekt (nové hemodialyzační centrum), který by se uskutečnil ve spolupráci se soukromými firmami. V  současnosti je v jednání na MZ, do 7 - 8 měsíců by výhledově mohla začít fungovat. 

S dalšími výdaji je počítáno na informační technologie. Implementace nových informačních technologií klade vysoké nároky na počítačovou gramotnost všech zaměstnanců FNO. 

Diskuse 
Prof. Pazdera – položil dotaz na budování koridoru pro pěší mezi Klinikou ortopedie a Klinikou ÚČOCH (plánován v rozpočtu nového investičního záměru, nejbližší možná doba dokončení realizace akce v celé šíři za 1 mld. Kč lze očekávat v r. 2010).
Prof. Mihál – položil dotaz na ředění cytostatik, které nevyhovuje normám (bude zadávána projektová dokumentace, a realizace veřejné soutěže v r. 2005);

Doc. Záťura – položil dotaz na nové výukové prostory (je naprojektováno 100 výukových míst v přízemí SO I). 
Děkan LF připomněl, že nikdo z přednostů neprojevil zájem o výukové prostory v objektech FNO (za psychiatrií) nabízené v dubnu t. r. Dále se dotázal, čím jsou ovlivňovány hospodářské výsledky a vyjádřil obavy, aby lepší výsledky nebyly dosahovány na úkor péče o pacienta. 
Ředitel FNO potvrdil, že kliniky mohou ušetřit na spotřebě léků a také na vyšetřeních pečlivým zvážením, zda je vyšetření nutné apod. 
Prof. Weigl upozornil na skutečnost, že řada diagnostických pracovišť pracuje na objednávku a potom může dojít při změně koncepce ke ztrátě kontaktů na soukromé lékaře.

Diskuse na téma diagnostické komplementy a úhradová vyhláška bude probrána podrobněji samostatně na poradě přednostů. 

AD 3.

V současné době sestavuje LF dlouhodobý záměr na pětileté období. Plánuje se bližší spolupráce LF UP s FNO ve věci specializačního vzdělávání a společné akreditace Záměr zřídit univerzitní nemocnice stále trvá. K dalším společným záměrům LF a FNO patří zřízení infekční kliniky. Výsledkem spolupráce jsou rovněž výzkumné projekty a granty. Ředitel FNO i děkan LF se shodují, že spolupráce je základem dobré úrovně LF a FN.

Děkan LF se k vyjádřil k několika záměrům ve spolupráci s FNO:

· Implementace zákona č. 95/2004 Sb. a č. 94/2004 Sb. – zapojení do edukace lékařů a jiných zdravotnických pracovníků v rámci postgraduálního vzdělávání. Děkan LF prof. Kolář a děkan LF MU prof. Žaloudík předložili ministryni Emmerové společný návrh na úpravu současného neuspokojivého stavu, týkající se zejména způsobu organizace specializačního vzdělávání.
· Zřízení infekční kliniky (oddělení) – společný záměr FNO a LF UP zajistit kvalitní výuku oboru infekční nemoci byl diskutován na zasedání Kolegia děkana LF UP. Děkan LF požádal oficiální cestou ředitele FNO o podporu společného stanoviska vyjadřujícího nezbytnost tohoto pracoviště a o prosazení jejího zřízení do Investičního záměru FNO.
· Realizace dostavby LF – pokračování v záměru předešlého vedení LF.

Diskuse: 
Doc. Záťura se zabýval otázkou financování předatestačního vzdělávání (resp. roční stáže v oboru na akreditovaném pracovišti). Děkan LF v této věci již dotazoval MZ. Nabízí se obdobné řešení jako u postgraduálního studia – tzn. prezenční i kombinovaná forma studia, která je dotována MZ. Téma bude probráno dne 6. 6. na zasedání pléna VR MZ v Praze.
Členové managementu FN se z dalšího jednání omluvili z důvodu účasti na setkání zaměstnavatele se zaměstnanci FNO, které se koná od 14.00 hodin na TÚ.

Děkan LF v odpovědi i na další související dotazy seznámil přítomné s představou způsobu organizace specializačního vzdělávání (společný návrh děkanů LF prof. Žaloudíka a prof. Koláře), kterou hodlá prosazovat na zasedání Vědecké rady MZ, které se uskuteční v Praze v pondělí dne 6. 6. 2005, společně s ředitelem doc. Vomáčkou a řádnými členy VR MZ prof. Indrákem, prof. Kolkem a doc. Kolářem. Tyto tři členy jmenovala ministryně Emmerová do VR MZ na návrh představitelů UP, její LF a FNO. 

AD 4.
Děkan LF informoval přednosty ústavů a klinik dopisem ze dne 20.5.2005, že rok 2005 je rokem přípravy „Dlouhodobého záměru vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti UP na období 2006-2010“, s žádostí o formulaci stanoviska pracovníků jimi řízeného ústavu/kliniky, které by odráželo současný stav a názory na potřeby a perspektivy tohoto pracoviště. Děkan LF poděkoval za připomínky a náměty, které zapracuje do návrhu DZ fakulty, s nímž seznámí přednosty. O budoucnosti LF se hovořilo na zasedání Kolegia děkana LF UP. Proběhla diskuse k následujícím bodům:

· Realizace dostavby LF – jsou stále nejasnosti, pokud jde o financování akce. Snaha vedení LF je dostavbu urychlit.

· Vytvoření podmínek pro vznik samostatné Zdravotní (Zdravotnické) fakulty UP – k akreditaci fakulty bude potřebovat získat habilitované pracovníky. V první fázi budeme usilovat o oddělení bakalářských oborů. Otázkou je prostorové vybavení – uvažuje se o pronájem nebo odkoupení budovy SZŠ, nebo její části.

· Užší propojení LF a AV ČR – zřízení detašovaných pracovišť. Získat takové pracoviště by pomohlo nejen teoretickým oborům, ale i klinickým.
· Užší propojení LF a FNO – vytvoření nového modelu společného a účinného řízení obou institucí - v Olomouci jsou k tomu předpoklady.
· Počty studentů – cílový stav: Všeobecné lékařství – 200, Zubní lékařství – 100,  nelékařské obory – v současné době se neplánuje výrazně rozšiřování.
· Studenti DSP – zvyšovat kvalitu přípravy. Rozšíření oborových rad, tam kde budou vytvořeny vhodné podmínky také zvyšovat počty přijímaných studentů.
· Implementace zákona č. 95/2004 Sb. a č. 94/2004 Sb. – k tomu již diskuse proběhla.
AD 5.
Děkan LF otevřel diskusi a požádal přednosty, aby se vyjádřili k předneseným bodům. Prof. Weigl se věnoval třem problematickým oblastem – nedostatek absolventů oboru molekulární biologie, spolupráce s privátem, požadavek na vysokou kvalitu v DSP. Proděkan prof. Mihál informoval o některých návrzích diskutovaných na KD LF – zřízení společných pracovišť (biomedicínské obory). Dále se vyjádřil k problému čistě ekonomického chápání poskytování zdravotní péče. Prof. Hálek navrhl uvést do praxe spolupráci s průmyslem. V DZ je prioritou dostavba LF – podařilo se získat finanční prostředky na projektovou dokumentaci (došlo ke změně DPH, stavba se prodraží). Vznik samostatné zdravotní fakulty není nereálný (FTK se také rozvíjela) a prospěje Všeobecnému lékařství. Doc. Záťura přednesl návrh na rozvoj studijního oboru praktické lékařství, který zastřešuje vybrané části z jiných oborů. K tomu uvedl prof. Mihál, že vedení LF hodlá posílit praktické lékařství, je to otázka změny kurikula. Prof. Šimánek hovořil o potřebě zorganizovat setkání zástupců fakulty s vedením UP a se zástupci kraje a města. Komunikace s představiteli uvedených institucí tady chybí. Proděkanka prof. Ulrichová k otázce molekulární biologie připomněla, že chybí finanční prostředky a kvalitní pracovníci. Podařilo se zpracovat projekt Kurz molekulární biologie (součást úvodního kurzu – grant). Ke spolupráci s firmami uvedla, že jsou vypisovány granty na průmyslový výzkum, vývoj, jsou financovány asi ze 20 %. Podpora aplikovaného výzkumu existuje, ale s limitací pro vysoké školy. UP by měla vyvinout maximální úsilí a dofinancovávat tyto granty, které musí končit výstupem. Prof. Šantavý potvrdil potřebu absolventů vzdělaných v oboru molekulární biologie v Olomouci. V současné době se musí obracet do Brna nebo do Prahy. Dr. Kvapil uvedl výsledky evaluace studenty, z nichž vyplývá, že výuka praktického lékařství je studenty přijímána kladně, praxe  je na dobré úrovni a studenti navrhují její rozšíření do nižších ročníků. Prof. Mihál informoval o výsledku jednání s dr. Kvapilem a přednosty interních klinik o představě výuky praktického lékařství.  V té souvislosti děkan LF potvrdil zájem vedení LF na úpravě proporcí jednotlivých oborů v rámci kurikula.

Děkan LF se vyjádřil k některým návrhům k zapracování do DZ:

· Obor molekulární biologie - byl diskutován i na KD LF a potřeba absolventů tohoto oboru se objevila i v písemných připomínkách. Připomněl, že fakulta nemůže zejména z prostorových a personálních důvodů rozšiřovat nelékařské obory. Potřeba absolventů vzdělaných v laboratorních metodikách bude řešena ve spolupráci s PřF. 

· Spolupráce s průmyslem – je třeba podporovat a uvést v DZ.
· Spolupráce s představiteli města a kraje – potřeba této spolupráce bude zmíněna v DZ.
· Informační centra, biometrická pracoviště analyzující statistická data pro různá pracoviště UP – bude jednáno s vedením UP.

Děkan LF uvedl, že do DZ budou zapracovány koncepční záležitosti, které hodlá vedení fakulty prosazovat. Jako příklad uvedl problematiku zřízení infekční kliniky/oddělení ve FNO. Na zasedání KD byla vyzvedávána důležitost tohoto zmíněného pracoviště pro zajištění kvalitní výuky oboru infekční nemoci na LF UP. V současné době jsme přesvědčeni, že není nutné budovat samostatnou kliniku, ale že by bylo dostačující zřízení samostatného oddělení zabývající se omezeným spektrem infekčních chorob, které by zajistilo profesionální perspektivu pracovníkům, ochotným se na tuto problematiku specializovat. Personálně by toto oddělení mělo být zajišťováno především vybranými pracovníky z řad současných zaměstnanců klinik vnitřního lékařství.  Nadále by se předpokládala úzká spolupráce s infekčními odděleními okolních nemocnic.
Děkan LF prof. Kolář na závěr setkání poděkoval přítomným za účast a za přednesené návrhy a podněty.

     prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc.,                                           doc. MUDr. Jaroslav Vomáčka, Ph.D.,     děkan Lékařské fakulty UP v Olomouci 
                            ředitel Fakultní nemocnice Olomouc
Zapsaly: 
Mgr. V. Chmelařová a I. Pilíková 
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