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1. Účel

Účelem tohoto příkazu je zabránění hromadícím se vystaveným fakturám, které nelze vymáhat vzhledem k následujícím nedostatkům:

· jmenované osoby /samoplátci/ udávají neexistující r. č., bydliště

· jmenované osoby /cizinci/ udávají adresu v ČR, která je fiktivní totéž u č. pasu.

Z těchto důvodů, byť je u cizinců podepsáno uznání dluhu a u samoplátců vystavena faktura vč. uvedeného č. pasu, která je ekonomickým úsekem FNO těmto samoplátcům zasílána na uvedenou adresu trvalého bydliště, nelze tyto pohledávky vymáhat vzhledem k tomu, že tato adresa je fiktivní.

Písemné dotazování na evidenci obyvatel je zamítnuto, neboť se jedná o sdělování osobních údajů a FNO není ve vybraných subjektech, kterým se tyto skutečnosti mohou sdělovat. Totéž je při dotazu na PČR.

2. Závaznost

Tento příkaz je závazný pro všechny zdravotnické zaměstnance klinik, ústavů a oddělení FNO, kteří se podílejí na evidenci a léčení cizinců nebo samoplátců.

3. Vlastní text

V případě samoplátců a cizích státních příslušníků /vyjma akutních stavů/, kteří přicházejí do FNO   k ošetření na vlastní žádost, bude:

· při příchodu pacienta ověřena totožnost, u cizích státních příslušníků vyžádán pas a ofocen

· dle předběžné kalkulace pacient uhradí buď celou částku za provedení výkonu popř. ve výjimečných případech 80 % částky.

V opačném případě těmto pacientům /vyjma akutních stavů/ nebude poskytnuto ošetření, které nemusí být na jejich žádost a je bez doporučení lékaře.

Pokud bude takový pacient ošetřen a dojde k tomu, že faktura nebude uhrazena, bude finanční částka z výše uvedených důvodů požadována po ošetřujícím lékaři, který má možnost uzavřít pojištění, ze kterého by bylo možno tuto částku vždy uhradit. Tato možnost je na zvážení lékařů, zda ji využijí, vzhledem k tomu, že pojišťovna by mohla uhradit 3 násobek výdělku lékaře z tohoto pojištění.

Vzhledem k tomu, že bude tato odpovědnost částečně přenesena na ošetřujícího lékaře /personál/, bude větší pravděpodobnost zajištění úhrad pohledávek i z hlediska pacientů.

4. Přílohy

viz pokyny MZ ČR pro poskytování zdravotní péče cizincům – rok 2003
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