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 Fakultní nemocnice Olomouc

I. P. Pavlova 6, 775 20  Olomouc

Tel. 588441111, e-mail: fn@fnol.cz

Příkaz ředitele FNO č. 22/2003

Poskytování ochranných nápojů zaměstnancům FNO v období mimořádně teplých dnů






Určeno
Všem vedoucím  zaměstnancům  


Zpracoval
Vydavatel

Útvar
Odbor BOZPaPO
             

Funkce
vedoucí odboru
ředitel FNO

Jméno
Ing. Jan Kotzot          
MUDr. Jaroslav Vomáčka, Ph.D.

Datum
10. 6. 2003
10. 6. 2003

Podpis
Ing. Jan Kotzot v.r.
MUDr. Jaroslav Vomáčka, Ph.D. v.r.

Účinnost od:
11. 6. 2003
                                 11. 6. 2003

1. Účel


Ochrana zdraví zaměstnanců FNO před účinky tepelné zátěže.

2. Závaznost


Tento příkaz ředitele je závazný pro zaměstnance FNO.

3. Vlastní text

Z rozhodnutí ředitele FNO se od  středy 11.6. 2003, v souladu s nařízením vlády č.  178/2001 Sb., kterou se stanoví podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci, ve znění pozdějších předpisů a Směrnice FNO č. 1/ref.BOZ/98 ve znění dodatku č. 1, poskytují zaměstnancům FNO ochranné nápoje na ostatních pracovištích, která nejsou zařazena mezi pracoviště s extremními podmínkami.

Ochranné nápoje budou vydávány ze skladu potravin Oddělení stravování FNO ve výdejní době na základě řádně vyplněné a podepsané žádanky odpovědnými vedoucími zaměstnanci. Nebude-li žádanka řádně vyplněna ochranné nápoje nebudou vydány. Případný rozvoz ochranných nápojů na jednotlivá pracoviště lze zajistit po domluvě s vedoucím Oddělení stravování FNO.

Jako ochranné nápoje budou vydávány instantní nápoje v prášku nebo minerální vody. Maximální množství ochranného nápoje je 1,5 l minerální vody nebo 1 ks instatního nápoje na zaměstnance a směnu. Ochranný nápoj náleží pouze zaměstnanci  FNO, kteří jsou fyzicky přítomni na svém pracovišti a současně vykonávají činnost v rozsahu stanovené pracovní náplní. Ochranné nápoje nelze zaměstnancům poskytovat zpětně.

Náklady spojené s poskytováním ochranných nápojů budou účtovány v souladu s ekonomickými pravidly.

Za řádné hospodaření s ochrannými nápoji na pracovištích odpovídají vedoucí pracoviště a zaměstnanci, kteří vystavili a schválili žádanku k odběru ochranného nápoje. Tito zaměstnanci dále zajistí vedení písemné dokumentace o příjmu a výdeji ochranných nápojů. Evidence musí obsahovat  všechny důležité údaje potřebné ke kontrole o hospodaření s ochrannými nápoji a musí být evidována na pracovišti po dobu 5 let.

Tento příkaz ředitele má účinnost do 13. 6. 2003 včetně.

4. Seznam příloh
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