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1. Účel

Zabezpečit sestavování plánů dovolených a čerpání dovolené na zotavenou u všech zaměstnanců FNO v souladu s ustanovením §§ 108 – 110c zákoníku práce při současném dodržení maximálně úsporných finančních opatření na všech pracovištích FNO.
2. Závaznost

Tento příkaz je závazný pro příslušné vedoucí zaměstnance na všech stupních řízení.

3. Vlastní text

S odvoláním na příslušná ustanovení zákoníku práce   u k l á d á m  všem vedoucím zaměstnancům FNO:

· Sestavit každoročně plán dovolených a uceleně jej za pracoviště předložit na Personální odbor, který zajistí souhlas s plány dovolených za všechna pracoviště FNO  u příslušného odborového orgánu.

Termín – plány dovolených:

do 31. 3.  každoročně

Termín – souhlas odborové organizace:
do 30. 4.  každoročně

· Určit zaměstnancům čerpání alespoň 4 týdnů dovolené v kalendářním roce - pokud na ně mají nárok -  s tím, že zaměstnanec by měl čerpat minimálně 2 týdny dovolené vcelku, aby byl dodržen aspekt odpočinku a obnovení fyzických a psychických sil. 
· Dodržovat zásadu, aby dovolená za příslušný kalendářní rok byla v příslušném kalendářním roce vyčerpána v plném rozsahu, pokud tomu nebrání vážné provozní důvody pracoviště nebo vážné překážky v práci na straně zaměstnance, a aby k případným převodům nevyčerpané dovolené do příštího kalendářního roku docházelo jen ve výjimečných případech a v rozsahu nejvýše 5 dnů. Tuto nevyčerpanou převedenou dovolenou by měl zaměstnanec vyčerpat nejpozději do 30. 6. kalendářního roku. 
Cílem tohoto opatření je nenavyšování mzdových nákladů FNO z důvodů proplácení dovolené, která je určena především na zotavenou zaměstnanců.

4. Seznam příloh

Plán dovolené – vzor tiskopisu
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