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SEFA – změnová dokumentace


Uživatelská příručka programu „Skladové evidence FN“

(změnová dokumentace)

Změny provedené v programu od července 2000.

Doklady:

· v záhlaví dokladu doplněna možnost pořízení fakturované částky , DPH ( jsou-li ceny      s DPH  nebo bez DPH)

· řádku dokladu doplněno pořizování ceny bez DPH a kategorie DPH, skladová cena se dopočítá 

· rozpouštění rozdílu (fakturovaná částka - částka v dokladu) do všech řádků a na cenové rozdíly

· v konstantách doplněn druh dobropisu, v záhlaví dokladu při uvedení tohoto druhu testována záporná fakturovaná částka.

Číselník materiálu:

· změny v číslování materiálu, konsignační sklady a sklad zdravotnického materiálu mají danou svou dvoumístnou řadu, která se doplňuje do evidenčního čísla na druhou a třetí pozici. Evidenční číslo má tedy strukturu 9xx - - - - - - -., kde xx je daná řada. Všeobecný a textilní sklad číslují materiál podle oborů JKPOV. 

· ke každé položce číselníku materiálu možnost  definovat číslo materiálu  SZM , kód VZP a účtování materiálu. Účtování materiálu se potom nabízí  při příjmu materiálu, může nabývat hodnot Z,P,S,X ( Z- zvlášť účtovaný materiál, S- speciálně, P – paušálně,  X-materiál účtovaný více způsoby). Doděláno třídění dle SZM a VZP.

lze pořídit libovolný počet dodavatelů materiálu s katalogovým kódem dodavatele a dalšími vlastnostmi materiálu

Sestavy:

· sestava odchylek stavu (vypíše položky kde je na stavu alespoň jedno záporné množství )

· sestava příjemek dle čísla faktury

· sestavy spotřeby dle středisek  a dle účtů

· sestava limit dle středisek ( nutno zadat období ke kterému se limity vypočítají a limitní skupinu ), limity se vypočítají do zadaného období

· sestava materiálové rekapitulace ( tiskne se z účetních vět, tzn. že v aktuálním období lze tisknout pouze sestavu za minulé období )               

Limity:

· zavedeno nové sledování limitů. Vytvořeny limitní skupiny ( např. SZM ), ke každé limitní skupině jsou definovány skupiny materiálu ( každá pouze jednou ) a rok, pro který se mají limity sledovat.  Každý rok se musí doplnit středisky s limitní částkou, od které se odečítá spotřeba. V řádcích dokladů se musí uvést, má-li jít materiál do limitů.

Přihlášení operátoři:

· pro zjištění kdo je právě pracuje s programem byl dodělán seznam přihlášených operátorů.Při spuštění programu SEFA se zapíše číslo terminálu do tohoto seznamu, při ukončení se vymaže.

Evidenční karta:

· dodělán další pohled na řádky dokladu dle datumu pohybu ( aktuální datum evidence )

Společný test stavu a pohybu:

· v doplňujících funkcích dodělán společný test stavu a pohybu pro všechny sklady s možností tisku

Další úpravy:

· nová sestava stavu materiálu s kódy VZP

· tisk kódu VZP ve výdejovém dokladu, pouze je-li typ skupiny materiálu „Z“ (zdravotnický materiál) 

· možnost ukončení dokladu bez rozpuštění na cenové rozdíly

možnost převzetí IČO dodavatele do souboru dodavatelé materiálu a zobrazení názvu dodavatele v obrazovce

· datum ceny a cena dle dodavatele v dodavatelích materiálu

· sestava spotřeby  materiálu s kódy VZP

· tisk limity ve výdejce

Změny k 29.11.2000 zapracované do verze A.4B.

řešení operativní evidence na konsignačních skladech, dodělána možnost likvidovat jednu výdejku konsignačního skladu ( tj. příjemka operativní evidence na příslušný mezisklad ) více fakturami. Původně se předpokládalo, že jedna výdejka = jedna faktura nebo více výdejek = jedna faktura.

· sestavu materiálové rekapitulace lze tisknout  pro hlavní sklady a mezisklady, konsignační sklady nebo pro všechny sklady současně

· do výběru sestavy pohybů položkově byla doplněna volba tisku řádků dokladu, sestava nyní tiskne pouze záhlaví dokladů nebo doklady i s jednotlivými řádky

dodělána možnost tisku sestav spotřeby pro kliniky. Seznam skladů se musí doplnit o sklady 99XX, kde XX je číslo kliniky. Potom nutno doplnit sklady operátorů. Při přihlášení operátora na sklad 99XX lze  tisknout pouze  sestavy spotřeby, kde se zadává středisko. Do střediska se automaticky doplní číslo kliniky dle přihlášeného skladu, číslo oddělení lze zvolit. V sestavách, kde se zadává sklad se automaticky doplní přihlášený sklad a sestava bude prázdná. 

· v tisku dokladu se tiskne podle druhu pohybu buď KDF nebo inventární úsek.

· doděláno automatické číslování materiálu v rámci oboru JKPOV. Po zadání oboru JKPOV se automaticky doplní další pořadové číslo bez možnosti opravy. 

· v limitech čerpání středisek je nová hodnota „předběžně vyčerpáno“, do které se zapisuje spotřeba v operativní evidenci. V hodnotě „vyčerpáno“ je řádná i operativní spotřeba. Při převodu operativní evidence do řádné se hodnota „předběžně vyčerpáno“ sníží a hodnota „vyčerpáno“ se může změnit podle toho, je-li částka v operativní evidenci odlišná od částky v řádné evidenci.

Změny k 12.12.2000 zapracované do verze A.4C.

· zavedeno nové označení pro typ skupiny materiálu. Skupina materiálu 510 ve zdravotnickém skladě se někdy chová jako zdravotnický materiál ( číselník materiálu ) a někdy jako ostatní materiál ( doklady, účtování materiálu, převod do DM ). Proto je zavedeno nové označení “T“ – ostatní zdravotnický materiál. 

· nová sestava „Spotřeba materiálu sumárně dle dodavatelů (M307)“

· v sestavě M302 a M307  doplněn tisk názvu skladu a názvu skupiny materiálu

· změna v prohlížení pohybů, lze prohlížet pohyby pouze pro jeden zadaný sklad, v záhlaví možno opravit fakturovanou částku 

Změny v lednu roku 2001 zapracované do verze B.10

· dodělány sestavy spotřeby operativní evidence položkově i sumárně (M308 a M309). Celková spotřeba na středisko je potom součet spotřeb řádné a operativní evidence, musí se vytisknout dvě sestavy. Do řádné spotřeby se nezahrnuje spotřeba z konsignačních skladů, protože už existuje spotřeba operativní evidence na meziskladu

· tisk účetního období v dokladech

· dodělán test pohybů meziskladu. Testují se pohyby 1 ku 11  a 23 ku 31 na meziskladu v aktuálním období. Je-li částka v pohybu 1 rozdílná  od částky pohybu 11 nebo částka v pohybu 23 od částky pohybu 31, potom se tato chyba zapíše do soupisu nekorektních dokladů meziskladu. Tento soupis lze vytisknout

· dodělána možnost evidovat materiál s výrobními čísly. Je-li v číselníku skladů uvedeno výrobní číslo „A“, potom v řádcích dokladu lze u materiálu zadat výrobní číslo, množství musí být 1. Při výdeji lze vybrat se seznamu výrobních čísel pro danou položku stavu, množství musí být 1

dodělán tisk evidenční karty v prohlížení stavu materiálu, před tiskem lze zadat datum pohybu od – do

do programu skladové evidence lze převést pohyby z cizích skladů ( např. lékárna, transfůzní stanice ), a tudíž lze tisknout  sestavy spotřeby popř. sestavy pohybů . Při uzavření měsíce se tyto cizí sklady  zapíší do účetních vět, ale do účetnictví nevystupují

na meziskladu v prohlížení pohybu 1 a 11 je možnost  opravit cenu. Musí se opravit jak v pohybu 1 tak v pohybu 11. Při řešení operativní evidence se stávalo, že evidentka nezadala novou cenu správně. Místo pracného stornování dokladu stačí tedy opravit ceny.

· zamkne-li  se soubor ručně (v údržbě databáze), nese příznak ručně zamčený a nelze jej odemknout v „Doplňujících funkcích“

Změny zapracované do verze B.13

· dodělána možnost pořizování dokladů do dvou období. Na přelomu měsíce tj. když je rozdílné období evidence SEFA od období v PC  lze před volbou druhu  pohybu zadat období pohybů a datum pohybů.

· pro sklad diagnostik doděláno nové záhlaví příjmového dokladu a pořizování řádků v dokladu. V číselníku skladů musí být uveden typ obrazovky 1, v záhlaví lze potom pořídit fakturu i dodací list. V řádcích dokladu se automaticky doplní skupina materiálu ( je-li u skladu povolena pouze jedna), evidenční číslo lze převzít z číselníku materiálu nebo jedná-li se o nový materiál, zadat ve struktuře              9xx y zzzzzz,   kde xx je řada uvedená u skladu, y libovolné číslo, zzzzzz je pořadí v rámci libovolného čísla ( doplňuje se automaticky ). Není-li evidenční číslo v číselníku materiálu lze v řádku dokladu vyplnit název a měrnou jednotku a po ukončení řádku se tyto údaje vloží do číselníku materiálu.

· možnost zadání dalšího typu skupiny materiálu – „G“- diagnostika

· v záhlaví výdejového dokladu se zobrazuje název nákladového střediska.

Změny zapracované do verze B.14

· nová sestava „Příjemky meziskladu“ – M205. V této sestavě jsou materiály  přijaté na mezisklad  v zadaném období tříděné dle evidenčního čísla a čísla faktury.

· při  položkovém rušení v číselníku materiálu je test oprávněnosti zrušení. Program testuje zda materiál je na stavu, v tomto případě není možné jej zrušit v číselníku materiálu.

· pro potřebu konsignačního skladu (ORL) nadefinován další druh pohybu  „Výdej na PZP“ (placený zdravotní poukaz)  - číslo pohybu 18. Tento pohyb slouží  k výdeji z konsignačního skladu,  nepřevádí se do účetnictví a nevznikají z něj pohyby  operativní evidence na meziskladu. V uzávěrkových sestavách je v kolonce „Jiný výdej“.

· v „Exportu dat“ dodělán výstup do DBF. Vystoupí se data pouze aktuálního období  do zadaného datumu včetně.    

· Limity: v sestavě M306 „ Limitní sestava dle středisek“ se vypočítává i hodnota „Předběžná spotřeba“ což je spotřeba operativní evidence. Celková spotřeba  střediska je tedy součet spotřeby a předběžné spotřeby.  V „Limitech“ (Ostatní číselníky / Limity / Limitní skupina / Rok ) je v hodnotě „vyčerpáno“ pouze řádná spotřeba na hlavním skladu a meziskladu a v hodnotě „předběžně vyčerpáno“ je pouze spotřeba operativní evidence na meziskladu. V hodnotě „zůstatek“ není  započítaná hodnota „předběžně vyčerpáno“

· V „Konstantách“ se musí nadefinovat počet měsíců uchování pohybů a uzávěrkových vět. Při uzavření měsíce se starší data zruší. 

Změny zapracované do verze B.20

· V dobropisu zakázáno rozpouštění rozdílu do všech řádků, musí se rozpustit na cenové rozdíly.

· V testu pohybů meziskladu se určuje o jaký druh chyby se jedná. Jestliže je rozdíl v cenových rozdílech potom je druh chyby “R“ jinak je druh chyby “M“. 

· V praxi se stává, že na  jeden výdejový doklad konsignačního skladu přichází faktury     opožděně a musí se tedy čekat na zbývající faktury. Proto při řešení operativní evidence na meziskladu (tj. řešení výdejů z konsignačních skladů) se může vyřešit pouze část dokladu, nevyřešené řádky se zapíší do dalšího dokladu, který se nabídne při dalším řešeni operativní evidence. Tím je možno vyřešit všechny došlé faktury. 

· Nová sestava M206 – „Porovnání výdejek konsignačního skladu s příjemkami“. Po zadání konsignačního skladu, roku a čísel dokladů se do sestavy zapíší všechny řádky výdejových dokladů. Je-li vyplněna nová cena a faktura,  potom je již řádek převeden do řádné evidence.

· Nová sestava M310 – „Spotřeba dle evidenčních čísel“. Je to sumární spotřeba za evidenční číslo, cena je vypočítaná průměrem. 

Změny zapracované do verze B.21

· Dodělána možnost  stornovat výdejky na konsignačních skladech. Při tomto stornu se automaticky stornují i doklady v operativní evidenci na meziskladu.

Úpravy v limitech. Do programu dodělán import limit z účetnictví, ke každé limitní skupině se musí nadefinovat protiúčet a účelový zdroj, skupiny materiálu limitních skupin se zrušili. Při importu se doplní limity (rozpočty na aktuální rok) dle účtů a středisek. Je možné nadefinovat účelový zdroj “000“ se seznamem účelových zdrojů ( na  klávesu F10 ). Export Limskup XTR starým programem a import novým programem.

· Ve výběru do sestav M303 a M304 – “Spotřeba dle účtů“ doplněn výběr střediska. 

· V sestavě M306 dodělán součet za celou limitní skupinu

· Ve výběru do sestavy M301 “Spotřeba materiálu položkově“ možno zadat tisk  všech materiálů, pouze limitních nebo nelimitních materiálů.

Změny zapracované do verze B.30

Nová sestava M311 – “Spotřeba dle seznamu evidenčních čísel“. Do sestavy se vyberou pouze materiály uvedené v seznamu. Tento seznam evidenčních čísel lze definovat v “MENU SESTAVY “ volba “8- Seznam vybraného materiálu“.

· Nová sestava M207 – “Pohyby sumárně dle skupiny materiálu“. 

· V “Doplňujících funkcích“ ve volbě “Testy pohybů“ dodělán test  pohybů konsignačního skladu. Program kontroluje, zda při vytvoření výdejky na konsignačním skladě se správně vytvořila příjemka v operativní evidenci na meziskladu.

· V  “Testu stavu a pohybů“ upravena kontrola meziskladových přesunů - zkrácena doba trvání testu.

· Při  řešení operativní evidence konsignačních skladů lze jednu příjemku řešit pouze jednou fakturou. Nevyřešené řádky se zapíší do dalšího dokladu a musí se vyřešit až po příchodu příslušné faktury.

Změny zapracované do verze B.32


· V testu stavu a pohybů se testují zamčené položky pouze pro přihlášený sklad.

· V “Údržbě databáze \ Přečíslování “  doděláno  přečíslování organizací a zarovnání klíče vlevo ( sjednoceno se všemi programy) .

· Při převodu operativní evidence na meziskladu se v záhlaví dokladu zobrazuje rok výdejky konsignačního skladu.

· Z důvodu zavedení programu CISF (společné číselníky) se zrušilo aktualizování společných číselníků, zavedeny jednotné obrazovky ve všech programech, zrušen číselník PSČ. 

· V sestavě “M203 – Nepřevedené příjemky v operativní evidenci“ dodělán výběr tisku dle dodavatele nebo dle účetního období.

· V konstantách kliniky lze zadat výrobní číslo, u kterého lze udělat spotřebu více než jednoho kusu. V řádku výdejového dokladu lze tedy při zadání tohoto výrobního čísla vydat libovolné množství.

·  Nová sestava “M208 – Operativní příjem meziskladu“ je součtovaná sestava za konsignační sklad a období.

·   Zaveden nový číselník “Účtování materiálu“ , kde je možno nadefinovat libovolný kód a text (zrušeny napevno stanovené hodnoty Z,P,S).
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