Evidence plnění v režimu přenosu daňové povinnosti - export v XML

72.4

Popis změny

Byla vytvořena nová funkčnost "Evidence přenosu daňové povinnosti" ("Finance" > "DPH" > "Podklady pro DPH" > tl. "Evidence TRC") - slouží pro podporu režimu přenosu daňové povinnosti u tuzemského plnění v případě dodání zlata nebo zboží, které je taxativně vyjmenované v zákoně o DPH (příloha č. 5 Zákona o DPH).

Obecný princip:

Při dodání zboží v režimu přenosu daňové povinnosti tzv. tuzemského reverse charge (dále jen TRC) se povinnost vypočítat a odvést DPH z poskytnutého plnění přenáší na odběratele. Ten je povinen stanovit správnou sazbu a vypočítat DPH. Vypočtenou DPH pak odvede ve svém daňovém přiznání státní správě. Zároveň si z přijatého plnění uplatní odpočet DPH, pokud na něj vznikne nárok - podle charakteru použití přijatého plnění (obdobný postup jako v případě zahraničního "reverse charge") - více viz změna "Změny v DPH", ve které je uveden i popis řešení přenosu daňové povinnosti v QI.

Obě strany obchodu - odběratel i dodavatel jsou povinni vést o těchto plněních zvláštní evidenci, která se podává jako příloha k Přiznání k DPH.

Evidenci je možné podat pouze elektronicky ve formátu XML.

Evidence plnění podléhající režimu TRC obsahuje tyto údaje:

_ Pořadové číslo položky (nepovinné),

_ Datum uskutečnění zdanitelného plnění,

_ DIČ odběratele (v evidenci prodávajícího) nebo dodavatele (v evidenci nakupujícího),

_ Kód předmětu plnění - konkrétní číselný kód Harmonizovaného systému popisu a číselného označování zboží (kód celního sazebníku) - (s výjimkou zlata, kde kód = 1 a s výjimkou emisních povolenek, kde kód = 2),

_ Rozsah plnění (údaj o množství v předepsaných jednotkách),

_ Měrná jednotka - pro zlato je předepsána jednotka g (gram), pro emisní povolenky jednotka ks (kusy) a pro ostatní zboží jednotka kg (kilogram),

_ Základ daně - základ daně každého plnění uvedený v korunách a zaokrouhlený na celé koruny.

Tvoří se zvlášť příloha pro poskytnuté plnění (Prodej) a zvlášť příloha pro přijaté plnění (Nákup). Firma, která má v jednom zdaňovacím období jak prodej tak nákup v tomto režimu, bude podávat dvě přílohy.

Příloha je ještě doplněna o další údaje:

_ údaje o vlastníkovi (např. jméno, příjmení, DIČ, sídlo finančního úřadu apod.).

_ údaje o dokumentu (obsahuje např. označení období, za které se evidence podává, údaj, zda se jedná o řádné nebo dodatečné přiznání apod.).

Řešení v QI:

Předpokladem je, aby zboží, kterého se tento režim týká, bylo přiřazeno k odpovídající položce celního sazebníku. Jako skladová jednotka musí odpovídat požadované měrné jednotce pro výkaz (tj. g, kg, ks), nebo musí mít nadefinovaný převod mezi požadovanou a stávající skladovou měrnou jednotkou (např. pokud je skladová jednotka tuna, pak nadefinovat převod mezi tunou a kilogramem).

Na formulář "Podklady pro DPH" bylo doplněno nové tlačítko "Evidence TRC". Po jeho stisku se zobrazí formulář se dvěma záložkami "Prodej" a "Nákup". Na každé záložce je seznam položek jednotlivých plnění. U položky je pro větší přehlednost doplněno evidenční číslo dokladu. Údaje jsou needitovatelné. Do údaje "Kód předmětu plnění", který jediný je editovatelný, je možné zadat správný kód plnění v případě, kdy kód celního sazebníku neodpovídá (např. u zlata, kde má hodnotu 1). Systém do exportu použije první nenulovou hodnotu z údajů "Kód předmětu plnění" (editovatelný údaj) a "Položka celního sazebníku", a to v uvedeném pořadí. Jednotky, ve kterých se plnění vykazují, by měly být uvedeny u zboží jako skladové jednotky. Pokud je zboží vedeno v jiné skladové jednotce, systém se pokusí převést do exportu XML tuto jednotku na jednotku předepsanou pro výkaz. Pokud se tento převod nepodaří (není nadefinován převod mezi požadovanou jednotkou pro výkaz XML a skladovou jednotkou), je vypsáno hlášení. Uživatel se může rozhodnout pro pokračování (např. ruční oprava výkazu) nebo pro ukončení exportu.

Do záložky "Nákup" na formuláři "Evidence přenosu daňové povinnosti" se dostávají položky dodacích listů přijatých, které mají u položky nastaven údaj "Režim TRC" na hodnotu "Ano" a tyto dodací listy mají zadaný "Datum dodání".

Stiskem tlačítka "Export do XML" na odpovídající záložce bude vytvořen soubor XML pro odpovídající evidenci prodeje nebo nákupu. Vytvořený soubor bude možné načíst do internetové aplikace daňové správy (v současné době dosud není k dispozici) a odtud po kontrole formální správnosti je možné jej na FÚ doručit 3 způsoby:

1. V internetové aplikaci doplnit evidenci digitálním podpisem a odeslat přímo na portál veřejné správy.

2. Z internetové aplikace si uložit soubor (s doplněním kontroly) na disk a odeslat jej (bez podpisu) pomocí datové schránky.

3. Z internetové aplikace si vytisknou opis evidence, soubor odeslat na portál veřejné správy bez podpisu a papírovou podobu doručit na FÚ ve lhůtě pro podání přiznání.
