FNO – výdej ze skladu QI

Přejímka zdravotnického materiálu

Pracovníci příjmu provedou kvalitativní kontrolu stavu zásilky a kvantitativní kontrolu na základě přiloženého dodacího listu, který doprovází zásilku. Provedou založení dodacího listu přijatého do systému QI výběrem ze souvisejících objednávek na základě podkladů z cizího dodacího listu nebo faktury přijaté (plnit cizí identifikátor dokladu). Pracovník příjmu se oproti stávajícímu zvyku nezabývá šaržemi ani exspirací. Obecně mohou být na dodacím listu smíchány položky pro doplnění stavu zásob i položky průběžné. Vytvoří a vytiskne příjemku z dodacího listu. Tu přiloží ke zboží, originální doklady s cenovými podklady předá vedle do účtárny.

Zpracování příjemky průběžného zboží

Pracovnice účtárny převezme podklady od dodavatele, najde v systému formulář DL (dle Cizí ide), provede kontrolu a opravu cen, pokud jsou k dispozici na dodacím listě, naskladní příjemku promítnutím do zásob. 

Z přehledu všech položek interních objednávek přijatých (tříděno číslem dokladu a datumem zpracování) pomocí filtrace (filtr na potvrzené nevykryté IOP a dle rozsahu datumu dodání k aktuálnímu datu) a barevného odlišení záznamů (informace o disponibilní zásobě na skladě) provede z nejstarších či prioritně nejdůležitějších dokladů vygenerování skladových výdejek u položek, které je možné z průběžkového skladu vydat. Výdejka vytvořena jen do stavu Rozpracován. Následně výdejku vytiskne a pošle zpátky na příjem spolu s papíry dodavatele, kde pracovníci na základě tohoto rozpisu vychystají dodávku na konkrétní nákladová střediska. Ručně doplní šarže a exspirace dle interní metodiky. Podpis přebírajícího, papíry zpátky do účtárny.

Šarže a exspirace se evidují u předepsané části materiálů jen při výdeji jednoduchým doplněním do položek výdejky. 

Zpracování příjemky zboží k naskladnění do zásob

Příjemka je fixem barevně odlišena, přebírá ji sklad se zbožím, případně i s dodacím listem dodavatele, pokud neobsahuje současně také položky mimo zásoby (průběžné dodávky mají přednost). Skladnice rozepíše na příjemku šarže a exspirace podle podkladů na zboží. Zboží založí do regálu a poznačí naskladnění do papírové karty v regálu. Příjemku s DL pošle do účtárny, zde je v počítači nalezen nadřízený dodací list v QI,  pokud jsou k dispozici podklady o cenách, je provedena kontrola a korekce cen na dodacím listu v systému, opravena a naskladněna příjemka.

Po naskladnění v systému a kompletaci dokladů jsou tyto předány pracovnici, která má na starosti zaúčtování faktury. 
Předpoklad je, že příjem nákupem bude vždy realizován generováním z dokladu dodacího listu a to i v případě neplánovaného příjmu bez objednávky. 

Zaskladnění nebude provedeno jako dosud z objednávky vydané, ale co nejdříve po dodávce z dodacího listu přijatého a to i v případě, kdy nebude k dispozici faktura s přesnou cenou. 

Systém umožní tyto situace řešit a to zabudovanou funkcionalitou dodatečného promítnutí pořizovacích nákladů do ceny skladové zásoby. Je to možné i v případě, že již byly ze zaskladněné položky provedeny výdeje. Všechny související skladové doklady jsou přeceněny. A to v případě obou základních metod oceňování skladových zásob. 

U zásob se šarže a exspirace evidují u předepsané části materiálů na příjemce a při výdeji výběrem ze zásob.
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