Nedaňové opravné položky k pohledávkám
Byla doplněna možnost tvorby nedaňových opravných položek k pohledávkám.
Funkce se spouští z Hlavní nabídky pomocí volby "Pohledávky pro opravné položky" ("Finance" > "Pohledávky" > "Opravné položky a odpis pohledávek"). Následující dialog "Parametry výběru pohledávek" byl doplněn o údaj "Typ opravné položky". Tento údaj umožňuje zvolit tvorbu opravných položek podle zákona (dále jen "zákonné opravné položky") nebo nad rámec zákona (dále jen "nedaňové opravné položky"). Ostatní volby jsou společné pro tvorbu obou typů opravných položek.
Postup tvorby zákonných opravných položek zůstal beze změny, byla pouze doplněna kontrola, aby k vybrané pohledávce, ke které se má tvořit zákonná opravná položka, neexistovaly platné nedaňové opravné položky.
Doporučená metodika tvorby obou typů opravných pohledávek zůstává stejná - nejprve zrušit opravné položky za předchozí období, provést inventarizaci pohledávek a na jejím základě vytvořit nejprve zákonné a pak nedaňové opravné položky.
Tvorba nedaňových opravných položek
Postup tvorby nedaňových opravných položek je obdobný jako u zákonných opravných položek (bez kontroly na zákonné opravné položky). Na úvodním dialogu "Parametry výběru pohledávek" ("Finance" > "Pohledávky" > "Opravné položky a odpis pohledávek" > "Pohledávky pro opravné položky") zadáte v údaji "Typ opravné položky" hodnotu "Nad rámec zákona". Vyberete pohledávky pro tvorbu opravných položek nad rámec zákona a stiskem tlačítka "Tvorba opr. položek" se přednabídne seznam dokladových řad, do kterých se mohou opravné položky tvořit. Vzhledem k tomu, že doklad "Opravná položka" má v hlavičce uloženou informaci, zda jde o zákonnou nebo nedaňovou položku (údaj "Opravná položka" s hodnotami [Podle zákona/Nad rámec zákona]) - není nutné založení nové dokladové řady pro nedaňové opravné položky, ale doporučujeme to pro jednodušší následnou kontrolu.
Po výběru dokladové řady se stiskem tlačítka "Potvrdit výběr" zobrazí dialog pro zadání výše opravné položky v %. Pro nedaňové položky se přednabízí hodnota 100%. Údaj obsluha upraví na požadovanou výši a stiskne tlačítko "OK". K vybraným pohledávkám se vytvoří nedaňová opravná položka ve výši zadaného procenta z dlužné částky pohledávky. Doklad "Opravná položka k pohledávce" má v hlavičce v údaji "Opravná položka" hodnotu "Nad rámec zákona". 
Zrušení vytvořené opravné položky probíhá u obou typů opravných položek shodně - stiskem tlačítka "Zrušení opr. položky" na formuláři "Seznam opravných položek k pohledávkám".
Předkontování nedaňových opravných položek
Opravné položky se předkontují podle zjištěné kategorie pohledávky, ke které se opravná položka tvoří. Kategorie se ukládá do údaje "Kategorie pohledávky" na vytvořené opravné položce. Pro tvorbu a předkontování nedaňových opravných položek byla doplněna nová kategorie "N00" - Nedaňové opravné položky". V definici předkontací je možné k vybrané dokladové řadě doplnit kombinaci účtů pro tuto novou kategorii.
