Postupy:
Změny dodaného zboží za jiné neobjednané-Pokud dodá dodavatel náhradu, je možný například následující postup: 
Při zjištění náhradní dodávky až v okamžiku příchodu zboží najde pracovnice příjmu podle objednávky zodpovědnou nákupčí a oznámí jí tuto skutečnost. Ta opraví vydanou objednávku tak, že do položky objednaného zboží opraví objednané množství na nulu nebo rozdíl objednaného zboží a množství došlého náhradního zboží (pokud předpokládá, že případný zbytek bude dodán v původním požadovaném materiálu). Do pole Zkrácená poznámka položky VO dopíše informaci o náhradě a kód náhradní položky. Do objednávky vloží náhradní položku v počtu, kterém došla. 
Dále řeší pracovnice příjmu standardně příjem zboží založením DLP a vykrytím objednávky s doplněnou náhradou.
Doúčtování skladu: provedla jsem změnu nastavení skladu SZM1 a SZM2 zpět na účtovat ANO. A ve formuláři Podvojné účetnictví / Podpůrné funkce účetnictví / Dodatečná tvorba účetních položek jsem provedla jejich dogenerování. Formulář je nyní prázdný (znamená to také kontrolu, že všechny doklady, které jsou definovány jako účetní mají účetní položky vytvořeny). 
Položky jsou v žádostech o zaúčtování.

účetní položky se nevytvořily z toho důvodu, že došlo (uživatelem) k vypnutí celého skladu z účtování. Předpokládám, že k tomu došlo při zakládání neúčetních konsignačních skladů, důvod však neznám: 


