Dobrý den,
jmenuji se Tereza Čížová, jsem studentka 6. ročníku Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové. Mám vážný zájem o místo pediatra na Dětské klinice ve Fakultní nemocnici Olomouc. Mezi 
3 preferenční obory mohu uvést pouze Pediatrii, jelikož si myslím, že v žádném jiném oboru bych tolik neuplatnila své přednosti jako je pozitivní přístup, neustálý úsměv na tváři a především empatie.
[bookmark: _GoBack]Doufám, že v tomto oboru budu moci plně využít své dosavadní zkušenosti s dětmi, získané při stážích na Dětské klinice FNHK, v rámci státnicových praxí na oddělení Pediatrie v nemocnici Přerov, ve studentských programech zaměřených na edukaci předškolních dětí („Nemocnice pro medvídky“) či v mých volnočasových aktivitách, kdy jsem jako vedoucí na letních táborech pečovala o děti ve věku mezi 4-19 lety po několik let. Práce s dětmi mě naplňuje a neumím si představit, že bych dělala něco jiného. Jsem zastáncem týmové spolupráce, jelikož si myslím, že spolupráce, vzájemná podpora a motivace vede k lepší atmosféře na pracovišti a vyšší kvalitě péče. Chci využít své komunikační schopnosti a trpělivost v mnohdy velmi náročných rozhovorech rodič-lékař, obzvláště stran citlivých témat, jako je očkování nebo alternativní nutrice. Během studia medicíny se mi podařilo přesvědčit několik maminek k očkování svých ratolestí a většinu spolužáků z ročníku k finančnímu daru na sbírku ´Pumpuj s námi´, kdy byly prostřednictvím Dětské gastroenterologie FNHK zakoupeny mobilní pumpy pro děti se syndromem krátkého střeva.
O mých vědeckých aktivitách v rámci studia se můžete přesvědčit v přiloženém životopisu a v doporučujícím dopisu od mého školitele prim. MUDr. Radka Štichhauera, Ph.D.
Budu se těšit na osobní setkání.
S pozdravem, 
Tereza Čížová

