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Vážení členové komise,
reaguji na nabídku Absolventského programu FNOL a LF UP v Olomouci v roce 2019, zveřejněnou na webových stránkách FNOL, která odpovídá mým představám o budoucím zaměstnání. 
Jsem studentkou 6. ročníku Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a po ukončení studia mám zájem o práci na III. Interní klinice – Všeobecně interní lůžkové oddělení.
Tato nabídka mě oslovila, protože se jedná o nemocnici, využívající veškeré moderní technologie               a léčebné postupy, ve které pracují týmy zkušených lékařů a pedagogů a mohu tak čerpat nové vědomosti a zkušenosti. Nemocnice je v blízkosti mého bydliště a také místem mého vzdělávání se.
Mými přednostmi jsou spolehlivost, dochvilnost, komunikativnost a flexibilita. Jsem energická                    a rozhodná, problémy umím řešit samostatně. Snadno si osvojuji nové znalosti, jsem ochotna se vzdělávat a získávat nové pracovní zkušenosti. Věřím, že mé vzdělání a osobní předpoklady jsou dostatečnou zárukou, že budu pro Vaši nemocnici přínosem.
Plynule mluvím anglicky a pasivně ovládám německý jazyk. Ovládám strojopis a na úrovni pokročilého uživatele práci s PC – MS Office, internet.
V příloze přikládám strukturovaný životopis, vážený průměr známek a písemné doporučení.

Preference oborů: 	III. Interní klinika - Všeobecně interní lůžkové oddělení
I. Interní klinika – kardiologická
Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny

[bookmark: _GoBack]Pokud Vás moje žádost o zaměstnání oslovila, ráda Vám doplním další potřebné informace na osobním pohovoru. Těším se na Vaši odpověď.
Děkuji za posouzení mé žádosti. 
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