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	Průvodní dopis:
	Na pozici lékaře/asistenta v absolventském programu mě láká zejména možnost pracovat už od začátku mé lékařské praxe ve špičkovém zdravotnickém zařízení se všemi diagnosticko-terapeutickými možnostmi, a potkávat se s širokým spektrem diagnóz a výkonů, které menší okresní nemocnice nemohou nabídnout. Zároveň mě lákají široké možnosti participace na výuce či vědě a výzkumu. 

Ve Fakultní nemocnici Olomouc chci pracovat hlavně proto, že za posledních 6 let se stala téměř mým druhým domovem a jsem na ni (stejně jako na mojí Alma mater) hrdý. Každý den se přesvědčuji zas a znova o tom, že se jedná o pracoviště, které chce dělat medicínu poctivě, zodpovědně k pacientům a férově k zaměstnancům. V době kvalifikačních smluv, nedodržování zákoníku práce či dalších pochybných praktik v jiných nemocnicích, je toto velkou devízou a zárukou kvality. 

Pevně věřím, že dostanu příležitost pohybovat se v prostředí, kde jsem medicínsky „vyrostl“ i nadále, a podílet se tak na dalším životě a růstu Fakultní nemocnice Olomouc a Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. 
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