V Olomouci dne 28. 1. 2019
Vážená paní proděkanko, vážená komise, 
     velmi mě zaujal koncept Absolventského programu pořádaného Fakultní nemocnicí Olomouc a Lékařskou fakultou UP v Olomouci. Ráda bych se proto ucházela o pozici Lékaře v oboru:
1. Klinická a molekulární patologie
2. Soudní lékařství
Již od 2. ročníku na Lékařské fakultě se zajímám o histopatologii. Na to navázaly dva roky, kdy jsem na Ústavu histologie a embryologie dělala SVOČ práci. V 6. ročníku jsem pak absolvovala měsíční stáž na Ústavu klinické a molekulární patologie – viz. strukturovaný životopis. S ústavem jsem nadále v kontaktu a i do dalšího semestru zde plánuji svou aktivní účast. Pro jakékoliv dotazy neváhejte kontaktovat prof. MUDr. Jiřího Ehrmanna Ph.D. (jiri.ehrmann@gmail.com).
Možnost práce ve Fakultní nemocnici vnímám jako velkou příležitost začít již od začátku pracovat na moderním pracovišti s možností dalšího kvalitního vzdělávání a osobního růstu. Jsem pracovitá, spolehlivá a komunikativní, ráda se učím novým věcem. Budoucí pedagogickou a vědeckou činnost vnímám jako bonus. 
V případě jakýchkoliv dalších dotazů se s Vámi ráda setkám osobně. Popřípadě mě můžete kontaktovat na telefonním čísle +420 721 439 599 nebo e-mailem martina.navratilova94@post.cz. 
Velmi se těším na Vaši odpověď.

S přáním hezkého dne, 

Martina Navrátilová, 6. ročník, VŠEO









