Motivační dopis

Jméno a příjmení: 

Vendula Nováková

Bydliště: 


Nová Hradečná 11, 783 84

Telefon:


+420 770 131 099

E – mail:


nvkv.vendula@seznam.cz

Vážené vedení Fakultní nemocnice Olomouc a Lékařské fakulty Univerzity Palackého.
Jsem studentkou 6. ročníku na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Zaujala mne nabídka Absolventského programu, který připravila Fakultní nemocnice společně s Lékařskou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci.  Ráda bych se ucházela o pozici lékařky na Dětské klinice FNOL. Pracovat jako dětská lékařka je pro mě prioritou před ostatními obory, proto zde žádné další obory neuvádím. 

Pro obor Dětské lékařství jsem se rozhodla v průběhu  2. ročníku studií na LF UP, kdy jsem v zimním semestru absolvovala vzdělávací program "Zdravotník zotavovacích akcí", abych se mohla účastnit škol v přírodě jako zdravotník. V následujících letech jsem se účastnila jako zdravotník pro děti na různých akcích, pokračuji v tom dosud. V červnu roku 2018 jsem na Dětské klinice FNOL absolvovala dvoutýdenní nepovinnou praxi a v rámci čtyřtýdenní povinné praxe v 6. ročníku jsem absolvovala dva týdny na Dětském oddělení v Šumperku a dva týdny na Dětském oddělení ve Šternberku.

Práce s dětmi mě velmi naplňuje a pevně věřím, že mé zaměstnání mi bude koníčkem a zároveň posláním.

Do praxe bych chtěla nastoupit co nejdříve po ukončení studia, což by mělo být v květnu roku 2019. Další informace o mně najdete v přiloženém životopisu.

Budu ráda za Vaši odpověď  a těším se na případné osobní setkání.

S pozdravem,

 Vendula Nováková

