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	Průvodní dopis:
	Vážená paní, vážený pane, 

rád bych tímto dopisem vyjádřil svůj zájem o místo lékaře/asistenta v rámci Absolventského programu Fakultní nemocnice Olomouc a Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci pro rok 2019/2020. Mé preference oborů jsou následující: 1. Dětské lékařství, 2. Kardiologie, 3. Nukleární medicína. V květnu 2019 budu absolventem oboru Všeobecné lékařství na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. 

Práci lékaře ve Fakultní nemocnici Olomouc považuji za jedinečnou příležitost, jak prokázat své teoretické znalosti i praktické dovednosti na Vašem vysoce respektovaném pracovišti. 

Na Vašem pracovišti bych velmi rád pracoval proto, že poskytujete kvalitní komplexní péči, která dalece přesahuje region střední Moravy. Neméně důležitým důvodem je pro mě také možnost rozvíjet u Vás svůj vědecko-výzkumný zájem a potenciál – rád bych navázal na své práce v rámci Studentských vědeckých odborných činností, kdy jsem během tří let získal čtyři ocenění a pozvání na mezinárodní konferenci. Fakultní nemocnice Olomouc představuje unikátní spojení kvalitního zázemí klinických pracovišť a výzkumného centra Biomedreg, proto by pro mě byla ideálním pracovištěm – mohl bych zde realizovat svou touhu jak po vědeckém bádání, tak po kvalitní klinické praxi. 

Chtěl bych Vás tímto požádat o nahlédnutí do mého životopisu a mého motivačního dopisu, ve kterém dále rozvádím své motivace, zkušenosti ze zahraniční stáže, výsledky ze Studentské vědecké odborné činnosti, jazykové schopnosti a aktivity v mezinárodní studentské organizaci. Dále prosím věnujte také pozornost dalším přiloženým dokumentům (Další přiložené dokumenty.zip - 17 dokumentů). 

Děkuji za zvážení mé žádosti, případné otázky velice rád zodpovím na ústním pohovoru. 

S pozdravem a přáním hezkého dne, 

Adam Rafaj



