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Vážený pane řediteli, 
	Jmenuji se Břetislav Sobota a jsem studentem 6. ročníku všeobecného lékařství na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Během celého studia jsem měl možnost formou stáží a praxí vyzkoušet si téměř všechny medicínské obory. Již pediatrická propedeutika ve mně prohloubila zájem o pediatrii a absolvováním bloku pediatrie se můj zájem utvrdil. Kromě pediatrie mě velice zaujala také alergologie, imunologie a mikrobiologie. Po ukončení studia bych měl zájem o pracovní pozici lékaře v oboru pediatrie či imunologie ve Vaší nemocnici. 
	Své znalosti a schopnosti bych nadále rád rozvíjel např. formou doktorského studia a vědeckých činností. Ovládám komunikaci v anglickém jazyce a během studia jsem si osvojil i základy ruského jazyka. Na uživatelské úrovni ovládám také programy typu MS Office a práci s internetem. Mezi mé vlastnosti patří zodpovědnost, spolehlivost, trpělivost a komunikativnost. Mé záliby zahrnují různé druhy sportů a fotografování. Další informace Vám rád doplním při osobním pohovoru. 
[bookmark: _GoBack]	Pokud by Vás oslovil můj životopis byl bych Vám vděčný za poskytnutí pracovní příležitosti, při které bych se pod vedením zkušených kolegů připravoval na atestaci, abych se mohl stát plnohodnotným členem Všeho pracovního kolektivu. 
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