Fakultní nemocnice Olomouc

I.P. Pavlova 185/6, Nová Ulice

779 00 Olomouc


                                                                                                                                                    V Olomouci, dne 30.01.2019


Věc:  Žádost o přijetí do absolventského programu 


Vážení,

jmenuji se Bohdan Tkačik a jsem studentem 6. ročníku všeobecného lékařství na Univerzitě Palackého v Olomouci. Vzhledem k tomu, že v tomto roce končím vysokoškolské studium, rád bych se ucházel o pracovní pozici lékaře v rámci absolventského programu FN Olomouc.

Pro Fakultní nemocnici v Olomouci jsem se rozhodl proto, že po šesti letech studia a vykonávání praxí na různých odděleních považuji nemocnici za vynikající zařízení, zajišťující skvělé zázemí s vysoce kvalifikovaným personálem, ochotným věnovat se mladým lékařům. Během studia jsem měl možnost vidět i špičkové vybavení, kterým nemocnice disponuje, obzvláště mne zaujaly katetrizační sály intervenční kardiologie, na kterých jsem měl možnost pobývat i v rámci SVOČ a na kterých bych jednou velice rád působil. Rovněž velice oceňuji široké možnosti postgraduálního vzdělávání. Vzhledem k tomu, že nemocnice poskytuje své služby klientům z různých zemí, vidím zde i možnost využít svou velmi dobrou znalost jazyků, a to angličtiny, ukrajinštiny a ruštiny. 

Budoucímu zaměstnavateli mohu nabídnout znalosti z absolvovaného studia medicíny, velikou ochotu a zájem vzdělávat se v oboru a získávat nové pracovní zkušenosti. Mezi mé klady a přednosti patří také pracovitost, spolehlivost, dochvilnost, komunikativnost, svědomitost, trpělivost, ochota pracovat v týmu, vstřícnost a empatický přístup k pacientům. Zároveň oceňuji možnost a jsem připraven předávat znalosti a zkušenosti, nabyté v rámci práce ve FN Olomouc, novým i stávajícím studentům medicíny. Moje pracovní zkušenosti sice nejsou v tuto chvíli příliš rozsáhlé, věřím však, že budu mít možnost si je prohloubit. Pevně doufám, že díky osobnostním předpokladům a vzdělání se stanu pro Vaši nemocnici přínosem a jsem přesvědčen, že práce zde bude obrovským přínosem i pro mě.

Preferované obory:

· Kardiologie

· Gastroenterologie


V případě že Vás moje žádost o zaměstnání oslovila, rád Vám doplním další potřebné informace během osobního pohovoru.

Předem děkuji za kladné vyřízení mé žádosti.


S pozdravem,


Bohdan Tkačik
