Vážená komise,

Velmi ráda bych se ucházela o pozici lékaře na Gynekologicko – porodnické klinice FNOL. Pro tento obor jsem se rozhodla v pátém ročníku po absolvování výuky gynekologie/porodnictví. Zjistila jsem, že je to obor, který mne velmi baví, a to hlavně protože jako jeden z mála kombinuje interní znalosti a chirurgické dovednosti. Po pátém ročníku jsem se rozhodla vyjet na stáž do Brazílie, kde jsem strávila měsíc na oddělení gynekologie – porodnictví. Během této stáže jsem si uvědomila, že pro mě, jakožto studenta medicíny, je zcela nezbytné získat zahraniční zkušenosti, a to nejen z důvodu jazykových dovedností, ale taky možnosti srovnat zdravotnictví ve světě. Tato stáž byla obrovskou zkušeností, a hlavně příležitosti naučit se nové věci. Měla jsem možnost sama vést přirozené porody, asistovat u císařských řezů, ošetřovat poporodní poranění a v neposlední řadě účastnit se ambulantní péče o těhotné ženy. 

Dalším bodem, který mne nasměřoval k oboru gynekologie – porodnictví je nezisková organizace LOONO, kde jsem již dva roky aktivním členem. Jedná se o organizaci, která spojuje studenty medicíny napříč Českou republikou a snaží se dostat prevenci do podvědomí široké veřejnosti. Pořádáme přednášky zaměřené hlavně na prevenci rakoviny prsu a děložního čípku. Díky LOONO jsem zdokonalila své prezentační schopnosti a uvědomila si, že vést pacienty k prevenci je nezbytné. 

Věřím, že nejen pacienti, ale i lékaři by měli o sebe pečovat a také proto se snažím během studia sportovat. Sportuju celý život a za svůj největší úspěch považuji účast v české softballové reprezentaci. 

Jedním z hlavních důvodů, proč jsem se rozhodla právě pro Fakultní Nemocnici Olomouc je ten, že je perinatologickým centrem a nabízí velké spektrum pacientů. Myslím si, že práce v této nemocnici by mi umožnila zdokonalit mé dovednosti a znalosti v oboru 
[bookmark: _GoBack]gynekologie – porodnictví. 

Závěrem Vám chci poděkovat za Váš čas a zvážení mé žádosti. 


S úctou

Kateřina Uvírová



