

Vážená výběrová komise,

zaujala mě Vaše nabídka Absolventského programu ve Fakultní nemocnici Olomouc. Mám velký zájem o pozici lékařky na Radiologické klinice, oddělení Intervenční radiologie.
Jsem letošní absolventkou oboru Všeobecné lékařství na Lékařské fakultě Univerzity Palackého. Ráda bych svou kariéru zahájila ve FNOL, jelikož mi celá naše nemocnice i Alma mater přirostla k srdci. Mým snem je léčit lidi a pomáhat jim, jak jen to bude možné. Za své nadšení vděčím většině svých vyučujících z oborů teoretických i z klinických praxí. Svou pílí a poctivou prácí ve Fakultní nemocnici Olomouc bych se jim zároveň mohla odvděčit za jejich trpělivost a přátelský přístup během výuky.

Radiologická klinika mě láká z mnoha důvodů. Zobrazovací metody mě vždy fascinovaly. Jsem vizuální typ a „čtení“ ve snímcích mě nesmírně baví. Domnívám se, že mám pro tento způsob analýzy cit. Zobrazení cévního systému v rámci DSA mě dokonce inspirovala k cyklu akvarelových obrazů. Nejvíce mě ale ohromily, svou čistotou a elegancí, metody intervenční radiologie. Považuji za zázrak moderní medicíny, že tak široké spektrum patologických stavů lze řešit jiným, než konvenčním chirurgickým způsobem.

Během svého studia jsem se aktivně podílela na zájmech fakulty. Jsem členkou Spolku mediků i IFMSA, pod jejichž záštitou jsem se účastnila nejrůznějších aktivit a osvětových akcí, jako například Běh proti diabetu, Světový den boje proti AIDS nebo Světový den zdraví. Věnovala jsem se SVOČ, jejíž závěrečnou konferenci jsem opakovaně organizovala a moderovala. Strávila jsem měsíc na zahraniční klinické stáži v nemocnici v Portugalsku. 

Mezi mé přednosti patří spolehlivost, zodpovědnost a píle. Baví mě práce s lidmi, mám výborné komunikační schopnosti a velkou dávku empatie. Snažím se vždy získat důvěru pacienta a na jeho potíže nahlížet celostně.

Doufám, že Vás můj motivační dopis zaujal a těším se na budoucí spolupráci.

S pozdravem,
Hedvika Adamová





V Olomouci dne 27. 1. 2020




