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V Olomouci dne 30. 1. 2021

Věc: Vyjádření k zájmu MUC. Moniky Bradáčové o práci na Hemato-onkologické klinice FNOL a LF UP v Olomouci, resp. její žádosti o přijetí do Absolventského programu pro rok 2021/2022

Vážený pane řediteli,
Spectābilis, vážený pane děkane,
byl jsem osloven studentkou 6. ročníku všeobecného lékařství LF UP MUC. Monikou Bradáčovou, narozenou 2. 10. 1995, která má zájem pracovat na naší klinice a podává přihlášku do Absolventského programu pro rok 2021/2022, který vypsala FNOL společně s LF UP v Olomouci.
Mohu potvrdit, že jmenovaná absolvovala na naší klinice opakovaně pobyty a stáže a pracuje v současné době v programu SVOČ pod vedením naší kolegyně MUDr. Renaty Machové. Podle zkušeností mých i mých kolegů jde o studentku motivovanou, s velmi dobrou erudicí, osobu komunikativní, spolehlivou, která i přes limitace dané současnou pandemickou situací projevuje výrazný zájem jak o klinickou práci, tak i práci vědeckou.
[bookmark: _GoBack]O jejím přístupu také svědčí absolvování dalších praxí, a to např. v hospici na Svatém Kopečku, na hematologii v nemocnici v Uherském Hradišti či na oddělení hematologie a onkologie FN Brno nebo také její další aktivity odborné i společenské (viz životopis)
Díky těmto zkušenostem, resp. i díky referencím kolegů, na jejichž pracovištích působila (viz i dopis kolegy Strojila) by přijetí MUC. Moniky Bradáčové bylo určitě přínosem jak pro naši kliniku, tak i pro FN Olomouc. Proto její přijetí do programu plně podporuji.
Se srdečným pozdravem,
prof. MUDr. Tomáš Papajík, CSc.
přednosta Hemato-onkologické kliniky FNOL a LF UP v Olomouci
Ivana Klosová, sekretariát děkana
Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci
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