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Vážená pani doktorko Klementová, 
rada bych se ucházela o pozici lékařky-absolventky na Klinice anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny. Jsem studentkou posledního ročníku Všeobecného lékařství Masarykovy univerzity v Brně, no při výběru budoucího místa práce mě přirozeně zaujala i Olomouc. Nejen že je to krásné město, FN Olomouc je také přední evropskou nemocnicí se širokým spektrem výkonů a tedy i velice specializovanou anesteziologickou péči, a zaujala mě i přítomnost centra pro léčbu bolesti. 

K anesteziologii a intenzivní medicíně jsem se dostala přes první pomoc, kterou jsem učila nejdříve v rámci IFMSA projektu Pro Život, pak na Simulačních kurzech první pomoci, a v posledním ročníku i v Simulačním centru Masarykovy univerzity, v českém i anglickém jazyku. Učení mě baví, a kdyby to bylo možné, v této pedagogické činnosti bych ráda pokračovala i po ukončení univerzity. Hlouběji jsem se pak ponořila do některých oblastí intenzivní medicíny díky práci v Akutně.cz, konkrétně jsem vytvářela  algoritmus o hypotermii, dále jsem se vzdělávala na workshopech v průběhu Akutně.cz konferencí a v Akutní středy. Naprosto definitivní zájem ve mně probudila konference Colours of Sepsis 2020,  na které jsem dělala registraci přednášejících a ve chvilkách volna jsem měla příležitost navštívit pár zajímavých přednášek a diskuzí.

Co se týče stáží, měla jsem možnost strávit pár dní na ARK ve Fakultní nemocnici u Svaté Anny a na KDAR v Dětské nemocnici v Brně. Kromě toho jsem absolvovala taky měsíční IFMSA stáž v Maroku na jednotce ICU, z toho týden byl s anesteziologem na operačních sálech. Prohloubila jsem si jak znalosti ze školy, no dozvěděla jsem se i něco málo o nemocech typických pro tuto krajinu, které jsou v ČR vzácnější.
Mám i zkušenosti s výzkumem, od prvního ročníku jsem byla zařazena do programu P-PooL, který studentům medicíny nabízel zapojení se do výzkumní aktivity na univerzitě. Pracovala jsem na využití micro RNA jako markeru u mnohočetného myelomu. Tato činnost mi dala možnost rozvinout analytické myšlení, zlepšit se ve vyhledávání literatury, přiučit se práci v laboratoři i účastnit se zajímavých konferencí. 
Baví mě výzvy, považuji se za komunikativní a zodpovědnou osobu s pozitivním přístupem k práci a přátelskými vztahy v kolektivu. Věřím, že mé dosavadní zkušenosti a povahové vlastnosti ze mě dělají vhodnou kandidátku na tuto pracovní pozici.
Ráda Vám poskytnu jakékoliv doplňující informace prostřednictvím emailu, telefonátu nebo při osobním setkání.

S přáním hezkého dne,
Martina Valachová
