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S velkým nadšením doporučuji Martinu Valachovou na pozici anesteziologa.
Jsem anesteziologičkou ve Fakultní nemocnici v Brně a Martinu znám ze Simulačního kurzu první pomoci, kde jsem byla její školitelkou. Kurzů, zaměřených na základní podporu života, se Martina účastní jako lektor od 4. ročníku. Osvojila si teoretický i praktický aspekt první pomoci a také si osvojila vysokou úroveň debriefingových dovedností. Od září 2019 je zapojena do programu Student as teacher, což je nový projekt Simulačního centra Lékařské fakulty Masarykovy univerzity. V tomto projektu studentští lektoři učí kurzy první pomoci studenty programu Všeobecného a Zubního lékařství. Podílí se také na dalším projektu Simulačního centra, kterým je výuka interní propedeutiky, a je zapojena i do aktivit portálu Akutně.cz.
Martina je velmi motivovanou studentkou, má hluboké znalosti anesteziologie a intenzivní medicíny a vidím v ní potenciál být výborným anesteziologem. Ať si pro svou kariéru později zvolí jakékoli oddělení, ať už to bude anesteziologie nebo něco jiného, ​​vím, že bude tvrdě pracovat. Jednou z jejích silných stránek je talent pro vedení, je radost s ní spolupracovat.
Dejte mi vědět, pokud mohu poskytnout další informace k posílení Martininy kandidatury na pracovní místo na Vaší klinice.
Věřím, že dokáže splnit Vaše očekávání.
S pozdravem,
MUDr. Tereza Prokopová
