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   Vážení členovia výberovej komisie, 

som študentkou 6.ročníka LF Univerzity Palackého v Olomouci a veľmi rada by som využila možnosť uchádzať sa o pracovnú pozíciu vo Fakultnej nemocnici Olomouc vrámci Absolventského programu FNOL a LF UP pro lékaře – absolventy pro rok 2022-2023.

   Jedným z hlavných dôvodov, prečo sa uchádzam o prácu vo FNOL, sú kvalitné možnosti odborného a profesionálneho rastu na špičkovom pracovisku, čo mi ako študentke veľmi imponuje.
Myslím, že moja schopnosť a ochota učiť sa nové veci mi v tomto prostredí ponúka otvorené možnosti následného uplatnenia sa v odbore a uspokojenia mojich pracovných ambícií.

   Mojou hlavnou prioritou je odbor Radiologie a zobrazovací metody. Tento odbor vidím ako veľmi perspektívny a pokladám ho za základ pre multidisciplinárnu spoluprácu mezdi ostatnými odbormi. Páči sa mi jeho schopnosť vidieť ľudské telo komplexne, v reálnom čase a do hĺbky a vďaka tomu pomôcť včasne odhaliť možnú diagnózu a neodkladne umožniť úspešnú liečbu. 

   Ako ďalšiu možnosť svojho uplatnenia vidím v odboroch internistických. Zaujala ma stáž na klinike gastroenterologickej, kardiológie ale tiež ma láka aj pracovisko III.internej klinky.
Aj v tomto smere som otvorená príležitosti započať svoju profesijnú cestu, naďalej sa vzedlávať a naberať nové skúsenosti.

   Bolo by mi cťou stať sa súčasťou lekárskemu tímu FNOL a LF UPOL, nadviazať spoluprácu a získať tak nenahraditeľné životné skúsenosti.


   S úctivým pozdravom, 
                                                                                                              Barbora Švancárová
