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Motivační dopis


Vážená komise,

jmenuji se Jan Křivinka a jsem studentem 6. ročníku všeobecného lékařství na lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Po absolvování studia se chci ucházet o pozici lékaře v Absolventském programu.

Mojí prioritou číslo jedna je práce lékaře na II. interní klinice - gastroenterologické a geriatrické. O obor gastroenterologie se zajímám již od třetího ročníku, kdy jsem zde v rámci studia absolvoval povinné semináře a cvičení. V posledních dvou letech jsem často vykonával praxe na nejrůznějších gastroenterologických odděleních. Například se jednalo o pracoviště gastroenterologie zde v Olomouci, díky čemuž dobře znám tamní prostředí, dále o gastroenterologii v Ostravě nebo v pražském IKEMu. 

V posledních měsících jsem také navázal spolupráci s panem doktorem Vítem Navrátilem 
z II. interní kliniky, u kterého pracuji na SVOČ na téma Hodnocení citráturie u pacientů s Crohnovou chorobou po ileokolické resekci. Mimo jiné se podílím i na výuce na II. interní klinice v rámci Vnitřního lékařství 1 a Klinické propedeutice 1 pod dohledem paní doktorky Věry Loykové.

Vnitřní lékařství mě zaujalo z několika důvodů. Ať už se jedná o široké spektrum onemocnění, se kterým se můžu jako lékař u svých pacientů setkat, tak i o celkový pohled na pacienta, kdy je často třeba léčit vícero chorob zároveň. Mým nejoblíbenějším oborem je gastroenterologie, a to jak díky daným onemocněním v tomto oboru, tak i díky endoskopickým metodám, které mě upoutaly při návštěvách endoskopických sálků nebo simulátoru, na kterém jsem si mohl i jako student zkusit práci s endoskopem.

Mojí prioritou číslo dvě je kardiologie na I. interní klinice. I zde jsem absolvoval praxe v rámci povinných praxí ve vybraných lékařských oborech. Kardiologie je jedním ze stěžejních bodů vnitřního lékařství, a já si tak mohl prohloubit své znalosti v daném oboru.

Žádám Vás o přijetí do pracovního poměru ve Vaší fakultní nemocnici. Jedná se o nemocnici nejvyššího typu, patřící k prestižním pracovištím v oblasti poskytování léčebné péče v České republice, ve které bych byl pod dohledem skvělých a uznávaných lékařů, i díky kterým bych se mohl zdokonalovat v oboru vnitřního lékařství a stát se kvalitním a kvalifikovaným lékařem.


S pozdravem,
Jan Křivinka
