Fakultní nemocnice Olomouc
Lékařská fakulta Univerzity Palackého

V Jeseníku 9.1.2022

Motivační dopis

Vážená výběrová komise,

Jmenuji Daniel Nuzík a jsem studentem 6.ročníku všeobecného lékařství na lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Rád bych se ucházel o pozici lékaře v rámci Absolventského programu po dokončení mých studií.

Prioritně bych měl zájem o pozici lékaře na ortopedické klinice. Ortopedie mě poprvé zaujala v rámci mých neustálých úrazů jakožto sportovce-pacienta a také v rámci stáže na chirurgii, kdy jsem měl také možnost navštívit ortopedický sál. Vždy mě lákala chirurgie, a právě její spojení se sportem, tedy nejrůznější úrazy pohybového aparátu mě zkrátka fascinují. V rámci stáží jsem měl možnost navštívit jak zdejší ortopedickou kliniku, kam jsem docházel počas semestru, tak také např. kliniku ortopedie v pražské Ústřední vojenské nemocnici.

Pracoviště ortopedické kliniky FNOL mě zaujalo zejména svým přístupem a profesionalitou, kterou jsem měl možnost poznat jako student, ale také jako pacient a považuji ho za špičkové pracoviště nejen v rámci naší republiky. V minulém roce jsem navázal spolupráci v rámci SVOČ s panem doktorem Lošťákem, téma Hodnocení úrovně pohybové aktivity po TEP kolene. 

Mou prioritou číslo dvě je urologická klinika, kde jsem rovněž absolvoval stáž. Mimo to také na urologické klinice 3.LF UK a FTN v rámci které jsem se k mnohému dostal. Urologie je obor, který si mě získal díky možnostem a jeho pestrostí, ať už mluvím o ambulanci, endoskopiích, nebo robotické chirurgii. Upřímně řečeno jsem nejednou byl na vážkách ohledně mých priorit. 

Mou poslední prioritou, možná trochu překvapivě, je klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny. ARO považuji za jeden z nejprogresivnějších a rovněž nejkomplexnějších oborů, pro mě osobně to je určitá kombinace pole chirurgie a pole interny.

Fakultní nemocnici Olomouc považuji za excelentní pracoviště v rámci poskytování léčebné péče. Věřím, že bych se zde mohl stát kvalitním lékařem díky zázemí, které nabízí a zároveň své veškeré nabité zkušenosti předávat dalším nadějným, budoucím lékařům. 


S pozdravem,
Daniel Nuzík



