Katarína Pechová, Pod Zábrehom 1587/67, Púchov 020 01, Slovenská republika


Fakultní nemocnice Olomouc
Lékařská fakulta Univerzity Palackého


V Olomouci, 12.1.2022
Vážení členové výběrové komise,
jsem studentka 6. ročníku Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a v rámci Absolventského programu FNOL a LF UPOL pro rok 2022/2023 se ucházím o místo sekundární lékařky na Klinice chorob kožních a pohlavních Fakultní nemocnice Olomouc.
Dermatovenerologie je pro mě prioritou číslo jedna. Měla jsem možnost v rámci povinných i dobrovolných praxí navštívit několik kožních klinik a oddělení v České republice i na Slovensku. Na základě zkušeností ze stáží, jsem se z mnoha důvodů rozhodla ucházet právě o místo ve Fakultní nemocnici Olomouc. V první řadě bych chtěla vyzvednout vedení kliniky a personál, který se ke mně choval velmi mile a vstřícně. Dobrý kolektiv je pro mě jeden z nejdůležitějších pilířů mého budoucího pracovního místa. Právě kolegialita a lidský přístup vytvářejí úspěšné a dobře fungující pracoviště. Dovolím si tvrdit, že jsem v průběhu své stáže, na Klinice chorob kožních a pohlavních FNOL, svými charakterovými rysy zapadla do kolektivu a doktoři spolu s paní primářkou byli s mojí aktivitou a prací na klinice spokojeni.
Dalším důvodem, proč preferuji toto pracoviště, je mimořádně široké spektrum diagnóz, se kterými tady pacienti přicházejí. Právě díky těmto atributům je toto pracoviště skvělé školící místo pro mladého lékaře. Dermatovenerologie jako taková mě fascinuje celá, avšak inklinuji zejména k venerologické části. Také mi imponuje možnost kožní chirurgie, dětská dermatologie a samozřejmě interdisciplinární propojení s onkologií a revmatologií. Všechny části dermatovenerologie, které mě lákají, jsou ve Fakultní nemocnici Olomouc na špičkové úrovni. Díky tomu bych měla možnost vzdělávání se a profesního růstu v jedné z nejlepších nemocnic v České republice i na Slovensku.
 Mým druhým prioritním pracovištěm je porodnicko-gynekologická klinika. Jak jsem již zmiňovala kromě ambulantní sféry, inklinuji k chirurgické práci a pohlavně přenosným nemocem, které jsou součástí obou oborů. Během praxe na porodnicko-gynekologické klinice FNOL, jsem měla možnost projít si jednotlivé části kliniky a kromě porodnictví, mě nadmíru zaujala i prenatální diagnostika.
Poslední preferencí mého budoucího povolání je práce na Radiologické klinice FNOL. Zálibu v radiodiagnostice jsem si našla díky výborné výuce pana profesora Heřmana během 4. ročníku.
Bylo by mi ctí začlenit se do týmu lékařů Fakultní nemocnice Olomouc a zároveň potěšením podílet se na výuce mediků na mé Alma mater. K vybraným oborům budu přistupovat s pokorou, profesionalitou a entuziasmem. Věřím, že na základě mých osobnostních předpokladů a dosavadních zkušeností, jsem vhodný uchazeč o místo lékaře.
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