		V Olomouci 1.1.2022

[bookmark: _GoBack]Vážení členové komise,
jsem studentkou 6. ročníku Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a ucházím se prostřednictví Absolventského programu FNOL a LF UP o místo ve Fakultní nemocnici na pozici Lékař - absolvent v oboru Gynekologie a porodnictví. 
S problematikou tohoto oboru jsem se poprvé hlouběji seznámila v červnu 2020 v souvislosti s dobrovolnou roční praxí v Centru asistované reprodukce FNOL. Pod vedením doc. MUDr. Jiřího Dostála, Ph.D. jsem se podílela na výzkumu v rámci studie Proteomické biomarkery receptivity endometria v cervikálním hlenu a díky tomu jsem měla možnost získat bližší představu, co práce na této klinice i obor jako celek obnáší. Po absolvování 4-týdenní volitelné praxe na gynekologicko-porodnických klinikách VFN Praha, Nemocnice Pardubice a Uherskohradišťské nemocnice jsem se přesvědčila o tom, že bych se chtěla tomuto oboru věnovat i do budoucna. Zaujal mě zejména svým širokým záběrem a kombinací praktických chirurgických dovedností s čistě teoretickými činnostmi.
Žádám o tuto pozici protože Gynekologicko porodnická klinika FN Olomouc je vyhlášeným pracovištěm s význačnými osobnostmi v jejím vedením. Bylo by mi ctí přidat se do takového kolektivu a mít možnost se od nich učit lékařskému umění. 
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