Motivační dopis

Dovolte mi, abych se vám v rychlosti představil. Jmenuji se Ondřej Dofek, je mi 25 let a jsem studentem 6.ročníku LF UPOL se zájmem v oblasti oftalmologie.

Již během mých studií jsem se aktivně snažil prohloubit své praktické i teoretické znalosti v problematice očního lékařství, absolvoval jsem několik dobrovolných praktických stáží v rámci České republiky i zahraničí a zároveň jsem se ve volném čase aktivně vzdělával. 
Jsem toho názoru, že praktické dovednosti jsou nenahraditelné a díky mým zkušenostem jsem již schopen se aktivně účastnit základního vyšetřování a diagnostiky.

Mezi mé charakterové vlastnosti bych zařadil cílevědomost, schopnosti kritického myšlení, empatie a komunikace s lidmi. Za nespočet svých charakterových rysů vděčím také svému aktivnímu sportovnímu mládí, které mě naučilo pracovat se stresem a pod tlakem.

Jakož to student LF UPOL, mám s vaší klinikou osobní zkušenosti, jak v rámci výuky, tak absolvování dvou studentských vědeckých odborných prací. Přístupem doktorů, sester a dalších členů personálu jsem byl během času stráveného na klinice velmi spokojen. Na pracovišti mě zaujala možnost věnovat se jak ambulantní, lůžkové tak i chirurgické problematice, která mě během mých stáží velice oslovila. Neustálá modernizace kliniky a nabídka nejmodernějších poznatků v oboru je jednou z dalších předností kliniky. Pozitivum práce ve fakultní nemocnici vidím v mezioborové spolupráci, návaznosti jednotlivých vyšetření a rychlé zpětné vazby, což je zásadní pro komplexní a rychlou diagnostiku a léčbu pacientů. Současně oceňuji možnost pedagogické činnosti v rámci výuky studentů LF UPOL. Rád bych se stal členem vašeho odborného týmu a věřím, že bych byl u vás byl schopen profesně růst a aktivně se vzdělávat.

Budu se těšit na osobní setkání, neváhejte mě kontaktovat.

S přáním pěkného dne,
Ondřej Dofek.
