
Vážení členové výběrové komise,

Ráda bych vyjádřila zájem o pozici lékaře- absolventa, na základě Absolventského programu FNOL a LF UPOL na Dětské klinice ve Fakultní nemocnici Olomouc.
Jsem studentkou 6. ročníku všeobecného lékařství na Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.
Obor pediatrie mě zaujal již v první polovině studia v rámci pediatrické propedeutiky na Dětské klinice v Olomouci. Další zkušenosti jsem pak získala v okresní nemocnici v Prostějově .
Velice přínosná pro mě byla praktická bloková výuka na klinice ve FNOL, při přípravě na státní rigorózní zkoušku. Líbilo se mi zapojení do chodu na odděleních, především pak práce s dětmi i komunikace s rodiči. Také bylo zajímavé vidět širokou škálu diagnóz, které jsme měli možnost konzultovat se zkušenými lékaři. Aktivně jsem se zapojila i do zpracování kazuistiky v rámci tématu Urolitiáza u dětí.
Obohacující bylo vidět práci na dětské pohotovosti a odborných ambulancích, jako například dětské endokrinologii, kardiologii, či revmatologii.
V červenci 2022 jsem absolvovala měsíční stáž na Dětské klinice Fakultní nemocnice Virgen de la Arrixaca,  ve Španělsku ,ve městě Murcia. Odnesla jsem si odsud spoustu vědomostí a cenných klinických zkušeností, například z porodních sálů, vyšetřování novorozenců, byla jsem zapojena i do chodu na ambulanci urgentního příjmu a na oddělení. 
Před stáží ve Španělsku, jsem již v červenci 2021 absolvovala zahraniční klinickou praxi v nemocnici Tuzla v Bosně a Hercegovině. 
V roce 2022 jsem se zúčastnila studentské vědecké odborné činnosti na téma Závažné polékové reakce vyžadující hospitalizaci. Výsledky jsme prezentovali na konferenci SVOČ na Lékařské fakultě UPOL. Tato zkušenost mi dala možnost práce s lékařskou dokumentací a dovednosti zpracovávání dat.
Práce s dětmi mě velice baví, důkazem je i zapojení do projektů Čteme dětem v rámci Spolku mediků, dále pak účast na akcích Nemocnice pro medvídky pořádané organizací IFMSA, jejíž jsem aktivním členem. Toto léto jsem si i vyzkoušela práci zdravotníka na dětském táboře. 
Uvítám možnost dalšího rozvoje a vzdělání, věřím, že budu přínosem pro Fakultní nemocnici Olomouc, tak i pro Lékařskou fakultu Univerzity Palackého. 

Děkuji,

Lucie Horká
