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MOTIVAČNÍ DOPIS

Vážení členové výběrové komise,
jsem studentem 6. ročníku Všeobecného lékařství na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci a v rámci Absolventského programu FNOL a LF UP se ucházím o pozici lékaře-absolventa na Ústavu lékařské genetiky FNOL. 
Tento obor je mou prioritou z několika důvodů. Lékařská genetika je oborem relativně novým, ale velmi dynamicky se vyvíjejícím. Již dnes zasahuje do mnoha oborů a pomáhá široké škále pacientů. Správná diagnostika je pak často klíčová pro léčbu a prevenci. Zároveň u tak mladého oboru vidím příležitost zapojit se do vědy a výzkumu a podílet se na jeho dalším rozvoji.
Dlouhodobě se zajímám o obor lékařské genetiky, a proto jsem neváhal a využil příležitosti absolvovat několik dobrovolných praxí na Ústavu lékařské genetiky během svého studia. Pracoval jsem zde taktéž jako studentská vědecká síla na projektu pod vedením paní doktorky Curtisové a v neposlední řadě se letos podílím na výuce studentů v rámci studentské pedagogické síly. Věřím, že na Ústavu lékařské genetiky budu mít skvělou příležitost prohlubovat své znalosti, nejenom v daném oboru, ale i v laboratorních metodách úzce s tím souvisejících. Sám sebe považuji za cílevědomého člověka, který vždy pracuje na maximum. K práci přistupuji zodpovědně a jsem schopný pracovat nejen v týmu, ale i samostatně.
Fakultní nemocnice Olomouc je prestižní pracoviště s velmi kvalitním výzkumem. Jsou zde zaměstnáni lékaři, kteří jsou opravdovými odborníky ve svém oboru a od kterých se mohu hodně naučit. Navíc je to místo, kde se mohu aktivně zapojit do vzdělávání nových generací lékařů, tak jak jsem si to mohl vyzkoušet již tento rok. Myslím si, že Fakultní nemocnice Olomouc je ideální místo pro můj další profesní růst.
Z těchto důvodů se považuji za vhodného kandidáta na zmíněnou pozici.
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