Martin Marhefka, Slov. nár. povstania 157/44, 061 01 Spišská Stará Ves, SR

Mobil: +421902602086	Email: mmarhefka@yahoo.com

Vladimíra Odehnalová
Oddělení profesního vzdělávání a lidských zdrojů 
Fakultní nemocnice Olomouc
I. P. Pavlova 6
779 00 Olomouc
[bookmark: _GoBack]Česká Republika

14. január 2022

Vec: Motivačný list k žiadosti do Absolvenského programu FNOL

Vážená paní Odehnalová,

píšem Vám tento motivačný list v záujme uchádzať sa o pracovnú pozíciu v Absolvenstkom programe FNOL na roky 2023/2024. Od útleho detstva bolo mojou túžbou stať sa doktorom. Štúdium na LF UP v Olomouci a prax na jednotlivých klinikách FNOL ma utvrdili v presvedčení, že by som chcel svoju prácu vykonávať úprimne a s náležitou odbornosťou. Mojou preferenciou v rámci budúcej klinickej praxe je obor Klinická onkológia. 

Klinická onkológia je jedným z najprogresívnejších oborov v modernej medícíne. Napriek tomu, že bojuje s ochoreniami agresívnymi, ktoré sú pre pacientov neraz ťažkou výzvou po telesnej aj duševnej stránke, zlepšuje ich kvalitu života a predlžuje ich celkové prežitie po celom svete. Verím, že zodpovednosť a starostlivosť, a zároveň profesionálnosť a cieľavedomosť, sú základnými predpokladmi pre lekára v mojom obore.

Štúdium na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci mi dalo pevný základ, na ktorom môžem budovať a zveľaďovať tak svoje vedomosti a zručnosti v obore. Počas svojho štúdia som absolvoval dobrovoľné stáže na Klinike Onkológie a Hematoonkologickej klinike FNOL, a v akademickom roku 2021/2022 som zložil výskumnú prácu na tému Prognostické a prediktivní faktory u MCL. Práca bola odprezentovaná na 54. konferenci SVOČ a vyhrala 1. miesto v sekcii interných oborov.

 	Som človekom schopným kriticky myslieť a spolupracovať v tíme. Verím, že práve takáto spolupráca môže výrazne prispieť k uplatneniu princípov medicíny založenej na dôkazoch so spoločným cieľom: Umožniť pacientom terapiu, ktorá by bola individuálna, a čo najviac prospešná pre ich zdravie.

 	Nemám pochýb, že práca vo Fakultní nemocnici Olomouc by bola pre mňa vynikajúcou príležitosťou nadobudnúť potrebné vedomosti a skúsenosti ohľadom diagnostiky a liečby rôznych druhov malignít. Bolo by pre mňa veľkou radosťou nastúpiť do Absolventského programu FNOL v najbližšom roku.

Ďakujem za zváženie mojej žiadosti. 

S úctou,

Martin Marhefka
