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Žádost o zaměstnání

Vážená paní, vážený pane,

na základě Absolventského programu zřizovaného FNOL se ucházím o zaměstnání na Klinice anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny na pozici lékaře.

Po ukončení studií mám zájem zahájit specializační vzdělávání v oboru Anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny a pokud možno nastoupit v některé z fakultních nemocnic. Smýšlím tak, protože mám srovnání charakteru práce anesteziologa v okresní a ve fakultní nemocnici. Na úseku anesteziologie mě ve fakultní nemocnici láká větší pestrost prováděných chirurgických i nechirurgických výkonů a s tím spojená rozmanitost anesteziologické činnosti. Na úseku intenzivní medicíny je to pak jiná skladba pacientů na lůžkovém oddělení jak stran diagnóz, tak stran jejich prognózy, a vybavenost větším množstvím podpůrných systémů. Na práci ve fakultní nemocnici mě také láká možnost podílet se na výuce studentů medicíny. Ve FNOL mě oproti jiným pracovištím nadchl přívětivý přístup paní přednostky, doktorky Olgy Klementové, při osobním pohovoru, jasně strukturovaný program vzdělávání mladých lékařů, možnost absolvovat vzdělávací pracovní cesty a v neposlední řadě také velmi pozitivní recenze na pracoviště od mých spolužáků z Lékařské fakulty v Olomouci, neb mojí almou mater je Lékařská fakulta v Hradci Králové. Velkým lákadlem je také přítomnost Kardiochirurgické kliniky ve FNOL a s tím spojená anesteziologická práce na KCH sálech. 

O obor Anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicína se zajímám, protože je postaven na mých oblíbených preklinických i klinických předmětech. Na práci anesteziologa se mi libí rozmanitost pacientů, se kterými lékař přichází do styku, jistá “nadoborovost” této specializace a také fakt, že pacient na lůžkovém oddělení není determinován postiženým orgánovým systémem, ale tíží jeho aktuálního stonání. Na oboru mě dále láká možnost pestré manuální práce a zároveň nezbytná nutnost přemýšlet jako internista. Je hezké, že ve spoustě případů vidí anesteziolog efekt svojí terapeutické intervence tady a teď a nemusí na její efekt několik dní čekat. 

Netroufám si říct, že jsem vhodným kandidátem pro toto zaměstnání kvůli těm či oněm povahovým vlastnostem. Určitě ale vím, že mi nechybí zájem o obor, odhodlání a chuť věnovat se medicíně. Mohu garantovat aktivní přístup k práci. Věřím, že takto laděný mladý lékař je pro pracoviště vzdor nedostatku zkušeností přínosem a jeho přijetí je prospěšné pro obě strany.

Děkuji za Váš čas a přeji Vám hezký den.

S pozdravem

Jan Skotálek
