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Vážený pane řediteli, vážený pane děkane, vážená komise, 
Velmi ráda bych se jako absolventka LF ucházela o místo na Oční klinice FNOL. Obor mě nesmírně zaujal a praxe, kterou jsem na zdejší klinice měla možnost absolvovat, mě v tomto tvrzení ještě více utvrdila. Obdivuji práci lékařů, kteří jsou profesionálové ve svém oboru a pracují na velmi vysoké úrovni. Mít možnost být součásti tohoto týmu by pro mě byla velká čest a zároveň výzva, která s sebou nese patřičnou zodpovědnost. 
Považuji se za spolehlivou, pracovitou, nekonfliktní a přátelskou osobu. Mým cílem je dělat svou práci co možná nejlépe a zároveň vždy s určitou pokorou. Ráda pracuji a komunikuji s lidmi nebo se účastním zajímavých projektů. Od prvního ročníku mě například bavila organizace Světového dne diabetu pro osvětu DM nebo navštěvování dětí ve školkách a školách s cílem edukace o různých zdravotních tématech pod záštitou IFMSA. Jako zástupce ročníku mám také zkušenosti s řešením studentských problémů v průběhu studia. Za velmi dobrou zkušenost považuji i odbornou praxi na porodnicko-gynekologické klinice, kde jsem měla možnost se vzdělávat v tématu asistované reprodukce a poté vypracovat práci SVOČ.
Myslím, že nejúspěšnějším zakončením studia každého medika je získání pozice ve vysněném oboru, který ho baví a pro který má zápal. Pro mě je oborem s prioritou č.1 oftalmologie. Pro 2. a 3. prioritu konkrétní obor nemám. 
Děkuji za Váš čas.
S pozdravem, 
Petra Supíková
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