Motivační dopis

Tímto dopisem bych ráda vyjádřila svůj zájem o specializaci v oboru kardiologie. Můj zájem o tuto oblast se začal formovat už během studia na lékařské fakultě, kde jsem se setkala s fascinujícími mechanismy kardiovaskulární fyziologie. Během druhého ročníku jsem měla možnost psát samostatnou práci na Fyziologickém ústavu LF MU, pod vedením prof. MUDr. Marie Novákové. Moje práce byla zaměřena na rizikové faktory, incidenci a nové metody detekce fibrilace síní. Tento výzkum mě ještě více přiblížil k hlubšímu pochopení kardiovaskulárních procesů, což mě motivovalo věnovat se této oblasti i v rámci mé budoucí klinické praxe.
Fibrilace síní, jako jedna z nejčastějších srdečních arytmií, mě oslovila nejen svojí komplexností z pohledu patofyziologie, ale také pro její klinický význam a možnosti terapeutických přístupů. Tento výzkum mě nasměroval k tomu, abych se detailně zajímala o mechanismy, které ovlivňují normální i patologickou funkci srdce, a to, jak jsou tyto mechanismy v klinické praxi aplikovatelné. Kardiovaskulární fyziologie pro mě představuje základ, na kterém stojí správná diagnostika, jakož i výběr efektivních terapeutických možností pro pacienty.
Během své praxe jsem měla příležitost pracovat s pacienty trpícími různými kardiologickými onemocněními. Dobrovolně jsem stážovala už po třetím ročníku na interním oddělení, později jsem strávila letní prázdniny dobrovolnou praxí právě na I. interní klinice v Olomouci jak po čtvrtém, tak po pátém ročníku. Abych nabrala co nejvíce potřebných zkušeností, během roku 2024 jsem docházela na kardio-angiologickou kliniku FNUSA Brno za MUDr. Šebetovským. Tyto zkušenosti mě přesvědčily o důležitosti výzkumu v kardiologii, který pomáhá zlepšit diagnostiku a léčbu pacientů. Mé nadšení pro kardiovaskulární fyziologii je podpořeno nejen akademickým zájmem, ale také touhou pomáhat pacientům se srdečními problémy, které mají obrovský vliv na jejich kvalitu života.
Věřím, že kardiologie je oblast, která spojuje teoretické poznatky s praktickou léčbou, a jsem přesvědčena, že v tomto oboru dokážu dosáhnout významných výsledků. Během svého studia jsem si vyzkoušela práci s odborným textem a psaní vědecké práce, přičemž jsem zjistila, že se chci věnovat také akademické činnosti stejně jako lékařské. Mým cílem je stát se odborníkem, který nejen efektivně diagnostikuje a léčí, ale také využívá nejnovější poznatky z patofyziologie a výzkumu ke zlepšení péče o pacienty.
Vaše nemocnice a kardiologická klinika představují ideální prostředí, kde bych mohla dále rozvíjet své odborné dovednosti a přispívat k pokroku v oblasti kardiologie, zejména v oblasti arytmologie a kardiovaskulární fyziologie.
Děkuji Vám za zvážení mé přihlášky. Věřím, že budu mít příležitost podrobněji prodiskutovat možnosti spolupráce a moji motivaci pro tento obor.
S úctou,
Katarína Mičudová
