Anton Sventek, Okružná 110/75, 02204 Čadca, Slovensko
+420704276286, antonsventek@gmail.com, svenan00@upol.cz
		
2

[bookmark: _GoBack]FN Olomouc
Zdravotníků 248/7, 779 00 Olomouc
+420 588 441 111
info@fnol.cz

Vážená komisia,

na základe ponuky uverejnenej na stránkach FNOL sa uchádzam o pozíciu lekára na klinike pľúcnych chorôb a tuberkulózy FNOL so záujmom atestovať sa v obore pneumologie a ftizeologie. Hlavné výhody pracoviska:
· Fakultná nemocnica v Olomouci ponúka skúsený tím lekárskych aj nelekárskych zdravotných pracovníkov s erudíciou v pneumologických (centrum pre cystickú fibrózu, spánkové laboratórium, pľúcna onkológia...), ostatných interných (reumatológia, gastrológia, kardiológia...) či iných (neurológia, pracovné lekárstvo, otorinolaryngológia...), čo umožňuje jednoduchý, rýchly a v prípade potreby aj prezenčný kontakt s konziliárnym špecialistom.
· Široká škála vyšetrovacích metód, ako napríklad bronchoskopia, rádiologické metódy (RTG, PET CT, PET MRI, SPECT, scintigrafiu...), mnohé modality spirometrie, široká paleta biochemických či imunologických vyšetrení, ktorých výsledky sú rýchlo dostupné zjednodušujú správnu diagnostiku a tým život pacientov (a lekárov).
· Výskumná tradícia nemocnice spolu s blízkosťou LF UPOL a CATRINu umožňujú zapojenie sa do výskumnej činnosti na najvyššej úrovni (spomeniem Panáček, A., Kvítek, L., Smékalová, M. et al. Bacterial resistance to silver nanoparticles and how to overcome it. Nature Nanotech 13, 65–71 (2018) )

Okrem štúdia na bilingválnom gymnáziu (angličtina na úrovni C1 – viz. priložený certifikát) a lekárskej fakulte a “bežných“ letných brigád (pokladník, táborový vedúci, rôzne pozície v Premiere cinemas olomouc... – bližšie viz. životopis) som absolvoval dobrovoľné stáže na geriatrii a pneumológií (obe FNOL), pričom na geriatrii mám stále DPČ. Pracovnou náplňou sú vizity, po konzultácií so skutočným lekárom úprava farmakoterapie, prijímy a prepúšťania (vrátane písania prepúšťacích a prijímových správ), plánovanie odberov, práca s NIS Medea a komunikácia s rodinou pacienta. Vyššie spomenuté, dúfam, sú schopnosti uplatniteľné aj na pracovnej pozícií, na ktorú sa hlásim. Som zvyknutý  učiť sa nové veci, chcel by som praktikovať evidence based medicine a rád sa zhostím aj výučby v rámci úväzku na LF.

Vyššie uvádzam dôvody, pre ktoré sa hlásim na kliniku pľúcnych chorôb a tuberkulózy FNOL v rámci absolventského programu

S pozdravom
Anton Sventek
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