Vážená paní Němcová,
zaujala mě pozice „Všeobecná sestra“ zveřejněná v rámci absolventského programu 2022/2023 pro nelékařské zdravotnické pracovníky. Rád bych se připojil k týmu Fakultní nemocnice Olomouc.
Jsem student posledního ročníku bakalářského oboru „Všeobecná sestra“ Fakulty zdravotních věd Univerzity Palackého v Olomouci a vyšší odborné školy v Ukrajině oboru „Zdravotnický záchranář“. 
Během studia absolvoval jsem praxi na různých odděleních Fakultní a Vojenské nemocnici. A nejvíc mě zaujal chod práci na operačních sálech. Cítím se tam na svém místě. Práce na operačních sálech se velice liší od práci na standartních oddělení, je intenzivnější a je těsněji spojena s multidisciplinární spoluprací, což mě baví. Láká mě taky to, že na operačním sále uvidím věcí, se kterými ne setkám nikde jinde. 
Přesto že moje praxe na operačních sálech probíhala na oddělení Centrálních operačních sálů a sterilizaci, chtěl bych se zaměstnat do Neurochirurgické kliniky. Měl jsem možnost se seznámit s touto klinikou v rámcích praxe na JIP a zaujal mě její chod. Myslím si, že struktura kliniky výborně propojuje s její specifikou, dovoluje fungovat skoro nezávisle na ostatní části nemocnici. Navíc zajímá mě specifika neurochirurgických nemoci mnohém víc než jakýchkoliv jiných.
Velmi rád se s Vámi setkám, abychom dále probrali mé možnosti.
S pozdravem,
student 3. ročníku oboru Všeobecná sestra
Avramenko Yehor
