Vážená paní/ Vážený pane 

reaguji na výzvu k účasti v absolventském programu FNOL, na pozici fyzioterapeutky. Jmenuji se Nikola Häringová a na konci června 2022 budu vykonávat státní závěrečné zkoušky z Aplikované fyzioterapie na fakultě zdravotnických věd, Univerzity Palackého. Bakalářský program studia fyzioterapie jsem absolvovala na stejné fakultě. Olomouc mi přirostla k srdci a moc ráda bych tady zůstala. 
Fyzioterapii jsem si vybrala, protože kombinuje pro mě velice důležité aspekty života, a to poznání sebe sama a pohyb. Pro mě osobně, byl pohyb vždy lékem jak na bolavou duši, tak na bolavé tělo. Své volby oboru nelituji a jsem vděčná za možnost pomoci lidem ke kvalitnějšímu životu. Lidské tělo mě nikdy nepřestane udivovat a ráda se vzdělávám i mimo univerzitní studium. Fyzioterapie nabízí neuvěřitelné možnosti zaměření. Mě osobně nadchla dětská problematika a role fyzioterapie v gynekologii a těhotenství. V oblasti dětské fyzioterapie jsem získala pár zkušeností díky praxi v Rehabilitačním stacionáři v Ostravě, dětské klinice FNOL a během kurzu Vojtovy metody v RL Corpus v rámci výuky. 
Práce ve FNOL je pro mě skvělou příležitostí pro získaní mnoha zkušeností. Po praxích absolvovaných na lůžkové rehabilitaci také vím, že se mohu učit od skvělých fyzioterapeutů. Líbí se mi přístup nemocnice k prevenci a její iniciativu Ambulance aktivního zdraví. Měla jsem možnost se podílet na akci Pohybrady a věřím, že prevence je řešením mnoha zdravotních problémů. 

Těším se na Vaše zkontaktování

S přáním pěkného dne, 

Nikola Häringová


