MOTIVAČNÍ DOPIS
Dobrý den,
Ráda bych se ucházela o místo Radiologické asistentky ve Fakultní nemocnici v Olomouci.  Jmenuji se Pavlína Koukalová a v současné době studuji třetím rokem Radiologickou asistenci na Fakultě zdravotnických věd Univerzity Palackého v Olomouci. 
V přiloženém životopise máte možnost zjistit, že jsem během svého studia absolvovala odborné praxe na různých zajímavých odděleních. Mezi nejzajímavější zkušenost bych zařadila praxi v pražském Protonovém centru v celkovém rozsahu 120 hodin. 
Ve Vaší nemocnici bych se nejlépe uplatnila na Radiologické klinice. Toto oddělení mě během praktických cvičení, na která jsem po celé tři roky docházela, zaujalo nejvíce. Zejména bych vyzdvihla různorodou škálou prováděných vyšetření, rozmanitou a hlavně moderní vybaveností nejen přístrojové techniky, ale i celého oddělení. Neopomenu ani milé chování zaměstnanců pracoviště ke studentům. V neposlední řadě jsem měla již během studia možnost vykonávat práci na radiodiagnostice. Konkrétně na Oddělení zobrazovacích metod jihlavské nemocnice. 
Mohu tedy říci, že práce na diagnostice mě velmi baví a naplňuje. Považuji se za zodpovědnou, komunikativní a přátelskou osobu, což je z mého pohledu pro tuto pozici důležitá vlastnost. Ráda pracuji v příjemném kolektivu a učím se novým věcem. Práce ve Fakultní nemocnici je pro mne lákavá mimo jiné i pro možnost pracovat se studenty a pomáhat jim v jejich praktickém vzdělávání. Věřím, že po řádném zaučení budu pro Vaše pracoviště přínosným zaměstnancem.

Těším se na případné setkání

S pozdravem
Pavlína Koukalová 	V Olomouci, dne 1. 4. 2022




