Dobrý den,
jmenuji se Anna Staňková a v současné době jsem v posledním ročníku navazujícího magisterského studia fyzioterapie na FZV UPOL.
V rámci studia jsem měla několikrát možnost praxe ve FNOL. Tyto praxe patří k mým neoblíbenějším pro vysokou odbornost fyzioterapeutů, profesionální přístup a velmi příjemný kolektiv. Z těchto praxí jsem si odnesla spoustu nových poznatků, znalostí a zkušeností, a proto mě velice zaujala nabídka Absolventského programu FNOL.
V roce 2020 jsem měla možnost pracovat v Nemocnici AGEL Nový Jičín s pacienty s onemocněním COVID-19 na lůžkách JIP a plicním oddělení. Pro nedostatek personálu jsem pracovala i v ambulanci a na oddělení ARO, interny, neurologie, ortopedie, ORL a onkologie. V roce 2021 jsem pracovala v soukromé ambulanci MUDr. Sehnalové v Olomouci.
[bookmark: _GoBack]Absolventský program FNOL vnímám jako obrovskou příležitost se dále ve fyzioterapii vzdělávat a nabírat nové zkušenosti. Chtěla bych pracovat na oddělení lůžkové rehabilitace, která mi, kvůli široké škále diagnóz, většímu času na pacienta a vybavení, umožňuje zlepšování se a získávání nových dovedností. Doufám, že nově nabyté zkušenosti budu moci převést do praxe a poskytnout tak pacientům FNOL co nejkvalitnější péči.

Velmi se těším na případné osobní setkání.
S pozdravem,
Bc. Anna Staňková
