Návod k obsluze a běžné údržbě ocelových uzávěrů stavebních otvorů
Informace o výrobku
Zárubeň a rám dveřního křídla jsou vyrobeny z ocelových systémových profilů. Výplň dveří je tvořena plnou výplní (tepelně izolovaný sendvič) nebo skleněnou výplní, dle projektu budovy, kde jsou dveře umístěny. Povrchová úprava je zajištěna práškovou vypalovací barvou.

Kování dveří tvoří dveřní závěsy, zámek, cylindrická vložka, kliky se štítky, samozavírač, zástrče dvoukřídlých dveří nebo pákový rozvorový systém, panikové kování, koordinátor postupného zavírání dveřních křídel. Protipožární dveře jsou osazeny zpěňující páskou proti průniku horkého vzduchu a kouře. Kouřotěsné dveře jsou dále osazeny automatickou spadávací lištou.
Pokyny pro obsluhu a údržbu

Dveře musí být provozovány v souladu s podmínkami, pro něž jsou jednotlivé dveře určeny.

Dveře jsou určeny pro otevírání a zavírání standardním způsobem. Při provozu je nutno dbát na to, aby nebylo dveřní křídlo zatěžováno cizím předmětem. Dále musí být minimalizovány účinky dynamických sil – průvan, neseřízený samozavírač, neodborná obsluha, aj.

Protipožární dveře není dovoleno fixovat v otevřené poloze mechanickými předměty, které znemožňují funkci samozavíračů (stavěče dveřního křídla, zarážky, klíny, aj.).
Dveřní samozavírače je doporučeno 1x za dva měsíce (a v případě nutnosti) seřídit. Seřizovacími šrouby umístěnými na samozavírači lze nastavit rychlost a zavírací sílu zavírání.
Pohyblivé části – zámky, kliky, zástrče, rozvory, panty apod. - je doporučeno 1x za měsíc kontrolovat a mazat, nejlépe silikonovým olejem WD40.

U protipožárních dveří nesmí být demontována, nahrazena, upravena, vyřazena z provozu žádná část kování těchto dveří.

Dveře opatřené automatickou spadávací lištou musí být 1x za měsíc zkontrolovány a seřízeny tak, aby tělo lišty při zavření dveří dosedlo po celé šířce na podlahu.

Na dveře osazené panikovým kováním nesmí být instalován žádný zajišťovací prvek bránící otevření dveří – přídavný zámek, řetěz apod.

Rámy, zárubně a neprůhledné (plné) výplně dveří je možné čistit měkkým hadříkem namočeným ve vodě s běžnými čistícími prostředky v koncentraci určené výrobcem čistícího prostředku.
Při čištění rámů dveří i veškerých výplní se nesmí používat ostrých předmětů, drátěnek a čistících přípravků, ve kterých je obsažen písek nebo jiné pevné částice z důvodu možnosti poškození povrchové úpravy.

Na čištění skel se nesmí používat kyseliny, rozpouštědla a jiné chemické přípravky. Které mohou narušit sklo nebo pryžový zasklívací profil, který je umístěn mezi tabulí skla a zasklívací lištu.

Výplně dveří nesmí být vystaveny působení tepelného zdroje, který může zvýšit povrchovou teplotu výplně na hodnoty vyšší než +55oC. Limitní provozní doplní teplotní hranice pro skla je -25 oC.

Drobné poškození povrchové úpravy lze opravit lokální aplikací příslušného odstínu akrylové barvy.

Kontrola provozuschopnosti

Kontrola provozuschopnosti požárních dveří a stěn musí být prováděna dle ustanovení §7 vyhlášky Ministerstva vnitra č. 246/2001 Sb. minimálně 1x za rok. O provedené kontrole musí být proveden zápis s náležitostmi uvedenými v §7 odst. 8.
Všeobecné záruční podmínky

Záruka na výrobky se vztahuje na závady, které v průběhu záruční doby vznikly chybou výroby nebo použitých materiálů. Oprávnění na bezplatnou záruční opravu zeniká zejména v těchto případech :
· Výrobek je používán nebo obsluhován v rozporu s návodem na obsluhu

· Závada vznikla neodborným servisem a údržbou

· Výrobek byl poškozen živelnou pohromou

· Výrobek byl mechanicky poškozen – např. špatnou obsluhou, vloupáním, jiným poškozením
· Výrobek byl používán pro jiné účely než je pro jeho funkci obvyklé
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