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2. POPIS STÁVAJÍCÍHO STAVU PARKOVACÍ PLOCHY

Předmětná plocha se nachází v areálu FN Olomouc, v blízkosti nově vybudované budovy UMTM a v blízkosti dostavby Teoretických ústavů FN Olomouc, která právě probíhá.

Vzhledem k nastavenému principu zpoplatnění parkovacích ploch uvnitř areálu nemocnice, a zároveň nedostatku parkovacích míst vně areálu nemocnice je potřeba pro tyto budovy zajistit parkovací kapacity. 

Stavebně se plocha nachází v bývalé technické části nemocnice. Její povrch byl částečně zpevněný, na ploše se v minulosti nacházely různé provizorní stavby a přístřešky s pevnou podlahou.

Veškeré tyto dočasné stavby byly z plochy stavby odstraněny. Parkovací plocha je dopravně navázána na stávající komunikaci, ta nebude stavbou dotčena. Zároveň v rámci stavby nebyla odstraněna žádná vzrostlá zeleň.

3. POPIS STAVEBNÍCH ÚPRAV

Stavebně je nová parkovací plocha navázána na již stávající. A to jak výškově, tak polohopisně. Součástí stavebních úprav bylo vybudování parkovací plochy, vybudování vnitřních komunikací v parkovací ploše a pro pěší byl vybudován chodník k budově UMTM. Dále v rámci výstavby parkoviště došlo k vysazení 14 stromů do travnatých ploch.

Parkovací plocha je ohraničena obrubou ABO 2-15 uloženou do betonového lože s převýšením 12 cm nad úroveň nové plochy. Parkovací místa budou zpevněna pomocí zatravňovacích tvárnic vyplněných drtí.  Samotné obslužné komunikace jsou vybaveny povrchem z betonové dlažby 20/20/8 cm se spárou 1cm (distanční dlažba). 

Jednotlivé funkční plochy parkoviště od sebe jsou odděleny betonovou obrubou ABO 15/15/100 uloženou v betonovém loži v úrovni parkovací plochy. Budou tak vymezeny jak plochy pro pojezd vozidel, tak pro jejich stání.

Po provedení geotechnického průzkumu byla zvolena sanace pláně 2mi vrstvami vibrovaného štěrku dle níže uvedené konstrukce.
Parkovací plocha je navržena jako bezodtoková, povrchy a konstrukce jsou přizpůsobeny maximálnímu vsaku srážkové vody. I za předpokladu že však neproběhne bezodkladně po dešti, připouští se časová prodleva. Plocha si tak neklade žádné nároky na kapacitu kanalizační sítě.

Zelené plochy v parkovišti budou vyplněny hlínou a min. 15 cm vrstvou humusu. Plocha bude zatravněna. Stejným způsobem bude zapravena i volná plocha po okraji parkoviště. Předpokládá se, že kolem parkovací plochy bude nový travnatý pás široký 1,0m. Kolem níže uvedeného chodníku 0,5m.
Součástí zeleně bude i výsadba 14 stromů dle situace. Jedná se o Robinia pseudoacacia „umbraculisera“, obvod kmene 16-18 cm. Výška kmene 2,4 m, zapěstovaná korunka.

Konstrukce parkovacích míst je následující:

Vegetační tvárnice vyplněné drtí      
8 cm

Lože z drti 4/8                 
 
4 cm

ŠCM                           


20 cm

Štěrkodrť                       

15 cm

CELKEM                        


47 cm

Sanace:

Drť 0/63



33 cm

Drť 0/20



20 cm

Geotextilie 300g/m2

Celkem sanace ve vozovce

45 cm

CELKEM VČ. SANACE 


100 cm


Pojížděné plochy parkoviště jsou následující konstrukce:

Betonová dlažba (distanční)  
 
8 cm

Lože z drti 4/8            


4 cm

ŠCM                     


25 cm

Štěrkodrť                 


15 cm

CELKEM                  


52 cm

Sanace:

Drť 0/63



25 cm

Drť 0/20



20 cm

Geotextilie 300g/m2

Celkem sanace ve vozovce

45 cm

CELKEM VČ. SANACE 


97 cm
Dále je součástí budování parkovací plochy stavba chodníku od parkovací plochy po budovu UMTM (resp. k chodníkovým plochám patřícím k UMTM). Chodník bude vybaven povrchem z betonové dlažby 20/10/6. Šířka chodníku je 1,20m. Chodník je odvodněn příčným a podélným sklonem do okolní zeleně. 

Konstrukce chodníku je následující:


Betonová dlažba 20/10/6

6 cm


Lože z drti 4/8



4 cm


Štěrkodrť



12 cm


Celkem 



22 cm

Součástí chodníku jsou schody. Ty jsou navrženy betonové monolitické. Jedná se o 9 schodišťových stupňů (šířka 33cm, výška schodu 15 cm). Prefabrikát bude uložen na připravený štěrkový podklad. Součástí schodů bude zábradlí. Bude opatřeno 2 madly (ve výšce 1,0 a 0,5m) se 3 sloupky, typově totožné se zábradlím schodů UMTM. Materiál nerez, 4 cm průměr trubky. Zábradlí bude osazeno vedle schodiště do betonových patek. 
4. DOPRAVNÍ ZNAČENÍ

Parkovací plocha je navržena pro odstavení celkem 95 vozidel typu O2. Z toho 7 parkovacích míst je vyčleněno pro zdravotně postižené. Parkovací místa jsou navržena o velikosti 3,1 x 5,0m (předpokládá se převis automobilu do zelené plochy).
Parkovací místa jsou vyznačena bílou barvou dle situace, znak vozíčkáře je na plochu vozovku nastříkán bílou barvou. 

Vzhledem k tomu že se plocha nachází v uzavřeném areálu, není další dopravní značení navrženo.
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