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Poznámka: 

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době jejího předání objednateli. Technické specifikace obsažené v projektové dokumentaci udávají technický standard stavby, jednotlivých výrobků a materiálů a je možné je po dohodě s investorem a projektantem zaměnit stejným nebo vyšším standardem.
Veškerá zařízení a dodávky budou dokompletovány, nainstalovány či přikotveny a propojeny tak, aby byly při předání plně funkční. Součástí každé dodávky je i funkční odzkoušení jednotlivých částí zařízení a zařízení jako celku - individuální zkoušky v rámci jednotlivých profesí samostatně. 
Součástí dodávky je i příprava na komplexní zkoušky a provedení komplexních zkoušek. 
Součástí dodávky zařízení a systémů, které to vyžadují, je i zaškolení obsluhy a údržby.
Součástí dodávky stavby je i zpracování dodavatelské dokumentace stavby.
A.1 Identifikační údaje 
A.1.1 Údaje o stavbě 
a) Název stavby
Fakultní nemocnice Olomouc – Centrála a rozvody potrubní pošty 

b) Místo stavby

Adresa: 

Fakultní nemocnice Olomouc
I.P.Pavlova 6, 775 20 Olomouc
Katastrální území: 
Nová Ulice – 710717
Parcelní čísla: 

Vzhledem k rozsahu a množství parcel je toto uvedeno v samostatné dokl. části 
Stavba bude  probíhat  na pozemcích a v objektech , které mají následující vlastníky či  příslušnost hospodařit s majetkem  :
1 . subjekt 
Vlastník : Česká republika

Příslušnost hospodařit s majetkem státu : FN Olomouc, I.P.Pavlova 185/6, Nová Ulice , 77520 Olomouc  

2. subjekt 

Vlastník : Univerzita Palackého v Olomouci, Křížkovského 511/8, 77900 Olomouc 

c) Předmět dokumentace 

Předložená dokumentace pro vydání stavebního povolení řeší výstavbu nové centrály potrubní pošty a rozvody po areálu nemocnice včetně rozvodů v jednotlivých budovách a jejich konečných stanic PP. Součástí objektu centrály PP bude i prostor pro novou telefonní ústřednu včetně místnosti spojovatelek, zprovoznění telefonní ústředny se uvažuje následně po výběru dodavatele technologie a následné instalaci.
Stavba bude realizována  po celé ploše areálu FN Olomouc a vzhledem ke spolupráci FN Olomouc s UP Olomouc i na pozemcích UP Palackého.( v blízkosti Teoretických ústavů LF UP Olomouc) .  

A.1.2 Údaje o žadateli

Název:

Fakultní nemocnice Olomouc
Sídlo:

I.P.Pavlova 6, 775 20 Olomouc

IČ: 

00098892

A.1.3 Údaje o zpracovateli dokumentace
Název:

LT PROJEKT a.s.

Sídlo:

Kroftova 45, 616 00 Brno

IČ:

292 20 785

Právnická osoba zapsaná v obchodním rejstříku, vedeném u Krajského soudu v Brně v oddíle B, vložka 6112. 

Na zpracování projektové dokumentace se podíleli
- hlavní inženýr projektu




Ing. Milan Tomek

- stavební řešení, koordinace



Ing. Filip Spáčil
- konstrukční řešení




Ing. Lukáš Loudil
- projekt požární ochrany



Ing. Jaromír Dejl
- zdravotní technika




Ing. Dagmar Svobodová
- ústřední vytápění




Ing. Ivo Šťastný
- silnoproudé elektroinstalace



Ing. Daniel Hajzler
- slaboproudé rozvody, EPS



Ing. Karel Alexa

- technologie potrubní pošty



Ing. Petr Březina
- vzduchotechnika, klimatizace, chlazení

Jan Leznar

- měření a regulace




Ing. Petr Mikulášek

- venkovní a sadové úpravy



Ing. Gabriela Úlehlová

- výkaz výměr, rozpočet




Ing. Vladimír Šoukal

A.2 Seznam vstupních podkladů
Předložená dokumentace pro provedení stavby "Fakultní nemocnice Olomouc – Centrála a rozvody potrubní pošty " je realizována na základě smlouvy o dílo Fakultní nemocnice Olomouc číslo zhotovitele 44-2014 ze dne 24.10.2014 a je vypracována na základě dokumentace pro stavební povolení. 
Původní název celé investiční akce uvedený ve smlouvě „Fakultní nemocnice Olomouc – návrh centrály potrubní pošty s technologickým dopracováním projektové dokumentace včetně prostor pro telefonní ústřednu“ byl pro potřeby zpracování a vybavení PD zjednodušen na „Fakultní nemocnice Olomouc – Centrála a rozvody potrubní pošty " a dále již v této verzi uváděn.
Předkládaná projektová dokumentace  byla zpracována na základě zadávacích podkladů k veřejné zakázce a navazující Dokumentace pro územní řízení a dokumentace pro stavební povolení. 

Původní projektová dokumentace pro stavební povolení byla již dříve rozpracována firmou IDOP Olomouc, která zastavila práce na projektu v 08.2014, předmětem práce firmy LT PROJEKT je dopracování této dokumentace včetně návrhu kompletně nové centrály PP. 

Stavebně - technické průzkumy

Pro zpracování projektové dokumentace byly investorem poskytnuty podklady stávajícího stavu dotčených objektů FN. Jednalo o původní tištěnou výkresovou dokumentaci, převážně v měřítku 1:50 a 1:100. Vzhledem k neúplnosti a stáří podkladů proběhlo ověření stávajících stavů a prohlídka jednotlivých objektů a podzemních kanálů.
Hydrogeologický průzkum - pro řešenou výstavbu centrály PP je objednán a bude vypracován do konce 11.2014. – provedena jedna vrtaná sonda do hloubky 8 m s vyhodnocením.
Geologický průzkum - pro řešenou výstavbu centrály PP je objednán a bude vypracován do konce 11.2014. . – provedena jedna vrtaná sonda do hloubky 8 m s vyhodnocením.
Stavebně historický průzkum - pro řešené stavební úpravy a přístavbu není potřebný a nebyl vypracován.

Mapové podklady

Pro zpracování PD bylo k dispozici výškopisné a polohopisné zaměření areálu včetně podzemních inženýrských sítí z předchozích investičních akcí dle dostupných podkladů investora.  Pro potřeby této investiční akce se jedná o částečně dostatečný podklad, poloha inženýrských sítí je pouze informativní. 

Stavba bude realizována  po celé ploše areálu FN Olomouc a vzhledem ke spolupráci FN Olomouc s UP Olomouc i na pozemcích UP Palackého.( v blízkosti Teoretických ústavů LF UP Olomouc) .  

Situace jsou doloženy ve výkresové části dokumentace (příloha C).
Stávající inženýrské sítě

Stávající sítě jsou zakresleny v situaci pouze orientačně dle dostupných podkladů investora. Před zahájením zemních prací je nutno všechny inženýrské sítě vytýčit a zemní práce provádět za dozoru odpovědných pracovníků investora.
A.3 Údaje o území
a) Rozsah řešeného území

Stavba bude realizována  po celé ploše areálu FN Olomouc a vzhledem ke spolupráci FN Olomouc s UP Olomouc i na pozemcích UP Palackého.( v blízkosti Teoretických ústavů LF UP Olomouc) .  

Jedná se o zastavěné území.

b) Dosavadní využití a zastavěnost území

Zájmová lokalita náleží do stávajícího území občanského vybavení - plochy pro zdravotnická zařízení (OZ). Dotčené staveniště centrály PP je situováno do parkové plochy využívané provozem nemocnice. Ostatní plocha je zpevněná plocha komunikací nebo zatravněná plocha, kolektory jsou stávající a využívané provozem nemocnice.
c) Údaje o ochraně území podle jiných právních předpisů

Stavba se nenachází v území či zónách chráněných dle jiných právních předpisů. 

Není v památkové rezervaci či zóně. Není v záplavovém území. 

d) Údaje o odtokových poměrech

Realizací stavby se  odtokové poměry nemění . Nový objekt bude odvodněn do stávající kanalizace, srážkové vody ze zelené střechy budou svedeny drenáží do akumulační jímky a využívány investorem pro potřeby zavlažování parkových ploch. 

e) Údaje o souladu s územně plánovací dokumentací, s cíli a úkoly územního plánování

Navržená stavba svým řešením a funkcemi odpovídá všem závazně stanoveným podmínkám platné územně plánovací dokumentace i dalším (směrným) kritériím územního plánu města Olomouce.

f) Údaje o dodržení obecných požadavků na využití území

Stavba je v souladu s územním rozhodnutím a stavebním povolením.

g) Údaje o splnění požadavků dotčených orgánů

Požadavky dotčených orgánů obsažené v příslušných vyjádřeních dokladové části dokumentace budou respektovány a stavbou dodrženy. Vyjádření a stanoviska orgánů státní zprávy k DUR a DSP jsou do dokumentace DPS zapracována a jejich požadavky respektovány. Stanoviska OSS k DUR a DSP jsou doložena v dokladové části.
h) Seznam výjimek a úlevových řešení

Dokumentace pro pro provedení stavby „Fakultní nemocnice Olomouc – Centrála a rozvody potrubní pošty "nevyžaduje žádnou výjimku a úlevové řešení související s územím.
i) Seznam souvisejících a podmiňujících investic

V současné době není známo o souvisících či podmiňujících investicích ve vztahu k této stavbě. ( tak , že by ji termínově či finančně  tyto stavby nějak jinak podmiňovaly )  

Je známo, že v objektech D1 + D2, H1+H2  se plánují rekonstrukce spojené se stavebními úpravami.

Předkládaná dokumentace  „Potrubní pošty“  tyto změny zohledňuje  a navrhované trasy  v nově upravovaných  objektech jsou  zakresleny do  vyprojektované dokumentace těchto objektů.  Čili  jsou  řešeny s tím, že respektují nové dispozice.  

j) Seznam pozemků a staveb dotčených umístěním stavby (podle katastru nemovitostí)

Katastrální území
Nová Ulice – 710717
Způsob využití 
 objekt občanské vybavenosti
Vzhledem k rozsahu a množství parcel je toto uvedeno v samostatné dokladové části.
A.4 Údaje o stavbě
a) Nová stavba nebo změna dokončené stavby
Předložená dokumentace pro provedení stavby řeší výstavbu nové centrály potrubní pošty a rozvody po areálu nemocnice včetně rozvodů v jednotlivých budovách a jejich konečných stanic PP.  Jedná se tedy o novou stavbu a úpravy dokončených staveb. 
b) Účel užívání stavby

Předložená dokumentace pro provedení stavby řeší výstavbu nové centrály potrubní pošty a rozvody po areálu nemocnice včetně rozvodů v jednotlivých budovách a jejich konečných stanic PP.  Účelem realizace systému potrubní pošty ve Fakultní nemocnici Olomouc je modernizace, inovace a standardizace podmínek transportu biologického materiálu z místa jeho odběru do klinických laboratoří v areálu Fakultní nemocnice Olomouc a s tím spojená optimalizace/ redukce nákladů v systému zdravotní péče. Důvodem zavedení potrubní pošty v areálu FN Olomouc je práci zjednodušit, zefektivnit a zautomatizovat.
c) Trvalá nebo dočasná stavba

Předložená dokumentace pro provedení stavby řeší výstavbu nové centrály potrubní pošty a rozvody po areálu nemocnice včetně rozvodů v jednotlivých budovách a jejich konečných stanic PP.  Jedná se o stavbu trvalou
d) Údaje o ochraně stavby podle jiných právních předpisů

Navržené staveniště je situováno mimo vymezená riziková území.

e) Údaje o dodržení technických požadavků na stavby a obecných technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání staveb

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době jejího předání objednateli. Při realizaci bude postupováno podle vyhlášky o technických požadavcích na stavby - vyhláška č. 268/2009 Sb. (OTP), vyhlášky o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb - vyhláška 398/2009. Stavební konstrukce nebo části stavby splňují normové hodnoty dle OTP.

Konkrétní technické specifikace výrobků a materiálů udávají technický standard stavby a je možné je zaměnit stejným nebo vyšším standardem.

f) Údaje o splnění požadavků dotčených orgánů a požadavků vyplývajících z jiných právních předpisů
Požadavky dotčených orgánů obsažené v příslušných vyjádřeních dokladové části dokumentace budou respektovány a stavbou dodrženy.
g) Seznam výjimek a úlevových řešení

Dokumentace pro provedení stavby „Fakultní nemocnice Olomouc – Centrála a rozvody potrubní pošty" nevyžaduje žádnou výjimku a úlevové řešení související s územím.
h) Navrhované kapacity stavby

Celkově budou stanice potrubní pošty umístěny v 20 objektech FN a ve dvou objektech University Palackého Olomouc. Celkově se předpokládá 20 linek včetně 4 linek rezervních. 

Zastavěná plocha, obestavěný prostor

Zastavěná plocha 1.NP řešená 
 255 m2
Zastavěná plocha 1.PP řešená 
 165 m2
Zastavěná plocha technických kanálů 
 45 m2
Obestavěný prostor řešený celkem
 1.650 m3
Počet nadzemních podlaží
 1
Počet podzemních podlaží
 1
Obslužnost pracoviště, počty pracovníků pro provoz
Potrubní pošta
Provoz potrubní pošty je bezobslužný. Je nutné provádět pouze pravidelnou údržbu. Informace o provozu jsou přes počítačovou síť . To znamená, že kdokoliv, kdo má přístup na internet ( či vnitřní síť  FN ) má možnost se přes heslo napojit na informace o provozu a funkčnosti potrubní pošty.  

Telefonní ústředna
Provoz telefonní ústředny a pracoviště spojovatelek bude zajištěn stávajícími pracovními silami. Navýšení počtu pracovníků se nepředpokládá.
i) Základní bilance stavby

Potřeby a spotřeby médií a hmot
Základní potřeby a spotřeby médií jsou podrobně uvedeny v kapitole B.2.6 souhrnné technické zprávy.

Nakládání s odpady vzniklými při provozu zařízení

Odpady vznikající na jednotlivých provozech jsou po vytřídění ukládány do označených shromažďovacích prostředků, soustřeďovány do stanovených sběrných míst a následně předávány oprávněným firmám k odstranění.

Skladování a likvidace bude prováděna v souladu s platnými předpisy, tj. především se zákonem č.185/2001 Sb. O odpadech a navazujícími prováděcími vyhláškami Ministerstva životního prostředí – tj. vyhl. 381/2002 Sb. Katalog odpadů, 383/2001 Sb. O podrobnostech nakládání s odpady,  376/2001 Sb. O hodnocení nebezpečných vlastností odpadů nebo případně podle předpisů souvisejících a navazujících.

Energetická náročnost budovy
Nestanovuje se, objekt není klasicky vytápěn.

Se spotřebou tepla na vytápění se v prostoru centrály potrubní pošty neuvažuje . Během provozu vzniká přebytek  tepla , který bude v rámci VZT – pomocí ventilátorů – vypouštěn do venkovního prostoru

Objekt bude vybaven pouze přímotopy na případnou temperaci, kdyby došlo v zimním období k výpadku provozu .( jedná se spíše o havarijní stav ).

Objekt je situován tak, že převážná část stavby je zapuštěna do terénu, vstupní část vystupující z terénu je řešena včetně zateplení obvodového pláště.  
j) Základní předpoklady výstavby

Realizace stavby a její postup bude ovlivněn přídělem finančních prostředků, průběhem stavebního řízení a výběrovým řízením na zhotovitele stavby. Následující odhad je vztažen k optimálnímu průběhu výstavby:

PD pro stavební povolení
11.2014

PD pro provedení stavby a výběr zhotovitele 
12.2014

Vydání stavebního povolení 
02.2015

zahájení stavby 
 04.2015
dokončení stavby
 12.2015
předpokládaná lhůta prací
 8 měsíců
Na realizaci bude dodavatelem stavby vyhotoven přesný harmonogram prací, podle kterého bude určen případný rozsah provizorních opatření k zajištění stávajícího provozu.  

Jelikož budou stavební práce prováděny za plného provozu nemocnice, neměla by být hlučnost stavby vyšší, než dovolují hygienické normy. Noční klid by měl být dodržován a hlučné práce by měly být předem konzultovány s investorem a zejména dotčenými zdravotnickými pracovišti.

Plán bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi bude zpracován vybraným dodavatelem stavby.
k) Orientační náklady stavby

Předpokládané orientační náklady stavby jsou 65.000 tis. Kč bez DPH.
A.5 Členění stavby na objekty a technická a technologická zařízení

Stavební objekty

SO 01
Centrála potrubní pošty
SO 02   Stavební úpravy ve stávajících objektech
SO 03   Venkovní trasy a úpravy
Inženýrské objekty

IO 01   Terénní a sadové úpravy 

IO 02    Kabelová přípojka NN 

Provozní soubory

PS 01   Potrubní pošta

PS 02
Vzduchotechnika, chlazení
PS 03
Měření a regulace
A Průvodní zpráva
1

