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Poznámka: 

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době jejího předání objednateli. Technické specifikace obsažené v projektové dokumentaci udávají technický standard stavby, jednotlivých výrobků a materiálů a je možné je po dohodě s investorem a projektantem zaměnit stejným nebo vyšším standardem.

Veškerá zařízení a dodávky budou dokompletovány, nainstalovány či přikotveny a propojeny tak, aby byly při předání plně funkční. Součástí každé dodávky je i funkční odzkoušení jednotlivých částí zařízení a zařízení jako celku - individuální zkoušky v rámci jednotlivých profesí samostatně. 
Součástí dodávky je i příprava na komplexní zkoušky a provedení komplexních zkoušek. 
Součástí dodávky zařízení a systémů, které to vyžadují, je i zaškolení obsluhy a údržby.

Součástí dodávky stavby je i zpracování dodavatelské dokumentace stavby.
a. Účel objektu

Předložená dokumentace pro vydání stavebního povolení řeší výstavbu nové centrály potrubní pošty a rozvody po areálu nemocnice včetně rozvodů v jednotlivých budovách a jejich konečných stanic PP. Součástí objektu centrály PP bude i prostor pro novou telefonní ústřednu včetně místnosti spojovatelek, zprovoznění telefonní ústředny se uvažuje následně po výběru dodavatele technologie a následné instalaci.

Stavba bude realizována  po celé ploše areálu FN Olomouc a vzhledem ke spolupráci FN Olomouc s UP Olomouc i na pozemcích UP Palackého.( v blízkosti Teoretických ústavů LF UP Olomouc).
Účelem realizace systému potrubní pošty ve Fakultní nemocnici Olomouc je modernizace, inovace a standardizace podmínek transportu biologického materiálu z místa jeho odběru do klinických laboratoří v areálu Fakultní nemocnice Olomouc a s tím spojená optimalizace/ redukce nákladů v systému zdravotní péče. Důvodem zavedení potrubní pošty v areálu FN Olomouc je práci zjednodušit, zefektivnit a zautomatizovat.
b. Zásady architektonického, funkčního, dispoziční a barevného řešení objektu, řešení přístupu a užívání osobami s omezenou schopností pochybu a orientace

b.1. Architektonické řešení objektu

Navrhovaný objekt Centrály potrubní pošty navazuje na rozvody potrubní pošty do jednotlivých objektů v areálu Fakultní nemocnice Olomouc. Objekt zajišťuje prostor pro umístění řízení a pohonů (dmychadel) navrhované potrubní pošty.

Objekt bude osazen do terénu svažujícího se k jihovýchodu. Je navržen vedle stávající budovy PET-CT, která vytváří uliční čáru a je částečně zapuštěná do stávajícího terénu. Aby nebyl narušen pohled na dominantní budovu PET-CT, je navrhovaný objekt odsunut od uliční čáry směrem do svahu a ze strany ulice je pak částečně kryt stávající opěrnou zdí. Objekt svou hmotou reaguje na morfologii terénu a snaží se maximálně splynout se svým okolím, čemuž napomáhá částečné zapuštění pod terén i oblé plochy čelní fasády. Zapuštění umožní také plynulé napojení rozvodů potrubní pošty do okolního terénu a do tepelných kanálů nacházejících se v bezprostřední blízkosti nového objektu.

Objekt je ve vstupní části s provozem telefonní ústředny jednopodlažní, v části vlastní strojovny PP dvoupodlažní se sníženou podlahou strojovny využívající celou výšku objektu

Na střeše objektu bude realizována parková úprava se zelenou střechou a chodníkem ve tvaru oblouku s osazenými lavičkami vytvářejícími odpočinkovou zónu.

Vstup do objektu bude chodníkem, který bude napojen na stávající pochozí plochy areálu. Objekt strojovny je otevřen obloukem fasády ke stávající budově III. Interní kliniky, na opačné straně bude parková úprava střechy objektu přirozeně pokračovat v liniích okolního terénu.

Čelní fasáda bude ze strukturovaného pohledového betonu dotvářející atmosféru parku.
b.2. Dispoziční řešení objektu
Hlavní vstup do objektu spojuju se strojovnou potrubní pošty krátká přímá (z důvodu pohodlného transportu materiálu). Vertikální spojnicí podlahy strojovny s prvním nadzemním podlažím je ocelové jednoramenné technické schodiště. Vlastní strojovna je vybavena technologickým zařízením pro řízení potrubní pošty. Ze strojovny vycházejí dva technické kanály, které propojují objekt s teplovodními kanály. Páteřní větev stávajícího kanálu, která vede od objektu B podél objektů E, H2 a H1 umožňuje rozvod 4-5 linek, další 3-4 linky půjdou paralelně s kanálem v zemi. Další 4 linky vedou ze strojovny potrubní pošty do tepelného kanálu, který se nachází mezi vlastním objektem a objektem PET/CT a vede dále k objektu J. Součástí strojovny PP je taktéž místnost technika. Místnost není trvalým pracovištěm a slouží k technickým záležitostem.
U vstupu v prvním nadzemním podlaží se nachází druhý provoz nového objektu – provoz telefonní ústředny. Nachází se zde vlastní místnost ústředny s technickým zázemím v podobě rozvodny. Rozvody strukturované kabeláže nejsou součástí projektu, budou prováděny v souvislosti s instalací nové technologie, v Centrále potrubní pošty bude ale stavebně připravena trasa nových rozvodů. Propojení kabeláží telefonní ústředny s rozvody optických kabelů vedených v kolektoru bude řešeno přes teplovodní kanál s propojením do šachty kolektoru č.8, ve vlastní stěně kolektoru nelze provádět prostupy. Propojení mezi teplovodním kanálem a šachtou kolektoru je možné nad stropní konstrukcí šachty, propojení ale nebude v této fázi realizováno.
Vpravo od hlavního vstupu se nachází místnost spojovatelek, jediné pracoviště se stálým pracovním provozem. Zbytek podlaží zaujímá zázemí ústředny a potrubní pošty. Jedná se o WC, šatny a hygienické zázemí pro spojovatelky, místnost úklidu a sklad.

Podrobnosti úprav dispozic jsou patrné z výkresové dokumentace.
b.3. Barevné řešení
Barevné řešení exteriéru

Dle výkresu pohledů D1.01.01-4
Barevné řešení interiéru

Jedná se o objekt technického charakteru, bude převažovat barva stěn bílá. Součástí projektové dokumentace je barevné řešení v části D1.01.01-8. Obsahuje barevné řešení podlah i stěn, provedené keramických dlažeb a obkladů. Součástí je technická zpráva.
b.4. Řešení přístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace

Jedná se o budovu technického zaměření se strojovnou potrubní pošty a se zázemím pro telefonní ústřednu včetně místnosti spojovatelek. Nejedná se o stavbu občanské vybavenosti dle vyhlášky č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb v platném znění. Technické prostory budou trvale zabezpečeny proti vstupu nepovolaných osob. Vstup do místnosti spojovatelek ovšem bude řešen bezbariérově.

Minimální opatření uvnitř objektů

Prosklené stěny, dveře a okna s parapetem nižším jak 800 mm budou označeny ve výšce 800 až 1000 mm a současně ve výšce 1400 až 1600 mm kruhovými nebo čtvercovými terčíky o průměru 50 mm ve vzdálenosti max. 150 mm. Budou opatřeny svislým madlem na obou stranách křídla. 

Opatření na venkovních zpevněných plochách

Napojení hlavního vstupu na okolní komunikace a chodníky bude řešeno bezbariérovým způsobem. Výškové rozdíly nebudou větší jak 20 mm

Opatření na venkovních plochách včetně vodících linií nejsou vzhledem k charakteru stavby uvažovány.
c. Základní údaje o objektu

c.1. Kapacity, zastavěná plocha, obestavěný prostor

Zastavěná plocha 1.NP
 255 m2

Zastavěná plocha 1.PP
 165 m2

Zastavěná plocha technických kanálů
 45 m2

Obestavěný prostor celkem
 1650 m3
Počet nadzemních podlaží 
 1 

Počet podzemních podlaží 
 1

Počty pracovníků pro provoz

Trvalé pracoviště telefonních spojovatelek  

2 pracovnice na 1 směnu / celkem 3 směny     




c.2. Orientace objektu, osvětlení a oslunění
Technické prostory jsou navrženy bez přirozeného osvětlení. Prosklené plochy se nacházejí pouze v místnosti spojovatelek a také v místě hlavního vstupu. Místnost spojovatelek je pozicí oken v obloukové obvodové stěně orientována na východ, hlavní vstup a fasáda objektu na jihovýchod. Ostatní části jsou umístěny pod terénem a místnosti jsou vybaveny umělým osvětlením. Výpočet umělého osvětlení je součástí dokladové části projektové dokumentace.

d. Technické a konstrukční řešení

d.1. Zemní práce, výkopy 

Přípravnými zemními pracemi je sejmutí ornice a odstranění stávajících vzrostlých dřevin, které jsou řešeny v samostatné části dokumentace v části D1.11 terénní a sadové úpravy.
Dále budou provedeny výkopové práce pro vlastní objekt centrály PP a podzemní technické kanály. Území je členité a svahované Dno staveništní jámy je navrženo na úrovni -3,450=225,500. Svahy výkopu budou prováděny ve sklonu 1:1. V případě nesoudržných násypů či v blízkosti stávajících objektů, kde by hrozila destabilizace podloží, budou okraje jam paženy. Obdobně bude nutno postupovat i v případě kolizí se stávajícími inženýrskými sítěmi (buď bude výkop zapažen anebo bude dotčená trasa IS provizorně zajištěna).
Před započetím výkopových a stavebních prací na stavbě je investor povinen vytýčit a barevně označit veškeré inženýrské sítě v prostoru staveniště a seznámit pracovníky s jejich ochrannými pásmy. Výkopové práce v blízkosti podzemních inženýrských sítí budou prováděny ručně.
V průběhu prací je třeba dbát zvýšené opatrnosti ve smyslu ochrany stávajících inženýrských sítí. Provedené výkopy bude nutno před betonáží základů chránit proti vniku vody. Doporučuje se zvýšený dozor při zemních a základových pracích ve smyslu čl. 95 ČSN 73 0090.

Vytěžená zemina bude odvezena na skládku (dopravní vzdálenost do 20 km). Menší část bude složena na mezideponii v areálu nemocnice a následně použita pro konečné terénní úpravy.

V případě výskytu spodní vody bude po obvodu stavební jámy vytvořena skupina čerpacích studní. Studna se skládá z perforované zárubnice obalené geotextílií. Prostor za rubem zárubnice se vyplní filtračním materiálem (filtr). Vnitřní průměr zárubnice musí umožnit, aby se do studny vešel sací koš čerpadla a byl přitom vzdálený min. 10 cm od stěny. Dno studny se chrání 20-50 cm vrstvou filtračního materiálu, aby se při čerpání zabránilo vyplavování jemného materiálu do studny.
Ochrana stávajících tras slaboproudu v místě stavební jámy

V rámci hranic staveniště se nacházejí (při jihovýchodním rohu staveniště) dle dostupných podkladů dvě víceméně souběžné trasy sdělovacích kabelů. Tyto trasy nebudou překládány, nenachází se totiž v místě budoucí budovy. Protože však bude v jejich těsné blízkosti prováděna stavba (bude zde hloubeno do hloubky dvou podlaží) bude nutné tyto kabely zajistit proti poškození. Navrhujeme před započetím výkopových prací přesně vytýčit (v délce 2x25m), Ručně odkopat (kabely obnažit)  v okolí budoucí stavební jámy (v délce cca 2x10m),   a kabely založit do dělených chrániček d=80mm,  a tyto chráničky pak vyvěsit ke stěně budoucího výkopu. Po vybudování celé podzemní části stavby bude pod i nad kabely doplněno kabelové lože, a kabely budou uloženy zpět přibližně do původních tras. Kabely budou znovu geodeticky zaměřeny. 

Posunutí stávajícího kabelového připojení NN vedlejšího objektu PET-CT

V rámci zpracování prováděcího projektu byla zjištěna přesná poloha přívodního kabelu NN pro sousední objekt PET-CT, který zasahuje do uvažované stavební jámy. Pro bezpečnost provádění stavebních a výkopových prací je nutné tento kabel posunout směrem k budově PET-CT o cca 1,50m. 

Návrh postupu posunutí stávajícího kabelu:
· Přesné vytýčení kabelu v terénu v délce cca 50m

· Ruční výkop v šířce cca 1,50 m po celé délce do úrovně kabelu

· Odpojení kabelu od sítě po dobu realizace posunu

· Fyzické posunutí kabelu o cca 100 -150 cm směrem k sousednímu objektu PET-CT v délce cca 35 m za účasti uživatele

· Uložení kabelu do lože včetně následného zásypu a položení ochranné fólie

· Zprovoznění kabelu do sítě a následná revize před konečným zásypem
Geologické a hydrogeologické poměry:
Při návrhu zemních pracích a základových konstrukcí se vycházelo z geologického posudku provedeného již dříve v blízkosti staveniště. V rámci nového objektu bude provedena ještě během práce na  prováděcí dokumentaci stavby jedna sonda, která prověří poskytnuté údaje.
Sondami byl zastižen vyjma svrchní vrstvy navážek pouze komplex neogenních uloženin. Báze vrstevního sledu je v prostoru projektovaného staveniště tvořena souvrstvím vysoce plastických jílů s vložkami písků, které A. Novák (1995) přiřazuje na ke spodnímu bádenu. Výše, v nadloží spodnobádenských uloženin bylo všemi sondami ověřeno souvrství nejmladších neogenních uloženin, jejichž sedimentace spadá do pliocénu. Litologicky se jedná dominantně o vysoce plastické jíly s vložkami písků, jílovitých písků a písčitých jílů řádu decimetrů až prvních metrů. 

Zvýšenou pozornost je nutné věnovat návrhu podlah objektu. Zejména se jedná o skutečnost, že zde se vyskytující plastické jíly, které jsou objemově výrazně nestálé – vysychavé, smrštitelné a bobtnavé. Při jejich vysušení po skrývce nadložní zeminy dojde ke smrštění a při jejich opětovném nasycení po ukončení stavebních prací dojde k jejich opětovnému nabobtnání. Nabobtnáním jílů by mohlo dojít k vzedmutí zemin pod základovou deskou a k potrhání základové (byť i silně armované) desky. Z tohoto důvodu bude nutno pod podlahu objektu nahutnit dostatečně mocný kompenzační štěrkopískový polštář, který bude schopen absorbovat objemové změny podložních objemově nestálých jílů. Štěrkopískový polštář doporučuji hutnit na separačně vyztužující geotextilii.

S výskytem napjaté hladiny podzemní vody je nutno v prostoru staveniště počítat již v hloubce od okolo 4 m až 6 m p. t. Při návrhu betonových konstrukcí bude nutno počítat se středně agresivním prostředím na betonové konstrukce – stupeň XA2 - ve smyslu ČSN EN 206-1 Beton – Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda.  

d.2. Základy

Objekt je založený na základové desce tloušťky 450 mm. Pod základovou deskou bude realizován podkladní beton o tloušťce minimálně 50 mm. V základové desce a základových pasech budou provedeny prostupy pro kanalizaci, vodovod a drenáž dle konstrukčního řešení v části D1.01.02. Pro přípojku nízkého napětí budou před betonáží základů vloženy do bednění chráničky v trase budoucích přípojek.
Pod základovou deskou v prvním nadzemním podlaží bude provedena šachta pro kanalizační vedení. Šachta bude v úrovni 1.NP ukončená poklopem. Před betonáží budou ve stěnách šachty osazeny stoupačky z kruhové oceli.
Stavební jámy budou stabilizovány hutněnou štěrkopískovou vrstvou tl. 200 mm. V základech budou vynechány prostupy pro vedení tras inženýrských sítí. Štěrkopískový polštář bude hutněn na separačně vyztužující geutextilii. Násyp bude hutněný po vrstvách max. 100 mm na úroveň zhutnění minimálně Edef,2=50 MPa.
Při realizaci základů provedeno zemnění bleskosvodu dle oddílu D1.01.06 - Silnoproudé elektroinstalace.

Další podrobnosti základových konstrukcí viz oddíl D1.01.02 - Konstrukční část.

d.3. Svislé a vodorovné nosné konstrukce, schodiště
Nosnou konstrukci objektu tvoří železobetonová vana, jejíž obvodové stěny mají tloušťku 300 a 450 mm. Vnitřní nosné konstrukce jsou tvořeny železobetonovými sloupy navazující na obvodovou konstrukci 1.PP ve střední části objektu a železobetonovou stěnou po celé výšce strojovny 1.PP oddělující místnost technika a technického zázemí IT v 1.NP. Obě místnosti pak odděluje železobetonová stropní konstrukce tl. 150 mm. Tvar sloupů je upraven atypicky jako obdélník 500 x 250 mm, aby jeho hrany lícovaly s průběžnou zděnou stěnou oddělující strojovnu potrubní pošty od zázemí telefonní ústředny.

Stropní konstrukci tvoří železobetonová deska tloušťky 320 mm nad strojovnou potrubní pošty a 260 mm nad telefonní ústřednou. Deska je šikmá a tvoří spádovou vrstvu střešní konstrukce. Spodní líc desky je ve venkovním prostředí sešikmený, deska je zde připojena prvky pro přerušení tepelného mostu.

Vnější fasádní železobetonová stěna tloušťky 130 mm je tvořena pohledovým betonem se strukturální úpravou a kotvena přes tepelnou izolaci do nosné konstrukce obvodového pláště pomocí chemických kotev. 
Technické kanály, propojující stávající kanály se strojovnou potrubní pošty, tvoří taktéž po celém obvodu železobetonová konstrukce tl. 300 mm. Výškové osazení technických kanálů bude upraveno dle skutečných výšek stávajících kanálu po odkrytí zeminy. 
V jednotlivých profesních částech projektu jsou v železobetonových stěnách zakótovány koncové prvky (vypínače, zásuvky, přívody kabelů, chladiva, kyslíku atd.) pro jejich přesné osazení.

Před zaklopením stěn bednění je třeba přesně zkoordinovat a osadit všechny koncové prvky, a jejich trasy, překontrolovat velikosti dveřních otvorů ve vztahu k použitým zárubním, případně velikosti prostupů železobetonovými stěnami atd. 
V deskách a stěnách budou předem připraveny instalační otvory o rozměrech větších než 50x50 mm, menší budou vrtány dodatečně.

Schodiště a rampa spojující 1.NP se strojovnou potrubní pošty je ocelové s pochůznou konstrukcí z pororoštů. Stejná konstrukce spojuje strojovnu PP s kratším technickým kanálem. Schodiště v delším technické kanálu je železobetonové a je součástí nosné konstrukce kanálu.
Další podrobnosti svislých nosných konstrukcí viz oddíl D1.01.02 - Konstrukční část.

d.4. Střecha
Pro zastřešení novostavby je navržena klasická jednoplášťová plochá střecha. Střecha je provedená jako pochozí terasa s vegetační skladbou. Skladba střešní konstrukce plynule přechází v parkovou úpravu okolního terénu. Spádovou vrstvu tvoří samotná nosná železobetonová konstrukce, spád střechy je 1%. Spád je vytvořen tak, aby celý povrch střechy byl odvodněn do okolního terénu. Srážková voda, kterou nezachytí samotná vegetační a pochůzná vrstva v rovině střechy, bude hydroizolačním souvrstvím svedena do perforovaného potrubí umístěného v patě střechy v přilehlém terénu. Voda bude dále svedena do akumulační jímky a používána pro zahradní potřeby zavlažování v areálu FN Olomouc.

Parkovou úpravu střechy včetně posezení řeší samostatná část dokumentace v oddíle D1.11 Terénní a sadové úpravy. Vegetační vrstva uprostřed střechy bude lemována prstencem z prefabrikovaných železobetonových bloků seskládaných do kruhu. Bloky budou uloženy na hydroizolační vrstvu střešního pláště (v místě bloků bude vynechána profilovaná folie). Bloky budou mezi sebou vzájemně mechanicky spojeny ve vnitřním líci prstence. Ve spodní části bloků budou vynechány otvory pro odtok vody. Před betonáží budou do bloků osazeny chráničky a krabice pro zabudované svítidlo. Na betonové bloky budou následně osazeny dřevěné lamely.

Součástí střechy jsou taktéž lavečky, které budou mechanicky kotveny, nesmí však dojít k porušení hydroizolační vrstvy střechy.

Zábradlí umístěné na střeše bude realizované v části, kde je z bezpečnostních důvodů potřeba zabezpečit přístup k hraně střechy nad volným terénem.

Na střeše je umístěna jímací soustava hromosvodu, která je ve většině své délky kryta zeminou. 

Skladba střechy je uvedena v samostatném oddíle D1.01.01-002
d.5. Příčky
Vnitřní dělící příčky budou zděné z keramických bloků s perem a drážkou v tloušťkách 100 a 150 mm Stěna mezi strojovnou potrubní pošty a zázemím telefonní ústředny bude provedena z akustického zdiva tl. 250 mm a tedy i s důrazem na veškeré náležitosti s tím související (systémové řešení doběhů k nosným konstrukcím, těsnění prostupů instalací, apod.). Obdobně je nutno postupovat dle technologických pokynů daného systému i v případě konstrukcí na rozhraní požárních úseků.

Požární odolnost příček vyhovuje požadavkům požárně bezpečnostního řešení pro požární odolnosti všech vnitřních konstrukcí. Případné vedení instalací v požární příčce nesmí oslabit konstrukci tak, aby nesplnila požadavek požární odolnosti.

Příčky budou vyzděny až po spodní hranu stropní konstrukce. Všechny příčky budou založené na železobetonové základové nebo stropní desce a dilatačně oddělené od konstrukce podlahy dilatačním páskem.

Prostupy vnitřními stěnami budou utěsněny v plném rozsahu z důvodu tepelných, akustických i požárních požadavků.
Překlady nad otvory v nových zdech a stěnách budou jak prefabrikované keramické (dle zvoleného systému zdiva), tak ocelové v místech, kde nelze použít keramický překlad. 

Zděné konstrukce

Zdivo je nutno provádět v souladu s ČSN a platnými technologickými postupy zvoleného výrobce. Dále je nutno přihlédnout k doporučeným technologickým zásadám, pokynům, a typovým detailům předepsaným výrobci jednotlivých zvolených materiálů. Zvolená technologie zdění stěn a příček, jejich způsob napojování a kotvení na jiné konstrukce, musí zohledňovat jednak statické, akustické a požární požadavky a dále musí zohlednit konkrétní umístění příček, jejich délku, výšku a směr (kolmo, rovnoběžně či šikmo na rozpětí) s ohledem na předpokládané možné maximální průhyby a dotvarování okolních nosných konstrukcí v daném místě. 

Překlady nad otvory budou odpovídat danému typu a tloušťce stěny, šířce otvoru, zatížení působící na překlad a možnosti požadované délky uložení pro daný typ překladu.

Napojení nenosných zděných stěn a příček na nosné okolní konstrukce bude provedeno kluzně. Tuhé boční připojení je možno realizovat pouze v částech s malým průhybem a dotvarováním nosných železobetonových konstrukcí v daném místě, malým rozpětím stropů a krátkou délkou příček, kde se předpokládají pouze malé průhyby, malá dotvarování stropních konstrukcí a kde se nepředpokládá vnesení žádného nebo nepatrného napětí působícího na příčku ze sousedních stavebních konstrukcí.   Tam, kde se předpokládá možné dodatečné působení sil, vyšší smrštění, dotvarování, průhyby a z toho vznikající napětí v příčkách následkem deformace sousedících stavebních konstrukcí, je nutno realizovat kluzná připojení. 

Zdivo z pálených cihelných bloků

Vazba zdiva - cihly se ve stěně nebo v pilíři mají po vrstvách převázat tak, aby se stěna nebo pilíř chovaly jako jeden konstrukční prvek. Aby se zajistila náležitá vazba zdiva, musí se cihly převázat na délku rovnou větší z hodnot 0,4 x h nebo 40 mm, kde h je jmenovitá výška cihel. Pro broušené cihly je minimální délka převázání 100 mm.
Sádrokartonové příčky
Dodatečným protihlukovým opatřením v místnosti spojovatelek je násobná kombinovaná akustická stěna v rozsahu dle půdorysu. K vyzděné stěně bude umístěna lehká desková stěna tl. 125 mm s dvojitým opláštěním (z protipožárních sádrokartonových desek DF).  Šířka vzduchové mezery 100 mm je vyplněna z minerálních desek s objemovou hmotností větší než 90 kg/m3.
d.6. Podkladní a pomocné betonové konstrukce, násypy

Betonové mazaniny a cementové potěry jsou navrženy a podrobně vyspecifikovány v části  D1.01-002 - Skladby podlah a střech.  Betonové mazaniny se musí dilatovat v plochách min. 25 - 30 m2 nebo délkově max. po 6 m. Dilatace bude prováděna pružnými plastovými podlahovými dilatačními profily. Betonové mazaniny tř. C25/30 vyztužené sítí Kari 4/150x4/150 mm se uplatní jako součást skladeb podlah technických provozů. Ostatní provozy budou realizované z betonu třídy C 20/25.
Všechny podlahy budou prováděny jako "plovoucí", tj. od svislých konstrukcí, stejně tak i u všech kolmých dílců jako jsou trubky, zárubně atd., odděleny dilatačním materiálem, např. obvodovou dilatační páskou z minerální plsti v tl. 15 mm.

Pod podkladním betonem je navržen štěrkopískový podsyp o mocnosti 200 mm hutněný po vrstvách max. 100 mm na úroveň zhutnění minimálně Edef,2=50 MPa.
d.7. Izolace proti vodě, drenáže
Hydroizolace spodní stavby

Hydroizolace spodní stavby bude provedena v systému bílé vany – vodostavebního betonu.
Vodostavební konstrukce jsou z hlediska požadavků navrženy v třídě A1 (z větší strany suché), z hlediska konstrukčního zařazení v třídě Kon 1 dle technických pravidel ČBS 02 – Bílé vany, vodotěsné betonové konstrukce. Do betonové směsy všech konstrukcí na styku s terénem bude přidána krystalizační těsnící přísada v množství minimálně 2,0 kg/m3. Všechny pracovní spáry budou opatřené těsnícími pásy, které zaručí vodonepropustnost spáry s výjimkou těch, které budou překryté povlakovou hydroizolací. Utěsnění prostupů viz D1.01.01 Stavebně konstrukční část.
Svislé stěny jsou od okolního terénu odděleny drenážní profilovanou fólií separovanou od vlastní konstrukce i přilehlého terénu netkanou geotextílií.

V případě zavlhání zdiva budou železobetonové konstrukce ošetřeny dodatečným kašovitým krystalizačním nátěrem pro zvýšení vodonepropustnosti betonu 0,8 kg/m2.
Hydroizolace střechy
Budou použity 2 asfaltové pásy s vložkou z polyesterové rohože s přísadou odolávající prorůstání kořenů. Součástí hydroizolačního souvrství je i drenážní a hydroakumulační profilovaná folie s výškou nopů 20 mm, která je nedílnou součástí skladeb vegetačních střech. Nopová folie je od hydroizolace a vegetační vrstvy oddělena separační, ochrannou a filtrační netkanou geotextílií. 
Hydroizolační pásy budou na střeše kladeny rovnoběžně se spádem střechy

Celá specifikace hydroizolačního souvrství je součástí skladeb střech viz D1.01.01-002 

Hydroizolační souvrství je ukončeno u svislé stěny v terénu v místě drenážní trouby nacházející se v betonovém korytě. 

Drenážní trouby jsou uloženy ve spádu 0,5% v betonovém korytě z prostého betonu C12/15. Koryto je spádováno i v příčném směru směrem k drenážní troubě. Drenážní troubu je nutné separovat od přilehlého zásypového materiálu výkopu filtrační vrstvou štěrku resp. drceného kameniva. Separaci drenáže a filtrační vrstvy od přilehlé zeminy provést netkanou geotextilií 300 g/m2. 
Drenážní potrubí ústí do válcové plastové samonosné nádrže. Zde je voda akumulována pro potřeby zavlažování v areálu FN Olomouc. Způsob využití srážkové vody byl projednán s uživatelem.

Objem samonosné nádrže vychází z výpočtu povrchového odtoku střešního pláště:

· Zatravěná střecha se sklonem do 15° s odtokovým součinitelem 0,3, odvodněná plocha 114 m2
· Dlažba s otevřenými spárami s odtokovým součinitelem 0,5, odvodněná plocha 148 m2
Maximální hodnota nádrže byla stanovena výpočtem 8 m3 (72 hodin srážkového úhrnu), s ohledem na vsakování v okolním terénu je užitný objem nádrže zvolen 4,2 m3. Vzhledem ke konstrukčním podmínkám napojení drenážního potrubí v terénu bude tedy osazena nádrž o objemu 6,3 m3 (průměr 2m, výška 2m).

Nádrž bude uložena na základové desce z prostého betonu. V nádrži bude vytvořen bezpečnostní přepad do štěrkového vsakovacího pásu. Poklop šachty ústící na terén bude 600X600 mm.
Pojistná hydroizolace

Pojistná hydroizolace, která zároveň slouží jako parozábrana, je provedena na svislých stěnách v oblasti fasády a na střeše z  modifikovaného asfaltového pásu s nosnou vložkou ze skleněné tkaniny. Pásy jsou natavené na nosnou konstrukci opatřenou penetrací.
Vnitřní hydroizolace

Vnitřní hydroizolace mokrých provozů (sprchy, umývárny) budou řešeny stěrkovými izolacemi např. včetně penetrace (nátěrová izolační fólie jednosložková na bázi syntetické disperze, neobsahující rozpouštědla, vysoce elastická, přímo přelepitelná obkladem, vodotěsná, difúzně otevřená pro vnitřní použití, s přilnavostí k betonu, pórobetonu, omítce a sádrokartonu).  Podlahy budou opatřeny izolací v jedné vrstvě s vytažením do výšky min. 300 mm, stěny pak budou izolovány pouze ve sprchách. Izolace budou v rozích a především u podlahy ve sprše zesíleny, prostupy instalací budou lemovány izolační manžetou. Podlahy nutno spádovat ke vpustím, ve větších místnostech a strojovnách alespoň ze vzdálenosti 2 m. Je nutné provádět kompletní podlahovou skladbu od jednoho výrobce – penetrace, hydroizolace, lepidlo a spárovací hmotu.
Drenáže

Podél objektu je v předepsaných částech navržena liniová drenáž DN 150 mm z pevných systémových tvarovek. V rozích objektu budou osazeny kontrolní šachtice DN 300 a v terénu ukončené poklopem. Drenáž bude vyústěna do drenážní jámy v blízkosti objektu, která bude vyplněna štěrkovou filtrační vrstvou 16/32 MM a netkanou geotetextílií 300 g/m2.
Začátek, konec a každá změna směru (zlom) trasy drenážní trouby budou opatřeny kontrolními šachticemi průměru 300 mm. Výška kontrolní šachtice je proměnná v závislosti na poloze a výšce upraveného terénu. Napojení drenážních trub na šachtice, stejně tak i vzájemné spojování trub je nutné provádět systémově předepsanými spojkami resp. tvarovanými hrdly dle technologických pokynů výrobce. Rozsah a spádové poměry navržené liniové drenáže jsou patrné z projektové dokumentace. Drenážní trouby jsou uloženy ve spádu 0,5% v betonovém korytě z prostého betonu C12/15. Koryto je spádováno i v příčném směru směrem k drenážní troubě. Drenážní troubu je nutné separovat od přilehlého zásypového materiálu výkopu filtrační vrstvou štěrku resp. drceného kameniva. Separaci drenáže a filtrační vrstvy od přilehlé zeminy provést netkanou geotextilií 300 g/m2. 
d.8. Tepelné izolace

Zateplení fasády a suterénních konstrukcí
Fasádu tvoří sendvičová konstrukce s vloženou tepelnou izolací s extrudovaného polystyrenu tl. 100 mm se součinitelem tepelné vodivosti λ ≤0,035 W/mK. Je volena vysoce mechanicky odolná izolace z důvodu realizace železobetonové fasádní stěny. Desky budou lepené, následně stabilizované vnější stěnou. 
Pro ochranu podzemních částí objektu a zamezení prochladnutí prostor přilehlých k terénu je nutné opatřit tepelnou izolací i suterénní zdivo. Tepelná izolace bude taktéž z nenasákavých desek extrudovaného polystyrenu v tl. 100 mm se součinitelem tepelné vodivosti λD ≤0,035 W/mK. Desky s vysokou pevností v tlaku a mrazuvzdorností. Izolace bude lepená na suterénní svislé stěny stabilizována hutněným násypem. Desky budou kladeny od paty svislých stěn na konstrukci základů.

Pro zateplení musí být použity pouze komponenty jednoho certifikovaného systému. Je nezbytně nutné vždy dodržet závazný technologický a montážní postup výrobce konkrétního systému. Doporučujeme, aby montáž prováděla odborná firma, prokazatelně zaškolená nositelem zateplovacího systému (ten je vždy uveden na platném certifikátu). 

Zateplení podlah 

Zateplení podlah nad venkovním prostorem bude z polystyrenu EPS S 100 Stabil v tloušče 80 mm a se součinitel tepelné vodivosti   λD ≤ 0,04 Wm-1K-1 . V místnostech s předpokládaným zatížením technologií bude použit extrudovaný polystyren XPS v tloušťce 50 mm ((D ≤ 0,035 W/m.K).
Zateplení střešního pláště – plochá střecha

Tepelná izolace bude ve střešních pláštích realizována ve dvou úrovních. Obě vrstvy budou v konstantní tloušťce 2 x 100 mm s překrytím par. Tepelnou izolací je extrudovaný polystyren z důvodu dodatečného zatížení střešního pláště betonovými bloky, vegetační a pochozí vrstvou. Součinitel tepelné vodivosti polystyrenu musí být λD ≤ 0,035 Wm-1K-1. 
d.9. Podlahové krytiny, dlažby
Pro výběr hlavních povrchů podlah jsou rozhodující provozní a hygienické požadavky. Je zvoleno PVC s vyššími nároky na kvalitu nášlapné vrstvy z hlediska mechanického zatížení a dostatečné chemické odolnosti. V hygienickém zázemí je navržena keramická dlažba. Technické prostory jsou ošetřeny bezprašným dvousložkovým nátěrem, vstupní prostor doplněn dočišťovací rohoží. 

PVC

Veškeré podlahy budou lepeny. Podlahoviny budou kladené v pásech. Sokl bude vytvořen pomocí vinylové lišty s polotuhým jádrem výšky 80 mm s vloženým páskem příslušné PVC podlahoviny. Barevnost pásku i lišty bude totožná s PVC podlahovinou v ploše místnosti.
Pro spoje rolí budou použity vícebarevné svařovací šňůry v barevnosti shodné s podlahovou krytinou tak, jak je k jednotlivým odstínům předepisuje firemní vzorník výrobce, které splývají se vzhledem podlahoviny z důvodu eliminace viditelnosti spojů. 

Standard PVC (vyšší standard)

Vysoce odolná homogenní podlahová krytina o tloušťce 2 mm v rolích, ošetřená laserem tvrzenou povrchovou úpravou Evercare nevyžadující aplikaci ochranných emulzí. Hodnota otěru dle EN 660.2 ≤ 2.0 mm3, skupina T, třída zátěže 34/43,  kluznost pro veřejné prostory DS, reakce na oheň max. Bfl-s1. TVOC po 28 dnech < 10μg/ m3 dle ISO 16000-6. Bez obsahu těžkých kovů a ftalátů spadajících do skupiny CMR (karcinogeny, mutageny, reprotoxika dle REACH).

Keramické dlažby
Prostory hygienického zázemí budou vybaveny glazovanými keramickými dlaždicemi se skladebným rozměrem převážně 100x100, 200x200 mm. Budou použité keramické glazované obkladové dlaždice s nasákavostí od 0,5% do 3,0%, vyráběné podle EN 14411 Blb GL (ve sprše budou použité vysoko slinuté keramické glazované mrazuvzdorné prvky s velmi nízkou nasákavostí pod 0,5%)

Výrobky jsou určené především k obkladům podlah v interiérech odolné mechanickému namáhání, obrusu a znečištění. Vyznačují se vysokou pevností a chemickou odolností. Dlaždice jsou vyráběné v jednobarevném i vícebarevném provedení s reliéfním protismykovým, standardně hladkým nebo satinovaným a leštěným povrchem. Odolnost proti tvorbě skvrn podle ČSN EN ISO 10545-14 min. tr. 3. Odolnost proti kyselinám a zásadám podle ČSN EN ISO 10545-13 – odolné ULA (neglazované), GLA (glazované). Protismykovost R9/A, μ ≥ 0,6, do mokrých provozů bude řešená protiskluzná dlažba R10 podľa ČSN EN 1345-1.

Keramické dlažby budou kladené vždy na střih rovnoběžně se stěnou. Spáry keramických dlažeb s rozměrem 200x200 mm kladené rovnoběžně se stěnou budou vzájemně slícované s keramickým obkladem s rozměrem 200x200 mm. Keramické dlažby v přechodě na svislou stěnu opatřit keramickým sokolíkem výšky 100 mm v líci s omítkou. Keramické soklíky budou provedené z materiálu dlažby. 

Veškerá montáž musí být prováděna v souladu s technologickými požadavky konkrétního výrobce navrženého materiálu.
Bude použita antibakteriální a protiplísňová spárovací hmota, která je voděodpudivá, hodí se pro použití v interiérech i exteriérech, veřejných sprchách, bazénech a jiných místech náročných na hygienu. Barva bude přizpůsobena barvě dlažby.

d.10. Podhledy

Vzhledem k nutnosti zakrytí instalací budou podhledy řešené v rozsahu pobytových a hygienických místností a v prostoru chodby. Budou převážně sádrokartonové nebo kazetové. Vybrané technické prostory budou naopak bez podhledů. Rozsah podhledů a materiálové řešení je zřejmé v legendách místností a v jednotlivých výkresech půdorysů. 
Sádrokartonové podhledy:

Sádrokartonové podhledy budou ukotvené na kovové zavěšené profily. Budou tvořené protipožárními deskami typu DF tl. 15 mm, v mokrých provozech potom protipožárními deskami impregnovanými. V podhledech budou zapuštěné svítidla a koncové elementy vzduchotechniky. V místě současných či nových uzávěrů instalací, čistících kusů nebo požárních klapek bude umožněn přístup včetně řádného označení. 
Sádrokartonové podhledy se ke stropní konstrukci zavěsí přímo jako stropní obklad nebo zavěsí na kovovou spodní konstrukci z nosných a montážních CD profilů, v případě dostatečné potřeby místa v podhledovém prostoru se kovová spodní konstrukce z nosných a montážních CD profilů upevní v jedné rovině. Dilatační spáry hrubé stavby musejí být převzaty i do konstrukce sádrokartonových stropů. U stranových délek cca přes 15 m nebo u značně zúžených ploch stropů provést dilatační spáry, velikost dilatačního pole je max. 15 x 15 m. Oddělit napojení desek na stavební díly z jiných stavebních materiálů.

Kazetové podhledy

Kazetové podhledy do běžných prostorů jsou uvažované s viditelným rastrem, lehce rozebíratelné s přístupem k instalacím.  Kazety o rozměru 600x600 z minerální vlny budou vkládané do kovového zavěšeného rastru (stupeň hořlavosti kazet A2-s1,d0 dle ČSN EN 1350-1, součinitel zvukové pohltivosti αw≥0,60, zvuková neprůzvučnost Dnfw≈35dB (Rw=18 dB), světelná reflexe 85%, odolnost proti vlhkosti >95% při 30°C,. 

Svítidla budou v kazetovém podhledu zapuštěné. Umístění instalačních armatur a požárních klapek bude na příslušném místě podhledu označené. Přechod mezi sádrokartonovými a kazetovými podhledy bude proveden systémově.

d.11. Výrobky PSV
Zámečnické výrobky
V objektu je navrženo množství zámečnických výrobků. Budou použity typové i atypické konstrukce. 

Typové budou zárubně do zděných příček, ocelové dveře konstrukce DP1, dveře do sprchových kabiny, přechodové lišty, revizní dvířka, mřížky, čistící rohože, ochranné kryty rohů apod. 

Atypickými výrobky jsou:

Dveře vnější - s přerušeným tepelným mostem, dvoukřídlové, otevíravé, z hliníkových profilů, zasklené bezpečnostním dvojsklem, s požární odolností. 

Okno vnější v oblouku  - s přerušeným tepelným mostem z hliníkových profilů, strukturální zasklení s tmelenou spárou bez viditelných krycích lišt, zasklené bezpečnostním izolačním dvojsklem Ug=1,0 – 1,1 W/m²K. 

Součinitel prostupu tepla Uw= 1,1 W/m2K. Styk rámu okna se zdivem opatřit z vnitřní strany parotěsnou, z vnější strany paropropustnou a voděodolnou páskou.

Zábradlí vnější na střeše z pásových profilů, vnitřní na schodištích trubkové, z pozinkované oceli.

Konstrukce ocelového schodiště a rampy, stupně z pororoštů.

Podrobný popis jednotlivých zámečnických výrobků je součástí projektové dokumentace, viz D1.01.01-501 Výpis zámečnických výrobků.

Všechny rozměry výrobků budou před výrobou zaměřeny přímo na stavbě! Před kompletací doporučujeme probrat případnou instalaci zámků na generální klíč nebo zámků s odstupňovanou možností přístupu s uživatelem.
Truhlářské výrobky

Jedná se převážně o typová dveřní křídla a vnitřní parapetní desky.
Dveřní křídla - plná jednokřídlová, dvoukřídlová, otočná, posuvná na stěnu, s požární odolností.

Podrobný popis jednotlivých truhlářských výrobků je součástí projektové dokumentace, viz D1.01.01-502 Výpis truhlářských výrobků.

Všechny rozměry výrobků budou před výrobou zaměřeny přímo na stavbě! Před kompletací doporučujeme probrat případnou instalaci zámků na generální klíč nebo zámků s odstupňovanou možností přístupu s uživatelem.
Čalounické výrobky

Čalounickým výrobkem je interiérová vertikální textilní stínící žaluzie, kotvená v nadpraží okna v oblouku.

Podrobný popis jednotlivých čalounických výrobků je součástí projektové dokumentace, viz D1.01.01-503 Výpis čalounických výrobků.

Všechny rozměry výrobků budou před výrobou zaměřeny přímo na stavbě!
Klempířské výrobky

Klempířské výrobky se uplatní jako součást lemování střešního pláště, oplechování římsy, parapetů oken apod.
Podrobný popis jednotlivých klempířských výrobků je součástí projektové dokumentace, viz D1.01.01-505 Výpis klempířských výrobků.

Klempířské konstrukce budou provedeny podle ČSN 733610.

Všechny rozměry výrobků budou před výrobou zaměřeny přímo na stavbě!
Vybavení interiéru
Podrobná specifikace nábytku a vnitřního vybavení  je součástí projektové dokumentace, viz D1.01.01-504 Specifikace nábytku a vybavení interiéru.
d.12. Úpravy povrchů, fasáda objektu

Omítky vnitřní

Vnitřní omítky na betonovém zdivu provést jako vápenocementové štukové tenkovrstvé, povrch betonu bude před aplikací omítky zarovnán a očištěn. V místě osazení ocelových kotev předsazené venkovní stěny bude povrch zapraven. Na zděných konstrukcí systému pálených keramických bloků provést omítku jako jemnou vápennou štukovou s jádrovou vrstvou.
Železobetonové stěny strojovny potrubní pošty opatřit bezprašným nátěrem s penetrací povrchu. Stěna oddělující strojovnu od provozu v prvním nadzemní podlaží bude opatřena omítkou po celé své výšce.
Na sádrokartonových podhledech bude provedeno broušení povrchu, tmelení a malba. 

Obecné pokyny k omítkám

Omítky stěn budou provedeny i nad podhledy. Omítky stropů budou řešeny pouze v místech bez podhledů, stropy nad podhledy budou ošetřeny bezprašným nátěrem. Rozhraní dvou stavebních materiálů bude vždy vyztuženo mřížkou ze skelné tkaniny, stejně tak po provedení drážek instalací apod., v rozích doporučujeme osadit rohovníky. Exponované rohy budou navíc ochráněny plastovými kryty. 

Obklady stěn

V hygienickém zázemí objektu jsou řešeny obklady stěn. Budou keramické ze sortimentu v kombinaci bílé a barevné, formát obkladu podle velikosti a účelu místnosti, převážně 150x150 mm, provedení a kombinace budou upřesněny barevným řešením, které je součástí prováděcí projektové dokumentace.

Glazované keramické obkladové prvky s nasákavostí nad 10 %, vyráběné podle EN 14411 BIII GL, příloha L. Jsou určeny pro obklady stěn v interiérech, které nejsou vystaveny povětrnostním vlivům, mrazu, účinkům spodní vody, kyselých zplodin, jejich výparů a abrazivních prostředků. Vodorovné zakončení včetně svislých hran bude opatřeno ukončujícími a rohovými PVC lištami. 

Bude použita antibakteriální a protiplísňová spárovací hmota, která je voděodpudivá, hodí se pro použití v interiérech i exteriérech, veřejných sprchách, bazénech a jiných místech náročných na hygienu. Barva bude dle firemního vzorkovníku přizpůsobena barvě obkladu. 
Malby stěn

V základním provedení jsou pak na omítnutých stěnách resp. sádrokartonech řešeny malby. Bude aplikována malba s běžnými prostředky omyvatelná a otěruvzdorná, propustná pro vodní páry s odolností proti mytí min. 5000 cyklů.

V případě požadavku barevného řešení interiéru budou některé stěny provedeny v příslušném matném pastelovém odstínu. Zde je uvažováno s povrchovou úpravou, otěruvzdornou a omyvatelnou barvou.

Železobetonové stěny bez omítky budou ošetřeny bezprašným nátěrem s penetrací povrchu.

Nátěry konstrukcí

Pro finální nátěry veškerých konstrukcí doporučujeme použít nátěrový systém jednoho výrobce pro veškeré nátěry dřevěných nebo kovových konstrukcí v interiéru z důvodů jednotné palety barev v pastelových odstínech. 

Kovové prvky budou vždy pečlivě očištěny a odmaštěny, základní nátěr bude proveden ve dvou vrstvách, každá o tloušťce 80 mikronů. Krycí nátěr pak 2x v celkové tloušťce 60 mikronů. Pro vypalované laky hliníkových nebo ocelových prosklených stěn lze použít technologie a materiály jiných výrobců, barevnost těchto stěn bude specifikována ve vzorníku RAL.

Na dřevěných konstrukcích bude opět proveden základní nátěr. Email pak ve dvou vrstvách v odstínech dle barevného řešení. Z dřevěných prvků se jedná především o dveřní křídla.

Konkrétní odstíny jsou určeny barevným řešením.

Pokud se u viditelných ocelových prvků projeví nerovná materiálová struktura a výrobní hrubost povrchu, bude třeba počítat i s tmelením kovových ploch a pečlivým broušením tak, až bude nalakováním dosaženo stejnorodého hladkého povrchu.

Použití nátěrových systémů a kvalita natřených a lakovaných ploch bude před použitím konzultováno a odsouhlaseno projektantem.

Fasáda objektu

Projektová dokumentace řeší samozřejmě také vzhled fasády. Viditelná část fasády není velkého rozsahu, převážná část stěn se nachází pod okolním terénem, který bude v okolí nového objektu citlivě vymodelován.

Fasádu tvoří pohledový beton se strukturální úpravou. Šablony budou vloženy do bednění pře vylitím betonu. Vzor šablony je upřesněn v konstrukční části projektové dokumentace, viz D1.01.02. Pohledový beton bude proveden v kvalitě třídy PBS, zatřídění dle ČBS 03 „pohledový beton“, architektonicky exponované plochy.
d.13. Zasklívání

Konstrukce v obvodovém plášti budou zaskleny izolačním dvojsklem s maximální hodnotou Ug = 1,0-1,1 Wm-1K-1, tato hodnota bude přizpůsobena tak, aby byl splněn požadavek na prostup tepla celého okna respektive dveří.
Požární stěny a dveře budou zaskleny sklem s požadovanou požární odolností, na celou konstrukci musí být doložen atest.

V případě potřeby je možné řešit zmatování skla podle provozní potřeby investora pomocí folie nalepené na sklo.

V souladu s Vyhl. č. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb budou prosklené plochy v určené výšce označeny viditelným pruhem fólie.

d.14. Bourací práce

Bourací práce se uskuteční v rozsahu napojení nových technických kanálů na stávající teplovodní kanály. K bourání stěn dojde až po obnažení všech venkovních konstrukcí v místě napojení nových kanálů.
Uvnitř kanálů budou nejprve zajištěny stávající rozvody technických sítí, vytvořeny nové pevné body pro jejich uchycení a zbudována provizorní konstrukce, která ochrání nové sítě před poškozením během bouracích prací. Následně bude staticky zajištěna stropní konstrukce stávajících kanálů. Následně se může přikročit k bourání vlastní železobetonové stěny  
Všechny konstrukce budou odřezány v návaznosti na vzájemné statické spolupůsobení s ohledem na nosný systém. Budou dodržovány bezpečnostní předpisy a před zahájením bouracích prací ověřeny polohy všech nosných částí.

Po vybourání stěny musí být vlastní kanál zajištěn proti povětrnostním podmínkám, účinkům vody, mrazům atd.  Nesmí dojít k výpadku ani omezení žádné procházející sítě technické infrastruktury
e. Tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů

Se spotřebou tepla na vytápění se v prostoru centrály potrubní pošty neuvažuje. Během provozu vzniká přebytek tepla, který bude v rámci VZT – pomocí ventilátorů – vypouštěn do venkovního prostoru

Objekt bude vybaven pouze přímotopy na případnou temperaci, kdyby došlo v zimním období k výpadku provozu (jedná se spíše o havarijní stav).

Objekt je situován tak, že převážná část stavby je zapuštěna do terénu, vstupní část vystupující z terénu je řešena včetně zateplení obvodového pláště.  
Při návrhu bylo dbáno na ekonomiku provozu a minimalizaci energetických nároků. Veškeré nově navržené konstrukce a výplně otvorů obvodových plášťů splňují požadované hodnoty součinitele prostupu tepla dle ČSN 73 05 40 – 2.
Hodnocení pro návrhovou teplotu 20°C – místnost spojovatelek:
Stěny


U = 0,30 Wm-2k-1 
(UN = 0,3 / 0,25 Wm-2k-1)

Střecha


U = 0,18  Wm-2k-1 
(UN = 0,24 / 0,16 Wm-2k-1)

Podlaha na terénu
U = 0,40  Wm-2k-1 
(UN = 0,45 / 0,3 Wm-2k-1)

Okna


U = 1,1  Wm-2k-1 
(UN = 1,5 / 1,2 Wm-2k-1)

Rozhodující součinitelé tepelné vodivosti (tepelná izolace) jsou uvedeny v dokumentaci u příslušných materiálů – viz skladby podlah, střech a obvodových plášťů – hodnoty nesmí být při výběru materiálu překročeny!

Průkaz energetické náročnosti budovy nebyl vzhledem k charakteru objektu vypracován.
Tepelné ztráty jednotlivých místností:

· 101

chodba                
15st             
400W

· 102 

spojovatelky                
20st            
1400W

· 103+104 
WC          

15st            
300W

· 106 

šatna               

22st            
200W

· 107    

hygienická místnost       24st             
200W                      

· 110    

sklad            

10st                
150W

· 002 

technik


20st               
600W 

· 001 

strojovna 

15st    

6000W

· ve výpočtu je zahrnuto hygienické větrání 0,5/h.

f. Způsob založení objektu s ohledem na výsledky inženýrsko-geologického a hydrogeologického průzkumu

Při návrhu zemních pracích a základových konstrukcí se vycházelo z geologického posudku provedeného již dříve v blízkosti staveniště. V rámci nového objektu bude provedena ještě během práce na  prováděcí dokumentaci stavby jedna sonda, která prověří poskytnuté údaje.
Sondami byl zastižen vyjma svrchní vrstvy navážek pouze komplex neogenních uloženin. Báze vrstevního sledu je v prostoru projektovaného staveniště tvořena souvrstvím vysoce plastických jílů s vložkami písků, které A. Novák (1995) přiřazuje na ke spodnímu bádenu. Výše, v nadloží spodnobádenských uloženin bylo všemi sondami ověřeno souvrství nejmladších neogenních uloženin, jejichž sedimentace spadá do pliocénu. Litologicky se jedná dominantně o vysoce plastické jíly s vložkami písků, jílovitých písků a písčitých jílů řádu decimetrů až prvních metrů. 

Zvýšenou pozornost je nutné věnovat návrhu podlah objektu. Zejména se jedná o skutečnost, že zde se vyskytující plastické jíly, které jsou objemově výrazně nestálé – vysychavé, smrštitelné a bobtnavé. Při jejich vysušení po skrývce nadložní zeminy dojde ke smrštění a při jejich opětovném nasycení po ukončení stavebních prací dojde k jejich opětovnému nabobtnání. Nabobtnáním jílů by mohlo dojít k vzedmutí zemin pod základovou deskou a k potrhání základové (byť i silně armované) desky. Z tohoto důvodu bude nutno pod podlahu objektu nahutnit dostatečně mocný kompenzační štěrkopískový polštář, který bude schopen absorbovat objemové změny podložních objemově nestálých jílů. Štěrkopískový polštář doporučuji hutnit na separačně vyztužující geotextilii.

S výskytem napjaté hladiny podzemní vody je nutno v prostoru staveniště počítat již v hloubce od okolo 4 m až 6 m p. t. Při návrhu betonových konstrukcí bude nutno počítat se středně agresivním prostředím na betonové konstrukce – stupeň XA2 - ve smyslu ČSN EN 206-1 Beton – Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda.  

Případné odchylky či upřesnění geologických poměrů, zjištěné po odkrytí základové spáry v rámci realizace stavby, budou po dohodě s geologem a dodavatelem stavby zohledněny ve skutečném provedení základových konstrukcí.

g. Vliv objektu a jeho užívání na životní prostředí

Předkládaná koncepce novostavby Centrály potrubní pošty je navržena v souladu s obecně platnými zákony, vyhláškami a předpisy. Řešené objekty a plochy se nachází v území občanského vybavení (nemocnice s poliklinikou) v zastavěné části města. Vzhledem k umístění stavby nedojde k výraznější změně charakteru ani rázu krajiny. Nedochází k záboru zemědělského půdního fondu ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu ani k záboru pozemků určeným k plnění funkce lesa. Plochy dotčené plánovanou výstavbou jsou částečně již zastavěné nebo zpevněné – vliv na půdu bude takřka bezvýznamný.

Vlastní stavbou ani jejím provozem nebudou vznikat emise či odpady, které by zapříčinily přímé znečištění půdy, změnu místní topografie, stabilitu nebo erozi půdy. To bude garantováno i podmínkami ochrany okolí stavby při jejím provádění a po jejím dokončení.

Realizace stavby nebude mít negativní vliv na faunu, flóru resp. ekosystémy. V lokalitě budoucí výstavby se nachází minimum porostů. V areálu nemocnice ani v jeho blízkém okolí nebyly zjištěny žádné chráněné druhy rostlin či živočichů. Nebudou dotčena žádná chráněná území podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění.

Vlivy na podzemní vodu se se nepředpokládají. Vodní zdroje nebudou ohroženy.

g.1. Negativní vliv během realizace stavby

Během realizace stavby dojde částečně ke zhoršení prostředí vlivem hluku a prašnosti v místě stavby a hlavně s ohledem na zvýšení intenzity dopravy v okolí stavby.  Negativní vlivy stavby budou eliminovány použitím mechanismů s malou hlučností, dodržováním nočního klidu, kropením při bouracích pracích apod.

Vybraný dodavatel stavby zpracuje, doloží a s investorem, uživatele a případně hygienikem odsouhlasí uvažovaný způsob výstavby tak, aby byly negativní vlivy stavby maximálně eliminovány.

Staveniště bude oploceno a zabezpečeno před vstupem nepovolaných osob. Zeleň v blízkosti staveniště bude chráněna proti poškození. Zvýšená intenzita dopravy bude koordinována tak, aby negativní dopad na okolí byl maximálně omezen. Komunikace budou průběžně čištěny a udržovány.

g.2. Vlivy způsobené užíváním a provozem zařízení
Negativní vlivy na životní prostředí budou minimální. Jsou navrženy pouze materiály s atesty bez škodlivých vlivů na okolní prostředí, splňující požadavky hygienických norem. V případě technických a technologických zařízení bude zabezpečena ochrana proti hluku a vibracím. Nejsou uvažována média, která by poškozovala ozónovou vrstvu Země.

Kvalita prostředí a ochrana pracovníků proti negativním vlivům bude v nových provozech výrazně vyšší než v provozech stávajících. Budou zde dodržovány standardní hygienické režimy. Významně se pak zlepší i provozní podmínky areálu. Při dodržení podmínek pracovního prostředí a technologické kázně nevznikne pro zaměstnance ani návštěvníky objektu zdravotní riziko.

Znečištění ovzduší vyvolané provozem stavby bude minimální. S ohledem na rozsah stavby a konfiguraci území jako celku nedojde k ovlivnění klimatických charakteristik.

g.3. Hospodaření s odpadními látkami

Nakládání s odpady vzniklými při realizaci stavby

Při stavební činnosti vzniknou odpady kategorie „O“ – ostatní, které budou částečně využity při stavebních úpravách resp. částečně recyklovány, a odpady kategorie „N“ – nebezpečné, které budou likvidovány v příslušném zařízení k tomu určeném (skládky odpadů).

Odpad kategorie "O" ostatní

· beton, keramika, sádra - budou užity pro stavební úpravy resp. Recyklovány,

· kovy, slitiny kovů, dřevo, sklo, plasty - budou nabídnuty k dalšímu využití.

Odpad kategorie "N" nebezpečný

· asfalt, dehet, izolační materiály a směsný stavební demoliční odpad

Za odstraňování odpadu při výstavbě je zodpovědný jejich původce, tedy dodavatel stavby, který zajistí jejich roztřídění a likvidaci. Podrobnosti bude obsahovat ZOV vybraného dodavatele. Ten předloží doklady o způsobu nakládání s odpady v souladu se zákonem č.185/2001 Sb. a návaznými předpisy s ním souvisejícími. 

Množství odpadních látek nelze jednoznačně určit. Rozhodujícím dokladem pro určení skutečného množství budou údaje získané ze zákonné evidence a vážních dokladů ze zařízení pro využívání resp. odstraňování odpadů, které budou při kolaudačním řízení předloženy místně příslušnému orgánu státní správy v oblasti odpadového hospodářství.

Nakládání s odpady vzniklými při provozu zařízení

Hospodaření s odpadními látkami bude podléhat stávajícím předpisům uplatňovaným ve FN Olomouc . Hospodaření bude prováděno v souladu s platnými předpisy, tj. především se zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech a navazujícími prováděcími vyhláškami Ministerstva životního prostředí – tj. vyhlášky 381/2002 Sb. Katalog odpadů, 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání s odpady,  376/2001 Sb. o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů nebo případně podle předpisů  souvisejících a navazujících.

Odpady jsou zařazovány do dvou kategorií   –   N - nebezpečný odpad   a   O - ostatní odpad.

Veškeré nebezpečné odpady budou shromažďovány v prostorách k tomu účelu určených ve speciálních barevně odlišených obalech, které zamezí ohrožení životního prostředí. Třídění odpadu při jeho vzniku, manipulace a likvidace se řídí provozním řádem odsouhlaseným vedením nemocnice. 

h. Dopravní řešení, zdvihací zařízení, výtahy

Dopravní řešení areálu vč. dopravy v klidu zůstává zachováno beze změn. Na přilehlé komunikace budou navazovat pouze zpevněné plochy, které navážou přímo na vstup do novostavby, tak na parkovou úpravu střechy objektu s odpočinkovou zónou. Jedná se o nové chodníky.

Uvnitř objektu bude realizováno schodiště mezi prvním nadzemním patrem a strojovou potrubní pošty, dále technická schodiště propojující strojovnu s okolními teplovodními kanály.

i. Ochrana objektu před škodlivými vlivy vnějšího prostředí, protiradonová opatření

Na základě stavebně-technických průzkumů a dalších zjištění byly navrženy opatření na ochranu stavby před vnějšími vlivy.

Jedná se především o izolaci konstrukcí podzemních objektů a částí staveb proti tlakové vodě a prosakující vodě systémem bílé vany – vodotěsné betonové konstrukce. Vodostavební konstrukce jsou z hlediska požadavků navrženy v třídě A1 (z větší strany suché), z hlediska konstrukčního zařazení v třídě Kon 1 dle technických pravidel ČBS 02 – Bílé vany, vodotěsné betonové konstrukce. Do betonové směsy všech konstrukcí na styku s terénem bude přidána krystalizační těsnící přísada v množství minimálně 2,0 kg/m3
 V této souvislosti budou řešeny i drenáže.
Charakter stavby nevyžaduje provádět zvláštní ochranu před škodlivými vlivy vnějšího prostředí. Veškeré konstrukce jsou chráněny proti nepříznivým vlivům vnějšího prostředí buď z výroby, nebo jejich vliv eliminuje geometrický návrh konstrukčního detailu.
Žádné další škodlivé vlivy vnějšího prostředí, ochranná ani bezpečnostní pásma nebyly zjištěny. S ohledem na dosud známé skutečnosti (podle dostupných výsledků provedených průzkumů) není požadavek ani na zvláštní či mimořádné opatření ve věci protikorozní ochrany konstrukcí a kabelových vedení. Vše bude řešeno standardními metodami (ocelové konstrukce po provedení montážních svarů budou důkladně ošetřeny antikorozním nátěrem, na kabelové trasy budou použity rozvody s ochranným PVC obalem, atd.).
Stavba neleží v záplavovém území, není dotčena hlukem z vnějšího prostředí.

Radonový průzkum

Dle informací FN byl proveden radonový průzkum při realizaci sousedního objektu PET-CT, kde bylo zjištěno nízké radonové riziko. I dle dostupných podkladů se staveniště nachází v oblasti s nízkým radonovým rizikem.  Nově nebude radonový průzkum prováděn. Řešený objekt není trvale obýván. Obsluha je pouze dočasná v rozsahu cca 1 hod denně. ( Kontrolní prohlídka). Pouze místnost spojovatelek s trvalou obsluhou bude preventivně stavebně ošetřena v podlaze izolací  zamezující střednímu radonovému riziku. 

j. Obecně technické požadavky na výstavbu

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době zpracování projektové dokumentace.  Při realizaci bude postupováno podle vyhlášky o technických požadavcích na stavby - vyhláška č. 268/2009 Sb (OTP), vyhlášky o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb - vyhláška 398/2009 a dalších závazných vyhlášek, norem a předpisů (především pak hygienické a požární).  Stavební konstrukce nebo části stavby splňují normové hodnoty dle OTP.

Konkrétní technické specifikace výrobků a materiálů udávají technický standard stavby a je možné je zaměnit stejným nebo vyšším standardem.

O veškerých skutečnostech odhalených při rekonstrukci na stavbě a nezachycených v této projektové dokumentaci je nutné informovat projektanta !
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