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Poznámka: 

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době jejího předání objednateli. Technické specifikace obsažené v projektové dokumentaci udávají technický standard stavby, jednotlivých výrobků a materiálů a je možné je po dohodě s investorem a projektantem zaměnit stejným nebo vyšším standardem.

Veškerá zařízení a dodávky budou dokompletovány, nainstalovány či přikotveny a propojeny tak, aby byly při předání plně funkční. Součástí každé dodávky je i funkční odzkoušení jednotlivých částí zařízení a zařízení jako celku - individuální zkoušky v rámci jednotlivých profesí samostatně. 
Součástí dodávky je i příprava na komplexní zkoušky a provedení komplexních zkoušek. 
Součástí dodávky zařízení a systémů, které to vyžadují, je i zaškolení obsluhy a údržby.

Součástí dodávky stavby je i zpracování dodavatelské dokumentace stavby.

a. Popis objektu
Celý objekt slouží klinice ortopedické

S1 budova má 1.PP až 4.NP,  konstrukce: skelet

S2 budova má 1.PP až 2.NP, částečně nad 2.NP strojovna VZT, konstrukce: skelet

b. Rozsah řešení

V popisu technického řešení jsou zahrnuty stavební úpravy v jednotlivých podlažích daného objektu spojené s rozvody a umístěním stanic potrubní pošty. Technický návrh rozvodů, výhybek a stanic řeší oddíl D2.01 Potrubní pošta (PS 01). Ve výkresu stavebních úprav jsou jednotlivé trasy popsány.

Potrubí bude v místě prostupu požárně dělícími konstrukcemi utěsněno dle požadavků požárně bezpečnostního řešení uvedených ve výkresu stavebních úprav a ve zprávě PBŘ, která je součástí každého dotčeného objektu. 

c. Stavební úpravy
Hlavní trasa potrubí byla navržena pod stropem 1.NP. Stropy jsou vysoké, v S1 chodby bez podhledů, v některých místnostech v objektu S2 jsou podhledy FEAL. Pro vstup do objektu bude nutno bourat podlahu v 1.PP. V místě vstupu bude  možná kolize s rozvody v tepelném kanálku, který vede v souběhu.

Všechny stoupačky včetně hlavního rozvodu budou plně zakryty sádrokartonem. V místnostech, kde je stávající podhled FEAL, bude tento demontován a nový podhled bude výškově přizpůsoben navrhovanému potrubí.

Poznámka ke stavebním úpravám:

Jednotlivé stavební úpravy jsou popsány ve výkresech a označeny číslem. Každé podlaží je číslováno samostatně vždy od čísla 1 a dále. 

V soupisu prací a dodávek, který je součástí prováděcí dokumentace a dokumentace pro výběr zhotovitele, je pak pod stejným číslem vyspecifikována příslušná stavební úprava.
Poznámka k požárnímu řešení:

Jelikož nejsou přesně známy požární úseky jednotlivých budov, je všude uvažováno s protipožárním sádrokartonem. Pokud není možné z technický důvodů požární opláštění realizovat bude potrubí provedeno z nehořlavého materiálu. Požární ucpávky / manžety jsou součástí oddílu D2.01 Potrubní pošta (PS 01)

Poznámka ke konstrukčnímu řešení:

Při bourání prostupů v konstrukčně složitých případech přizvat na stavbu projektanta – statika.

d. Seznam příloh
D1.02.18–001
 Technická zpráva a výkresová dokumentace

1. Budova S2 – půdorys 1.PP, řez
2. Budova S1 – půdorys 1.PP

3. Budova S2 – půdorys 1.NP
4. Budova S1 – půdorys 1.NP

5. Budova S2 – půdorys 2.NP

6. Budova S1 – půdorys 2.NP

7. Budova S1 – půdorys 3.NP

D1.02.18-002
Požárně bezpečnostní řešení

D1.02.18-S
Soupis prací (pouze součástí paré 3,4,5,6)
D1.02.18-R
Rozpočet (pouze součástí paré 0,1,2) 

D1.01-001 Technická zpráva 
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