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Poznámka: 

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době jejího předání objednateli. 

a. Popis objektu
Část objektu Q1 má 1 podzemní, 2 celá nadzemní, 1 částečné nadzemní podlaží (strojovna VZT) a 1 technické podzemní podlaží. Část objektu Q2 má 1 podzemní, 8  nadzemních a 1 technické podzemní podlaží. Pro dané účely jsou v dokumentaci v dotčených místnostech uvedeny světlé výšky. V budově sídlí klinika dětská.

b. Rozsah řešení

V popisu technického řešení jsou zahrnuty stavební úpravy v jednotlivých podlažích daného objektu spojené s rozvody a umístěním stanic potrubní pošty. Technický návrh rozvodů, výhybek a stanic řeší oddíl D2.01 Potrubní pošta (PS 01). Ve výkresu stavebních úprav jsou jednotlivé trasy popsány.

Potrubí bude v místě prostupu požárně dělícími konstrukcemi utěsněno dle požadavků požárně bezpečnostního řešení uvedených ve výkresu stavebních úprav a ve zprávě PBŘ, která je součástí každého dotčeného objektu. 

c. Stavební úpravy
Do objektu Q vstupují 3 linky potrubní pošty suterénní stěnou z terénu v 1.PP. Rozvodné trasy v objektu Q1 a Q2 jsou převážně vedeny v průchozím technickém kanálu pod 1.PP v místě hlavních chodeb. Do stanic ve vyšších podlažích vedou stoupací potrubí z 1.PP.

Poznámka ke stavebním úpravám:

Jednotlivé stavební úpravy jsou popsány ve výkresech a označeny číslem. Každé podlaží je číslováno samostatně vždy od čísla 1 a dále. 

V soupisu prací a dodávek, který je součástí prováděcí dokumentace a dokumentace pro výběr zhotovitele, je pak pod stejným číslem vyspecifikována příslušná stavební úprava.
Poznámka k požárnímu řešení:

Jelikož nejsou přesně známy požární úseky jednotlivých budov, je všude uvažováno s protipožárním sádrokartonem. Pokud není možné z technický důvodů požární opláštění realizovat bude potrubí provedeno z nehořlavého materiálu. Požární ucpávky / manžety jsou součástí oddílu D2.01 Potrubní pošta (PS 01)

Požadavky na EPS jsou uvedeny v části D1.01.07 Slaboproudé elektroinstalace.

Poznámka ke konstrukčnímu řešení:

Při bourání prostupů v konstrukčně složitých případech přizvat na stavbu projektanta – statika.

d. Seznam příloh
D1.02.16–001
 Technická zpráva a výkresová dokumentace

1. Budova Q1 – půdorys 1.PP
2. Budova Q1 – půdorys 1.NP

3. Budova Q1 – půdorys 2.NP

4. Budova Q2 – půdorys 1.PP

5. Budova Q2 – půdorys 1.NP

6. Budova Q2 – půdorys 2.NP

7. Budova Q2 – půdorys 3.NP

8. Budova Q2 – půdorys 4.NP

9. Budova Q2 – půdorys 5.NP

10. Budova Q2 – půdorys 6.NP

11. Budova Q2 – půdorys 7.NP

D1.02.16-002
Požárně bezpečnostní řešení

D1.01-001 Technická zpráva 
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