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1. Identifikační údaje

Název stavby:

Sanace střechy neurochirurgické kliniky, budova M3
Stavebník:

Fakultní nemocnice Olomouc, odd. správy budov,

I. P. Pavlova 6, 775 20 Olomouc
Ing. Jiří Vaida

e-mail: jiri.vaida@fnol.cz 

Projektant:

Ing. arch. Jan Dohnal, autorizovaný architekt ČKA 03 256

tř. Svobody 20, Olomouc, 77200

e-mail: jenadohnal@seznam.cz 

Stupeň dokumentace:

Dokumentace pro výběr zhotovitele, DZS 

Členění dokumentace:

stavba není členěna
Údaje o území a pozemku

Kat. území: 
Olomouc Nová Ulice,  
Parcela č.: 
st. 127/2
Vlastník: 
Česká republika
Příslušnost: 
Fakultní nemocnice Olomouc, I. P. Pavlova 185/6, Olomouc, Nová Ulice, 775 20

2. Výchozí podklady a průzkumy

· odvětvový generel (IDOP Olomouc a.s., 2011)
· zaměření stávajícího stavu (Ing. arch. Jan Dohnal, 2014)
· sondážní průzkum (Jiří Pokorný, 2014)
3. Účel stavby
Důvodem stavby jsou poruchy hydroizolace střechy, čehož následkem je opakované zatékání do podlaží s operačními sály. V souvislosti s opravou dojde k zateplení části nad vytápěnými prostorami.
4. Kapacity
Zateplovaná plocha 

280 m2
Celková sanovaná plocha 
437 m2
5. Popis stávajícího stavu
Dotčené střechy kryjí pětipodlažní budovu neurochirurgické kliniky FNOL (budova M3). Samostatně stojící stavba je postavena v návaznosti na dvě budovy neurologické kliniky, se kterými je spojena několikapodlažním krčkem. 
Půdorysný tvar je přibližně čtvercový a členitý. Okraje střechy jsou lemovány oplechovanou atikou a asfaltová hydroizolace je spádována čtyřmi pultovými střešními rovinami ke dvojici středových žlabů, resp. trojici vnitřních vpustí. Třetina střechy je zvýšena nástavbou strojovny VZT, půdorysného tvaru písmene L. Tato nástavba je kryta rovněž asfaltovou hydroizolací položenou na ploché valbové střeše s okapy, resp. atikou na jedné straně. Pod okapy jsou zavěšeny půlkruhové žlaby napojené na tři svody s výtokovými koleny nad nižší střechou. 
Dvěma sondami byla zjištěna skladba konstrukce dolní střechy. Je tvořena spádovaným bedněním na dřevěných příhradových vaznících, 60-90 mm vrstvou minerální izolace a 10-20 mm vrstvou živičné izolace ukončené na svislých stěnách (vč. atik) přítlačnými lištami. Horní střecha je tvořena 40 mm vrstvou EPS, vysokou průměrně 200 mm vrstvou podkladního betonu ve spádu a jedinným pásem živičné izolace s lepenkovou nosnou vrstvou.
Prostupy izolací vyvedených nad střešní rovinu (FeZn Cagi hlavice, obdélné výdechy VZT a Fe hlavice od ZTI) jsou opatřeny živičnými manžetami. Vtoky nejsou opatřeny ochrannými mřížkami. 
Střecha je přístupná vřetenovým schodištěm v tubusu svařeném ze svislých a vodorovných jaklů a zaskleným tabulkami jednoduchého skla a ukončeným plochou živicí krytou střechou s dřevem bedněným podbitím. Mezi tubusem a dvojicí dveří do strojovny je nad střechou smontována ocelová lávka tvořená postranními nosníky nesoucími pochozí pororošty. Poblíž pochozí lávky jsou na patky osazeny krátké ocelové nosníky venkovní VZT jednotku napojenou potrubím na vnitřní systém.
Plechové prvky střešní roviny jsou napojeny na jímací soustavu.
Hlavní problematickou částí střechy je vlastní asfaltová krytina, která je popraskaná, na četných místech lokálně sanovaná záplatami a zejména ve žlabech zteřelá. 
6.  Architektonické řešení

Stavební úpravy řeší sanaci problematické hydroizolace výše zmíněného objektu. Stávající střešní souvrství bude ponecháno a doplněno další tepelně izolační a hydroizolační vrstvou. Ponechané původní souvrství se zabudovanou vlhkostí bude vysušeno osazením typových komínků.
Oplechování (atiky, okapy, žlaby svody) bude renovováno, resp. nově provedeno.
Jímací soustava, VZT jednotka a ocelové lávky budou demontovány a následně osazeny zpět.  Stávající prostupy střechou budou ponechány, resp. rekonstruovány.
7. Stavebně – technické řešení 
Demontáž
Bude demontováno a uschováno stávající jímací zařízení na střeše objektu, VZT jednotka s rozvody a ocelové lávky s pororošty. Bude demontováno oplechování atik (vyjma obvodové a atik u stěn), okapnice, přítlačné a krycí lišty. Nezinkované výdechy odpadního potrubí budou demontovány.
Stěny

Nízko položený větrací otvor strojovny bude proveden výše: bude vybourán a znovu osazen překlad, dozděn parapet a zapraveno ostění. Do otvoru bude osazena nová provětrávací mřížka s protidešťovou žaluzií. Budou nadbetonovány patky pod jednotkou VZT z C 25/30.
Střecha
Před aplikací nové izolace bude povrch stávající vodotěsné izolace řádně vyčištěn a původní vodotěsná izolace vyspravena (odstranění puchýřů proříznutím a zatavením). Budou provedeny tahové zkoušky a na základě jejich výsledku event. revidovány navržené počty kotvících prostředků.
Na původní spádované souvrství střechy hospodářské části bude po penetraci asfaltovým lakem nakotvena tepelná izolace EPS 100. Na izolaci bude položen samolepící SBS modifikovaný asfaltový pás s vložkou ze skleněné tkaniny, tl. 3,0 mm a následně plnoplošně nataven SBS modifikovaný asfaltový pás s vložkou polyesterové rohože a s břidličným posypem, určený do požárně nebezpečného prostoru Broof(t3), tl. 4,4 mm. 

Na střechu VZT objektu a schodiště bude po penetraci asfaltovým lakem horkým asfaltem bodově SBS nalepen modifikovaný asfaltový pás s vložkou ze skleněné tkaniny, tl. 4,0 mm a následně plnoplošně nataven SBS modifikovaný asfaltový pás s vložkou polyesterové rohože a s břidličným posypem, tl. 5,2 mm.

Místa lomů budou doplněna náběžnými klíny. Všechny pásy budou kladeny stejným směrem a spoje budou posunuty tak, aby nebyly nad sebou. Pásy budou kladeny na vazbu tak, aby čelní spoje byly vystřídány a styk bočního a čelního spoje měl tvar T. Přesahy pásů budou u bočních spojů 80 mm, u čelních spojů 100-120 mm.
Pásy budou vytaženy na atiku a 200 mm na stěny a následně překryty klempířskými prvky dle systémových detailů (oplechování, přítlačné a krycí lišty) Nad svody budou osazeny nové sanační vpusti s  ochrannými koši. Zkorodované ventilační hlavice budou nahrazeny novými z PVC.
Na prostupy potrubí bude pás nataven do výše 250 mm. Kraj bude zajištěn bitumenovou manžetou a lem zatmelen bitumenovým tmelem.

Klempířské prvky
Ponechané klempířské prvky (obvodové atiky, žlaby a svody) budou povrchově renovovány: tlakové očištění a obroušení koroze, omytí a odmaštění aplikace polyuretanového střešního nátěrového systému (antikorozní podnátěr, 2x vlastní nátěr) pomocí airless stroje v ocelově šedém odstínu (RAL 7011). Nové klempířské prvky (nové oplechování atik, nové okapnice, přítlačné a krycí lišty) budou provedeny z  přírodního TiZn plechu tl. 0,7 mm. Koruny atik budou opatřeny příponkami se sklonem 3˚ směrem ke střeše. 
Zámečnické prvky
Konstrukce lávek bude prohlédnuta a provedena případná repase poškozených částí. Konstrukce bude vč. pororoštů povrchově renovována: tlakové očištění a obroušení koroze, odmaštění a aplikace PU nátěrového systému (antikorozní podnátěr, 2x vlastní nátěr). 
Dokončovací práce
Na střešní plášť a železné střešní prvky bude zpětně nakotvena jímací soustava. Do původní pozice bude osazena VZT jednotka.
8. Požadavky na provádění

Veškeré použité stavební materiály, či materiálové systémy a systémy veškerých stavebních prvků, je nutné aplikovat v takovém rozsahu a kvalitě, v jakém to vyžadují technologicko provozní nároky investora a dále, v jakém to vyžadují veškerá technická a technologická pravidla a předpisy výrobců či distributorů použitých materiálů a prvků atd. 

Je nutné při realizaci veškerých stavebních konstrukcí postupovat podle technologických pravidel výrobců a distributorů použitých materiálů či prvků. 

Je nutno respektovat a dodržovat zákony, vyhlášky, nařízení a ČSN v platných zněních 

Nezbytnou podmínkou použití všech materiálů, výrobků a stavebních systémů a prvků jsou příslušné doklady o atestech, certifikacích, prohlášení o shodě, protokoly státních zkušeben apod., popisujících jejich možná uplatnění ve stavební výrobě.

Jakékoliv změny oproti projektové dokumentaci a pohledové prvky a materiály předem je nutné před objednáním a použitím odsouhlasit s investorem, TDI a projektantem.

Před zahájením a i v průběhu výstavby je nutné zohlednit a přizpůsobit stavební výrobu, postup stavebních prací aktuálním podmínkám tak, aby nebyla narušena funkce a provoz celé stavby včetně jejich všech částí.

Vypracoval v Olomouci, 09/2014
Ing. arch. Jan Dohnal
autorizovaný architekt ČKA 03 256
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