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1. Všeobecně :

Tento projekt řeší rozšíření stávajícího systému potrubní pošty (PP) ve FN Olomouc. Konkrétně se jedná o rozšíření systému PP do nového objektu přístavby objektu „P“, ambulance a stacionář HOK a dále úpravy stávajícího systému PP spojené s tímto rozšířením.
Stávající systém potrubní pošty instalovaný ve FN Olomouc je systém rakouského výrobce  Sumetzberger. Nově dodané části a zařízení jsou plně kompatibilní se stávajícím zařízením a vše je vzájemně propojeno (stávající systém i rozšířená část). Je rovněž zajištěna kompatibilita celého systému včetně zachování všech specifických funkčních parametrů stávající technologie. Jako celek je dodáno plně funkční dílo zaintegrované do stávajícího systému potrubní pošty FN Olomouc. Nové části jsou napojeny na stávající řídicí systém a přejezdovou centrálu.
2. Použité podklady :

A) PD potrubní pošty stupně DPS, stávající PD.
B) Technické konzultace se stavbyvedoucím PP.

C) Technické podklady pro technologii potrubní pošty v dimenzi 160 mm.

D) Podklady ostatních výrobců přístrojů a zařízení.

3. TECHNICKÝ POPIS ŘEŠENÍ TECHNOLOGIE POTRUBNÍ POŠTY

Obsahem rozšíření systému PP do nového objektu přístavby byly tyto práce:
a) Vybudování nové přejezdové centrály v 1.PP nového objektu přístavby s napojením :  
· VN (vícenásobných) linek pro kontinuální přepravu mezi stávající přejezdovou centrálou v objektu XC a novou přejezdovou centrálou v objektu P
· nové linky pro objekt HOK a stávající automatické stanice ve 3.NP a 1.NP  objektu P 
· stávající linky č. 11 pro objekt Q  
· stávající linky č. 12 pro objekt R a S 
· nové linky pro napojení stávající autovykládkové stanice v 1.NP objektu P    
· nové linky pro napojení stanice v objektu Lékárny a propojení na stávající linku č.9 

b) Částečné přeložky stávajících tras v hlavním koridoru od lékárny k novému objektu a s tím spojené stavební úpravy - podzemní kanál

c) Realizace podzemního napojení tras v uzlu před objektem P (směr na objekt Q) – výstup z podzemního kanálu a napojení předizolovaného potrubí v chráničkách na stávající podzemní trasy
d) Úpravy stávajících tras ve stávajícím objektu P, úpravy propojení technologie v 1.NP objektu P
e) Prodloužení optického propojení komunikace ze stávajícího objektu P do  nové strojovny PP v přístavbě
f) Vybudování VN propojení mezi stávající přejezdovou centrálou PP v objektu XC a novou přejezdovou centrálou PP v přístavbě – využití části stávajících linek č. 11 a č. 12, úpravy SW a HW ve stávající centrále PP v objektu XC
g) Rozvětvení průběžné nezávislé linky ze směru od Lékárny na objekt Q do objektu nové přístavby
h) Vybudování mezipřejezdu v 1.PP Lékárny a propojení stávající linky č.9 ze směru stávající centrály PP a nové linky ze směru nové centrály v přístavbě objektu P
Ad a)

Nová přejezdová centrála je vybudována v 1.PP nového objektu přístavby v důsledku nového rozšíření systému PP do tohoto objektu. Dochází k decentralizaci stávající centrály.

Vybudováním nové přejezdové centrály PP je upravena koncepce propojení dotčených linek stávajícího systému PP, kdy na novou přejezdovou centrálu jsou napojeny nové linky a rovněž jsou na ni přepojeny vybrané linky stávající.

Místnost nové centrály (strojovny) je situována do 1.PP přístavby, kdy napojení tras jízdního potrubí je zajištěno  podzemním kanálem. Tento kanál zajišťuje jednak napojení  části stávající zemní  trasy ze směru od objektu  Lékárny (rezerva, linka č. 9  a nezávislá linka) a dále  propojení  tras PP do  stávajícího objektu P. 

Vlastní napojení nové linky do nového objektu přístavby je provedeno výstupem trasy do prostoru místnosti technologie 101050 (prostor nad strojovnou PP) a odtud pokračováním v podstropní izolované části garáží na jednotlivé stoupačky ke stanicím PP (rozvody tras a osazení stanic PP viz výkresová část)

Ad b)
Tak jak bylo uvedeno výše, výstavbou nového objektu přístavby je dotčen koridor trasy PP směrem od objektu Lékárny k objektu P. Z tohoto důvodu je vybudován podzemní kanál, který zajišťuje vedení tras PP pod novou přístavbou. 

Vlastní přepojení tras a úprava koncepce propojení technologie PP byla provedena tak, že došlo k minimálním odstávkám stávajícího funkčního systému PP.

Ad c)
Propojení nové centrály se stávajícím objektem P (je propojeno celkem 8 linek – 3x na objekt Q a 5x na objekt P) je realizováno nově vybudovaným podzemním kanálem a částečně zemním vedením. Zemní vedení je provedeno z důvodů napojení na stávající podzemní trasu před objektem P ve směru na objekt Q. Navrženým řešením (viz výkresová část) je využita stávající podzemní trasa PP, nebylo nutno stavebně zasahovat do stávajícího prostoru laboratoří (prostup ze země do objektu P)
Ad d)
Jelikož došlo z důvodu rozšiřování systému PP do nového objektu přístavby ke změně koncepce propojení, je v objektu P změněno zapojení technologie PP. Kanálem pro PP a částečně zemí prochází celkem 8 linek, které propojují novou centrálu PP, stávající objekt P a stávající objekty Q,R,S. Šest těchto linek je napojeno na novou centrálu PP, jedna linka je rezervní a jedna linka je stávající průběžná nezávislá linka. Linky napojené na novou centrálu PP jsou přiřazeny takto:

· linka pro stávající autovykládkovou stanici v laboratoři HOK

· linka pro rozšíření do nového objektu přístavby HOK a pro automatickou stanici ve 3.NP a 1.NP v  objektu P
· linka pro stávající objekt Q (stávající linka č. 11)

· linka pro stávající objekt R, S (stávající linka č. 12)
· linka pro Lékárnu

· dvě vícenásobné linky (směr tam a směr zpět) na propojení stávající centrály a nové centrály
Kromě jednotlivých úprav tras a propojení stávajících potrubí s novými trasami (viz výkresová část) je v objektu P v místnosti 20 zrušena technologie mezipřejezdu a dále systémová výhybka na chodbě P2-001.

Ad e)
Ve stávajícím systému PP bylo komunikační propojení mezi stávající centrálou PP a objektem P provedeno formou optického propojení. Vybudováním nové centrály PP v nové přístavbě objektu P je toto optické propojení prodlouženo, čímž je zajištěna přímá optická komunikační linka mezi oběma centrálami. Prodloužení je realizováno z místnosti 15 na začátku objektu P a pokračuje ve směru trasy PP až do místnosti nové centrály v 1.PP přístavby.

Ad f)
Vybudování VN propojení mezi stávající centrálou PP a novou centrálou PP zajišťuje kontinuální obousměrný transport přepravních pouzder mezi oběma centrálami (stejně je ve stávajícím systému řešeno propojení laboratoří HOK,OKB se stávající centrálou PP). K propojení jsou částečně využity stávající linky (č.11 a č.12), které nyní napojují objekty P,Q,R a S na stávající centrálu PP. Zmiňované objekty jsou přepojeny na novou centrálu PP, jak bylo uvedeno výše. Ve stávající centrále PP jsou provedeny technologické úpravy přeměny stávajících linkových připojení na připojení VN způsobem – SW a HW doplnění a úpravy. Nová centrála PP je rovněž přizpůsobena na napojení těchto VN linek.

Ad g)
Rozdělení průběžné nezávislé linky, která prochází ze směru od Lékárny na objekt Q přes stávající objekt P je provedeno osazením systémové výhybky na vstupu nového propojovacího podzemního kanálu. Trasa je rozvětvena na dvě větve. První větev pokračuje kanálem v přímém směru do zemního vedení před objektem P a dále pokračuje stávající trasou do objektu Q. Druhá větev odbočuje do nové centrály PP, kde je napojena na stoupačku do místnosti technologie v 1.NP. Z této stoupačky dále pokračuje (souběžně s trasou PP nové linky pro objekt HOK) v podstropní izolované části garáží na stoupačku do 2.NP objektu přístavby.

Ad h)
Pracoviště v objektu stávající Lékárny jsou z hlediska topologie umístění rovněž napojena na novou centrálu PP (prostřednictvím nové linky). Navíc je stávající linka č. 9, která napojovala stávající pracoviště Lékárny využita k propojení mezi touto stávající linkou č. 9 a nově vzniklou linkou z nové centrály, která napojuje stávající pracoviště Lékárny – vybudování mezipřejezdu v 1.PP objektu Lékárny. 
4. Ostatní :

Odběrná místa a místa napojení na inženýrské sítě, Potřeba energií 

Pro potřebu zajištění provozu systému PP je potřeba pouze elektrická energie v rozsahu úměrném instalovanému zařízení.

Pracovní síly

Jedná se o technologický systém bez potřeby trvalé obsluhy.

Odpadní látky 

Běžným provozem nevznikají odpadní látky. Odpadové hospodářství je obecně zajišťováno v souladu s požadavky zákona č. 185/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů.
Hygiena

Instalace a provoz systémů PP ve zdravotnických zařízeních je velice specifický.  Především stanice PP a přepravní pouzdra, ale i další komponenty potrubní pošty, mají vypracovaný hygienický posudek o vhodnosti instalace ve zdravotnických zařízeních a za předpokladu dodržení požadavků NV č. 361/2007 Sb. (stanoví podmínky ochrany zdraví při práci), a to při samotné instalaci zařízení ať již do stávajícího objektu, či v rámci výstavby objektu nového. 

Při transportu biologického materiálu je potřeba dodržovat hygienický režim a provozní řád, vypracovaný pro používání systému PP ve zdravotnických zařízeních. 

K preventivnímu čištění a řešení případné dekontaminace systému bude provozovatelem PP používáno čistící pouzdro.

POŽÁRNĚ-BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ – požární zabezpečení technologie

Systém potrubní pošty je protipožárně zabezpečen. 
K jednotlivým použitým materiálům jako např. plastové jízdní potrubí apod. jsou doloženy příslušené atesty a certifikáty výrobce příslušného systému požárního zabezpečení – vše dle platných českých norem. 

Protipožární zabezpečení prostupů potrubí a kabelů tzn. manžety, tmel, nátěry, identifikační značení, montáž apod. přes požárně dělící konstrukce, provedl zhotovitel PP osobami s příslušným osvědčením/oprávněním. 
5. Závěr:

Všechny výrobky a zařízení použité při realizaci stavby splňují podmínky stanovené zákonem č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, ve znění pozdějších zákonů (71/2000, 205/2002, 226/2003) a souvisejícími nařízeními vlády ČR, zejména č. 17/2003 Sb., 616/2006 Sb., ve znění pozdějších zákonů a č.378/2001 Sb., kterými se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz a používání strojů, technických zařízení, přístrojů a nářadí, ve znění pozdějších zákonů a zákon č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků a nařízení vlády č. 24/2003 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na strojní zařízení. Všechny použité výrobky a zařízení splňují technické požadavky bezpečnosti a jakosti a jsou ve shodě s harmonizovanými českými technickými normami, zákony a vyhláškami.

Montáže prováděly pouze firmy k tomu kvalifikačně a odborně způsobilé a dle konkrétních požadavků i náležitě proškolené nebo certifikované od výrobce zařízení. 

Při instalaci byly respektovány příslušná zákonná ustanovení a normy, zejména týkající se bezpečnosti práce a ochrany zdraví.

V průběhu výstavby byly provedeny příslušné zkoušky na jednotlivých technologických zařízeních - individuální i komplexní zkoušky. 

Rozsah a provedení zkoušek probíhal dle pokynů objednatele, výsledky všech zkoušek byly evidovány.
6. přílohy
Instalace úchytů pro potrubí

Potrubí se kotví nejméně každé  2m .


Příklad montáže:
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Varianta 1: Potrubní úchyt pro standardní vzdálenost (70mm) a delší vzdálenost (70-1000mm).

Varianta 2: Tento druh montáže je určen pro větší vzdálenosti než u varianty 1.

Varianta 3: Potrubní úchyt pro standardní vzdálenost (70mm)

Instalace systémového kabelu
Systémový kabel se instaluje po dokončení pospojování potrubní trasy.

Kabel se uchycuje na vrchní část potrubí kabelovými příchytkami v maximálních roztečích 70cm .

Kabel je napnut mezi kabelovými příchytkami.

POZOR:

Požadovaný volný prostor pro systémový kabel a potrubí v prostoru stanice je znázorněn v dokumentaci pro příslušné zařízení.
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Otvory pro potrubí ve zdech

Otvory ve zdi pro vertikální a horizontální potrubí NW160
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Otvory pro oblouky R800:
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Vzdálenost 45mm je důležitá pro použití standardních držáků potrubí
	Legenda A-D pro oblouk NW160 R800

	A [mm]
	B [mm]
	C [mm]
	D [mm]

	200
	458
	164
	550

	300
	508
	114
	450

	400
	558
	64
	400


Upozornění: Pokud je vzdálenost mezi potrubím a stěnou (stropem) větší než 45 mm (125mm k ose potrubí), otvor je posunut na stejnou vzdálenost.

Instalace protipožární manžety ve vertikální poloze

Ve vertikální poloze instalujte pouze jednu protipožární manžetu.

Vertikální použití                          













Pohled - A

strop

   Otvor pro potrubí, d=250mm      

   stěna

podlaha 
   strop

Pohled - A

Instalace protipožární manžety v horizontální poloze

V horizontální poloze je třeba instalovat dvě protipožární manžety.
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Instalace protipožární manžety na oblouky R800










Vzdálenost 45mm je důležitá pro použití standardních držáků potrubí 





Při použití protipožární manžety ve vertikální poloze musíte vyplnit
vzdálenost mezi obloukem a protipožární manžetou tmelem CP611A,
aby se zabránilo vyklouznutí protipožární manžety.

	Legenda A-D pro oblouk NW160 R800

	A [mm]
	B [mm]
	C [mm]
	D [mm]

	200
	458
	164
	550

	300
	508
	114
	450

	400
	558
	64
	350


Nemocniční průchozí stanice - přední plnění 
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Kovová systémová výhybka potrubní pošty


Montážní rozměry:
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Vzduchová výhybka 

Montážní rozměry:
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Dmychadlo


Montážní rozměry:

Systémový kabel pro komunikaci a napájení

Typ: 
Cu, 4x0.22mm2 stíněné + 3x2.5mm2

Max. odpor 

vodiče:
0.22mm2 - 85Ω/km při 20°C, 2.5mm2 - 8Ω/km při 20°C 
Kapacita 

(1kHz):
pár ≥ 230nF/km

Izolační odpor 

(1kHz):
pár ≤ 2GΩ/km

Zkušební 

napětí:
vodič/vodič   - 2,0kV eff./min


vodič/stínění - 0,5kV eff./min

Váha:
0,13kg/m
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POTRUBNÍ POŠTA


projekt, realizace, servis








Specializované systémy pro zdravotnictví


Zabezpečené systémy pro přepravu hotovosti


Robotizované lékárny


Specializované systémy pro průmysl
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Protipožární manžeta





Nejvyšší bod protipožární manžety nesmí ležet výše, než nejvyšší bod stropu !
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Nejvyšší bod protipožární manžety





K protipožární manžetě musí být připojeny dvě spony v úhlu 180°





podlaha





strop





oblouk





Protipožární manžeta





oblouk
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