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a)  Účel objektu
Stávající objekt se skládá ze dvou částí, osmipatrové lůžkové části a dvoupodlažní vyšetřovací části. Celý objekt je podsklepen a má ještě technický prostor pod 1pp.
Objekt je využíván jako dětská klinika.
Pro realizační záměr „Zřízení dvou operačních sálů pro dětskou chirurgii a navazujícího lůžkového oddělení“ byl investorem vyčleněn prostor v 2.NP dětské kliniky, kde se v současnosti nachází pracoviště lékařské genetiky.

Navržené dispoziční řešení muselo respektovat ne zcela ideální situování plochy, která je k dispozici a její limitování sousedícími a nesouvisejícími pracovišti.
Ve II.np vyšetřovací části se nachází Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny, který bude přesunut do nově rekonstruované budovy na ulici I.P.Pavlova a ve volném prostoru jsou navrženy 2 operační sály včetně zázemí a lůžkové dětské oddělení s 18 lůžky a zázemím
b) Zásady architektonického, funkčního, dispozičního a výtvarného řešení
Objekt zůstává zachován bez větších změn, na úpravy 2np se naváží v nezbytně nutné míře úpravy v 1pp a rozšíření strojovny vzt na střeše vyšetřovacího bloku. Pro vstup do operačních sálů přes filtry je navržena nová chodba nad stávající chodbou v 1np.
c) Kapacita, užitkové plochy, obestavěné prostory, zastavěné plochy, orientace, osvětlení a oslunění
Počet lůžek v lůžkovém oddělení        


19
Počet operačních sálů






2
Počet lůžek v dospávání






4

Užitná plocha






924,74m2
Obestavěný prostor






2821,95m3

Orientace k světovým stranám

Celý objekt je orientován východo západní orientací, místnosti obslužné jsou navrženy v prostoru přistavované chodby – kuchyňka, čistý a užitý materiál, filtry do operačních sálů apod.
Osvětlení a oslunění

V upravovaném patře jsou navrženy lůžková pokoje a operační sály vč.zázemí pro lékaře

Ve všech lůžkových pokojích, sesternách, vyšetřovně, pokoji lékaře a denních místnostech je osvětlení přímé stávajícími okny. Nežádoucímu oslunění je zabráněno stávajícími vnitřními žaluziemi.
d) Technické a konstrukční řešení objektu
Vstup do lůžkového oddělení je z centrální chodby s evakuačními výtahy, 
Vstup do operačních sálů je nově budovanou chodbou pře filtry.
Lůžkové oddělení 18 lůžek
· pokoj  2 L s příslušenstvím


6

· pokoj  3 L s příslušenstvím


2
Ostatní provozní místnosti :

· vyšetřovna

· denní místnost zaměstnanců

· primář-lékař
· dekontaminace (čistící místnost) sklad užitého materiálu

· čistý materiál – sklad

· speciální zdravotnický materiál – sklad 

· čajová kuchyně

· sociální zařízení personál muži + ženy

Operační aseptické sály 2 s příslušenstvím
- vstup pacientů :
hlavním vchodem přes novou chodbu do filtru pro přelůžkování pacienta,




dále pacient pokračuje do příslušné přípravny a operačního sálu

- vstup personálu :
před hlavním vstupem novou spojovací chodbou do prostoru personálních filtrů,
dělených pro muže a ženy s integrovaným sociálním zázemím


ženy
- 18 skříněk








  muži
- 10 skříněk


- čistý materiál :
čistý resp. sterilní materiál vstupuje hlavním vchodem „za pacientem“ v předepsaném obalu do skladů (sklad materiálu a čistý sterilní sklad)

- užitý materiál :
je soustředěn ve speciálním skladu odkud je zvláštním výstupem odvážen mimo objekt

Poznámka:

Chodba za pacientským filtrem  je zelená zóna. Pohyb čistého i kontaminovaného materiálu se musí uskutečňovat ve stanovaném a schváleném hygienickém režimu.

Jednotlivé provozní místnosti :

· operační sál aseptický 
2
· umývárna lékařů

1

· přípravna pacientů

2
· protokol lékař

· sklad materiálu a přístrojů

· sterilní sklad

· dospávání pacientů 4 lůžka

· sesterna
· úklid

· užitý materiál

· denní místnost zaměstnanců

· filtr + hygienická smyčka muži + ženy (10 + 18 míst)

· filtr – přelůžkování

Výkopové a zemní práce

Budou provedeny výkopy pro nově navrženou spojovací chodbu, v blízkosti těchto výkopů se nachází stávající kanalizace, proto je nutná zvýšená pozornost při výkopových pracech,
Výkopy budou provedeny na úroveň.-6,75 od +0,00, tak,že 1 mert výkopu bude proveden jako rýha , zbývající  část již bude rozšířena pro bedněné, rozšíření na každé straně bude 800mm, sklon výkopu 1:1.

Bourací práce

Bourací práce budou probíhat převážně uvnitř stávajícího objektu.
Jedná se především o vybourání stávajících příček, vybourání nových dveřních otvorů, stržení stávajícího PVC, vybourání stávajících keramických dlažeb, odbourání části strojovny VZT, vybourání stávajících některých oken a dveří a jejím nahrazením požárními,
Bezpečnost práce a ochrana zdraví při demoličních a bouracích pracích

Demoliční a bourací práce vyžadují maximální míru v dodržování technologických a bezpečnostních postupů. Důsledně dbát bezpečnostních předpisů a norem souvisejících s rekonstrukčními a bouracími pracemi, zvláště pak Nařízením vlády č.591/2006 Sb.,NV č.362/2005 Sb., NV č.101/2005 Sb. a zákonem č.309/2006 Sb., který řeší požadavek přítomnosti koordinátora bezpečnosti práce na stavbě a povinnost investora oznámit v předstihu zahájení stavebních prací příslušnému Inspektorátu bezpečnosti práce, kterou se musí dodavatel stavby řídit. Při jakýchkoliv pochybnostech o bezpečnosti konstrukcí je nutné práce okamžitě zastavit. Během demolic snižovat prašnost kropením. Vzhledem k tomu, že rekonstrukce bude probíhat za provozu ve zbývajících částech budovy, je nutné tyto prostory zabezpečit proti prašnosti, omezit hlučnost a další negativní vlivy při provádění rekonstrukce.

Při práci dodržovat veškeré pracovní postupy navržené statikem, nepředvídané problémy řešit s přizváním statika. Požadavky a omezení vyplývající ze statického řešení jsou popsány v části -112 Stavebně konstrukční řešení. 
Základové konstrukce

Sloupy hlavních nosných rámů krčku budou uloženy na betonový pas šířky 800 mm, proměnné výšky, jehož základová spára respektuje stávající úroveň založení přilehlého objektu dětské kliniky. Horní hrana pasu respektuje navržený upravený terén tak, že nad terén budou vystupovat pouze osamělé patky průřezu 800x800 mm a to min. 200 mm. Zbývající části pasu budou překryty terénem min. 250-300 mm.
Svislé konstrukce

Vnitřní příčky jsou navrženy zděné v tl.150 a100mm
Obvodové zdivo nové části strojovny vzt je navrženo ve stejné tl.jako stávající část to je 375mm
Vodorovné konstrukce

Nové vodorovné konstrukce jsou podrobně popsány v části 112- stavebně konstrukční řešení.

Úprava povrchů

Stěny

Vnitřní – úprava je popsána v legendě místností. 
Na novém i stávajícím zdivu budou provedeny vnitřní jednovrstvé vápenocementové omítky ( např.Porotherm Universal tl.10mm) opatřené vhodným disperzním nátěrem. 
Stěny v místnostech s keram.dlažbou budou u podlahy opatřeny keramickým soklíkem min.v=150 mm. V místnostech s keramickým obkladem stěn spárování obkladů a dlažeb bude dvousložkovými spárovacími hmotami s hygienickými atesty do potravinářského prostoru. Přechod mezi obkladem a omítkou bude řešen pomocí systémových plastových lišt nebo zatmelením.
Sádrokartonové předstěny u zavěšených wc  po zatmelení spár a přebroušení opatřit vhodným penetračním nátěrem a opatřit přímo keramickým obkladem nebo omítkami.
Stěny budou opatřeny novým omyvatelným a otěru vzdorným nátěrem v rozsahu 100% (např. Primalex, Ecolor Uni Extra, apod).
Veškeré omítky budou opatřeny novým omyvatelným a otěru vzdorným nátěrem v rozsahu 100%. Barva nátěrů bude bílá.
Vnější

Vnější omítka u strojovny vzt bude cementová, jednobarevná , barva podobná stávajícímu obložení mozaikou.

Stropy a podhledy
Stropy

Strop strojovny vzt je z panelů spirol včetně omítky a nátěru
Stropy opatřit interiérovým nátěrem v plném rozsahu, i nad podhledy.

Podhledy 

Ve 2.NP jsou v  lůžkovém oddělení j navrženy podhledy v chodbách a sociálních zařízeních z minerálních kazet s viditelnou nosnou konstrukcí. V operační části jsou navrženy v celém rozsahu podhledy lehké těsné kovové a přímo v operačním sále a přípravně je podhled kovový těsný.  V nové spojovací chodbě je navržen podhled kazetový minerální.
Úprava podlah

Dle účelu místnosti jsou navrženy různé povrchové úpravy, které jsou označeny v legendách místností jednotlivých podlaží.

PVC – pokoje, sestry, sklad, čajová kuchyňka apod.

Vyšetřovny a operační část – PVC s vodivou úpravou

Keramická dlažba –, sociální zařízení (předsíň WC, úklidová komora,

Podlahy s úpravou PVC ukončit u stěny soklíkem s fabionem a s vytažením PVC na stěny do v=100mm.

V mokrém provozu je pod dlažbu navržena stěrková hydroizolace (např. Mapei) napojená na vpusť, ve sprchách do výšky obkladů, mimo sprchy do výšky min.300mm na stěny.

V místě přechodu nové podlahy na stávající podlahu, nebo v místě přechodu jiných materiálů podlahy (např. dlažba-PVC, apod.) budou použity podlahové dilatační lišty (např. Schlütter).

Hydroizolace

Do konstrukce střechy je navržena ze strany interiéru parozábrana a ze strany exteriéru difúzní folie. Do konstrukce podlah v mokrém nebo vnějším prostředí je navržena stěrková hydroizolace, v rozích a namáhaných místech vyztužená skelnou výztužnou síťovinou.
Střecha nad 3.NP strojovna VZT – navrženy hydroizolační pásy 
Dveře

Vnitřní dveře – dřevěné, typové otočné, jedno a dvoukřídlové, plné nebo prosklené s povrchovou úpravou houževnatým laminováním, osazené do ocelových zárubní, pro dveře vedoucí na chodby jsou navrženy komaxitované stěny.
Celoprosklené výplně a dveře budou ve výšce 1400-1600mm nad podlahou opatřeny dle vyhl.369/2001 Sb. výraznou páskou nebo pruhem ze značek o rozměru 50x50mm viditelným proti pozadí. Spodní část stěny bude do v=400mm plná.

V lůžkovém dětském oddělení budou všechny skla bezpečnostní
Konstrukce zámečnické

Pro vnitřní dveře jsou navrženy ocelové zárubně, které budou opatřeny 1x základním nátěrem+2x vrchním nátěrem. pozink).
Zámečnické výrobky pokud nejsou opatřeny povrchovou úpravou z výroby ( např. komaxit) budou opatřeny 1xzákladním a 2x vrchním nátěrem vhodným na kov.

V bezbar.WC jsou navržena kovová madla s povrchovou úpravou komaxit, dveře opatřeny okopovým nerez plechem..

Konstrukce truhlářské

Parapety oken bude opatřen parapetní deskou s nosem z dřevotřískové desky s povrchovou úpravou laminát v tl.20mm (např.Postforming). Navržena vnitřní dveřní křídla jsou dřevěná plná nebo prosklená, povrchová úprava je součástí výrobku.

Konstrukce klempířské

Nové klempířské prvky (střešní svody a žlaby, lemování, oplechování, apod.) jsou navrženy z pozinkovaného  plechu tl.0,7mm v šedé barvě. 

Klempířské výrobky budou provedeny dle ČSN 73 3610.

Vnitřní vybavení

Je řešeno v části PS 01 

Součástí vybavení interiéru jsou i jednotlivé informační systémy – např.bezpečnostní tabulky, 

Požadavky PBŘ stavby

Pro danou stavbu bylo zpracováno PBŘ stavby v samostatné části projektu –-113.

Budova je dělená do požárních úseků. Prostupy mezi jednotlivými PÚ musí být utěsněny dle požadavků PBŘ – utěsnění prostupů je součástí řešení jednotlivých profesí.

V objektu se nacházejí stávající a nové vnitřní hydranty.

e) Tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů
Projekt nezasahuje do stávajích obvodových konstrukcí
f) Způsob založení objektu 
Jedná se o stávající objekt. 
 Nová chodba
Sloupy hlavních nosných rámů krčku budou uloženy na betonový pas šířky 800 mm, proměnné výšky, jehož základová spára respektuje stávající úroveň založení přilehlého objektu dětské kliniky. Horní hrana pasu respektuje navržený upravený terén tak, že nad terén budou vystupovat pouze osamělé patky průřezu 800x800 mm a to min. 200 mm. Zbývající části pasu budou překryty terénem min. 250-300 mm.
g) Vliv objektu a jeho užívání na životní prostředí
Stavební úpravy ve II.np a jeho užívání nemají vliv na životní prostředí, v objektu zůstává zachována zdravotnická péče pro děti.
Negativní vlivy, které mohou vzniknout pouze během stavby lze omezit. Odpady budou likvidovány v souladu s platnou legislativou. Po dobu výstavby musí být dopad stavebních prací na své okolí minimalizován.

h) Dopravní řešení
Úpravami ve 2.np nedochází ke změnám ve stávajícím dopravním řešení.
i) Ochrana objektu před škodlivými vlivy vnějšího prostředí

Jedná se o stávající objekt.  
j) Dodržení obecných požadavků na výstavbu
V projektu byly dodrženy obecné požadavky na výstavbu dle zákona č.183/2006 Sb. Stavební zákon. a vyhl. č.268/2009 o technických požadavcích na stavby. Vyhláška č.398/2009 o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb.

-111/01


