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1.
Všeobecná část

Rozsah projektu


 

Projektová dokumentace navrhuje umístění stávajících kompresorů a dusíkových generátorů a jejich napojení na laboratorní zařízení v rámci akce „Přemístění části laboratoří“  ve FN Olomouc.

Použité podklady :

Pro zpracování této projektové dokumentace byly použity tyto podklady :

- zadání od zpracovatele projektové dokumentace laboratorní technologie.
- stavební řešení laboratoře

- stávající stav zařízení zjištěné pochůzkou v laboratoři

- podklady od zařízení JUN AIR Kompresor a Dusíkový generátor NITROX od provozovatele laboratoře

- ČSN EN ISO 7396-1  - Potrubní rozvody medicinálních plynů

- související ČSN a předpisy

2.
Technická část

Zdroj DUSÍKU

Ve stávajícím stavu je dusík pro pracoviště vyráběn pomocí kompresorové jednotky a návazného dusíkového generátoru. Od tohoto zdroje je veden potrubním rozvodem do místnosti laboratoře, kde je osazen dočišťovací filtr a za filtrem uzavírací armatura. Na armaturu je napojeno pružným prvkem vlastní laboratorní zařízení. Pružné propojovací prvky jsou součástí dodávky zařízení. 

V současné době je provozována v laboratořích jedna sestava kompresoru a generátoru a bude instalována (je objednána) i druhá sestava zdroje plynu dusíku. 

Tato sestavy zdrojů pro plyn DUSÍK bude umístěna v m. č. 2.61 LŮŽKA, která byla navrhovaná v rámci stavby „FN OLOMOUC – Stavební úpravy II.NP Ambulantního traktu Dětské kliniky FNOL pro zařízení pracoviště dětské chirurgie“ z. č. 898-55094. 

Umístění laboratoří do prostoru 2.NP Dětské kliniky je navrhováno jako dočasné. Konečné umístění bude mimo objekt Dětské kliniky FN Olomouc.

Od generátorů bude veden rozvod plynného dusíku po obvodové stěně objektu do prostoru laboratoří, kde budou opět osazeny dočišťovací filtry s uzavírací armaturou. Vlastní laboratorní zařízení bude napojeno přes stávající pružný spojovací rozvod.

Zařízení zdroje dusíku je chlazené vzduchem. Přívod a odvod chladicího vzduchu bude řešen profesí „VZDUCHOTECHNIKA“. Místnost bude vytápěna (temperována) na teplotu min. +5 st.C a bude opatřena nezbytným osvětlením. Pro možnost odvodu kondenzátu od kompresorů a filtrů bude v místnosti č. 2.39 DEKONTAMINACE CHIRURGIE osazena u sloupu D-11 nálevka pro odvod kondenzátu (viz. dodávka profese ZTI). Odvod kondenzátu možno napojit přes hadicový rozvod prostupem zdí do této nálevky.

Všechny ovládací prvky budou  umístěny  max.  ve  výši 1,8 m nad podlahou. Prostupy  zdmi  budou  osazeny chráničkami, které budou utěsněny tmelem. Ventily budou označeny názvem  plynu nebo značkou plynu.
Poznámka : 

Před vybudováním m.č. 2.61 LŮŽKA bude zdroj plynu provizorně umístěn v m.č. 2.39 DEKONTAMINACE CHIRURGICKÝ SÁL.

Základní technická data kompresorové stanice :

· výkon stanice 




130 l/min

· maximální pracovní přetlak


8 bar

· velikost vzdušníku



40 L

· výkon elektromotoru



1,47 kW

· hladina hluku




60 dB


· rozměry d x š x v 



661 x 643 x 856 mm

· celková hmotnost zařízení


121 kg

· připojení 





230 V, 50 Hz

Základní technická data dusíkového generátoru :

· výkon stanice 




12 l/min

· maximální pracovní přetlak


8 bar

· rozměry d x š x v 



250 x 200 x 760 mm

· celková hmotnost zařízení


25 kg

· připojení elektro




230 V, 50 Hz

· připojení plynové „Swagelok“


¼“ nebo 1/8“ 

3.
Technické údaje

Předpokládaná spotřeba navrhovaných zařízení medicinálních plynů :

Médium










Výroba 
v generátoru pro 8 bar





Dusík 











2 x 12 l/min

Přetlak v trubním rozvodu : 

Médium










Přetlak














Dusík 











8 bar (800 kPa) přetlaku

Charakteristika laboratorního plynu :

Dusík – N (nitrogen)

Hustota 1,2506 kg/m3, relativní hustota 1,11 (vzduch = 1)


Je plynný prvek tvořící hlavní složku zemské atmosféry. Patří mezi biogenní prvky, které jsou základními stavebními kameny živé hmoty. Nepodporuje hoření. Plyn je bez barvy chuti a zápachu. Není toxický ani jinak nebezpečný. Je to inertní plyn. 

Charakteristika provozu




Prostory a pracoviště laboratoře budou umístěny ve stávajícím objektu Dětské kliniky a to ve 2.NP, zařízení bude používáno pouze k laboratorním účelům.

Vliv provozu na životní prostředí, zdroje, vlastnosti škodlivin


Kompresorová stanice bude osazena kompresorem a při jeho provozu se ze stlačeného vzduchu odděluje vzdušnou vlhkost. Obdobný kondenzát vzniká v generátoru dusíku. Kondenzátní voda bude odváděna do odpadního potrubí. Množství vyloučené vody, vzniklé stlačováním okolního atmosférického vzduchu, je vždy ovlivněno vlhkostí nasávaného vzduchu. Kvalita vzduchu je dána okamžitými klimatickými poměry v místě sání (vlhké deštivé počasí – jaro, podzim, suchý vzduch - léto).

Řešení ochrany proti hluku a vibracím

Zařízení kompresorové stanice bude uloženo na podlaze m.č. 2.61 LŮŽKA. Tato stanice budou umístěny mimo klinicky využívaný prostor. Zařízení je vybaveno izolačními prvky, které přenášejí minimální chvění na podlahu. Osazený kompresor vytváří hluk o velikosti 60 dB.

Požadavky na obsluhu




Rozvody medicinálních plynů může obsluhovat pouze osoba starší 18-ti let, řádně poučená a zaškolená. Obsluhující personál a pracovníci údržby musí být dle vyhl. 85/1978 Sb. ve znění platných předpisů prokazatelně proškoleni. Školení má platnost 3 roky. 




O bezpečnostních předpisech, návodech k údržbě a manipulaci související s rozvody bude obsluhující personál poučen při předávání do provozu odpovědným pracovníkem dodavatele. Obsluha rozvodu musí být seznámena se všemi bezpečnostními předpisy.

4.
Údaje pro montáž 

Provádění prací - oprávnění




Práce montáže a úpravy rozvodů medicinálních plynů mohou provádět pouze organizace s oprávněním ITI vydaném ve smyslu zákona 174/1968 a následných vyhlášek, a to k montáži a opravám vyhrazených plynových zařízení, v oboru plyny pro zdravotnické účely.




Důkaz poskytuje vybraný dodavatel zařízení med. plynů. Pro terminální jednotky musí dodavatel doložit prohlášení o shodě pod značkou CE dle Direktivy 93/42/Eec.




Uživatel zpracuje „Provozní řád“ v souladu s ČSN 38 6405 Plynová zařízení, část Zásady provozu pro rozvod medicinálních plynů. Za odbornou způsobilost a vypracování místního provozního řádu zodpovídá provozovatel rozvodu. 

Montáž

Zkoušky a kompletaci zdrojů a rozvodů medicinálních plynů musí být provedeny montážním pracovníkem a osvědčeny autorizovanou osobou oprávněnou zkoušet systémy rozvodů medicinálních plynů, která může osvědčit výsledky zkoušek vlastníkovi nebo odběrateli. Autorizace může být udělena např. v rámci certifikovaného systému jakosti výrobce podle odpovídajících částí norem řady EN ISO 9000 a EN 46000 nebo notifikovaným orgánem. Výsledky zkoušek, které uvádějí podrobnosti zkoušených rozvodů a sekcí musí být částí dokumentace trvale uchovávané v nemocnici.

Potrubí

Rozvody plynu dusíku budou zhotoveny z materiálu DIN 17 458. U těchto plynů je uvažována čistota 99,999 %. Spoje  potrubí budou svařovány. Armatury a zařízení budou připojeny pomocí závitových spojů.

Chráničky jsou z trubek ocelových ČSN 42 5715, mat. 11 353.1. Prostupy trubního rozvodu chráničku je nutno utěsnit.

Zkoušení

Rozvod  medicinálních plynů bude  po vnější prohlídce vyzkoušen přetlakem, který se rovná 1,2násobku maximálního tlaku viz. ČSN EN ISO 7396-1  - Potrubní rozvody medicinálních plynů.

Dusík N2








800 kPa


zkušební přetlak 960 kPa

Nátěry




Potrubí, armatury, zařízení a uložení potrubí budou opatřeny ochrannými nátěry. Potrubí a armatury budou natřeny barvou v odstínu dle druhu plynu v souladu s ČSN EN 739.

Medium 









Barva






Odstín číslo




Dusík





N2



černá






1999

Barevné značení bude provedeno na plochách umístěných tak a o takové velikosti, aby bylo možno rozlišit potrubí v kterémkoliv místě, kudy prochází. Na potrubí budou nalepeny štítky s nápisem informujícím o druhu plynu, směru toku a přetlaku media.

Uzemnění




Rozvody plynů a jejich příslušenství musí být uzemněno a spoje vodivě propojeny dle ČSN 33 2030 – Elektrostatika a ČSN 332000-5-54 Elektrotechnické předpisy.

z. č. : 898-55192-XYX/01


