Technická zpráva

Úvodní informace
Stavba se nachází v zastavěné části města Olomouce, uprostřed areálu FN v Olomouci, na ulici I.P.Pavlova. Projekt řeší úpravu vstupu do oficíny v budově lékárny ve dvou oblastech:
1) Prodloužení chodníku u vstupu směrem ke komunikaci

2) Výměna stávajících mechanicky otvíravých dveří za dveře automatické posuvné
Prodloužení chodníku

Chodník bude rozšířen do stávajícího pásu zeleně ve shodné šířce se stávajícím vstupem do objektu (tj. cca 6300mm) a v hloubce zeleného pásu (cca 2200mm).
Vzhledem k tomu, že stávající kamenné obrubníky u komunikace netvoří přímku a jejich výměna bez renovace komunikace není reálná, je jako pochozí vrstva rozšířené části chodníku navržena žulová kostka 80/80/80mm světlé barvy, která bude vyrovnána tak, aby plynule spojila vlnitou hranu obrubníku komunikace s rovnou hranou obrubníku stávajícího chodníku. Obrubník nové části bude použit plastový „neviditelný“ kotvený ocelovými hřeby (celková délka 5m).
Skladba rozšířené části chodníku je navržena takto:

Kamenná dlažba 8/8/8

  8 cm

Lože z drti 4/8


  4 cm

Štěrkodrť


12 cm
Celkem



24 cm

Výměna dveří

Demontáž stávající konstrukce
Stávající vstupní dvoukřídlé hliníkové prosklené dveře 2x 960/2300mm v místnosti 1.01 budou demontovány (celková hmotnost cca 200kg). Investor rozhodne, zda dojde k jejich úschově či nikoliv. Případně určí místo k uskladnění. Při demontáži rámu dveří bude porušeno tmelení spáry u navazujících skel fasády, které je po osazení nových dveří nutné provést nově ve shodném provedení se stávajícím (délka 7m). Při provádění demontáže je nutno dbát zvýšené opatrnosti, aby nedošlo k poškození kabeláže k nouzovému únikovému svítidlu umístěnému nad dveřním rámem. Pro osazení dveří je také nutné nahradit původní paždík vynášející sklo v nadpraží dveří za únosnější. Do doby instalace nového paždíku je nutné sklo ve své pozici provizorně podepřít.
Instalace nové konstrukce

Pro osazení pohonu posuvných dveří je nutné osadit nový vodorovný ocelový paždík z profilu jackl 100/60/6mm a přivařit ho na obou koncích po celém obvodu k ocelovým sloupům 5mm svarem. Dále je nutné k němu po celé délce obou styčných hran přivařit ze spodní strany pomocnou ocelovou konstrukci ve tvaru profilu L155/145mm z pásoviny tl.5mm (tl. dle zadání výrobce dveří), dimenze navržena pro dveře o celkové hmotnosti zavěšených dílů do 150kg. Takto zatížený profil se prohne 3mm a tuto hodnotu musí akceptovat dodavatel dveří (kotvení rektifikovatelné v případě deformace). Tato hodnota průhybu je také mezní pro osazení skla v nadpraží. Veškeré nové ocelové prvky a svary budou opatřeny antikorozním nátěrem v RAL 7016 mat (shodně s okolními konstrukcemi).

Ke svislé stěně L profilu bude pak uchycen pohon posuvných dveří. Z vnější strany bude ocelový vynášecí profil zateplen tepelnou izolací z fenolické pěny se sníženým součinitelem tepelné vodivosti 0,021W/mK (např. desky Kingspan Kooltherm K5) a oplechován ohýbaným hliníkovým plechem tl.2mm s povrchovou úpravou práškově vypalovanou barvou v odstínu RAL 7016 mat. Rozvinutá šířka plechu pro oplechování nadpraží činí 250mm.
Ostění dveří bude před jejich osazením zatepleno tepelnou izolaci z fenolické pěny se sníženým součinitelem tepelné vodivosti 0,021W/mK (např. desky Kingspan Kooltherm K5) a oplechováno ohýbaným hliníkovým plechem tl.2mm s povrchovou úpravou práškově vypalovanou barvou v odstínu RAL 7016 mat. Rozvinutá šířka plechu pro oplechování ostění činí 210mm. Na jedné straně bude do oplechování vsazen doraz pro posuvné křídlo dveří, na druhé straně bude k oplechování přisazeno fixní křídlo dveří, spára bude vytmelena trvale pružným tmelem. Fixní křídlo dveří je osazeno v rovině s prosklenou fasádou, posuvná křídla jsou osazena za fixní křídlo směrem do interiéru.
Do podlahy bude zapuštěn po celé délce dveří vodící hliníkový profil pro posuvné díly dveří. Profil je nutné zapustit do podlahy tak, aby při vstupu do objektu byl schod max. 20mm pro zajištění bezbariérového přístupu. Pod tento vodící profil je nutno vytáhnout hydroizolací spodní stavby. Ze strany exteriéru bude na vodící profil navazovat profil náběhový osazený na pryžovou podložku. Ze strany interiéru bude mezi původní podlahou a nově osazeným profilem provedeno zatmelení spojovací spáry.

Schématické řešení napojení nových dveří na stávající konstrukce je vyobrazeno ve výkresové dokumentaci.

Popis dveří

Automatické posuvné teleskopické dveře s jedním dílem fixním a dvěma díly za sebe posuvnými tak, aby světlý průchozí rozměr byl 1 335 x 2 260mm (min. šířka 1250mm pro zajištění bezbariérového přístupu). Otvor pro osazení dveří je šířky 2 135mm a výšky 2 410mm. Dveře jsou zaskleny tepelně izolačním dvojsklem tl.22mm (plněno kryptonem, U=1,0 W/m2K) a osazeny v subtilním rámu s pohledovou šířkou max.30mm, hloubka křídla max. 30mm. Veškeré pohledové komponenty dveří jsou opatřeny práškovou vypalovanou barvou v RAL 7016. Rychlost otevírání 1,4m/s, dveře musejí být vhodné do exteriéru a pro vysoký provoz. Dveře budou provedeny min. v kvalitě referenčních dveří, tj. Besam Slim Thermo s těsněním Besam TightSeal. Prosklené části dveří budou v úrovni 900mm a 1500mm nad podlahou opatřeny řadou čtvercových značek o hraně 50mm ve vzájemné vzdálenosti 150mm a ve shodném provedení s okolním značením (šedé samolepky).
Pohon dveří je vybaven záložní baterií, která bude nastavena do režimu elektrické nouzové jednotky, aby v případě výpadku el. proudu byl zajištěn únik osob z objektu (dveře se otevřou a zůstanou otevřeny, v režimu zamčeno k otevření nedojde). Dveře jsou vybaveny bezpečnostními jednotkami a detektory pohybu. Pro nouzový únik je nutno dveře vybavit panikovým tlačítkem na sloupu u dveří. Součástí dveří je ovládač na klíč, který bude umístěn na sloupu u dveří. Ovládač umožňuje tyto režimy provozu dveří - otevřeno, zamčeno, letní provoz, zimní provoz, jednosměrný provoz. Veškerá propojovací kabeláž bude skrytá v oplechování dveří.

Související úpravy

Instalace posuvných dveří vyžaduje silnoproudé napojení, které bude zajištěno novým kabelem z rozvaděče 1RMS1 umístěného v chodbě 1.17. Do rozvaděče bude doplněn jistič B 10A, ze kterého bude vyveden kabel 3x1,5 CYKY v celkové délce 40m. Kabel bude veden kabelovou trasou umístěnou v rozebíratelném podhledu přes místnosti 1.10 a 1.03, odkud odbočí do místnosti 1.01, ve které vede ke dveřím po horní straně spodní příruby I profilu vynášejícího střechu. Část této trasy v místnosti 1.01 je skrytá v sdk podhledu a je nutné provést protažení kabelu tak, aby nedošlo k jeho porušení, např. protažené podél stávající kabeláže. Vývod je nutné připravit k levé straně pohonu dveří při pohledu ze strany interiéru (dle zadání výrobce).
Souhrnné informace
Zpracovatel projektu upozorňuje, že technické řešení s posuvnými dveřmi je z hlediska tepelně-technických požadavků méně vhodné oproti stávajícímu řešení dveří. V extrémních povětrnostních podmínkách může docházet k rosení konstrukce. 
Dále je nutno vzít na vědomí, že těsnost dveří je oproti původnímu řešení nižší. Při hnaném dešti může dojít ke vniknutí dešťové vody do interiéru.
Součástí dodávky je veškerý pomocný, spojovací a kotevní materiál nutný pro kvalitní technické a estetické provedení úpravy, a to vč. propojovací kabeláže k ovládacím prvkům. 
Přesné rozměry je nutné před objednáním zaměřit na stavbě.

Před započetím výroby bude dodavatelem vypracována dílenská dokumentace k odsouhlasení zpracovatelem projektu (atelier-r).

Příloha

Specifikace referenčního výrobku posuvných dveří.
3

