Technická zpráva
Změna umístění bateriového záložního zdroje (UPS) k operační lampě na odd. plastické a estetické chirurgie

Stávající stav.
Nyní je zdroj typu BE 062 VNZ umístěn za dveřmi úklidové místnosti, která je naproti vchodu do přípravny operačního sálu odd. PCHIR. Zdroj je napájen ze zásuvky 240 V, 50 Hz ze samostatně jištěného okruhu a malé napětí (24 Vss) je vyvedeno dvěma lankovými vodiči většího průřezu (min. 6 mm2), které jsou uloženy v plastové instalační trubce. Trubka zřejmě vede do prostoru podhledu v chodbě a vodiče pokračují k lampě v protilehlém operačním sále.
Důvod přemístění UPS.

Stávající umístění UPS je nevhodné ze dvou důvodů :

· UPS je umístěn v úklidové místnosti v těsné blízkosti výlevky (cca 400 mm) – dochází zde k rozstřiku vody, popřípadě hrozí zaplavení,
· klíče od místnosti má k dispozici jen sálový personál, což ztěžuje přístup k UPS za účelem údržby a kontrol funkčnosti.

Navrhovaný stav.
UPS umístit do skříně elektrického rozvaděče v boční chodbě. K napájení instalovat v prostoru rozvaděče zásuvku ze stejného okruhu. Zásuvku v úklidové místnosti zrušit. Vodiče 24 Vss vedoucí do úklidové místnosti vytáhnout z trubky a prodloužit je pomocí obdobných vodičů s větším průřezem až k novému umístění UPS (cca o 11 m). 

V Olomouci dne 12.2.2007





Vypracoval Ing. Holibka
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