Informace pro Mgr. Františka Axamita, bezpečnostního manažera FNO.
1. Kolika tlakovými láhvemi s kapalným kyslíkem disponuje FNO?
Kapalný kyslík se vyskytuje pouze v zásobnících v centrální odpařovací stanici, které jsou doplňovány z cisterny.  V tlakových láhvích je distribuován stlačený plynný kyslík. 
FNO si pronajímá tlakové láhve na veškeré medicinální plyny od firem MESSER Technogas a LINDE GAS v celkovém počtu 250 až 270 kusů o velikosti 2 až 50 litrů. Počet lahví pro O2 není stálý, odhadem činí 60 % z celkového počtu – tj. cca 160 ks. Tento počet se mění podle požadavků jednotlivých klinik.
2. Kolika tlakovými láhvemi s kysličníkem dusného disponuje FNO?
Oxid dusný pro objekt A (centrální operační sály) je skladován v zásobnících – minitancích v odpařovací stanici, kde je i záložní zdroj N2O z tlakových láhví. Ostatním klinikám je N2O dodáván v tlakových láhvích. Jejich počet kolísá okolo 50 ks (viz. bod 1).
3. Kde se nachází výše uvedené tlakové láhve (včetně oddělení a záložní stanice kyslíku)?
Tlakové láhve s medicinálními plyny (dále jen MP) se nacházejí na jednotlivých klinikách, kde jsou používány jednak jako mobilní zdroj MP při převozu pacienta, jednak jako záložní zdroj MP při poruše centrálního rozvodu. Pro případ mimořádné potřeby MP slouží příruční sklad láhví, který je umístěn v uzamčeném přístřešku odd. dopravy. Pohotovostní zásoba činí 10 ks O2 / 10 litrů, 20 ks O2 / 2 lt., 5 ks N2O / 10 lt. 
4. Kde  se nachází záložní stanice kyslíku ve FNO?
V centrální odpařovací stanici O2 jsou všechny technologické prvky zdvojeny – dva zásobníky 20 m3 a 10 m3, dvě redukční armatury, dva odparníky a dva výstupy do centrálního rozvodu. Tím je zajištěno nepřerušené zásobování centrálního rozvodu. Některé budovy mají jako součást zařízení předávacích stanic (z centrálního rozvodu O2) záložní zdroj sestávající z tlakových láhví a redukční armatury. To umožní zásobování klinik při poruše či odstávce centrálního rozvodu O2. Dodávka O2 do klinik, které nejsou vybaveny stálou zálohou, by byla řešena operativně pracovníky OHM.
5. Kteří pracovníci OHM v pracovní době v případě potřeby vydají výše uvedené tlakové láhve (jméno příjmení, tel. kontakt)? 
Skladování a distribuci MP v láhvích nezajišťuje odd. hlavního mechanika, ale provozní odbor – všeobecný sklad.
V pracovní době láhve s MP vydává všeobecný sklad – p. Pavel Hanák, tel. 4373. Ten zajišťuje veškerou agendu související s objednáváním, distribucí a evidencí MP.
6. Kteří pracovníci OHM v mimopracovní době v případě potřeby vydají výše uvedené tlakové láhve (jméno příjmení, tel. kontakt)? 
Výdej nezajišťuje OHM. V mimopracovní dobu vydávají láhve s MP pracovníci dopravy – provozní odbor, kteří jsou ve službě. Tel. 4301 – dispečer dopravy. 
7. Kde jsou ve FNO uloženy klíče od záložní stanice kyslíku.  
Klíče od záložních zdrojů O2 mají vrchní sestry jednotlivých klinik, nebo jimi pověřené osoby a pracovníci údržby MP (OHM). 
8. Kdo je ve FNO odpovědný za funkčnost a aktuální připravenost tlakových lahví?

Za stav tlakových láhví co se týče tlakových zkoušek a revizí a kvalitu dodaných plynů odpovídá vlastník láhví a dodavatel – tj. firma MESSER, popř. LINDE. Za funkčnost láhví a použitelnost plynů (exspirace)  na klinikách odpovídají vrchní sestry nebo jimi pověření pracovníci, za stav lahví v příručním skladu odpovídá p. Hanák – všeobecný sklad.
K Vašemu dotazu na možnost rozšíření rozvodů vzduchu na DK se nemohu jednoznačně vyjádřit. Toto lze učinit až na základě podrobnějších informací o celkové koncepci rozvoje DK, ze které vyplyne souhrnná potřeba medicinálních plynů v cílovém řešení. V současné době probíhá jednání HM s vedením DK o záměrech a možnostech řešení v této oblasti.
V Olomouci dne 14.8.07

Zpracoval Ing. Přemysl Holibka, technik VTZ

