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Ing. Martin Říha
Vedoucí INVO
V Olomouci 27.11.2008

Věc: Redukce položek INVPL 2009
Dobrý den,

zasílám stanovisko k INVPL 2009 a možnost řešení

Předem chci předeslat, že nesouhlasím s redukcí položek v investičním plánu, protože se odsouvají akce, které již měly být dávno vyřešeny. Formulace „udržení bezpečného provozu“ není přesná. V platných normách je přesně stanoveno co má dané zařízení (nebo technologie) splňovat, případně do kdy mají být odchylky odstraněny (např. výtahy - inspekční prohlídky).
Dle rozhodnutí o výraznou redukci věcného a finančního rozsahu pořízení a reprodukce investičního majetku, OHM vytvořilo tento návrh:
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Možnost řešení:

Na porodnicko-gynekologické klinice je potřeba rekonstruovat 2 vakuové stanice, které se nacházejí ve stavu, který měl být řešen již v minulosti, ještě před mým nástupem na místo vedoucího OHM. Z důvodu redukce položek v investičním plánu pro rok 2009 navrhuje OHM toto řešení:

Zakoupit 2 nové výkonnější vývěvy pro SO 01 včetně sušičky pro úpravu stlačeného vzduchu za cca 600 000 Kč, (vakuová stanice bude v souladu s tech.normou). Dvě funkční vývěvy z SO 01  přesunout na Ortopedickou kliniku (je potřeba zvýšit výkon – vakuová stanice nebude zcela v souladu s tech. normou) a vývěvy z Ortopedické kliniky umístit na Por-Gyn do vakuové stanice pro oddělení „Novorozenci“. V budově Por-Gyn se nachází ještě jedna vakuová stanice, která je pro „sály“. Vývěva v této stanici se porouchala tento týden, zatím je rozvod připojen na pojízdnou zálohovou vývěvu. Tuto stanici bychom osadili vývěvami, kterými disponujeme, ale je potřeba provést na nich repasi (tato stanice také nebude dle platných norem). 
Dále pro udržení provozuschopnosti rozšířené trafostanice v objektu SO 01 je nezbytné zvýšit výkon chlazení - náklad cca 600 000 Kč (projekt je v řešení).V objektu SO 01 se také nacházejí centrální operační sály, ve kterých je nutná výměna filtrů 3.stupně filtrace za cca 850 000 Kč (signalizace systému Honeywell hlásí zanesení filtrů).
Dětská klinika - přebudování vzduchotechniky na horkovodní připojení cca 500 000 Kč.
Výtahy

Výtahy jsou pravidelně kontrolovány v souladu s technickými normami a v současné době není žádný z výtahů v havarijním stavu. Zdůrazňuji, že při inspekčních prohlídkách orgánem ITI  byly u cca 45-ti výtahů zjištěna nebezpečí s vysokou mírou rizika úrazu, která lze odstranit pouze úplnou rekonstrukcí těchto výtahů. Dle platných norem musí být tato zjištěná nebezpečí odstraněna do 5 let od termínu inspekční prohlídky! Termín pro odstranění rizik uplyne u 35 výtahů již v roce 2009. Od roku 2004, ve kterém proběhla první vlna inspekčních prohlídek, bylo rekonstruováno pouze 5 výtahů (vč. DK).
S pozdravem

Míček

Vedoucí OHM

