Vážený pane přednosto,
obracím se na Vás s žádostí o vyřešení nežádoucího stavu, který je způsoben neodstraněním dočasných vestaveb v 1. A 2. nadzemním podlaží budovy D2.  Vestavbami jsou zablokována nástupiště výtahu č. 73 v obou patrech.
Tyto vestavby sloužily po dobu rekonstrukce Vaší kliniky jako dočasné úložiště věcí kliniky. S dočasným zřízením vestaveb byl vysloven souhlas s podmínkou, že po skončení rekonstrukce, koncem roku 2015, budou odstraněny. 
Ponechání vestaveb je porušením stavebního zákona, podle kterého byl objekt D2 kolaudován, neboť je podstatně snížena přepravní kapacita výtahů mezi objekty D2 a A a v samotném objektu D2 v případě evakuace. Existuje reálné nebezpečí, že tento stav bude případnou kontrolou orgánem státního technického dozoru (Inspektorát práce, Hasičský záchranný sbor aj.) označen za porušení platné legislativy s příslušnými důsledky.
Dalším důvodem k odstranění vestaveb a zprovoznění nástupišť výtahu č. 73 v 1. A 2. NP je plánovaná investiční akce na prodloužení lůžkového výtahu č. 74 na heliport. Během realizace akce, která bude zahájena ve 3. čtvrtletí letošního roku, bude na dobu cca 6 týdnů odstaven lůžkový výtah č. 74, který slouží k volné přepravě (bez použití čipu) mezi budovami D2 a A. Vedlejší výtah č. 75 je vyhrazen pro personál s použitím čipu nebo klíče urgentu. Pokud nebudou zprovozněna nástupiště výtahu č. 73, nebude personálu bez čipu, pacientům a návštěvám umožněn průchod mezi budovami D2 a A. 
Vážený pane přednosto, věřím, že po zvážení výše uvedených informací najdete řešení umožňující vyklizení vestaveb a následné jejich odstranění. 

S přátelským pozdravem 

