Stanovisko OHM k požadavkům OUP.

Popis stávajících funkcí výtahů 73, 74 a 75 :
V roce 2008 bylo realizováno opatření technika BOZPaPO k zajištění evakuačního provozu výtahů 73, 74 a 75. Úprava spočívala ve vybavení požárních nástupišť všech výtahů v 1. NP objektu D2 klíčovými spínači pro přivolání jednotlivých výtahů. Vložením a otočením klíče jsou u příslušného výtahu zrušeny dosavadní volby a výtah přijede do této stanice. Vložením  a otočením klíče ve spínači v kabině je výtah řízen pouze tlačítky voleb z kabiny, čtečky čipů v kabině a nástupištích jsou vyblokovány. Po dojezdu kabiny do zvolené stanice zůstávají při otočeném klíči v kabině dveře výtahu otevřené až do další volby z kabiny. 
U výtahu  č. 75 je navíc v 1.PP (příchod k urgentu) na panelu přivolávače spínač na speciální klíč, kterým lze výtah přivolat do této stanice bez ohledu na předchozí volby. Tento klíč zároveň slouží v kabině k volbě jízdy na heliport. Při této volbě jsou ostatní požadavky ignorovány. 
Čtečky na nástupištích výtahů 74 a 75 umožní přivolat jeden z výtahů. Výtahy jsou zapojeny v duplexním režimu. Ten spočívá v tom, že řídící jednotky obou výtahů jsou propojeny a po stisku společného tlačítka přivolávače přijede výtah,  který je blíž, nebo který jede požadovaným směrem. Čtečky v kabinách výtahů 74 a 75 umožní zvolit tlačítkem cílovou stanici.
Zásadní rozdíl mezi použitím čipů a klíče je v tom, že klíče (evakuační nebo urgentu) zajistí absolutní prioritu požadavku bez ohledu na ostatní požadavky, čipy umožní pouze použití výtahů 74 a 75 bez jakékoliv priority a bez vyloučení ostatních požadavků. V současnosti je vydáno téměř 200 funkčních čipů, což je zcela kontraproduktivní ve smyslu zajištění plynulé přednostní přepravy např. lůžek s pacienty. Použité čtečky umožňují naprogramovat pouze 200 čipů bez rozlišení priority. 
Návrh řešení :
Požadavek na více klíčů k výtahu 75 na heliport lze okamžitě splnit vydáním dvou klíčů. Evakuační klíče jsou připraveny k vydání po realizaci některé z níže uvedených variant.
Varianta 1 :

Nastupiště výtahů 73 a 74 dovybavit na podlaží urgentu samostatnými klíčovými spínači (pro evakuační klíč), kterými bude možno přivolat každý z výtahů s absolutní prioritou (jako při evakuační funkci). U výtahu 75 klíč již je. V kabinách všech výtahů je klíčový spínač pro přednostní evakuační jízdu zabudován. Duplexní režim i čtečky čipů budou ponechány. 
Varianta 2 :
Nastupiště výtahů 73 a 74 dovybavit na podlaží urgentu samostatnými klíčovými spínači (pro evakuační klíč), kterými bude možno přivolat každý z výtahů s absolutní prioritou (jako při evakuační funkci) – stejně jako u varianty 1.

Navíc pro urychlení přepravy lůžek vybavit nastupiště výtahů 74 a 75 samostatnými přivolávači a zrušit duplexní režim výtahů 74 a 75. Čtečky ponechat pouze pro výtah 74 a vydat pouze max. 50 čipů. Tento výtah pak bude k dispozici především pro převoz lůžek. 
Doporučujeme zvolit variantu 2, která bude sice nákladnější, ale umožní upřednostnit přepravu lůžek pomoci omezeného počtu čipů. Toto řešení umožní případnou změnu režimu provozu výtahů bez dalších nákladů.
V Olomouci dne 8.6.09
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