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Představení společnosti

Společnost Asseco Czech Republic, a.s. (dále jen Asseco) se trvale řadí mezi nejvýznamnější poskytovatele služeb a komplexních řešení v oblasti informačních a komunikačních technologií a informačních systémů (ICT/IS) v České republice.

Současná obchodní nabídka Asseco zahrnuje širokou škálu služeb a řešení v oblasti outsourcingu a konzultací ICT/IS, bezpečnostních projektů, vývoje zákaznického software, podnikových informačních systémů a aplikací nad čipovými kartami.

V oblasti systémové integrace představuje Asseco tradiční, špičkovou, projektově orientovanou společnost, poskytující svým zákazníkům cílená a z hlediska ochrany investic ekonomická řešení s přidanou hodnotou v oblasti vlastního know-how, podložená jasně defi novaným spektrem zákaznických služeb.

Asseco má zavedený systém managementu jakosti podle normy ČSN EN ISO 9001:2000.

Asseco pokrývá, prostřednictvím jedenácti regionálních pracovišť, celé území České republiky. Svým zákazníkům tak poskytuje snadnou a rychlou dostupnost nabízených produktů, řešení a služeb. Sídlem společnosti je Praha.

Aplikace na čipových kartách

Orientace na využití čipových karet v platebních i neplatebních aplikacích je dlouhodobě jednou z hlavních aktivit společnosti Asseco. Pro tuto oblast zajišťujeme především dodávky hardware, software, obchodních a technických služeb. Mezi hlavní činnosti patří vývoj a údržba aplikací pro terminály, dodávky, instalace a servis terminálů, dodávka, personalizace a distribuce karet, dodávka a provozování kompletních karetních systémů založených na čipových kartách, sběr transakcí a provoz kartových center.

Praktické zkušenosti a významné reference máme v oblasti zavádění elektronických identifikačních systémů pro rozsáhlé instalace s nejvyššími požadavky na bezpečnost a komfort.

Cílem je  vhodně rozšířit a integrovat stávající informační prostředí zákazníka o nejnovější trendy a řešení zabývající se elektronickou identifikací osob a předmětů. 
Nabízíme řešení, které představuje ucelený balík aplikací, využívající identifikační karty (čipy) v různých oblastech elektronické identifikace pro podporu firemních bezpečnostních i jiných činností – od řízení a definování vstupů, vjezdů, přes zpracování docházky, systémy stravování, evidenci návštěvníků, ovládání parkovišť, řízení výtahů až po obsluhu výdejových automatů, vyhodnocení časových náročností zakázek a další. 

Součástí jsou i dodávky návazných řešení jako komplexní projektování a dodávky sítí LAN, kamerové systémy, EZS, EPS a další.
Nabízíme nejjednodušší systémy  ale i systémy určené pro rozsáhle instalace s nejvyššími požadavky na bezpečnost a komfort. 
Nabízíme atraktivní řešení výkonného softwaru, moderního a kvalitního hardwaru s možností následného rozvoje komplexního identifikačního systému. 

Produkty mají potřebné bezpečnostní certifikáty a splňují předepsané normy. Nabízíme například řešení s certifikovaným rozhraním pro SAP.
Zajišťujeme systémovou a aplikační podporu jednotné elektronické identifikace s cílem zabezpečit vzájemnou kompatibilitu těchto rozvíjejících se informačních technologií.

Softwarové moduly plně podporují síťový provoz – lze je podle požadavků instalací provozovat jako jednouživatelské  nebo více uživatelské,  s více počítači a podporou sítí LAN, případně WAN.

Samozřejmostí jsou vazby či jejich realizace na provozované firemní systémy (SAP, ESO, ..). 
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Popis vybraných řešení jednotného systému
Přístupový systém 
Je určen pro řízení, kontrolu a zpracování definovaných pohybů osob, vozidel nebo výrobků uskutečněných pomocí identifikačních karet s využitím podpůrného hardware (zejména různých typů snímačů identifikačních karet) a souboru programových modulů na příslušných počítačích. 
Pohybem osob, vozidel a dalších nositelů ID karet rozumíme vstupy a vjezdy do objektů a výstupy z nich, dveře místností, průchozí turnikety a závory, uzavřené nebo technologické prostory).

Docházkový systém  


Slouží pro zpracování docházky na základě událostí vzniklých ze snímačů identifikačních prvků. Docházku nejen vyhodnocuje, ale kontroluje podle předem definovaných modelů pracovních dob  umožňuje i editovat a zavádět nové akce přímo z klávesnice. Data o docházce může přehledně tisknout pomocí různých sestav nebo exportovat do navazujících systémů (mzdových, personálních). 

Uzavřený platební systém 
Představuje řešení pro lokální bezhotovostní platební místa spojené do jednoho centra, kde probíhá centrální správa účtů karet. 

Systém umožňuje řešit bezhotovostní platby za odebrané služby nebo zboží v rámci různých typů prodejních míst, různé typy zařízení a snímačů je možno kombinovat v rámci jedné instalace.

Systém je určen pro nasazení v následujících činnostech nebo jejich kombinaci:

· objednávkové stravování

· restaurační stravování

· obsluha výdejních automatů pro mraženou stravu a nápoje

· obsluha kopírek 

· a dalších činnosti  souvisejících s evidencí odběrů zboží nebo služeb

Základní vlastnosti jednotného systému:

· pouze jedna identifikační bezkontaktní karta pro různé aplikace systému 

· společná centrální SQL databáze (MS SQL 2000, MS SQL 7.0, Oracle, Informix,…)

· společná matriční data pro různé aplikace

· dálková správa 
· www aplikace
· jednotní uživatelé programů – práva se definují v rámci jedné aplikace pro všechny aplikace

· společné importy a exporty

· provázanost a návaznost aplikací v rámci systému

· komunikace se snímači na platformě Windows nebo UNIX

· komunikace tcp/ip, ODBC přístup na SQL server

· centrální SQL server – MSSQL, Oracle, Informix, DB2

· společná data pro různé aplikace systému

· integrovaná podpora potisku karet a fotografií osob

· vazby na personální, mzdové a informační systémy

· vazby na řídící, EZS a EPS systémy
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