Překódování čteček čipů u výtahů
1. Úvod do problematiky :

Výtahy č. 74, 75 a 76 jsou vybaveny čtečkami čipových karet a klíčových přívěsků jak na přivolávacích panelech ve stanicích, tak i v kabinách. Přiložením čipu ke snímači je aktivován obvod přivolání výtahu, nebo obvod pro volbu cílové stanice z kabiny. Bez čipu nelze výtahem manipulovat. Čtečky mají paměť pro max. 200 kódů. Kliniky používají cca 170 čipů, rozdíl do 200 – tj. asi 30 kódů byl již vyčerpán ztracenými nebo „ukradenými“ čipy, za které byla vydána náhrada. Z paměti čtečky nelze jednotlivě vymazat nepoužívané kódy a nahradit je jinými, je pouze možné smazat celou paměť a naprogramovat všechny používané čipy znovu.
2. Důvody pro překódování :

V poslední době se hromadí požadavky klinik na vydání čipů k ovládání výše uvedených výtahů. Důvodem je buď ztráta čipů, nebo jejich zcizení.
Dalším problémem je skutečnost, že koncem roku 2007 došlo k poškození čtečky v kabině jednoho výtahu -  volba je nyní bez omezení. Je nutno objednat novou čtečku (případně jednu náhradní) a tuto naprogramovat. Cena cca 4.400,- kč/ks.
3. Návrh řešení :

a) Objednat 1 až 2 kusy čtečky +  30 kusů čipových „klíčenek“ u firmy ESKON Opava a nahradit zničenou čtečku v kabině výtahu.
b) Zrušit na přechodnou dobu (max. jeden týden) blokaci voleb ve výtahu a na přivolávačích.

c) Pomocí informace na intranetu stáhnout všechny čipy do odd. HM.

d) Aktualizovat požadavky klinik na počty čipů a tyto prověřit.

e) Naprogramovat všech 200 čipů do všech 18-ti čteček
f) Vydat pouze max. 180 čipů klinikám a vyžadovat evidenci, komu byly čipy na klinice vydány.
g) Obnovit blokaci voleb ve výtazích.

V Olomouci dne 21.4.08

Ing. Holibka

