Žádáme o odstranění závady na výtazích č. 53 a 54 na Ortopedické klinice. Po výpadku el. proudu se oba výtahy nerozjely. Důvodem bylo přerušení napájení v hlavním rozvaděči na přívodu k výtahům (v zádveří v 1.PP). Vzhledem k tomu, že jde o evakuační lůžkové výtahy, musí být zajištěn automatický restart po výpadku napájení.
Dále žádáme o úpravu hlasového modulu ve výtahu č.50 na III. interní klinice. Hlášení o pohybu dveří a výtahu se několikrát opakuje, což je zbytečné a personál to obtěžuje. Stačí jedno hlášení bez opakování.

Dále žádáme vyřešit u výtahu č. 54 (se čtečkou čipů) režim přivolání. Stávající režim bez sběrné funkce neumožňuje během jízdy výtahu zapamatování přivolání. Přivolání je možné až po uplynutí časových konstant po zastavení výtahu. Toto je v podmínkách FNOL neakceptovatelné. Požadujeme úpravu řízení výtahu (při zachování  stávající funkce bez sběru) tak, aby požadavky z přivolávačů byly zapamatovány (a potvrzeny signálkou v tlačítku) a vyřízeny v pořadí, v jakém byly generovány.
