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Obchodní úsek

Zápis č. 4/2016
z porady obchodního náměstka FNOL 
konané dne 01.02. 2016
Přítomni: Ing. Merta MBA + rozšířená porada OBÚ včetně všech THP pracovníků. 
Místo konání: Moresova posluchárna při DK.
Úkoly: 

2016/1

Lékárna 

· Obnova výdejního místa v monobloku. Zhotovit PD na VZMR.  (T: 31.1.2016)
· Záchyt receptů v úhradách ZP – cíl v roce 2016 na 68% 


            (T:31.12.2016)

· Zisk z volného prodeje (vyjádřeno jako rozdíl prodejních  nákupních cen bez DPH) – cíl v roce 2016 je 2 700 161 Kč (5% nárůst oproti roku 2015)                 (T: 31.12.2016)

Odbor nákupu léků a diagnostik

-
Plán bonusů na rok 2016 ve výši 75 mil. Kč.  

        (T: 31.12.2016)
-
Soutěže na respirační systém, nervový systém, cca 30 ATC skupin, anianamika, centrové léky, antibiotika, léky pro Oční kliniku a zbývající cytostatika.






 (T: dle VZ)

-
Zavedení smluv k provozování konsignačních skladů na léčivé přípravky (zejména velmi nákladné centrové).  


         (T: 31.3.2016) 
-
Sestavit pracovní skupinu – management pro CL. 
          (T: 31.3.2016) 

Oddělení veřejných zakázek

· Mění se finanční limity zakázek u dodávek a služeb a stavebních prací. V souvislosti s tímto aktualizovat směrnici o VZ, nutná revize také dle nového OŘ (názvy oddělení apod.).



        (T: 28.2.2016)
Marketing

· Sestavení plánu akcí na rok 2016 (doplnit o akce hrazené z FKSP, konferenci Hospital Management 2. ročník, výjezdní zasedání primářů a vrchních sester, akce TO).






         (T: 31.1.2016)
Odbor energetiky
· Podrobit auditu všechny smlouvy na energie (plyn,teplo, voda).   (T:28.2.2016)

· Plán zajištění energie v krizových stavech
. Projít s MUDr. Kohoutovou bezpečnost nemocnice.

            

            
         (T: 31.3.2016) 

· Smlouva servisních činností Elpremo – dodatky. Návrh ZD do VŘ. Odpovídá P. Zbořil.






           (T: 28.2.2016)

OBMI
· Podat názor uplatnění inženýrů na dalších klinikách a názor na komplexní rozvoj zdravotnických technologií. Dále vizi u všech technologií nad 1 mil. Kč jakým směrem se bude biomedicína ubírat. 

         (T: 31.1.2016) 
2016/4
Všichni vedoucí předloží seznam dokumentů, u kterých se musí zapracovat rozhodnutí ředitele č. 2/2016 – Organizační změna (viz. informace OBN)
O: všichni vedoucí








T: 15.2.2016 

Informace z PV

· RED informoval o odchodu PhDr. Martina Šamaje, MBA z funkce náměstka nelékařských oborů a současně i ukončení jeho pracovního poměru ve FNOL k 31.1.2016. Pozice náměstka nelékařských oborů bude zrušena vydáním Rozhodnutí ředitele s organizační změnou. Úsek nelékařských oborů bude začleněn pod Úsek léčebné péče.
· RED informoval, že došlo se zástupci odborů k podpisu Kolektivní smlouvy na roky 2016 a 2017.

· Porada vedení schválila podání žádosti o dotaci z MZ ČR na projekty: „NIP + DIOP“ a „Úprava budovy KNM včetně přístrojového vybavení“.

Informace OBN
· Přivítal všechny přítomné zaměstnance na první rozšířené poradě OBÚ po organizační změně. OBN nastínil, že v této sestavě se budeme scházet pravidelně a to kvartálně. P. Kováčová zajistila Moresovu posluchárnu v těchto termínech: 
pondělí 4.4.2016 od 13.00 – 14.30 hodin

pondělí 11.7.2016 od 13.00 – 14.30 hodin

pondělí 3.10.2016 od 13.00 – 14.30 hodin

Ostatní pravidelné porady vedoucích pracovníků zůstávají beze změny tj. každé pondělí od 11.00 hodin ve velké zasedací místnosti na ředitelství
· Informoval všechny přítomné, že v případě jakýchkoli dotazů mohou kontaktovat OBN přímo na e-mail: cenek.merta@fnol.cz příp. v kopii na  pavlina.kovacova@fnol.cz 

· Informoval o rozhodnutí ředitele č. 2/2016 – Organizační změna. Změny týkající se OBÚ:
K datu 1. 2. 2016 vzniká 

a) Odbor marketingu, který je řízen vedoucím Odboru marketingu, a ten je přímo podřízen obchodnímu náměstkovi. 

b) Odbor marketingu se dělí na Oddělení marketingové podpory produktů a pracovišť FNOL, Oddělení komunikace a jednotného vizuálního stylu a Referát marketingové podpory Lékárny. Vedoucí pracovníci těchto útvarů jsou přímo podřízeni vedoucímu Odboru marketingu.  K datu 1. 2. 2016 bude začleněno 

c) Oddělení správy budov (dosud součást Investičního úseku) do struktury Obchodního úseku. Vedoucí Oddělení správy budov je přímo podřízen obchodnímu náměstkovi. Vedoucí Oddělení správy budov nově řídí i referenta služeb pro nebytové prostory, který byl převeden z Odboru provozu a služeb. 

U odborů, převedených k datu 1. 11. 2015 pod Obchodní úsek – Odbor hlavního mechanika a Odbor energetiky, dochází k datu 1. 2. 2016 k následujícím změnám a organizační struktura se mění takto: 

d) Ruší se pozice vedoucího Odboru hlavního mechanika. 

e) Nově vzniká Oddělení nákupu servisu a bezpečnostně technických kontrol, které bude organizačně začleněno do Odboru nákupu zdravotnické techniky. 

f) Pod toto nově zřízené Oddělení nákupu servisu a bezpečnostně technických kontrol bude spadat Referát nákupu servisu zdravotnické techniky, Referát nákupu kontrol BTK a preventivně servisní technici. 

g) Pod vedoucího Odboru nákupu zdravotnické techniky bude začleněn rovněž metrolog. 

h) Odbor energetiky zůstává beze změn a patří do něj nadále Oddělení energetiky, Oddělení ekologie, Oddělení vodního hospodářství. 

i) Dále do přímé působnosti obchodního náměstka patří Oddělení oprav a údržby, Oddělení biomedicíny, Referát pro vyhrazená technická zařízení a Referát elektronických systémů. 

j) Ostatní organizační útvary zůstávají beze změn 

-
Dále OBN připomněl, že u faktur, které jsou určeny k jeho podpisu jako příkazce operace, musí být přiloženy veškeré potřebné dokumenty, jako jsou např. objednávka, smlouva apod. Faktury také musí obsahovat přesnou kalkulaci rozpisu materiálu, odpracované hodiny, sazbu za kilometr a pokud existuje sazebník účtovaných kilometrů jednotlivých firem, je potřeba ho poslat OBN. 
-
Závěrem porady informoval OBN všechny pracovníky, že pravidelné velikonoční neformální setkání zaměstnanců OBÚ se uskuteční 17.3.2016 od 17.00 hodin v restauraci u Drápala v Olomouci.
Různé
Dotazy: 
P. Zbořil – oddělení energetiky
Jak postupovat při haváriích?

OBN navrhuje zmapovat havárie loňského roku, sejít se s vedoucím OVZ Ing. Dočkalem a dle výše havárií vysoutěžit firmu, která se bude v těchto případech oslovovat.
Ing. Gregor

Jak nyní řešit podpisy faktur (roční objem cca 5000faktur)?

Do doby než budou v návaznosti na rozhodnutí ředitele č. 2/2016 – Organizační změnu tomuto rozhodnutí podrobeny i ostatní dokumenty jako je podpisová matice apod. běží stávající podpisové pravomoci. 
Termín příští porady                                                 

        pondělí 08.02.2016                                   
Schválil: Ing. Čeněk Merta, MBA                                                       kancelář OBN v 11.30 hod.
Zapsala: Pavlína Kováčová




          v Olomouci dne: 01.02.2016
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