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Zajištění personálních a procesních auditů 
Fakultní nemocnice Brno a Fakultní nemocnice Olomouc
Společnost Scott & Hagget byla v prosinci 2009 vybrána Ministerstvem zdravotnictví, aby zpracovala analýzu s ohledem na zajištění procesních a personálních auditů ve fakultní nemocnici Brno a fakultní nemocnici Olomouc. Projekt je financován ze zdrojů EU.
KDO 

Společnost Scott & Hagget se sídlem v Praze, je na trhu poradenství a personální práce od roku 1996. Na projektu bude spolupracovat 12 konzultantů včetně expertů ze zdravotnických a ošetřovatelských oborů, kteří mají rozsáhlé zkušenosti z procesních a personálních analýz a používají osvědčené a standardní konzultantské postupy.
CO a KDY
V první fázi v průběhu měsíce ledna a února proběhne úvodní analýza strategického řízení, finančního řízení, výkonnosti zdravotní péče, organizační struktury a efektivity klíčových procesů a zhodnocení aktuální situace v oblastech léčebné péče, činnosti ekonomického útvaru, činnosti technicko-hospodářské správy a v oblasti řízení lidských zdrojů.
V druhé fázi - v průběhu měsíce března – bude vybrána oblast s nejvyšší prioritou pro optimalizaci (a dále navrhnuta koncepční doporučení pro ostatní oblasti).
Ve třetí fázi (v průběhu dubna až června) bude provedena detailní analýza a návrh doporučení pro dosažení cílového stavu v optimalizované oblasti.
Čtvrtou částí (v průběhu dubna až června) projektu je provedení analýzy lidských zdrojů a vypracování systémových doporučení v oblastech komplexního řízení této oblasti, systému vzdělávání a motivačního systému.

Výsledky analýz budou předány zadavateli projektu (Ministerstvo zdravotnictví) k 30. červnu 2010.
JAK

 V první fázi budou probíhat:
· Individuální rozhovory se členy širšího projektového týmu 
· Studium vyžádané dokumentace 
· Následná analýza daných zjištění a jejich vyhodnocení 

Další fáze budou navazovat na zjištění v první fázi, která budou komunikována a odsouhlasena zadavatelem projektu a zástupci obou nemocnic.  
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