Po PAPu přicházejí konsolidace, čeká se na manuál
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Konsolidační vyhláška stanovuje pro účetní jednotky od příštího roku nové povinnosti

Cílem tzv. konsolidační vyhlášky je zajistit postupné naplňování cílů účetní reformy veřejných financí a implementace příslušné směrnice směrnice Rady EU o požadavcích na rozpočtové rámce členských států. Vyhláškou se stanovují zcela nové postupy, metody a požadavky v oblasti sestavování účetních výkazů za Českou republiku a za dílčí konsolidační celky státu pro veřejný sektor. O tom, jaký je aktuální vývoj v oblasti konsolidací informuje ředitel metodické sekce GORDIC JUDr. Bohumír Čech.

Kterých organizací se konsolidace budou týkat?
Zjednodušeně řečeno, týkat by se měly především těch účetních jednotek, které mají povinnost vytvářet pomocný analytický přehled, tedy organizační složky státu a jimi zřizované příspěvkové organizace, regionální rady soudržnosti, kraje, obce nad 3000 obyvatel a příspěvkové organizace zřizované některých ÚSC, jejichž čistá aktiva přesahu 100 milionů korun. Dále se bude týkat organizací zřizovaných veřejnými rozpočty nebo ve kterých mají veřejné rozpočty podíl. Podmínkou významnosti pro zahrnutí do konsolidace je nesplnění určitých kriterií, které definuje právě připravovaná vyhláška.

Jaký je „jízdní řád“ konsolidací?
Podle novely vyhlášky č. 383/2009 Sb. se zavádí roční periodicita konsolidací (bude se konsolidovat jen k 31. 12. každého roku). První konsolidace se předpokládá k 31. 12. 2014, nicméně plánuje se také sběr informací ještě v roce 2013. Do konce října by měli tzv. správci konsolidačních celků předat seznam konsolidovaných jednotek za jejich konsolidační celek.

Dá se očekávat posun platnosti? V případě Pomocného analytického přehledu jsme byli svědky několika odkladů a změn.
V návrhu je pouze vyhláška o konsolidaci, která stanovuje pouze konsolidační celky. Chybí zatím tzv. „konsolidační manuál“, který, jak se dá očekávat, bude zveřejněn jen na webu MF ČR. Odklad v platnosti se nedá vyloučit.

Kde je možné se dozvědět více informací?
Více informací je možné se dozvědět například na školeních, která v rámci svého akreditovaného vzdělávacího programu naše společnost pořádá. První úroveň školení již proběhla v červnu tohoto roku a zřejmě se pravděpodobně začátkem podzimu bude opakovat. Určitě bude následovat i pokračování těchto základních kurzů. Další seznamování se s problematikou ovšem už není možné bez zveřejnění tzv. konsolidačního manuálu, který vymezí jasná pravidla. Manuálu bychom se mohli dočkat do konce tohoto roku.

Co do té doby může udělat dodavatel softwaru?
Z naší strany nemůžeme nyní příliš konkrétních věcí realizovat, předpokládá se, že konsolidace proběhne na databázi CSÚIS. Z našeho programového vybavení musíme zabezpečit podporu potřebným výstupům, aby mohla konsolidace proběhnout podle pravidel. Je třeba provést úpravy hodnot PAP, které se navrhují v souvislosti s konsolidacemi, zabezpečit možnost pořídit tzv. Pomocný konsolidační přehled pro účetní jednotky, které nejsou povinny vést PAP. Celý vývoj samozřejmě dál sledujeme a všechny dostupné poklady budeme okamžitě analyzovat.

