Konzultační činnost FN Olomouc – srpen 2008 
1. Změna zákona o silniční dani  

S platností od 1. ledna 2009  dochází ke změně v oblasti silniční daně novelou zákona o této dani. Část novely ale nabývá účinnosti již pro rok 2008, a to v oblasti, týkající se snížení daně. V této oblasti dochází ke dvěma změnám. První z nich je, že nově se sleva na dani bude od roku 2008 uplatňovat nejen u nákladních, ale i osobních automobilů. Druhou změnou je pak změna ve stanovení výše a důvodu slevy na dani. Nově je výše snížení daně stanovována podle doby stáří příslušného vozidla, tedy podle počtu měsíců od první registrace vozidla. Po dobu prvních třiceti šesti měsíců je snížení daně ve výši 48 %, po dobu dalších třiceti šesti měsíců ve výši 40 % a po dobu dalších třiceti šesti měsíců ve výši 25 %. 

2. Změna v oblasti regulačních poplatků

Dnem 1. srpna 2008 nabyla účinnosti novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, kterou dochází k některým změnám v oblasti regulačních poplatků. K tomuto datu dochází ke zrušení tří skupin poplatků. První z nich jsou poplatky za novorozence při jejich prvním pobytu v porodnici (tedy od porodu do propuštění matky s novorozencem z porodnice). Osvobození od poplatků se týká pouze novorozence, nikoliv matky. Druhou skupinou jsou dárci orgánů a tkání, kde dochází ke zrušení poplatků při jejich vyšetřeních a pří vlastní realizaci odběru od dárce a jeho případném následném pobytu v nemocnici. Třetí skupinou jsou pak pacienti, kteří byli do ústavního zařízení umístěni bez jejich souhlasu, souhlas dodatečně nepodepsali, a následně soud v souladu s příslušnými ustanoveními Občanského soudního řádu rozhodl o oprávněnosti umístění pacienta bez jeho souhlasu v ústavním zařízení. 

3. Technické zhodnocení sanitek

Jedná se o tři kusy sanitních vozů, které Olomoucký kraj převedl na základě darovací smlouvy bezúplatně do vlastnictví fakultní nemocnice. Vzhledem k tomu, že v darovací smlouvě je jednak uvedena původní pořizovací cena, za kterou si tento majetek vyňal zpět ze správy své příspěvkové organizace, a dále nulová účetní zůstatková hodnota, kterou měl tento majetek (byl tedy účetně plně odepsán) u příspěvkové organizace kraje před vynětím ze správy, nelze ani jednu z těchto cen použít pro účely daně darovací, a tím i pro ocenění vstupní ceny pro účely daňového odepisování. Správně by měl být takto darovaný majetek oceněn reprodukční pořizovací cenou (podle § 25 zákona o účetnictví) nebo cenou obvyklou (podle § 2 zákona o oceňování majetku), tedy v obou případech cenou, za kterou by byl majetek pořízen v době jeho nabytí. Bylo by proto třeba nově stanovit, jaká by byla reálná kupní cena takto pořízených částečně opotřebených sanitních vozů. Současně, vzhledem k tomu, že do majetku byly jako plně odepsané zařazeny tyto sanitní vozy v roce 2008, a současně v roce 2008 bylo provedeno jejich technické zhodnocení dovybavením  novými položkami, případně oprava výměnou. Toto je ale nutno přesně doložit ze strany odboru dopravy.

4. Změna v oblasti daně z příjmů – zrušení daňového odepisování majetku pořízeného z darů

S platností od 1. ledna 2008 došlo k zařazení další skupiny dlouhodobého hmotného majetku do majetku vyloučeného z odepisování (daňového). Jedná se o hmotný majetek, jehož bezúplatné nabytí bylo předmětem daně darovací a bylo v době nabytí od daně darovací osvobozeno. Fakticky se tedy jedná o veškerá nabytí dlouhodobého hmotného majetku na základě darovacích smluv, kdy platilo osvobození podle § 20 odstavec 4 zákona o dani dědické, darovací a z převodu nemovitostí. 

5. Klinické studie

Právník zadavatele klinické studie – nechce trojstrannou smlouvu, která byla navržena, trvá na dvoustranné smlouvě mezi fakultní nemocnicí  a zadavatelem studie. Podle našeho názoru nelze dogmaticky trvat na jednom jediném typu smlouvy o klinických studiích, a je tedy možno uzavřít smlouvu tak, jak to zadavatel klinického hodnocení navrhuje. V tomto případě je pak nutno, aby fakultní nemocnice zajistila výplatu odměny hlavnímu zkoušejícímu a jeho týmu z takto přijatých peněžních prostředků. Jinak rozhodnutí o způsobu uzavření smluv o klinickém hodnocení léků je vždy plně v kompetenci vedení fakultní nemocnice. Z hlediska právní a daňové správnosti se také spíše přikláníme k variantě pouze jedné dvojstranné smlouvy. 

6. Procesní audit

Podle našeho názoru nevzniká nárok na odpočet daně z přidané hodnoty na vstupu, neboť jde o procesní audit, který se týká výhradně výkonnosti zdravotnického zařízení, takže i uskutečněná plnění tohoto zařízení jsou v dané oblasti osvobozena od daně bez nároku na odpočet daně na vstupu, a to podle § 58 ZDPH.

7. Spalovna odpadu

Z pohledu realizovaných oprav, které hradí FNOL jako pronajímatel, je možno uplatnit plný nárok na odpočet daně na vstupu, neboť veškeré výnosy jsou rovněž podrobeny DPH.  

8. Převod majetku státu

V tomto případě položky které podle posudku mají cenu vyšší než 40 tis. Kč se zařadí v této odhadnuté cen jako DHM, ostatní pak jako DDHM plně odepsané, tedy zápisem 028/088, případně jako drobný majetek do operativní evidence.
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