Konzultační činnost Fakultní nemocnice Olomouc  17.-18. únor 2011

1. Proplacení vydavateli za vydání článku v odborném časopise v USA

Jedná se o případ, kdy lékař, zaměstnanec FN chce proplatit částku za vydání článku v odborném časopise v Kanadě. Jde o částku 1600 USD, faktura je vystavena na něj jako na lékaře, profesora, vedoucího oddělení ve fakultní nemocnici, nicméně není smlouva mezi vydavatelem I.R.O.G. Canada Inc. a FN, není známo, zda je vydavatel plátcem DHP resp. obdobné daně v Kanadě. Proto podle našeho názoru do dodání dokladů a smlouvy nelze uvedenou částku hradit, nejedná se o řádný daňový doklad

2. Smlouva o provedení zhotovování krevních nátěrů

FN bude provádět krevní nátěry k vybraným diagnózám a dodávat je odběrateli. Odběratel zaplatí nejvýše 1000 Kč (mimo režim DPH podle par 36. odst 11) dárci krve, za vyšetření se dohodla platba 1 Kč za bod a bude podle našeho názoru ve snížené sazbě DPH (neboť jde o výkon dle sazebníku), vzorky budou použity pro hodnocení kvality. Odběratel dále zaplatí 10 Kč za každý vytvořený vzorek, sazba DPH bude podle našeho názoru opět snížená.

3. Fyzioterapeuti - masáže

Fyzioterapeuti budou poskytovat masáže, které nejsou v sazebníku výkonů a ceny jsou kalkulovány dle skutečných nákladů a cen za obdobné služby u jiných poskytovatelů. Sazba DPH bude uplatněna snížená, jde o  SKP 85.14.13 – fyzioterapie a jiné výkony prováděné nelékaři.

4. Analýza PCR

Jedná se o genetické vyšetření s následným použitím u soudu, proto musí být uplatněna základní sazba DPH

5. Změny v DPH v roce 2011

V rámci konzultační činnosti byly projednány změny, ke kterým dojde s platností od 1. dubna 2011 nabytím účinnosti novely zákona o dani z přidané hodnoty. Vzhledem k tomu, že u zákona o DPH se jedná o velice závažný problém, týkající se posunu termínu nároku na uplatnění odpočtu daně z přidané hodnoty na vstupu až do období, v němž bude mít organizace k dispozici příslušný daňový doklad od dodavatele, bude nutno, aby organizace tento problém a jeho způsob řešení projednala s tvůrci účetního software. V zásadě existují dvě základní možnosti. První z nich je posunutí účtování celé faktury až do aktuálního období držení dokladu s tím, že pro nákladovou složku (resp. Složku účtování zásob nebo pořízení dlouhodobého majetku) se využijí dohadné účty pasivní. Druhou je pak možnost účtovat fakturu do období, kam dle DUZP ze strany dodavatele patří s tím, že ohledně odpočtu DPH na vstupu se v tomto období bude účtovat na „neutrálním“ účtu DPH s kódem, který DPH posune až do období držení dokladu.

Druhou změnou je pak přechod na posuzování služeb z SKP na klasifikaci CZ-CPA, což může v některých případech znamenat přetřídění ze snížené do základní sazby daně nebo naopak.
6. Změny ve vyhlášce 410

Byly projednány změny, ke kterým došlo jednak vydáním vyhlášky č. 435/2010 Sb. (novela vyhlášky č. 410/2009 Sb.), a to zejména změnou v účtování přijatých provozních dotací, kdy se již nově neúčtuje na jednotlivé syntetické účty v rámci účtové skupiny 67 podle poskytovatele dotací, ale v případě státních příspěvkových organizací se musí provést analytické členění vždy v rámci účtu 671, a to analytiky podle poskytovatele transferů. 

Současně byly projednány nové standardy, a to jak nově vydaný ČÚS 703 – Transfery, tak standardy 705 až 707. I přes tuto základní informaci předpokládáme, že další podrobné projednání proběhne po vydání metodického materiálu MF ČR k daným transferům. 

7. Regulační poplatky

Nezaplacené regulační poplatky – pokud jsou menší než 120 Kč, se neupomínají vůbec, vnitřním předpisem je řešeno jejich odepisování s tím, že po roce se  odepisují ty, které jsou pro jednoho pacienta nižší než  1000 Kč. Vyšší neuhrazené regulační poplatky se pak předávají k vymáhání advokátní kanceláři.
9. Inventura pro rok 2011

Byl projednán postup, vyplývající pro rok 2011 z nové vyhlášky o inventarizacích pro vybrané účetní jednotky. Pokud se týká tzv. rozdílové inventury, ta se podle našeho názoru může týkat pouze  dlouhodobého majetku, pokud se dělá inventura k jinému datu než 31.12. U inventarizace zásob, pokud se provádí průběžným způsobem, jak zákon o účetnictví umožňuje, by povinnost těchto rozdílových inventur zcela potírala smysluplnost průběžných inventur. 
Fyzická inventura se musí provádět podle skutečného stavu, tedy nikoliv pouze podle soupisu majetku, který by měl v daném inventurním úseku být, ale veškerého, který se v něm nachází, tedy i zapůjčeného, ale i dodaného a dosud v inventurních soupisech nezaznamenaného.

.

Konsignační sklady – inventury – je třeba udělat inventuru, buď sám, nebo ji poskytne vlastník skladu.

10. Příspěvek na stravu pro studenty

Fakultní nemocnice dostává od prosince 2010 od lékařské fakulty peníze na příspěvek na stravu studentů. Účtování příspěvku na výnos 649 s analytikou příspěvky. Peníze od studentů i příspěvek od lékařské fakulty by měly být v hospodářské činnosti.

11. Smlouvy k SZM

Jedná se o případ, kdy jsou uzavírány dodatky ke smlouvám na pořízení SZM  na bonus za odebrané zboží, s tím, že se za bonus koupí konkrétní zboží od daného dodavatele. Tento postup je podle příkazu ministra zdravotnictví č.5/2011 nepřípustný, bonusy, slevy a podobně musí být vždy řešeny přímo ve smlouvě a být i součástí vyhodnocování v rámci výběrového řízení dle zákona č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách. Pokud chce dodavatel poskytovat bonusy, měly by být stanoveny buďto slevou z ceny přímo k jednotlivým položkám nákupu, nebo procentem z objemu nakoupeného zboží jako finanční bonus, ale nikoliv jako volná hodnota dalšího nákupu. 
12. Přeplatek daně z příjmu z roku 2007 

V roce 2007 vznikl dle posouzení finančního úřadu přeplatek fakultní nemocnice na dani z příjmu právnických osob. Protože  neexistuje ve fakultní nemocnici žádný předpis nebo doklad k tomuto přeplatku, doporučujeme požádat finanční úřad o doložení důvodu vzniku.
13. Skladový stav vůči skladu

Při převádění skladu do nového účetního programu došlo k chybě a chybí v účetnictví výdej ze skladu za období od 1. do 11. ledna. Bylo doporučeno, že se na konci měsíce provede souhrnné doúčtování tohoto chybějícího výdaje za jednotlivé skladové položky a tím i jeho zaúčtování do nákladového účetnictví.

14. Smlouva na monitoring zateplení

Jde o případ, kdy v rámci prověrky smluv ve vztahu k hrazeným fakturám bylo zjištěno, že existuje smlouva z roku 2010 na monitoring prováděného zateplení objektů, na které byla poskytnuta dotace od SFŽP, a to jako dotace investiční. V roce 2010 byla doložena jedna faktura, která je správně jako investice, další tři doklady jsou jako provozní výdaje v roce 2010. Bude nutno provést v roce 2011 opravu s tím, že se zaúčtuje na vrub účtu 042 – Pořízení dlouhodobého majetku a ve prospěch účtu 408 – Opravy chyb minulých období. Současně je nutno provést ještě vyúčtování v oblasti fondové, tedy na vrub účtu 416 a ve prospěch účtu 401.
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