Konzultační činnost Fakultní nemocnice Olomouc  19.-20. prosince  2011

1. Opravné položky

Lze je tvořit pouze podle toho, jak uvádí vyhláška 410/2009 Sb. V případě fakultní nemocnice budou opravné položky uplatněny pouze u pohledávek vůči odběratelům, tedy u pohledávek na účtu 311 s tím, že budou tvořeny ve výši stanovené vyhláškou, tedy 10 % za každých 90 dnů po splatnosti. Samostatně se pak bude posuzovat výše daňových opravných položek. 
2. Stravování při školení

Jedná se o daňově uznatelný náklad zaměstnavatele s tím, že dle novely zákoníku práce je při zajištění bezplatného stravování možnost krátit příspěvek na stravné v rámci vyúčtování pracovní cesty.

3. Daň z nemovitosti

Pokud se jedná o danou problematiku, která byla řešená při předchozím jednání v říjnu 2011 (bod č. 8), byla následně vydaná informace Generálního finančního ředitelství, která potvrdila projednaný postup u zdravotnických zařízení.
4. Novela zákoníku práce

Dotaz částečně kopíruje bod 2 zápisu s tím, že novela zákoníku, v části, týkající se pracovních cest stanovuje u organizací, řídících se ve mzdové oblasti částí, týkající se platů, tedy OSS, ÚSC a příspěvkové organizace, že v případě zajištění bezplatného stravování, pokud zaměstnavatel nesjedná se zaměstnancem míru krácení, poskytuje mu příspěvek na stravu ve výši dolní hranice sazby rozpětí. Obdobně toto platí i při zahraničních pracovních cestách. Právní předpisy nikde taxativně nestanovují, jakou formou musí být krácení stravy sjednáno, zda vždy individuálně, nebo například formou vnitřního předpisu (směrnice) k cestovním náhradám. Podle našeho názoru je správné, aby hlavní zásady byly stanoveny vnitřním předpisem s tím, že pak se následně projednává se zaměstnancem vždy před zahájením pracovní cesty. 
5. Úhradová vyhláška

Vzhledem k tomu, že od 1. ledna 2012 platí nová úhradová vyhláška s tím, že jsou stanoveny možnosti platby za nadstandardní výkony (respektive zatím za nadstandardní materiály), chce fakultní nemocnice založit novou řadu faktur. Podle našeho názoru je potřeba vydat k celé problematice příkaz ředitele se stanovením pravidel, jak se při poskytování a úhradách nadstandardních materiálů bude postupovat. Z pohledu cenového by pak pacient měl hradit pouze  rozdíl mezi úhradovou cenou od zdravotní pojišťovny za základní materiál a cenou nákupní za materiál nadstandardní.

6. Ceníky za poskytované služby
Na základě provedené prověrky stanovení cen pro externí odběratele v oblasti poskytovaných služeb v rámci hospodářské činnosti doporučujeme provést úpravu ceníků v oblasti například praní prádla, kde by měla být stanovena základní cena podle druhů prádla jako cena nepodkročitelná, a dále možné rozpětí přirážky k této ceně například s ohledem na kvalitu a znečištění dodaného prádla.

Obdobně je podle našeho názoru stanovit nově i pravidla pro pronájem nebytových prostor, zejména s ohledem na stanovení ceny služeb, souvisejících s pronájmem prostor.

7. Přenesení režimu daňové povinnosti ve stavebnictví

Dnem 1. ledna 2012 nabývá účinnosti ustanovení § 92e) zákona č. 235/2004 Sb. o dani z přidané hodnoty, podle kterého dochází k přenesení režimu daňové povinnosti (reverse charge) u stavebních prací, zařazených v CZ-CPA 41 až 43.  V praxi to znamená, že poskytovatel plnění, plátce DPH, vystaví pro příjemce plnění (rovněž plátce DPH) fakturu s uvedením sazby daně z přidané hodnoty, ale bez její výše. Na faktuře musí být uvedeno, že daň je povinen podle § 92a) zákona stanovit a odvést plátce, pro kterého je zdanitelné plnění určeno.

Povinností příjemce plnění je pak spočítat daň, doplnit údaj o výši daně na obdržený daňový doklad, a současně v rámci svého daňového přiznání daň přiznat a odvést. Při stanovení výše daně je za toto odpovědný příjemce plnění, pokud by tedy poskytovatel uvedl nesprávnou sazbu daně, nesmí ji příjemce plnění použít.

8. Znehodnocení materiálu

Došlo ke znehodnocení zdravotnického materiálu v důsledku odpojení ledničky dodavatelskou firmou. Částečná náhrada škody (ve výši bez spoluúčasti a bez DPH, neboť FN je plátcem DPH) byla poskytnuta pojišťovnou, na zbytek, tedy na spoluúčast a celou DPH,  se vystavila faktura firmě zodpovědné za škodu. Ta nyní požaduje vrátit DPH, ale tento požadavek je nutno jasně odmítnout, neboť FN nemá nárok na odpočet DPH u majetku pořizovaného pro zdravotní péči, tedy činnost osvobozenou podle § 58 zákona o DPH..

9. Směna pozemků
V roce 2010 byla projednána směna pozemků státu FN Olomouc za přístrojové vybavení, které měl dodat nabyvatel pozemků Univerzity Palackého. 

V roce 2011 zaslala univerzita daňové doklady – faktury na prodej výše uvedeného přístrojového vybavení, proto byly tyto doklady vráceny zpět s tím, že se nejednalo o nákup a prodej a neměly být faktury vystaveny.

Bylo zažádáno o doklady o převedení majetku jiného druhu. Podle našeho názoru je postup fakultní nemocnice správný. Fakultní nemocnice by měla od Univerzity Palackého obdržet předávací protokoly na dodané přístroje s tím, že na nich bude uveden odkaz na uzavřenou smlouvu. Maximálně by podle našeho názoru bylo možné, aby přílohu tohoto předávacího protokolu tvořily faktury za nákup přístrojů pro UP.

10. Dokladová inventarizace - DPH 
Jedná se o doplnění bodu 9 zápisu z minulé konzultace, a to konkrétně k dokladové inventuře účtu 343 – Daň z přidané hodnoty. Při této inventuře je nutno doložit vztah stavu účtu na daňové přiznání za prosinec 2011 a na zaúčtovanou daň, týkající se roku 2011, která se vzhledem k pozdější držbě dokladů promítne do daňového přiznání až v lednu 2012.
11. Smlouva s Cord Blood Center CZ, s.r.o.

Jedná se o smlouvu na odběry pupečníkové krve, pokud se týká sazby DPH, je od daně osvobozeno, jedná se o dodání lidské krve, kde platí osvobození podle § 58 zákona.. 

12. Novela vyhlášky 410/2009 Sb. a Pomocný analytický přehled (PAP)
V rámci konzultace bylo provedeno první rámcové seznámení s připravovanými změnami v oblasti účetnictví, týkajícími se roku 2012, a to jak v rámci novelizace vyhlášky č. 410/2009 Sb., tak v rámci technické vyhlášky č. 383/2009 Sb. a povinnosti sestavování „Pomocných analytických přehledů“. Vzhledem k tomu, že nejsou obě novely dosud vydány, bude podrobnější seznámení provedeno až po jejich vydání ve Sbírce zákonů ČR. Současně s tím ale upozorňujeme na skutečnost, že je nutno jednat s dodavatelem software o nutných úpravách programu, aby bylo možno začít vedení potřebné evidence již od počátku roku 2012.  

Pokud se týká PAP, pak na základě projednání bylo doporučeno, aby se organizace zaměřila na zajištění potřebné evidence nikoliv používáním nových analytických účtů, ale doplněním dalšího bloku do datové věty, do kterého se budou příslušné kódy pro jednotlivé transakce nebo pohyby uvádět. Současně je nutno vytvořit i samostatný prostor pro identifikaci partnerů aktiva a pasiva nebo transakce, a současně zajistit doplňování jejich kódů.
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