Konzultační činnost Fakultní nemocnice Olomouc 27.-28. února 2012

1. Výzva finančního úřadu k objasnění skutečností

Na základě provedené kontroly Finančním úřadem v Olomouci a následném podání vysvětlení byla nově vyčíslena částka porušení právních předpisů ze strany fakultní nemocnice. Následně bude na tuto částku vystaven platební výměr jednak jako pokuta za porušení rozpočtové kázně, a dále pak na úrok z prodlení. Obě částky je v tomto případě nutno chápat jako jiné pokuty a penále a takto je i zaúčtovat. V obou případech se bude jednat o daňově neuznatelné výdaje.
2. Pomocný analytický přehled – ostatní závazky na 378
V souvislosti se zaváděním Pomocného analytického přehledu (PAP) vzniká problém v případě používání účtu 378, pokud se jedná o stanovení partnerů transakce. Dosud FN postupovala tak, že na účtech 377 a 378 zaúčtovávala transakce typu pohledávek a závazků vůči fondu kulturních a sociálních potřeb, tedy vnitřnímu fondu organizace. Tento postup ale ve vztahu k aplikaci PAP nemožný, neboť není možno uvést jako partnera transakce „sebe sama“. Proto bylo dohodnuto, že nově se bude postupovat tak, že se vytvoří tabulka, ve které bude vyčísleno vypořádání a následně se provede pouze rozdílový převod peněžních prostředků. V případě, pokud jsou partnerem u účtu 378 – Jiné závazky fyzické osoby, pak se použije kód partnera jako nerezidenta – tedy 111.
3. Úroky z prodlení

Fakultní nemocnice vystavila některým odběratelům za pozdní úhrady odběratelských faktur úroky z prodlení. Některé z těchto firem se snaží domoci zrušení již vystavených faktur. V případě, pokud fakultní nemocnice k tomuto právnímu kroku přistoupila, pak již není možné vystavené faktury na úroky z prodlení zrušit. Fakultní nemocnice postupovala zcela v souladu s právními předpisy, a to zejména se zákonem č. 219/2000 Sb. o majetku státu.
4. Dotace na podporu vědeckovýzkumné činnosti

V prvé řadě je nutno stanovit způsob rozdělování prostředků na tuto činnost uvnitř fakultní nemocnice s tím, že podle těchto stanovených pravidel bude následně prováděno rozdělování pro jednotlivá pracoviště a na příslušné druhy nákladů. Současně bude v souladu s touto směrnicí a s pravidly přidělené dotace provedeno i vyúčtování pro poskytovatele dotace.
5. Formulář W-8BEN

Jedná se o formulář, který přišel spolu s požadavkem na jeho vyplnění od firmy z USA, pro kterou Fakultní nemocnice Olomouc provádí klinické hodnocení. Jde o formulář k dani z příjmu v USA, podle našeho názoru je nutno ho vyplnit a zaslat zpět s tím, že FN Olomouc se bude identifikovat  jako vláda, neboť má postavení státní organizace. Podrobnější informace nebyly zjištěny, jiné fakultní nemocnice tento formulář neobdržely.  
6. Odborný posudek na přihlášky do výběrových řízení

Jedná se o odborný posudek, který si fakultní nemocnice zadala pro posouzení přihlášek uchazečů o veřejné zakázky do výběrových řízení na zakázky, jejichž výstupem je pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého majetku. V tomto případě jsou náklady na tyto posudky součástí investičních nákladů jako konzultační a poradenské služby.
7. Převádění mezi účty 044 a 045 na 041 a 042

Jde o problém v souvislosti s aplikací Pomocného analytického přehledu, který vzniká z důvodu změny ve vyhlášce č. 410/2009 Sb. U uspořádacích účtů technického zhodnocení (tedy u účtů 044 a 045) se položky – typy transakcí u PAP nesledují, u účtů 041 a 042 ano. Proto je nutno v případě, pokud dochází koncem roku k přeúčtování, nezapomenout, že u zaúčtování na vrub účtů 041 nebo 042 musí být vždy doplněn kód transakce pro PAP.
8. Bonusy jako slevy

Upozorňujeme na skutečnost, že i v roce 2012 stále platí stejné stanovisko jako v roce 2011, to znamená povinnost úpravy základu daně a daně podle §42 ZDPH při snížení základu daně po datu uskutečněného zdanitelného plnění, a že toto ustanovení se týká přímých i nepřímých bonusů.
9.  Pomocný analytický přehled – dělení pozemků

Jde o případy, kdy v rámci realizace stavby je následně prováděno dělení pozemků, respektive kdy k vyčleňování pozemků může docházet i na základě výsledků digitalizace katastrálních map. V tomto případě se provedená přeúčtování u účtu 031 – Pozemky realizují zápisem minus Má dáti u pozemku, ze kterého jsou nové pozemky vyčleněny a plus Má dáti u pozemku nově vzniklého. Tím nemusí být používán kód transakce.
10. Směna - inventarizace

Jde o případ, kdy v rámci inventarizace byl „nalezen“ přístroj, který byl předmětem smlouvy o směně mezi FN a Universitou Palackého s tím, že zatím nebyl zařazen do majetku. Podle našeho názoru má být řešeno tak, že toto bude poznamenáno do zápisu z inventarizace s tím, že se nejedná o inventurní rozdíl, ale že bude řešeno v rámci komplexní účetní operace zaúčtování směny.
Současně s tím upozorňujeme na skutečnost, že pokud je zařazovací protokol vyhotoven až po reálném předání majetku do užívání, odpisy se účtují až od doby vystavení a zaúčtování zařazovacího protokolu.

11. DPH – změny pro rok 2012

Dnem 1. ledna 2012 nabývá účinnosti ustanovení § 92e) zákona č. 235/2004 Sb. o dani z přidané hodnoty, podle kterého dochází k přenesení režimu daňové povinnosti (reverse charge) u stavebních prací, zařazených v CZ-CPA 41 až 43.  V praxi to znamená, že poskytovatel plnění, plátce DPH, vystaví pro příjemce plnění (rovněž plátce DPH) fakturu s uvedením sazby daně z přidané hodnoty, ale bez její výše. Na faktuře musí být uvedeno, že daň je povinen podle § 92a) zákona stanovit a odvést plátce, pro kterého je zdanitelné plnění určeno.

Povinností příjemce plnění je pak spočítat daň, doplnit údaj o výši daně na obdržený daňový doklad, a současně v rámci svého daňového přiznání daň přiznat a odvést. Při stanovení výše daně je za toto odpovědný příjemce plnění, pokud by tedy poskytovatel uvedl nesprávnou sazbu daně, nesmí ji příjemce plnění použít.

Současně, vzhledem k povinnosti přiznat a odvést daň za zdaňovací období, uvedené na daňovém dokladu dodavatelem zdanitelného plnění, a k nutnosti zajistit realizaci finanční kontroly podle zákona č. 320/2001 Sb., doporučujeme zvážit úpravu smluvních vztahů s dodavateli stavebních prací v oblasti fakturace, a to tak, aby byli povinni vystavovat faktury například nejpozději 5. pracovní den následujícího měsíce.

V souvislosti se zavedením režimu přenesení daňové povinnosti ve stavebnictví od 1. ledna 2012 vyvstává otázka, kdo má být v rámci organizace odpovědný za to, zda obdržené faktury mají být skutečně zařazeny do režimu přenesené daňové povinnosti, tedy že jsou zařazeny v klasifikaci CZ-CPA ve skupinách č. 41 až 43, nebo zda se nejedná o servis nebo údržbu přístrojů, která by neměla být definována jako stavební práce. Podle našeho názoru je nutné, aby tuto odpovědnost měli odborní pracovníci v oblasti správy majetku nebo investic. V žádném případě nesmí být zodpovědnost přenesena na ekonomický úsek. Ten zodpovídá za správnost zaúčtování, pokud je režim přenesení daňové povinnosti uplatněn, případně může navrhovat prověření, zda se skutečně jedná nebo nejedná o výše uvedený režim, ale vlastní odpovědnost nést nemůže.

12. Pořízení majetku darem
V případě, pokud dochází k pořízení dlouhodobého majetku ve věcné podobě formou daru, pak se pro účely účetnictví vždy používá jako pořizovací cena ta cena, kterou je majetek oceněn pro účely darovací smlouvy a daně darovací. Není přípustný způsob, kdy by se tento majetek, který byl předtím například již nějakou dobu používán u dárce, ocenil v původní pořizovací ceně i s využitím účtu oprávek, které byly proúčtovány u původního vlastníka.
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