Konzultační činnost Fakultní nemocnice Olomouc   1. - 2. října 2015

1. K bodu 5 minulého zápisu
V případě, pokud se po vřazení majetku provádí aktivace jeho částí jako například DDHM nebo náhradních dílů, je nutno ji provést za reprodukční pořizovací cenu. 
2. Vyřazení příslušenství
Při vyřazení příslušenství s tím, že je využitelné k jinému přístroji, je nutno rozdělit původní věc na zbývající část a na příslušenství, a ponechat i při ceně pod hranicí velkého majetku jako dlouhodobý hmotný majetek, bez převedení do DDHM. Přesun je nutný zejména z důvodů zajištění revizí a oprav.
Při jiném charakteru příslušenství a hlavní věci (tiskárna a zdravotnický přístroj), doporučujeme  snížit poměrově zůstatkovou cenu a vyřadit s tím, že se aktivuje za reprodukční cenu a půjde nově o DDHM. Účetně se pak provede zápisy 028/506 a 558/088, v rámci části IV. PAP pak kódy 404 nebo 405. 
3. Technické zhodnocení
V případě, že hodnota překročí celkem za majetek částku 40 tisíc Kč, a akce bude ještě pokračovat v následujícím roce, pak nejpozději na konci roku přeúčtovat z účtu 045 na 042 s tím, že v případě úhrady původní faktury až v následujícím roce bude faktura evidována jako nezaplacená investice. 

4. Odpočet DPH
Nárok na odpočet DPH u dlouhodobého majetku se uplatňuje při přijetí faktur, ne až při zařazení majetku do užívání. Jedná se o nárok, nikoli o povinnost. Přitom je třeba postupovat tak, že se pořizovací cena majetku bez DPH musí zvýšit o neuplatnitelnou část DPH podle koeficientu.
5. Pokladní doklad PV-2015-1-001285
Nemocnice nemá k výdajovému pokladnímu dokladu odpovídající fakturu či jiný doklad od protistrany, která má své IČO. Podle našeho názoru je nutno v tomto případě od dodavatele poskytnuté služby si doklad dodatečně vyžádat.
6. E-mailový dotaz na faktury – krácený odpočet
Nárok na odpočet vzniká v měsíci držení dokladu s tím, že výjimkou jsou doklady s režimem přenesené daňové povinnosti (stavební práce a vybrané komodity), kdy nárok na odpočet vzniká v měsíci povinnosti přiznat a odvést daň podle DUZP dodavatele. Pokud pak jde o vzduchotechniku v lékárně – lze uplatnit nárok na odpočet koeficientem, lékárna slouží jako ústavní i pro veřejnost. U software parkovacího systému, kdy se jedná o evidenci a správu dlouhodobého parkování, by měl být uplatněn plný nárok na odpočet. U faktury za nákup notebooků je možno uplatnit nárok na odpočet koeficientem při hromadném nákupu při kombinaci jejich použití.
7. Kontrolní hlášení
Jedná se o novou povinnost podle zákona o DPH, platnou od 1. ledna 2016. Z dosud získaných informací z návrhu formuláře a metodiky vyplývá, že se budou sledovat odděleně jednotlivé typy přijatých i uskutečněných zdanitelných plnění s tím, že budou kontrolní vazby mezi tímto kontrolním hlášením a přiznáním k DPH. V případě částek vůči plátcům DPH (přijatých i uskutečněných plnění) nad 10 000 Kč včetně DPH za jeden doklad, bude uváděno po těchto jednotlivých plněních, v případě plnění vůči plátcům DPH do 10 000 Kč včetně DPH a ve vztahu k uskutečněným plněním pro neplátce bez ohledu na výši, pak bude uvedeno vždy souhrnně v jedné řádce. Je tedy nutno programově zajistit zpracování podkladů pro toto kontrolní hlášení. 
8. Faktura z Irska
Po zaplacení faktury byl následně přijat doklad na snížení ceny (opravný daňový doklad), dojde tedy k úpravě přiznání DPH při pořízení zboží.

9. Postoupení práv a povinností - separátory
Na základě uzavřené písemné smlouvy a nového Občanského zákoníku lze předat povinnosti, tedy včetně úhrady závazků, třetí straně. 
Postup účtování:

– přijetí faktury                                                                                            042/321 (2 400 000)

- přiznání DPH při pořízení zboží z EU                                                         042/343 (504 000)
- předpis nároku na bonus od Grifolsu                                                         377/649 (2 400 000)

- započtení úhrady Grifonsem firmě TERUMO na nárok na bonus                321/377 (2 400 000)

- proúčtování čerpání FRM ve výši faktury                                                   416/401 (2 400 000)

- proúčtování čerpání FRM po odvodu DPH fin. úřadu                                 416/401 (504 000)

10. Evidence podmíněných pohledávek Griffolsu

Podle našeho názoru je možné účtovat v podrozvaze o nároku na bonus za dodanou plazmu, bylo by ale třeba si vyžádat od HTO podklady s výpočtem nároku podle množství prodané plazmy. 

11. Rozšíření programu na správu osobních čísel - mzdy

Jedná se podle našeho názoru o technické zhodnocení – rozšíření použitelnosti programu. Pokud se pak jedná o podporu na 5 let – mělo by být časově rozlišeným provozním nákladem, pokud je podpora dokupována dodatečně po pořízení programu. U programu CISCO pak navrhujeme upravit účetní odepisování právě na dobu podpory, tedy na 5 let. Evidence licencí – doporučujeme dát jako multilicenci do majetku, místo do podrozvahy po jednotlivých licencích.
12. Vrácení zboží (povahy dlouhodobého majetku) – tvorba FRM

Jedná se o případ, kdy dochází k vrácení dlouhodobého majetku dodavateli pro jeho poruchovost, a dodavatel následně vrací částečnou cenu majetku (sníženou o podíl již zaúčtovaných oprávek za dobu jeho používání). Musí tedy dojít k úpravě výše fondu reprodukce majetku o vrácenou částku, a to k datu připsání těchto peněz na bankovní účet fakultní nemocnice. 
13. Kožní klinika – aplikace kmenových buněk

Podle našeho názoru se jedná nejspíše o estetický zákrok, doporučujeme proto uplatnit zdanění sníženou sazbou DPH.
14. Dotace na zateplení

Jedná se o případ provedené veřejnosprávní kontroly ze strany zřizovatele, to je Ministerstva zdravotnictví ČR ve věci projektu „Zateplení 5 budov v areálu FN Olomouc“. Na základě této kontroly vyslovilo Ministerstvo zdrav otectví podezření z porušení rozpočtové kázně z důvodu zahrnutí přenesené daňové povinnosti u stavebních prací do způsobilých výdajů, i když odvod této přenesené daně byl proveden ještě před otevřením limitu čerpání. Zásadně tento výsledek kontroly neuznáváme s tím, že v době podání žádosti a vydání původního rozhodnutí nebyl znám režim přenesené daňové povinnosti u stavebních prací podle § 92e zákona o DPH. Proto v žádosti byly zahrnuta hodnota zakázky včetně daně z přidané hodnoty. Od 1. ledna 2012 došlo k uplatnění tohoto režimu s tím, že bylo dáno zákonem, což je vyšší právní norma než pravidla pro čerpání dotací. Mimo to ani řídící orgán dotace, ani ministerstvo zdravotnictví neupozornily na to, že by tato zákonem stanovená DPH mohla být neuznána jako způsobilý výdaj projektu. Z uvedeného důvodu bude podána námitka proti výsledku veřejnosprávní kontroly.  
15. Transfůzní oddělení

Pokud se jedná o problematiku transfůzního oddělení, je nutno začít odebíranou plazmu účtovat při aktivaci na sklad v nově kalkulovaných cenách s tím, že se postupně při prodeji Grifolsu, nebo při spotřebě uvnitř nemocnice bude nejprve vydávat v původních, nyní již neplatných cenách. Přecenění skladu z pohledu účetního by bylo v rozporu s účetními platnými předpisy. 
16. Regulační poplatky – vymáhání

Náměstek pro legislativu ministerstva zdravotnictví zaslal všem zdravotnickým zařízením upozornění na problematiku regulačních poplatků za lůžkovou péči, a to v souvislosti s ustanovením § 71 odst. 2 zákona o ústavním soudu. Toto ustanovení říká, že právní rozhodnutí, které se opírá o zrušenou část zákona, sice zůstává v platnosti, ale není již vykonatelné. V praxi to znamená, že i když nemocnice má rozsudek soudu o povinnosti dlužníka zaplatit dlužné regulační poplatky za pobyt v nemocnici (§ 16a odst. 1 písm. f, zákona o všeobecném zdravotním pojištění), nelze je dále právně vymáhat. Podle našeho názoru je tedy nutno, aby vedení nemocnice rozhodlo, zda postupovat podle výše uvedeného sdělení, a jak postupovat v případech, pokud byly například uzavřeny dohody o splátkovém kalendáři, nebo naopak, pokud byl nařízen soudní výkon rozhodnutí exekucí.
                                                                                        Ing. Zdeněk  Charvát

                                                                                          CGB-Consult,s.r.o.

