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Zápis z porady vedení FNOL a vedení LF UP

ze dne 21. 01. 2015
Přítomni: doc. MUDr. R. Havlík Ph.D, prof. MUDr. M. Kolář, Ph.D., A. Kotásek, DiS., MUDr. E. Mikušková, Mgr. M. Šamaj, MBA, Ing. J. Valíková, prof. MUDr. T. Papajík, CSc., doc. Mgr. M. Modrianský, Ph.D., Mgr. V. Odehnalová
Program:

1. Služební cesty
2. Adaptační lékařský program
3. Stravování v jídelně FNOL
4. Parkování
5. Stěhování Ústavu imunologie

6. Potrubní pošta 

1. Služební cesty
V současnosti není nastavena vzájemná informovanost LF UP a FNOL ohledně účasti vedoucích pracovníků společných pracovišť na zahraničních i tuzemských služebních cestách. Proběhla diskuze, byla navržena následující opatření:

· podpis Dodatku č. 7 ke Smlouvě o zásadách vzájemné spolupráce - změna v článku Spolupráce v oblasti personální

· pravidelná oboustranná měsíční vyhodnocování účasti vedoucích pracovníků na služebních cestách od 1/2015
· závěry prezentovat na poradách přednostů

2. Adaptační lékařský program
Obecně jej lze charakterizovat jako proces začlenění nově nastupujícího lékaře FNOL – absolventa LF nebo lékaře již zařazeného do oboru specializačního vzdělávání. Ředitel FNOL prezentoval cíle programu, složení projektového týmu, časový harmonogram (viz Příloha). Proběhla diskuze s následujícím závěrem: pro akademický rok 2015-2016 FNOL garantuje 15 absolventských míst na klinických pracovištích.
3. Parkování
Vedení LF UP informovalo, že je v současnosti zaměstnancům FNOL vydáno dvojnásobné množství parkovacích karet na parkovišti pod budovou TÚ LF UP. Přesto stále nejsou parkovací kapacity zcela využívány. Vedení FNOL informovalo, že ke dni 28. února 2015 bude ukončena spolupráci s S.O.S. akciová společnost, Olomouc, tj. od 1. března 2015 si bude FNOL ostrahu objektů, obsluhu kontrolního vjezdového závorového systému a další činnosti zajišťovat vlastními silami. V nejbližší době vedení FNOL plánuje úpravu Směrnice Sm-M010 Řízení dopravy v areálu FNOL.
4. Stěhování Ústavu imunologie

V nejbližší době proběhne plánované stěhování Ústavu imunologie (aktuálně sídlící v budově alergologie) do prostor na TÚ LF UP původně využívaných Ústavem mikrobiologie. LF UP předpokládá, že by prostory alergologie měly být vyklizeny na jaře letošního roku. Vedení FNOL konstatovalo, že uvolnění prostor v budově alergologie je zcela klíčově pro realizaci projektu víceúčelové budovy NTMC, na který FNOL získala dotaci ve výši 200mil. Kč.

5. Potrubní pošta

Vedení FNOL informovalo, že je zpracovaná dokumentace pro zhotovitele stavby, čekáme na stavební povolení. Tento týden vedení FNOL schválilo návrh na vypsání předběžného oznámení na výběr zhotovitele.

Zapsala: Mgr. Zdeňka Konečná
Schválil:

doc. MUDr. Roman Havlík, Ph.D.



prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D.

ředitel organizace
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