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Metodika pro zpracování Závěrečné zprávy o využití přidělených finančních prostředků vyčleněných ze státního rozpočtu organizacím v přímé řídící působnosti Ministerstva zdravotnictví za účelem zajištění jejich krizové připravenosti

Tato metodika stanovuje požadavky na zpracování „Závěrečné zprávy o využití přidělených finančních prostředků vyčleněných ze státního rozpočtu organizacím v přímé řídící působnosti Ministerstva zdravotnictví za účelem zajištění jejich krizové připravenosti“ (dále jen „Zpráva“) v souladu s § 25 odst. a) zákona č. 240/2000 Sb o krizovém řízení a o změně některých zákonů. Příjemce dotace je povinen v souladu s příslušným rozhodnutím o jejím poskytnutí a dalšími podmínkami stanovenými zákonem č. zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, tuto Zprávu zpracovat a předložit ji poskytovateli dotace v uvedeném termínu.

[bookmark: _GoBack]Obsah závěrečné zprávy
Závěrečná zpráva je rozdělena na 2 části: 
· Část A: Vyhodnocení využití finančních prostředků;
· Část B: Vyúčtování vynaložených finančních prostředků.
Obě části musí být řádně vyplněny na stanovených formulářích, které jsou uvedeny v příloze této metodiky. Pokud jsou současně se Zprávou zasílány i jiné přílohy (např. kopie účetních dokladů, aj.), musí být zřetelně číselně označeny (na listinné i elektronické formě) a zapsány do tabulky č. 6.
Termín zaslání závěrečné zprávy
Zprávu je nezbytné zaslat v písemném vyhotovení (originál s razítkem a podpisem statutárního zástupce) i v elektronické formě (ve formátu MS Word) nejpozději do 15. ledna kalendářního roku (datum doručení) následujícího po roce, ve kterém byla dotace poskytnuta, na adresu:

Ministerstvo zdravotnictví
Odbor bezpečnosti a krizového řízení
Palackého nám. 4
128 01 Praha 2
e-mail: odborkrp@mzcr.cz
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