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Komentář k průběhu realizace projektu v roce 2022
Projekt „Rekonstrukce a modernizace Kliniky nukleární medicíny FN Olomouc“

Reg. č. projektu: CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_122/0016653
Identifikační číslo projektu SMVS: 135V113000013

Základní charakteristika akce
Hlavním cílem projektu je obnova a rozšíření kapacit přístrojové techniky (především PET/CT) na Klinice nukleární medicíny Fakultní nemocnice Olomouc a dostavba a rekonstrukce stávající budovy X této kliniky. Součástí jsou i stavební úpravy související s instalací zdravotnické techniky a nezbytné napojení dostavby na stávající budovu. 
Projekt je zaměřen na zvýšení kvality vybavenosti a zlepšení podmínek pro zajišťování kvalitnější zdravotní péče o zvláště ohroženou skupinu pacientů s onkologickým onemocněním. 

Jednoetapový projekt.

Řídící dokumentace
Rozhodnutí o poskytnutí dotace (RoPD) bylo vydáno dne 6. 12. 2021, na pokyn řídícího orgánu byla zahájena realizace projektu. V rámci řídící dokumentace došlo k jedné změně ještě před vydáním prvního RoPD (přesun publicity do neinvestic), na základě druhé změny RoPD ze dne 21. 3. 2022 byly navýšeny nezpůsobilé výdaje projektu o 822 800 Kč (projektová dokumentace a BOZP). 
Předpokládané datum ukončení: 31. 12. 2023

Stav projektu 
Projekt je v realizační fázi. 
Zadávací řízení na zhotovitele stavby (VZ Dostavba a rekonstrukce budovy X) bylo zahájeno dne 17. 12. 2021 jako otevřené, v nadlimitním režimu. Otevírání nabídek proběhlo 28. 1. 2022, zadavatel na základě posouzení a hodnocení nabídek hodnotící komisí rozhodl o výběru zhotovitele dne 10. 2. 2022. Jako nejvhodnější byla vybrána nabídka firmy OHLA ŽS, a.s. ve výši 156 483 215,04 Kč bez DPH, tj. 189 344 690,20 vč. DPH.

Dne 15. 3. 2022 byla uzavřena smlouva o dílo se zhotovitelem stavby (VZ Dostavba a rekonstrukce budovy X). Stavební práce byly zahájeny dne 23. 3. 2022 předáním staveniště a od této doby probíhají. V té souvislosti probíhá průběžná fakturace a úhrada faktur.
V souvislosti s realizací stavby byla uzavřena Příkazní smlouva na výkon činnosti koordinátora BOZP. Výkon této činnosti probíhá souběžně se stavbou, výdaje jsou hrazeny plně z vlastních zdrojů FN Olomouc. Probíhá průběžná fakturace a úhrada faktur.

Součástí projektu je i realizace veřejných zakázek na dodávku přístrojového vybavení a technologií pro Kliniku nukleární medicíny. Veřejné zakázky Monitor povrchové kontaminace rukou, nohou, oděvu a Spektrometrická aparatura byly již splněny v předchozím období. V roce 2022 byly vysoutěženy zbývající veřejné zakázky Kolimátory pro detekci 131I, Malá kamera pro dozimetrii, Izolátor pro přípravu radiofarmak PET a PET/CT a podepsány smlouvy. Kolimátory pro detekci 131I a Malá kamera pro dozimetrii byly dodány a uhrazeny.
V blízkosti staveniště byl nainstalován dočasný billboard (vysoutěžen na základě veřejné zakázky malého rozsahu), který informuje veřejnost o realizaci projektu. Informace o projektu jsou uveřejněny také na webových stránkách FNOL.

Finanční rámec projektu

Celkové výdaje projektu dle změnového RoPD činí 300 611 845 Kč, z toho způsobilé výdaje projektu činí 150 000 000 Kč. 

Celková maximální výše prostředků z Evropského fondu pro regionální rozvoj je ve výši 105 000 000 Kč (70 %), příspěvek ze státního rozpočtu ve výši 30 000 000 Kč (20 %) a zbývající část bude hrazena z vlastních zdrojů příjemce dotace. Způsobilé výdaje budou použity na výdaje na dostavbu a rekonstrukci budovy X a povinnou publicitu projektu. Veškeré zbývající výdaje projektu (přístrojové vybavení, projektová dokumentace dostavby a rekonstrukce budovy X včetně autorského dozoru, koordinátor BOZP) budou hrazeny z vlastních zdrojů příjemce.

Čerpání finančních prostředků v roce 2022: 
Z dotačních prostředků bylo v roce 2022 čerpáno 75 046 146,24 Kč.
Z vlastních zdrojů příjemce bylo v roce 2022 uhrazeno celkem 15 316 435 Kč, z toho 6 977 974,23 Kč nezpůsobilých a 8 338 460,77 Kč způsobilých výdajů.

Předpokládaný průběh realizace projektu v roce 2023, odhad čerpání v roce 2023: 
V roce 2023 budou pokračovat stavební práce a výkon koordinátora BOZP. Bude probíhat průběžná fakturace a úhrada faktur.

Dále budou v roce 2023 dodány přístroje Izolátor pro přípravu radiofarmak PET a PET/CT dle harmonogramu projektu, proběhne jejich úhrada. 

V rámci povinné publicity bude realizována veřejná zakázka malého rozsahu na dodávku a instalaci pamětní desky.
Odhad čerpání výdajů v roce 2023: Za přístrojové vybavení (Izolátor pro přípravu radiofarmak PET a PET/CT) bude čerpána částka ve výši 113 090 230 Kč. Za zhotovení díla bude dočerpána částka do výše SoD, rovněž za výkon koordinátora BOZP bude dočerpáno dle příkazní smlouvy. Za povinnou publicitu (pamětní deska) bude čerpána částka dle výsledku veřejné zakázky malého roszsahu (předpokládaná hodnota 5 000 Kč).
Zpracovala Mgr. Petra Foukalová
