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FN Olomouc – přeložky inženýrských sítí
Identifikační číslo akce 335V114002103

Základní charakteristika akce
Předmětem investiční akce byla výstavba dvou podzemních kanálů nutných pro demolici budovy Franz Josef. Tyto kanály jsou připraveny k vedení inženýrských sítí pro novostavbu hlavní budovy B.
Součástí realizace díla byla obnova vybraných částí inženýrských sítí v areálu FN Olomouc s ohledem na změny v prostorovém uspořádání areálu nemocnice a také s ohledem na udržení provozní spolehlivosti těchto inženýrských sítí a navazujících technologií.
V rámci investiční akce došlo k obnově stanice medicinálního plynu O2, která spočívala v odstranění původní stanice a výstavbě stanice nové na jiném místě v areálu FNOL. Současně byla vybudována nová stanice medicinálního plynu N2O. Do nově vybudovaných podzemních kanálů byly již umístěny rozvody potrubní pošty a teplovodu.
Realizace akce byla zahájena dne 28. 1. 2022 předáním staveniště a probíhala dle stanoveného smluvního harmonogramu se zhotovitelem.
Dílo bylo ukončeno a převzato dne 31. 5 2023. K tomuto dni byl současně Magistrátem města Olomouce vydán Kolaudační souhlas.
Závazný finanční ukazatel
Celkové náklady na tuto investiční akci činily 197 132 327,16 Kč.
Finanční prostředky byly čerpány v souladu s Rozhodnutím o poskytnutí dotace a uzavřenými smlouvami se zhotovitelem a smlouvou o provádění autorského dozoru.
Podíl státního rozpočtu na financování činil 94 657 320,54 Kč a vlastní zdroje FN Olomouc byly uhrazeny ve výši 102 475 006,62 Kč.
Předpoklad realizace akce v roce 2024
Akce je ukončena, dne 25. 9. 2023 bylo vydáno Závěrečné vyhodnocení akce.


[bookmark: _GoBack]V Olomouci dne: 29. 12. 2023




Zpracovala: Ing. Jitka Mokrášová
image1.jpg
FAKULTNI NEMOCNICE®
OLOMOUC




