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Olomouc, 17.4.2009
Rozbor hospodaření FN Olomouc k 31.3.2009
Hospodaření  FNOL za období 1.- 3. 2009 vykazuje zisk ve výši       
  16 864 tis. Kč

Hlavní činnost FNOL vykazuje kladný hospodářský výsledek ve výši 
  16 430 tis. Kč.

Jiná činnost FNOL vykazuje kladný hospodářský výsledek ve výši                   434 tis. Kč.
1.  Obecná situace  hospodaření

HV k 31. 3. 2009 vykazuje  vyrovnanou bilanci ve  vývoji nákladů a výnosů. 

Zvyšuje se  objem výnosů i nákladů proti srovnatelnému období roku 2008 i proti rozpočtu 2009. Projevuje se  růst poskytované zdravotní péče. Dochází k navýšení pacientů léčených ve specializovaných centrech. 

2. Vývoj 1 - 3 /2009
Nákladové vlivy:
-  Náklady na léky a léčiva vzrostly, jak oproti stejnému období roku 2008, tak i k čtvrtletnímu limitu rozpočtu. Celková spotřeba léků je způsobena vyšší spotřebou  léků v centrech FNOL - 36.783 tis. Kč, což činí 53,5% všech spotřebovaných léků,  zejména na II. Interní klinice, III. Interní klinice, Oční klinice, Neurologické klinice, Onkologické klinice, Hemato-onkologické klinice, od počátku roku činí překročení 19.505 tis. Kč. Vyšší spotřeba ostatních ZULů je částečně kompenzována finančními bonusy za dodržení odebraných objemů.
- 
Náklady na spotřebu PZT jsou překročeny vlivem vyšší spotřeby -  neuromodulační systém DBS za 950 tis. Kč  (čerpání nad schválený paušál 2ks – úhrada bude pokryta dodatkem smlouvy s VZP), laboratorní diagnostika 2.000 tis. Kč (zvýšené testování na alergeny – 1x ročně na jaře), Biochemie – změna reagenčního přístroje – nákup       nových reagencí, Mikrobiologie – změna distributora.
LEM – přičleněna do spotřeby (dříve hrazeno z grantů), umělé tělní náhrady 2.500 tis. Kč (zvýšení operačních zákroků), ostatní PZT 1.400 tis. Kč (mimořádný jednorázový nákup resterilizovatelných operačních nástrojů pro I. Chirurgickou kliniku). Spotřeba ZUMů je rovněž částečně kompenzována finančními bonusy za dodržení odebraných objemů. Vyšší spotřeba v PZT je ovlivněna omezováním  resterilizace, kdy             jednorázové pomůcky jsou finančně nákladnější.

· Všeobecný materiál – spotřeba  je překročená z důvodu realizací opatření                 vyplývajících z nových hygienických norem a předakreditačních auditů probíhajících ve FNOL. 

· Plánované náklady na energie - za první tři měsíce roku se čerpají ve výši 31,6 %, což je ovlivněno především topnou sezonou a velmi chladným počasím v lednu a únoru.
· Prodané zboží LS vykazuje vyšší náklady oproti plánu, hlavně recepty VZP i ostatní zdravotní pojišťovny. Adekvátně dochází k růstu výnosů z prodaného zboží.

- 
Opravy a udržování vykazují nižší čerpání, v některých položkách je vykazována úspora, celkový limit oprav za období je nedočerpán. Po schválení plánu nákladů na opravu budov je nutný čas na přípravu plánovaných akcí (zhotovení projektové dokumentace, vyhlášení veřejných zakázek, výběr dodavatelů). Jedná se o práce časově náročné, proto náklady na tomto účtu začnou nabíhat později. Běžné opravy a údržba jsou částečně sezónní práce (malování, údržba komunikací apod.), existuje možnost nenadálých havárií a neplánovaných oprav většího rozsahu, proto předpokládáme, že s postupujícím časem dojde k vyrovnávání rozdílu mezi plánem a skutečností. 
· Ostatní služby jsou překračovány v položkách školení ost. zdrav. pracovníků a nezdrav. pracovníků, poplatky za čerpání KTK úvěru a vyšší odpočet DPH, než bylo v rozpočtu plánováno.

· Ostatní nákladové položky včetně mzdových nákladů vykazují téměř vyrovnanou spotřebu.

Výnosové vlivy :

      -
Stanovená výše paušální úhrady vychází z úhrad loňského roku. Výnosy pro rok 2009 byly v oblasti paušálních úhrad 2008 navýšeny  o objem vyplývající z Vyhlášky pro úhradu zdravotní péče  v roce 2009, které činí 105 – 107 % (dle jednotlivých ZP).  U VZP byla výše paušální zálohy pro rok 2009 ovlivněna  odhadovaným navýšením úhrady za péči poskytovanou v roce 2008 ve výši 100 mil. Kč, u ostatních ZP ve výši zálohy vyúčtování zdravotní péče za rok 2008 zohledněno prozatím nebylo.

Plnění rozpočtu bylo překročeno v oblasti úhrad mimo paušální úhradu - dále dochází  k nárůstu objemu zdravotní péče vykazované pojištěncům ZP Agel.

Výnosy v březnu byly ale současně ovlivněny dvěma mínusy vystavenými v souvislosti s vyúčtováním péče minulých let. U VZP se jednalo o přepočet MNP za rok 2007 (- 469 tis. Kč) a u ČNZP snížení úhrad v důsledku revize zdravotní péče poskytované v letech 2001-2005 (- 234 tis. Kč).

-
Výnosy z regulačních poplatků činí za období 1-3 2009 celkem 8.698 tis. Kč, z toho na neuhrazených  pohledávkách, splatných k 31.3.2009 evidujeme 269 tis.  Kč. 
       -
Finanční bonusy za dodržení objemů v odběru léčiv i PZT (21.591 tis. Kč).

Vývoj finanční situace:      
Pohledávky k 31.3.2009 vykazují  v porovnání s obdobím k 31.3.2008 navýšení. Důvodem zvýšení pohledávek je vyšší fakturace VZP a ost. ZP z titulu zpětného navýšení paušálu od července 2008.  Platební morálka  je ze strany VZP i ze strany ostatních ZP vyrovnaná.

Vývoj závazků k 31.3.2009 vykazuje snížení. Termín je v 83 % případů 30 dnů po splatnosti. 

3. Očekávaný výsledek hospodaření r. 2009:

Docílit vytvoření kladného hospodářského výsledku dle plánu, který by byl použit na částečné krytí ztrát minulých let. 

Záměrem FNOL v roce 2009 je udržení úrovně nastavených limitů nákladů a výkonů. Regulovat spotřebu ZUM a ZULP v návaznosti na navýšení uznaných úhrad od ZP umožněné  vyhláškou MZ. Tato opatření by měla  přinést výrazné zlepšení hospodářského výsledku.

Aleš Kotásek, DiS.

manažer odboru ekonomiky a financí  
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