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Věc: Žádost o možnost vyřazení DM, pořízeného z individuální dotace MZ ČR.





V roce 1999 a 2000 pořídila Fakultní nemocnice Olomouc z individuální dotace MZ ČR přístroj - ANALYTICKÝ SYSTÉM MODULAR v celkové výši 18 636 999,- Kč (interní doklad 10/3826/1999, 1/115/2000). 


Přístroj byl zařazen v roce 2000 ve výše uvedené částce s dobou odpisu 10 let, kdy plně odepsán bude v srpnu roku 2010. 





Fakultní nemocnice Olomouc žádá o možnost vyřazení systému z evidence majetku FNOL z důvodu špatného technického stavu. 


Zůstatková cena přístroje k 31.3.2009 činí			2 185 183,- Kč





Analyzátor pracoval v nepřetržitém stavu 9 let, což znamenalo vysoký stupeň opotřebení  všech elektromechanických komponent. Tento fakt spolu s analýzou servisních zpráv o pravidelné údržbě a zpráv o opravách tohoto stroje, odpovídá o tom, že jeho spolehlivost začala klesat. Riziko havárie a kompletního výpadku celého systému je velice vysoká. 


V souvislosti s velkým technickým pokrokem při biochemické zpracování vzorků je celý systém v dnešní době již zastaralý, kdy možnost nákupu nového systému se slevou je pro organizaci výhodná.





Firma Roche s.r.o. nabídla možnost převodu analyzátoru z FNOL firmě, kdy zbytková dohodnutá cena tohoto přístroje bude zohledněna v nákupní ceně analytického systému Modular.


Dále bude sepsána dohoda s přebírající firmou, že převezme analyzátor za dohodnutou zůstatkovou cenu z majetku FNOL a poskytne slevu k nákupu systému Modular ve výši dohody.





Děkujeme za pochopení celé situace a prosíme o vyjádření ze strany MZ ČR.








MUDr. Radomír Maráček


ředitel Fakultní nemocnice Olomouc
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S pozdravem





Jméno Příjmení 


funkce
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