Metodika provádění zápočtů v QI
1. zápočet dobropisu přijatého a faktury přijaté – oba doklady jsou evidované v QI

Dobropis přijatý je připojen k faktuře přijaté, ke které patří. Zápočet je proveden zaplacením faktury dobropisem na formuláři Finance / Pohledávky / Dobropisy přijaté / Seznam přijatých dobropisů – stiskem tlačítka Zaplacení faktury. Dobropis sníží dluh na faktuře. Může se jednat o dva případy a to:

· výše faktury je shodná s výší dobropisů: po zaplacení bude dluh faktury nula

· dobropis je částečný a faktura bude po zaplacení dobropisem (zápočtem) jen částečně uhrazena. Doplatek bude zpracován standardním postupem v bance.

V tomto případě nebude generováno žádné nové účtování.

2. zápočet pohledávek (i dobropisů) a závazků – oba doklady jsou evidované v QI – pomocí zápočtové banky

Zápočet je prováděn formou bankovního výpisu u zápočtového bankovního účtu. Pravidlem je, že zápočet resp. bankovní výpis má vyrovnané obraty MD a DAL a zůstatek zápočtové banky je vždy 0.
Finance / Platby / Bankovní účty vlastní organizace / Zápočtová banka – vytvoření bankovního výpisu ručně – datum výpisu a úhrada resp. výběr dokladů tvořících zápočet.
Pro tento případ byl založen nový  bankovní účet – zápočtová banka s účtováním přes účet vnitřního účtování:
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Detailní postup:

Bankovní výpisy – vložit nový řádek a zadat datum výpisu – dále pak tlačítko položky výpisu.

Ve formuláři bankovního výpisu je nutno správně zvolit údaj "Kredit/ Debet". Hodnota "Kredit+" umožní párovat pohledávky, hodnota "Debet-" závazky. Nejrychleji je možné provést úhradu přímým zadáním jednoznačného variabilního symbolu (dále jen VS). Pokud VS není v informačním systému jednoznačný, je nabídnut filtrovaný seznam dokladů, jejichž VS se blíží zadanému. Druhou možností provedení párování je nezadání VS, ale provedení výběru na údaji VS přes klávesu F4, přičemž se nejdříve nabídne dialog pro filtraci možných typů dokladů. V obou případech se nabízí seznamy nezaplacených finančních dokladů v měně odpovídající měně bankovního spojení. Po výběru dokladu k úhradě je nutno zadat údaj "Částka" (s tímto může korespondovat i informativní údaj "Zbývá k úhradě").

Uživatel vloží do výpisu tolik úhrad dokladů kolik jich je součástí zápočtu. Bankovní výpis musí být vyrovnán. A zápočtová banka nesmí mít žádný zůstatek.
3. zápočet pohledávek a závazků – oba doklady NEJSOU evidované v QI – pomocí interního dokladu k platbě

Doklad, který je součástí zápočtu v QI je uhrazen interním dokladem k platbě a účtován na účet 395.

Podvojné účetnictví / Interní doklady / Tvorba interního dokladu – platby. Do hlavičky dokladu se vybere variabilní symbol hrazeného dokladu v QI. Nastavení kontací je možné provést dokladovou řadu interní doklady. 

Tento doklad je připraven pro přenos do DS Soft – okruh 41, podokruh 21 a je možné ho použít bez dalších úprav pro tento případ.
4. zápočet pohledávek a závazků – oba doklady jsou evidované v QI
Doporučujeme používat bod 2, pokud není vyhovující je možný tento postup, vyžaduje úpravu vzhledem k definici nového polokruhu v DS Soft. Vše co by bylo řešeno zápočtem, lze řešit dle bodu 2 zápočtové banky. 

Standardní postup pro tvorbu dokladu typu Zápočet:
Provádění zápočtů je možné realizovat mezi doklady jednoho subjektu, stejné měny a za předpokladu vyrovnaného zápočtu (celkový rozdíl započtených pohledávek a zápočtů musí být roven nule). 

 

Vlastní postup tvorby zápočtu lze rozdělit do dvou kroků:
Finance / Platby / Zápočty / Tvorba zápočtu:

- Zadání hlavičkových údajů, kde důležitými údaji jsou měna a kurz (nezadává se pro zápočet dokladů v účetní měně) a obchodní partner. Systém nabízí pouze partnery, pro které v systému najde pohledávky a závazky, které lze vzájemně započítat. Zde je potřeba upozornit na častou chybu, kdy je do číselníku obchodních partnerů zaveden tentýž obchodní partner vícekrát a potom jsou na tyto partnery navázány různé doklady. Informační systém považuje takto zavedeného obchodního partnera na různých záznamech za různé obchodní partnery, proto mezi nimi nemůže provést zápočet.

- Zadání položkových údajů, které jsou tvořeny výběry pohledávek a závazků. Výběr pohledávek nebo závazků je možné provádět dvojím způsobem: jednotlivým výběrem pohledávky / závazku prostřednictvím variabilního symbolu podobně jako při realizaci hotovostních či bezhotovostních úhrad nebo multivýběrem přes tlačítko "Výběr …". Do výběrových seznamů jsou zahrnuty i přeplacené pohledávky / závazky, takže lze provést i jednostranné zápočty. Vyrovnání celkového součtu pohledávek a závazků je podpořeno tlačítky "Vyrovnání …", viz nápověda / uživatelská příručka k tomuto tlačítku. Pro zápočty dokladů v cizí měně v souvislosti s kurzovými rozdíly platí stejné principy jako v případě hotovostních / bezhotovostních úhrad dokladů ve stejné cizí měně popsané v jiných kapitolách této příručky. Formulář položek zápočtů má dvě varianty - seznamy pohledávek a závazků nad sebou nebo vedle sebe - uživatel si může vybrat, který z formulářů mu bude lépe vyhovovat.

Pro použití zápočtů byla definována dokladová řada Zápočty (dokladovou řadu mzdové zápočty nepoužívat!) a nastavena automatická předkontace pro spojovací účet. Pro tyto doklady je nutné definovat okruh a podokruh tak, aby mohl být upraven export dat pro DS Soft a uměl tyto doklady zpracovat. 
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