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V rámci novely zákona o DPH platné k 1.1.2012 se doporučuje v QI u daných změn tento metodický postup: 

1. Nová sazba DPH v roce 2012

1.1 Nová sazba DPH

Od 1.1.2012 dochází na základě tzv. sazbové novely zákona o DPH č. 370/2011 Sb. ke zvýšení snížené sazby DPH z 10% na 14%. 

Změna sazby daně - přechodná ustanovení se týkají následujících oblastí:

· Plátce, který dodává elektřinu, plyn, vodu , teplo nebo poskytuje telekomunikační služby, je za zúčtovací období zahrnující jak část roku 2011, tak část roku 2012 oprávněn provést mimořádný odečet z měřících zařízení, případně povést propočet spotřeby k 31.12.2011. Pak u spotřeby za období do 31.12.2011 uplatní sazbu platnou do konce roku 2011 (10%) a u spotřeby za období od 1.1.2012 plátce uplatní sazbu platnou od roku 2012 (14%).

· Plátce, kterému vznikla povinnost přiznat daň z úplat přijatých přede dnem uskutečnění zdanitelného plnění do konce roku 2011, použije při vyúčtování těchto přijatých úplat ke dni uskutečnění zdanitelného plnění po 1.1.2012 sazbu DPH platnou ke dni vzniku povinnosti přiznat daň z přidané hodnoty při přijetí úplaty. Více informací k řešení zdanění plateb záloh provedené v roce 2011 nebo 2012 naleznete v kapitole 2 "Zdanění platby zálohy provedené v roce 2011 nebo 2012". 

2.1 Řešení nové sazby DPH v QI

Do formuláře "Definice sazeb DPH" ("Finance" > "Číselníky -  Finance") byla doplněna nová sazba DPH 14 %. K této sazbě byl nastaven údaj "Typ sazby" na hodnotu "Snížená", který se využívá k určení odpovídajících indexů DPH. Údaj nelze editovat. 

V údaji "Používat" si uživatel může nastavit, které sazby DPH se mají v položkách dokladu nabízet. 

2.1.1 Časová platnost sazeb DPH

Nově byly u sazeb DPH ve formuláři "Definice sazeb DPH" doplněny platnosti sazeb DPH a to prostřednictvím údajů "Platnost od" a "Platnost do". 

Nyní se při zadávání sazby DPH v položce dokladu nalezne rozhodné datum a uživateli se při výběru nabídnou pouze sazby k tomuto datu platné. Rozhodným datem je "Datum zdanitelného plnění". Pokud je na dokladu toto datum prázdné, je použito "Datum vytvoření / zaevidování". Výběrový formulář "Sazby DPH" byl doplněn o přepínač "Všechny sazby", kterým je možné si zpřístupnit všechny sazby DPH bez ohledu na časovou platnost např. pro tvorbu dobropisů, kdy se má použít sazba 10% (platná v roce 2011) - v roce 2012 je poté možné použít obě sazby, indexy DPH zůstanou nezměněny, jedná se o stejné plnění z věcného pohledu indexů DPH. 

Nabízejí se vždy jen sazby odpovídající státu zdanění, pro které se doklad vytváří (pro zdanění v tuzemsku se stát zdanění neuvádí). Nezobrazují se ani sazby, které si uživatel označil v údaji "Používat" hodnotou "NE" (lze nastavit v číselníku "Definice sazeb DPH"). 

Pozn: Vzhledem k tomu, že platnosti indexů DPH je možné si uživatelsky nastavovat, je dobré dodržet odpovídající shodu mezi platnostmi sazeb DPH (resp. nastavení údaje "Používat") a platnostmi indexů (např. ukončit platnost indexů DPH, ale ponechat odpovídající sazbu v platnosti - toto způsobí, že sazbu bude možné do položky zadat, ale odpovídající indexy ne - položku dokladu tak nebude možné uložit.).

Poznámka 

Změnou sazby nedošlo ke změně ve věcné kategorizaci jednotlivých indexů, a proto nebyly tvořeny indexy nové (s novým číselným kódem). Stávající indexy jsou určeny na základě údaje "Typ sazby" a nově i na základě platnosti daného typu sazby definované v číselníku "Definice sazeb DPH".

Vzhledem k tomu, že indexy DPH pro sníženou sazbu zůstávají stejné, není tedy nutné měnit nastavené předkontace spojené s těmito indexy DPH.

Formulář "Definice sazeb DPH" s platnostmi sazeb:
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2.1.2 Hromadná změna sazby DPH v číselníku zboží

Po 1.1.2012 doporučujeme v číselníku zboží provést jednorázovou změnu sazby DPH, která je uložena přímo u každé položky zboží nebo služby. Pro hromadnou změnu sazby DPH v číselníku zboží lze použít funkcionalitu "Převod sazeb DPH v číselníku zboží" ("Konfigurace a správa systému" > "Servisní funkce aplikací"), která zobrazí formulář "Převod sazeb DPH", na němž je možné zadat parametry pro změnu sazby DPH u položek číselníku zboží, změnu základních a dealerských cen a přepočet cen v položkách dokladů. Jedná se o doklady:

- nevykryté položky objednávek přijatých;

- periodické a fakturační položky prodejních smluv;

- položky nevyfakturovaných dodacích listů vydaných.

Formulář pro hromadný převod sazeb DPH:
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Ve formuláři se zadá původní a nová sazba a okamžik, od kdy nová sazba platí. Dále lze upřesnit, zda zachovat ceny s DPH a které doklady mají být do převodu zahrnuty.

Volba přepočtu:

Umožňuje nastavit rozsah přepočtu.

· Ceny - provede změnu sazby DPH v položkách číselníku zboží a provede přepočet základních a dealerských cen.

· Objednávky - provede přepočet cen v položkách objednávek.

· Prodejní smlouvy - provede přepočet cen v periodických položkách a vymaže fakturační položky.

· Dodací listy - provede přepočet cen v položkách nevyfakturovaných dodacích listů vydaných. 

Po zadání všech povinných údajů a volbou přepočtu se spustí vlastní přepočet tlačítkem "Přepočet".

Funkce provede změnu sazby DPH u zboží se zadanou sazbou DPH. Pokud je zapnuta volba "Zachovat cenu s DPH", bude zachována hodnota "Cena s DPH" a bude vypočtena nová hodnota DPH a nová hodnota "Cena bez DPH". Pokud není zapnuta volba "Zachovat cenu s DPH", bude zachována hodnota "Cena bez DPH" a bude vypočtena nová hodnota DPH a nová hodnota "Cena s DPH". Při výpočtu DPH z "Ceny s DPH" je vypočtená DPH zaokrouhlena dle nastavení v globální konfiguraci. Při výpočtu DPH z "Ceny bez DPH" je DPH zaokrouhlena na 2 des. místa.

Jednotlivé volby přepočtu:

Ceny

Systém vyhledá zboží s původní sazbou a provede převázání na novou sazbu DPH. Pak vyhledá základní ceny k tomuto zboží ve všech trzích a provede následující úpravy: 

· Základní cena, jejíž platnost nepřekračuje "Datum platnosti nové sazby", nebude upravována.

· Základní cena, jejíž platnost překračuje "Datum platnosti nové sazby", bude k tomuto okamžiku ukončena a bude založena nová cena s platností od okamžiku "Datum platnosti změny" do původní platnosti (pokud "Platnost do" nebyla uvedena, nebude uvedena ani na novém záznamu). Tato cena bude přepočtena na novou sazbu DPH.

· Základní cena, jejíž platnost začíná až po okamžiku "Datum platnosti nové sazby", bude přepočtena na novou sazbu DPH.

Po každé změně základní ceny systém vyhledá dealerské ceny k této základní ceně. Dealerské ceny k ukončeným základním cenám nebudou upravovány - pouze bude ukončena jejich platnost k okamžiku "Datum platnosti nové sazby". K novým základním cenám budou vytvořeny nové dealerské ceny podle původních dealerských cen. Zakládat se budou pouze ty dealerské ceny, jejichž platnost přesahuje okamžik "Datum platnosti nové sazby". Tato cena bude přepočtena na novou sazbu DPH a bude přebírat původní "Platnost do".

Dealerská cena, jejíž platnost začíná až po okamžiku "Datum platnosti nové sazby", bude přepočtena na novou sazbu DPH a bude převázána na nově založenou základní cenu.

Převod sazby u jednoho zboží a přepočet všech jeho základních a dealerských cen lze zastavit  a následně znovu spustit. V novém spuštění se budou zpracovávat pouze dosud nezpracované položky číselníku zboží se zadanou sazbou. 

Objednávky

Na základě volby přepočtu "Objednávky" budou přepočteny dosud nevykryté položky objednávek s původní sazbou DPH. Nezpracovávají se objednávky uzavřené, zrušené, evidované v cizí měně a proforma-faktury. U objednávek je respektováno nastavení údaje "Závaznost cen" na hlavičce objednávky. Toto nastavení má přednost před údajem "Zachovat ceny s DPH" zadaným uživatelem na formuláři "Převod sazeb DPH". U objednávek se závaznými cenami budou tyto ceny zachovány. 

Objednávky se závaznými cenami:

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Objednávka bez závazných cen:

Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude zachován původní údaj "Cena celkem po slevě bez DPH". Podle nové sazby se vypočte údaj "Celkem DPH" a Celkem po slevě s DPH". Z ní se postupně vypočte "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

Objednávka bez závazných cen:

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena celkem po slevě s DPH". Z něj se vypočte "Celkem DPH" podle nové sazby DPH, a postupně "Cena celkem po slevě bez DPH", "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" -  bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě" a "Cena celkem po slevě s DPH". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Prodejní smlouvy

Na základě volby "Prodejní smlouvy" budou u prodejních smluv přepočítány periodické položky, jejichž platnost překračuje "Datum platnosti nové sazby". Položky, které začínají před okamžikem "Datum platnosti nové sazby", budou rozděleny na dvě. Původní bude ukončena k okamžiku "Datum platnosti nové sazby" (o jeden den dříve) a bude založena nová periodická položka pro období od okamžiku "Datum platnosti nové sazby" do původní "Platnosti do". Případná vazba na zdroj periodické položky bude převázána z ukončené na novou periodickou položku.

Periodické položky

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude z původních údajů vypočtena "Cena celkem s DPH" a z ní vypočtena nová "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - budou zachovány původní údaje "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

Periodické položky

Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - budou zachovány původní údaje "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude z původních údajů vypočtena "Cena celkem bez DPH" a z ní vypočtena nová "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku". 

Fakturační položky

Nevyfakturované fakturační položky, jejichž "Datum fakturace" bude vyšší než "Datum platnosti nové sazby", budou vymazány.

Dodací listy vydané

Na základě volby "Dodací listy vydané" budou přepočteny nevyfakturované dodací listy vydané s Datem zdanitelného plnění stejným nebo vyšším než okamžik "Datum platnosti nové sazby" v účetní měně.

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena celkem po slevě s DPH". Z něj se vypočte "Celkem DPH" podle nové sazby DPH a postupně "Cena celkem po slevě bez DPH", "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" -  bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě" a "Cena celkem po slevě s DPH". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude zachován původní údaj "Cena celkem po slevě bez DPH". Podle nové sazby se vypočte údaj "Celkem DPH" a "Celkem po slevě s DPH". Z ní se postupně vypočte "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

U funkce pro převod sazeb DPH je zapnuto povinné žurnálování - při každém použití funkce se do protokolu ukládá její nastavení parametrů a v případě, kdy byly mazány položky dokladů, tak i evidenční čísla dokladů, u kterých byla úprava provedena. Protokoly o provedených změnách a přepočtech je možné si zobrazit pomocí tlačítka "Protokoly" na formuláři "Převod sazeb DPH".

3.1 Doplnění dalšího typu sazby DPH

Některé státy EU používají dvě snížené sazby DPH (např. Slovensko, Belgie, Finsko,...), proto byla u typu sazby DPH doplněna další snížená sazba DPH - supersnížená.

2. Zdanění platby zálohy provedené v roce 2011 nebo 2012 

Z důvodu změny snížené sazby DPH z 10 % na 14 % od 1.1.2012 mohou vzniknout při zdanění plateb zálohových listů situace, pro které je vydán následující metodický pokyn. Metodický pokyn řeší např. zdanění zálohy vytvořené v roce 2011 se sazbou DPH platnou pro rok 2011, přičemž  plnění bude poskytnuto v roce 2012 atd...

Při zdanění zálohy mohou nastat v případě změny sazby DPH tyto situace:

A) Záloha je vytvořena v roce 2011, bude zaplacena a její platba zdaněna v roce 2012

B) Záloha je zaplacena a zdaněna v roce 2011, čerpání zálohy proběhne v roce 2012

C) Část zálohy je zaplacena a zdaněna v roce 2011, čerpání zálohy proběhne v roce 2012

Postup v QI:

Varianta A: Záloha je vytvořena v roce 2011, bude zaplacena a její platba zdaněna v roce 2012

U této varianty mohou nastat dvě situace: 

1) Zálohový list zatím nebyl uhrazen

Pokud neexistuje žádná platba k Zálohovému listu vydanému v roce 2011, pak doporučujeme zálohový list opravit - ponechat základ DPH a upravit sazbu DPH na novou hodnotu platnou v roce 2012. Platba zálohové listu vydaného proběhne v roce 2012 a zdaní se standardním způsobem v nové sazbě DPH pomocí funkce "Tvorba daňového dokladu" z formuláře "Platby zálohových listů vydaných bez daňových dokladů". 

Příklad:

Zálohový list vydaný vystaven v roce 2011 na 1000,- Kč bez DPH, 10 % DPH tj. 100,- Kč DPH, celkem s DPH 1100,- Kč

V roce 2012 (zatím nebyl ZLV zaplacen) opraveno na 1000,- Kč bez DPH, 14 % DPH tj. 140,- Kč DPH, celkem s DPH 1140,- Kč

V konečném výsledku dojde:

· k  navýšení ceny za poskytnuté plnění na 1140 Kč (ke zdražení z důvodu vyšší sazby DPH). 

2) Zálohový list je již v roce 2012 uhrazen

Pokud již je Zálohový list vydaný uhrazen v roce 2012, pak rovněž doporučujeme platbu odpojit a opravit sazbu daně Zálohového listu vydaného z 10 % na 14 %. Zálohový list vydaný bude částečně zaplacen. K platbě zálohového listu vydaného se vytvoří kladný daňový doklad pomocí funkce "Tvorba daňového dokladu" z formuláře "Platby zálohových listů vydaných bez daňových dokladů". Tento doklad se vytváří automaticky v sazbě DPH 14 %. 

V roce 2012 bude vytvořena faktura vydaná na plnění se sazbou DPH 14 %, při čerpání zálohového listu vydaného se automaticky vytvoří záporný daňový doklad k platbě. Vytvoří se jako záporná kopie původního kladného daňového dokladu k platbě ZLV (s 14 % sazbou DPH).  

Na závěr je možné provést uzavření zálohového listu vydaného - v Seznamu neuhrazených zálohových listů vydaných vyhledáme původní Zálohový list vydaný a provedeme jeho uzavření. Zálohový list pak nefiguruje v neuhrazených pohledávkách. A zbylou částku na faktuře je třeba doplatit.

Příklad:

Záloha byla vystavena v roce 2011 s 10 % DPH ve výši 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH. 

Byla zaplacena v roce 2012 v plné výši 1100 Kč.  

Odpojíme platbu Zálohového listu vydaného a opravíme sazbu DPH Zálohového listu z 10 % na 14 %. Tím dojde k navýšení celkové ceny Zálohového listu vydaného z 1100 Kč na 1140 Kč celkem s DPH. 

Znovu připojíme platbu na 1100 Kč. Zálohový list vydaný je nyní částečně zaplacen ve výši 1100 Kč.

Vytvoříme daňový doklad k platbě, automaticky se vytvoří ve výši 964,91 Kč bez DPH, 135,1 Kč DPH, 1100,01 Kč celkem s DPH (-0,01 spadne do haléřového zaokrouhlení). V tomto případě bude na daňovém dokladu k platbě použita sazba DPH 14 % podle opraveného zálohového listu vydaného.

Faktura bude vystavena na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 1140 Kč celkem s DPH. Záporný daňový doklad se vytvoří ve výši 964,91 Kč bez DPH, 135,1 Kč DPH, 1100,01 Kč celkem s DPH (0,01 spadne do haléřového zaokrouhlení).

Zálohový list je částečně zaplacen a čerpán ve výši 1100 Kč.  

Zbylou část Zálohového listu vydaného ve výši 40 Kč můžeme uzavřít.

Je třeba ještě doplatit na faktuře zbylou částku ve výši 40 Kč.  

V konečném výsledku dojde:

· K navýšení ceny za poskytnuté plnění na 1140 Kč, zálohově zaplacena byla ve výši 1100 Kč, na faktuře zbývá doplatit 40 Kč.

· Odvedená daň je 140 Kč - tj. správná výše odvedené daně v roce 2012.

Účetní položky a jejich kontace 

Předpis                                                                  MD             D

Záloha ve výši                                  1100 Kč     

Platba zálohy                                   1100 Kč        221100       324100

Daňový doklad k platbě                  964,91 Kč        324100       324200

                                                     135,1 Kč        324100       343100

Haléřové zaokrouhlení                       -0,01 Kč       324100        648

Faktura vydaná                                1000 Kč        311100        6XX100

                                                        140 Kč        311100       343100

Čerpání zálohy                                 1100 Kč        324100        311100

Daňový doklad k platbě (záporný) - 964,91 Kč        324100         324200

                                                    -135,1 Kč        324100        343100

Haléřové zaokrouhlení                      -0,01 Kč         324100        648 

Doplatek (banka…)                              40 Kč         221100        311100

Varianta B: Záloha je zaplacena a zdaněna v roce 2011  čerpání proběhne v roce 2012

1. Platba zálohového listu vydaného a zaplaceného do konce roku 2011 se zdaní standardním způsobem pomocí funkce "Tvorba daňového dokladu" ve formuláři "Platby zálohových listů bez daňových dokladů" v původní sazbě DPH (10 %) platné do konce roku 2011.

2. V roce 2012 se vytvoří faktura vydaná na plnění se sazbou DPH (14 %) platnou pro rok 2012 (daňová položka faktury je vytvořena v nové sazbě). Při čerpání zálohové listu vydaného do faktury se automaticky vytvoří záporný daňový doklad k platbě. Vytvoří se jako záporná kopie původního kladného daňového dokladu k platbě (s původní sazbou DPH platnou do konce roku 2011). Obsluha provede ruční opravu vytvořeného záporného daňového dokladu, změní původní sazbu DPH platnou do konce roku 2011 na novou sazbu platnou v roce 2012. Tím eliminuje daňovou položku faktury vytvořenou v nové sazbě DPH. Výše základu daně se v tomto případě nezmění (pozn. kladný a záporný daňový doklad na sebe nebude sedět, což ale vyplývá z popsaných postupů).

Poznámka:

Za předpokladu faktury plně hrazené zálohově, dojde na faktuře k navýšení ceny celkem a to pouze z důvodu zvýšení sazby DPH. Je nutné považovat fakturu za plně uhrazenou od odběratele a na tiskové sestavě tuto informaci uvést. Zálohový list vydaný, který je uhrazen, je však v nižší hodnotě, dané nižší sazbou DPH. Systémově je třeba vypořádat na faktuře rozdíl - jedná se o rozdíl ve výši dané rozdílem nově vypočtené DPH (platné pro rok 2012) a původní odvedené DPH (platné do konce roku 2011).

3. Dle výše uvedeného doporučujeme při ruční opravě záporného daňového dokladu (k čerpání) si poznamenat, o kolik se zvýší původně vypočtená DPH (s původně odvedenou sazbou DPH platnou do konce roku 2011) oproti nové DPH (platné pro rok 2012). Na tento rozdíl vytvořit nový "korekční"  Zálohový list vydaný (s nulovou sazbou DPH) a ten připojit k vytvořené faktuře jako další zálohu. Tím dojde k zaplacení Faktury vydané v potřebné výši (za předpokladu, že záloha tvoří 100% vyúčtovacího plnění - pak je doplatek faktury nulový, pokud tvoří záloha jen část vyúčtovacího plnění, pak i zde stejným způsobem dostaneme správnou výši doplatku). Korekční Zálohový list vydaný  interpretovat jako rozdíl DPH v původní a nové sazbě a fiktivně proplatit pomocí interního dokladu. 

Příklad:

Záloha byla vystavena ve výši 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH.

Vytvořený daňový doklad bude na 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH.

Faktura bude vystavena na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 1140 Kč celkem s DPH (daňová položka faktury: základ daně 1000,-, vypočtená DPH 140,-) 

Připojí se Zálohový list vydaný na částku 1100,- Kč

Záporný daňový doklad se automaticky vytvoří na částku - 1000 Kč bez DPH, - 100 Kč DPH, - 1100 Kč celkem s DPH. 

Vytvořený daňový doklad se opraví na částku - 1000 Kč bez DPH, - 140 Kč DPH, - 1140 Kč celkem s DPH.

Vytvoří se "korekční" zálohový list vydaný na částku 40 Kč,- (s nulovou sazbou DPH a mimo daňovou evidenci) a ten se připojí k vytvořené faktuře. Faktura je plně uhrazena.

Vytvoří se interní doklad k platbě na částku 40 Kč, který bude hradit "korekční" zálohový list.

 V konečném výsledku dojde:

· Ke zvýšení ceny na faktuře vydané na 1140 Kč celkem. Zvýšení je dáno pouze daňovým zvýšením - změna 10 % sazby DPH na 14 %. Toto zvýšení odběratel nehradí. Celkové plnění bylo plně uhrazeno zálohově v roce 2011 a platba byla řádně zdaněna v roce 2011 sazbou 10 %. Připojením zálohy ve výši 1100 Kč a korekčního Zálohového listu vydaného ve výši rozdílů DPH dojde k celkovému vyrovnání faktury. Pokud by byla faktura na vyšší částku než byl uvedený Zálohový list vydaný, stejným postupem viz výše se vypočítá správný rozdíl, který má být odběratelem doplacen.

· Odvedená daň je 100 Kč - to je správná výše odvedené daně v roce 2011.

Účetní položky a jejich kontace

Předpis                                                                       MD               D

Záloha ve výši                                    1100,- Kč       

Platba zálohy                                     1100,- Kč         221100          324100

Daňový doklad k platbě                       1000,- Kč         324100          324200

                                                          100,- Kč         324100          343100

Faktura vydaná                                   1000,- Kč         311100          6XX100

                                                           140,- Kč         311100          343100

Čerpání zálohy                                    1100,- Kč         324100          311100

Daňový doklad k platbě (záporný)        -1000,- Kč         324100          324200

                                                          -140,- Kč         324100          343100

Čerpání korekčního ZLV                           40,- Kč         324100           311100

Interní doklad - platba (úhrada ZLV)          40,-Kč               395                395 (nebo neúčtovat, nastavit interní doklad jako neúčetní)

Shrnutí varianty A a B

Důležité je si uvědomit, že v případě platby (zdanění platby) v roce 2011 je v těchto konkrétních příkladech cena celkem 1100 Kč.  K uskutečněnému zdanitelnému plnění došlo v roce 2011. V případě platby (zdanění platby) v roce 2012 je cena celkem 1140. K uskutečnění zdanitelného plnění došlo v roce 2012.  Základy daně zůstávají stejné ve výši 1000 Kč. Z tohoto důvodu dochází v jednom případě k doplatku navýšené ceny (varianta A), ve druhém případě k doplatkům navýšené ceny nedochází (varianta B). Z tohoto příkladu vyplývá, že při uskutečnění zdanění v roce 2012 dochází ke zdražení (zdražení se týká pouze DPH).

Varianta C: Část zálohy je zaplacena a zdaněna v roce 2011 - čerpání proběhne v roce 2012

V případě, kdy část zálohy je zaplacena v roce 2011 doporučujeme rozdělit problém na dva dílčí výše popsané. Zálohu částečně zaplacenou v roce 2011 rozdělit na dvě zálohy, jednu ve výši platby v roce 2011 se sazbou DPH roku 2011 a druhou na zbytek zálohy se sazbou DPH roku 2012. S první zálohou zaplacenou v roce 2011 se provede úprava podle varianty "B" (s korekčním Zálohovým listem). S druhou zálohou se sazbou DPH roku 2012 se postupuje  podle varianty "A". Pokud bude tvořena pouze jedna vyúčtovací faktura, pak k ní budou připojeny 3 Zálohové listy - původní zálohový list z roku 2011, korekční zálohový list (ke korekci rozdílu DPH) a nový zálohový list z roku 2012.

Příklad: 

Záloha byla vystavena v roce 2011 s 10 % DPH ve výši 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH. 

V roce 2011 byla částečně  zaplacena ve výši  550 Kč celkem s DPH.  

Zálohový list vydaný ve výši 1000 Kč bez DPH rozdělíme na dva dílčí zálohové listy: 

· První se sazbou DPH 10 % bude ve výši platby, tzn. 550 Kč celkem s DPH. Základ daně tedy bude 500 Kč, DPH 50 Kč. Připojíme platbu ve výši 550 Kč, zálohový list je plně uhrazen. Vytvoříme daňový doklad k platbě (500 Kč bez DPH, 50 Kč DPH). 

·  Druhý zálohový list vystavíme na částku dopočtu do základu daně původní zálohy tj. na částku 500 Kč bez DPH a zdaníme 14 % DPH, tzn. 70 Kč DPH, celkem 570 Kč s DPH. Pokud je nutné vytvoříme daňový doklad k platbě druhého zálohového listu, odvedeme daň 14 % ve výši 70 Kč (první zálohový list ve výši 500 bez DPH + druhý zálohový list ve výši 500 bez DPH = 1000 bez DPH původní zálohy). 

Vytvoříme fakturu vydanou s 14 % sazbou DPH na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH 1140 Kč celkem s DPH. 

K faktuře připojíme první zálohový list (10 % DPH), vytvoří se záporný daňový doklad k platbě, ručně opravíme sazbu DPH z 10 % na 14 %. Důležité je si poznamenat rozdíl ve výši DPH po této změně z tohoto konkrétního záporného daňového dokladu k platbě první zálohy tzn. původně v 10 % odečteno 50 Kč DPH, po ruční opravě na 14 % odečteno 70 Kč DPH. Rozdíl mezi 10 % a 14 % DPH (tj. 20 Kč DPH) tohoto daňového dokladu je třeba vypořádat (doplatit) "korekčním" zálohovým listem vydaným. Připojíme druhou zálohu ve výši 570 Kč, automaticky se vytvoří záporný daňový doklad k platbě s 14 % (záporná kopie původního daňového dokladu k této záloze).

Vytvoříme "korekční" doklad na částku 20 Kč, tento zálohový list proplatíme interním dokladem - platba, proúčtujeme způsobem viz účtování varianty "B" a připojíme jako třetí "dorovnávací" doklad k faktuře vydané. Faktura je zcela uhrazená, konečná odvedená daň je ve správné výši 10 % první platby v roce 2011 a 14 % druhé platby v roce 2012 tj. 50 Kč + 70 Kč = 120 Kč DPH.

 

3. Přenesení daňové povinnosti u stavebních prací

Od 1. 1. 2012 nabude účinnosti úprava režimu přenesení daňové povinnosti při poskytnutí stavebních nebo montážních prací zakotvená v § 92e zákona č. 235/2004.

Stejně jako v případě režimu přenesení daňové povinnosti  zavedené od 1. 4. 2011 (dodání zlata, dodání zboží uvedeného v příloze č. 5 a obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů) budou i v případě aplikace tohoto režimu při poskytnutí stavebních prací platit obecná pravidla vymezená pro režim přenesení daňové povinnosti viz. Informace GFŘ a MF k režimu přenesení daňové povinnosti na DPH ve stavebnictví - § 92e zákona o DPH na stránkách: http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/legislativa_metodika_14310.html#)

3.1 Režim přenesení daňové povinnosti u stavebních prací

Novelou zákona o DPH byla zavedena od 1.1.2012 povinnost přenosu daňové povinnosti u stavebních nebo montážních prací z dodavatele na odběratele. Režim platí pro dodání uskutečněná mezi plátci v tuzemsku. Jde o tzv. tuzemský revese charge - dále uváděn jako TRC. Dodavatel vystaví doklad na takové plnění bez daně, odběratel je povinen vypočítat DPH, tuto odvést a zároveň má nárok na odpočet DPH z tohoto plnění (z vypočtené povinnosti). Je to obdobný postup jako např. při pořízení zboží z EU nebo služby z EU v režimu reverse charge. 

Režimu přenesení daňové povinnosti podle ust. § 92e zákona o DPH podléhá poskytnutí stavebních a montážních prací (bez ohledu na to, zda jde z hlediska vymezení dané zákonem o DPH o služby nebo dodání zboží s montáží), které podle sdělení ČSÚ odpovídají číselnému kódu klasifikace produkce CZ-CPA 41 až 43 platnému od 1.1.2008.

3.2 Řešení režimu přenesení daňové povinnosti u stavebních prací v QI

Služby (stavební a montážní práce), u kterých je povinnost přenesení daňové povinnosti musí být uvedeny v číselníku služeb (dále jen "služby v režimu TRC").

Prodej služeb v režimu "TRC" (poskytovatel plnění)

Dodavatel služby (stavebních nebo montážních prací) vystaví pro plnění s TRC položku s daní odpovídající prodávanému produktu/službě, vybere index pro režim TRC (pro základní sazbu daně je to index "105", pro sníženou sazbu daně index "107") a uvede na dokladu, že povinnost přiznat DPH má odběratel. Index 105 / 107 zajistí, že se u takovéto položky nebude počítat DPH (i když je nenulová sazba DPH) a v přiznání k DPH vzor 17 se toto plnění načte do řádku 25.

Nákup služeb v režimu "TRC" (příjemce plnění)

Odběratel v položce s TRC doplní odpovídající sazbu DPH a vybere správný index DPH. Pro položky s TRC jsou pro základní sazbu DPH k dispozici indexy 144, 145, a 146 a pro sníženou sazbu DPH indexy 147, 148 a 149. Jednotlivé indexy v každé trojici slouží pro rozlišení nároku na odpočet; 144 (147) - plný nárok, 145 (148) - krácený nárok a 146 (149) - bez nároku, obdobně i pro sníženou sazbu DPH viz indexy uvedené v závorkách.

Indexy 144 až 149 mají navázán související index pro základní sazbu - 108 a pro sníženou sazbu - 109. Při tvorbě daňových položek systém nalezne související indexy a vytvoří daňové položky pro Povinnost přiznat DPH na vstupu. DPH vypočtená z položek s TRC se vypočítává, uvádí v hlavičce dokladu, ale nezapočítává se do Celkové ceny s DPH = do částky k úhradě.

Výše uvedené indexy zajistí, že se přijaté plnění načte do správných řádků daňového přiznání vzoru 17 tzn. řádek 10 nebo 11 a 43 nebo 44.

Příklad:

Plátce provedl jinému plátci na základě smlouvy stavební práce. Podle smlouvy je dnem provedení stavebních prací 10. leden 2012. Základ daně je ve výši 100 000 Kč (ř. 25 DAP). Plátce je povinen vystavit daňový doklad, ve kterém bude mít příslušná položka 14% sazbu daně s uvedeným indexem 107 a se sdělením, že výši daně je povinen doplnit a přiznat příjemce plnění. Příjemce plnění doplní na daňový doklad příslušnou sazbu DPH (14%), daň ve výši 14 000 Kč a vybere správný index, v tomto případě Index DPH – základ 147 (plný nárok). V daňovém přiznání za zdaňovací období leden 2012 je povinen tuto daň přiznat a zaplatit (ř. 11 DAP). Pokud tuto povinnost splní, má současně za měsíc leden 2012 nárok na odpočet daně z tohoto plnění ve výši 14 000 Kč (ř. 44 DAP).
3.3 Evidence přenosu daňové povinnosti 

Při dodání zboží/služeb v režimu přenosu daňové povinnosti tzv. tuzemského reverse charge (dále jen TRC) se povinnost vypočítat a odvést DPH z poskytnutého plnění přenáší na odběratele. Vzhledem k tomu, že jde o režim s pravidly odlišnými od obecného fungování stávajícího systému DPH, jsou obě strany obchodu (odběratel i dodavatel) povinni vést o těchto plněních zvláštní evidenci pro daňové účely, která se podává jako příloha k Přiznání k DPH. Evidenci je možné podat pouze elektronicky ve formátu XML.

Náležitosti evidence přenosu daňové povinnosti:

Evidence plnění podléhající režimu TRC obsahuje tyto údaje:

· Pořadové číslo položky (nepovinné);

· Datum uskutečnění zdanitelného plnění;

· DIČ odběratele (v evidenci prodávajícího) nebo DIČ dodavatele (v evidenci nakupujícího);

· Kód předmětu plnění (jednomístný kód - číslo 1, 2, 4, 5)

· 1: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92b - zlato

· 2: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92d - povolenky

· 4: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92e - stavební a montážní práce

· 5: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92c - zboží uvedené v příloze č.5  

· Rozsah plnění (údaj o množství v předepsaných měrných jednotkách podle kódu předmětu plnění) – rozsah plnění se u stavebních a montážních prací nevyplňuje;

· Měrná jednotka - pro zlato je předepsána jednotka g (gram), pro emisní povolenky jednotka ks (kusy) a u šrotu kg (kilogram), u stavebních a montážních prací se měrná jednotka nevyplňuje;

· Základ daně - základ daně každého plnění uvedený v korunách a zaokrouhlený na celé koruny.

Tvoří se zvlášť příloha pro poskytnuté plnění (Prodej) a zvlášť příloha pro přijaté plnění (Nákup). Firma, která má v jednom zdaňovacím období jak prodej tak nákup v tomto režimu, bude podávat dvě přílohy.

Příloha je ještě doplněna o další údaje: 

· údaje o vlastníkovi (např. jméno, příjmení, DIČ, sídlo finančního úřadu apod.). 

· údaje o dokumentu (obsahuje např. označení období, za které se evidence podává; údaj, zda se jedná o řádné nebo dodatečné přiznání apod.).

Více informací k výpisu z evidence k režimu přenesení daňové povinnosti §92a odst. 6 ZDPH (Aktualizace k 1.1.2012) naleznete na www stránkách:

http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/legislativa_metodika_14436.html?year=0?#

3.3.1 Řešení evidence TRC v QI

Pro evidenci přenosu daňové povinnosti (tzv. tuzemský reverse charge) byla vytvořena v QI funkčnost "Evidence přenosu daňové povinnosti" ("Finance" > "DPH" > "Podklady pro DPH" > tl. "Evidence TRC"), která slouží pro podporu režimu přenosu daňové povinnosti u tuzemského plnění v případě dodání zlata, obchodování s povolenkami na emisi skleníkových plynů, zboží, které je taxativně vyjmenované v zákoně o DPH (příloha č. 5 Zákona o DPH) a provedení stavebních nebo montážních prací.

Na formuláři "Podklady pro DPH" se nachází tlačítko "Evidence TRC". Po jeho stisku se zobrazí formulář se dvěma záložkami:

· "Prodej" (položky poskytnutých plnění) - položky na záložce "Prodej" představují položky poskytnutého plnění, u kterých byl zadán index základu DPH pro přenos daňové povinnosti (index "105" nebo index "107").  

· "Nákup" (položky přijatých plnění) - pro zahrnutí služby do evidence přenosu daňové povinnosti je nutné pro přijatá plnění vytvořit doklad "Dodací list přijatý" a v něm do položky vybrat službu z číselníku zboží a služeb. Pokud jsou služby zařazeny v číselníku služeb - jsou automaticky označovány jako neskladové položky a dodací list s neskladovými položka je vyloučen z procesu skladového hospodářství. Dodací list je nutný, protože jedině v něm je možné označit, že jde o nakoupené služby v režimu TRC (obdobně jako u nakoupeného materiálu v režimu TRC). V položce dodacího listu se nemusí uvádět množství a měrné jednotky - stačí celková částka. Položku dodacího listu je nutné označit, že se jedná o položku v režimu TRC a to nastavením údaje "TRC" na hodnotu "Ano". Pokud celý dodací list přijatý podléhá režimu TRC lze označit celý doklad nastavením údaje "TRC" na hodnotu "Ano" na hlavičce dodacího listu. Dále je nutné vyplnit na hlavičce dodacího listu přijatého údaj "Datum dodání", podle kterého se plnění dostane do příslušného období evidence. V případě korekcí původního přijatého plnění, je nutné vytvářet doklad "Vratka nákupu", tak aby se i tyto korekce promítly do evidence přenosu daňové povinnosti (v záporných číslech). V položkách vratek nákupu je třeba nastavit údaj "Režim TRC" na hodnotu "Ano" (hodnota údaje je přebírána z připojeného korigovaného dokladu - dodacího listu přijatého).

Na každé záložce je seznam položek jednotlivých plnění, které spadají do režimu přenesení daňové povinnosti. U položky je pro větší přehlednost doplněno evidenční číslo dokladu. Údaje jsou needitovatelné. 

Kód předmětu plnění

V rámci evidence přenosu daňové evidence se pro rozeznání jednotlivých druhů plnění (dodání zlata, dodání zboží uvedeného v příloze č. 5, obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, provedení stavebních nebo montážních prací) používá tzv. Kód předmětu plnění. Pro stavební a montážní práce je určen Kód předmětu plnění "4". 

Služby, které podléhají režimu přenosu daňové povinnosti, je potřebné mít zařazené v číselníku služeb (v číselníku zboží). To je podmínkou pro to, aby systém dokázal v "Evidenci přenosu daňové povinnosti" správně rozeznat zboží a služby a pro služby doplnil odpovídající "Kód předmětu plnění". 

Pokud je služba zařazená v číselníku služeb, pak je automaticky k položce dokladu na formuláři "Evidence přenosu daňové povinnosti" doplněn "Kód předmětu plnění" na hodnotu "4" - tento údaj je pro uživatele needitovatelný. V případě, že by např. systém nebyl schopen kód předmětu plnění dohledat, pak má uživatel možnost ručně zadat v editovatelném údaji "Kód předmětu plnění". Položky Evidence přenosu daňové povinnosti, které nemají vyplněn kód předmětu plnění, jsou barevně označeny.

Export "Evidence přenosu daňové povinnosti" do XML

Výpis z evidence je možné podat pouze elektronicky ve formátu XML např. prostřednictvím tzv. EPO podání nebo datovou zprávou ve vymezené XML struktuře.
K exportu evidence slouží v QI tlačítko "Export do XML" na formuláři "Evidence přenosu daňové povinnosti" ("Finance" > "DPH" > "Podklady pro DPH" > tl. "Evidence TRC"). Na odpovídající záložce ("Prodej"/"Nákup") bude vytvořen soubor XML pro odpovídající evidenci prodeje nebo nákupu. Vytvořený soubor bude možné načíst do internetové aplikace daňové správy:

(https://adisepo.mfcr.cz/adistc/adis/idpr_epo/epo2/form/form_uvod.faces?CPodani=43749953) a odtud po kontrole formální správnosti je možné jej na FÚ doručit 3 způsoby:

1. V internetové aplikaci doplnit evidenci digitálním podpisem a odeslat přímo na portál veřejné správy.

2. Z internetové aplikace si uložit soubor (s doplněním kontroly) na disk a odeslat jej (bez podpisu) pomocí datové schránky.

3. Internetové aplikace si vytisknou opis evidence, soubor odeslat na portál veřejné správy bez podpisu a papírovou podobu doručit na FÚ ve lhůtě pro podání přiznání.

3.4 Zálohy v režimu přenesení daňové povinnosti

Zálohy vytvořené v roce 2012

V případě zdanitelných plnění podléhajících režimu přenesení daňové povinnosti se tato povinnost – tj. povinnost přiznat daň při přijetí úplaty (zálohy) neuplatní. 

Poskytovatel plnění, který (po 31. 12. 2011) přijme zálohu na stavební práce, u nichž je povinen použít režim přenesení daňové povinnosti, ke dni přijetí úplaty daň na výstupu nepřizná, není ani povinen při přijetí takové úplaty vystavit daňový doklad. Tento bude vystavovat až při uskutečnění zdanitelného plnění.

Řešení v QI:

Na základě výše zmíněného by se od 1.1.2012 měly zálohové listy vydané použité na plnění v režimu přenesení daňové povinnosti v QI vystavovat s nulovou sazbou DPH a s indexem ("000") pro základ DPH "Mimo evidenci DPH".

Záloha je zaplacena a zdaněna v roce 2011 čerpání proběhne v roce 2012

Jedná se o uplatnění režimu přenesení daňové povinnosti v případě přijetí úplaty (zálohy) před 1. lednem 2012, pokud k uskutečnění zdanitelného plnění dojde až po 1. lednu 2012.

Pokud poskytovatel plnění obdržel do 31.12.2011 zálohu na poskytované stavební a montážní práce a z titulu takto přijaté úplaty mu vznikla povinnost přiznat daň na výstupu při přijetí úplaty (do konce roku 2011 mu vznikne, jde-li o situaci ve smyslu § 21 odst. 1 zákona o DPH), přičemž den uskutečnění takto dotčeného zdanitelného plnění nastane až po 31.12.2011, stanoví plátce základ daně podle § 37 odst. 3 zákona o DPH.

Od 1.ledna 2012 bude tedy v takových případech aplikován režim přenesení daňové povinnosti pouze u základu daně stanoveného dle § 37 odst. 3 zákona o DPH, tj. ze základu daně vypočteného jako rozdíl z celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z přijaté úplaty (tj. ze záloh přijatých v roce 2011).

Příklad: 

Režim přenesení daňové povinnosti a zálohy – zdanění platby zálohy v roce 2011, vyúčtovací faktura v roce 2012

· Daňový doklad k platbě zálohy vytvořen do 31.12.2011: základ daně 100,- + DPH 10,-

· Vyúčtovací faktura vytvořena po 1.1.2012 v částce 5000,-

· na faktuře bude základ nezdaňovaný 4900,- (5000 – 100) – upozornění příjemci, že si má doměřit daň;

· zbývající částka k úhradě na faktuře bude 4890,- (5000 – 110).

Řešení v QI

V případě, že je záloha vytvořena a zdaněna v roce 2011, ale její čerpání do faktury proběhne až v roce 2012, pak doporučujeme v QI po zavedení režimu přenesení daňové povinnosti u stavebních a montážních prací od 1.1.2012 následující metodiku.

V roce 2011 je v QI klasickým způsobem vystaven zálohový list vydaný, záloha je zaplacena a platba zálohy zdaněna v roce 2011. V roce 2012 vystaví poskytovatel plnění fakturu vydanou, která je částečně hrazena zálohou. V tomto případě je nutné kvůli zavedení režimu přenesení daňové povinnosti u stavebních prací od 1.1.2012 rozdělit položku faktury na dvě položky:

· Položka, která představuje již zaplacenou a zdaněnou částku zálohy v roce 2011 – tato položka byla korektně zdaněna již v roce 2011 a proto nespadá do režimu přenesení daňové povinnosti, tzn. že se u položky uvede odpovídající výše daně a doplní se příslušné indexy DPH běžného plnění (např. pro základ daně "150", pro daň "250"). 

· Položka pro režim přenesení daňové povinnosti (zbývající nezdaněná částka) - částka základu daně položky se vypočte jako rozdíl z celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z přijaté úplaty. U této položky se také uvede odpovídající výše daně, ale doplní se index pro přenos daňové povinnosti "105" (základní sazba daně) nebo "107" (snížená sazba daně). Tím je zajištěno, že se odpovídající částka položky pro přenos daňové povinnosti dostane na řádek 25 DAP a do evidence pro přenos daňové povinnosti za "Prodej". 

Po připojení zálohového listu k faktuře se vytvoří automaticky záporný daňový doklad, kterým bude vyrovnána položka faktury, která už byla zdaněna v rámci platby zálohového listu vydaného v roce 2011.  

Na dokladu plátce uvede, že se jedná o přenos daňové povinnosti, a že má příjemce povinnost si doměřit daň (z položky v režimu přenesení daňové povinnosti).

Příjemce plnění zaeviduje fakturu přijatou v roce 2012 (v roce 2011 byl zaevidován zálohový list přijatý a k němu daňový doklad k platbě, na základě kterého poskytovatel plnění zdanil - zálohový list hradí fakturu jen částečně), jejíž položky rovněž rozdělí na dvě položky:

· Položka, která představuje již zdaněnou částku zálohy v roce 2011 - tuto položku korektně zdanil poskytovatel plnění již v roce 2011, a proto nespadá do režimu přenesení daňové povinnosti, tzn. že se u položky uvede odpovídající výše daně a doplní se příslušné indexy DPH běžného plnění (např. pro základ daně "151", pro daň "251"). 

· Položka pro režim přenesení daňové povinnosti (zbývající nezdaněná částka), kterou má příjemce plnění povinnost zdanit – opisovaná částka základu daně položky byla vypočtena jako rozdíl z celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z poskytnuté úplaty. U této položky uvede příjemce plnění odpovídající sazbu daně a doplní index pro přenos daňové povinnost a to buď pro sníženou sazbu daně 144, 145, 146 (podle nároku na odpočet) nebo pro základní sazbu daně 147, 148, 149 (podle nároku na odpočet), tím se položka faktury dostane na odpovídající řádek daňového přiznání (10 nebo 11) a zároveň si může příjemce plnění uplatnit nárok na odpočet (řádek 43 nebo 44 DAP).

Po připojení zálohového listu k faktuře vytvoří příjemce plnění záporný daňový doklad.

Pro to, aby se odpovídající plnění dostalo do evidence pro přenos daňové povinnosti, musí příjemce plnění v případě služby v režimu přenesení daňové povinnosti (stavební práce) vytvořit navíc ještě dodací list přijatý, jehož položky pro úplnost stejně jako u faktury přijaté rozdělí na dvě (mohl by jen v rámci evidence přenosu daňové povinnosti vytvořit položku jen pro režim TRC). U položky, kterou je potřeba zahrnout do evidence (nemusí u ní uvádět množství a měrnou jednotku – uvede pouze celkovou částku), nastaví údaj "TRC" na hodnotu "Ano".  

Příklad:

(pro zjednodušení uveden bez změny sazby daně)

Poskytovatel plnění - přijatá záloha (částečná úhrada faktury zálohovým listem)

· Zálohový list byl vystaven v roce 2011 ve výši 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH.

· V roce 2011 vytvořený daňový doklad k platbě zálohy bude na 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu např. pro základ "150", pro daň "250").

· V roce 2012 vystavena faktura vydaná na částku 2000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 2200 Kč celkem s DPH. Položky faktury je nutné rozdělit na dvě položky a to:

· položka, která představuje již zdaněnou částku zálohy - na částku 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH (indexy v položce faktury pro základ "150", pro daň "250").

· položka pro režim přenesení daňové povinnosti - částka základu daně se stanoví jako rozdíl celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z přijaté úplaty. Položka pro režim přenesení daňové povinnosti bude tedy na částku bez DPH 1000 Kč, se zadanou odpovídající sazbou DPH a indexem "105". Tento index zajistí, že se k položce nevypočte DPH a že se částka objeví na řádku 25 DAP a zároveň se položka dokladu zahrne do evidenci na záložku "Prodej".

· Připojí se Zálohový list vydaný (vytvořený v roce 2011) na částku 1200,- Kč. Částka k úhradě na vystavené faktuře tedy bude 2200,- mínus záloha 1200,- = 1000,-

· K čerpání zálohového listu do faktury je vytvořen záporný daňový doklad na částku -1000 Kč bez DPH, -200 Kč DPH, -1200 Kč celkem s DPH  (indexy v položkách daňového dokladu budou kopírovat indexy z daňového dokladu k platbě ZLV tedy pro základ "150", pro daň "250").

· Na dokladu plátce uvede, že se jedná o režim přenesení daňové povinnosti a že příjemce má povinnost si doměřit daň (z položky v režimu přenesení daňové povinnosti).

Příjemce plnění - poskytnutá záloha

· Zálohový list byl přijat v roce 2011 ve výši 1200 Kč.

· V roce 2011 zaevidován daňový doklad k platbě zálohy bude na 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu např. pro základ "151", pro daň "251").

· V roce 2012 zaevidována faktura přijatá na částku 2000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 2200 Kč celkem s DPH. Položky faktury je nutné rozdělit na dvě položky a to:

· položka, která představuje již zdaněnou částku zálohy - na částku 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH (indexy v položkách faktury pro základ "151", pro daň "251").

· položka pro režim přenesení daňové povinnosti – opisuje se částka základu daně, která byla stanovena jako rozdíl celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z poskytnuté úplaty. Položka pro režim přenesení daňové povinnosti bude na částku 1000 Kč bez DPH, 200 Kč DPH, 1200 Kč celkem s DPH. U této položky se použije index 144, pomocí kterého se přijaté plnění objeví na řádku 10 DAP (povinnost odvést daň) a zároveň má příjemce plnění nárok na odpočet, což se promítne na řádek 43. Částka 200,- (DPH se tak nepromítne do částky k úhradě).

· Připojí se Zálohový list přijatý (zaevidovaný v roce 2011) na částku 1200,- Kč. Částka k úhradě na přijaté faktuře je tedy 2200,- mínus zpalacená záloha 1200,- = 1000,-

· K čerpání zálohového listu do faktury je vytvořen záporný daňový doklad na částku -1000 Kč bez DPH, -200 Kč DPH, -1200 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu budou kopírovat indexy z daňového dokladu k platbě ZLV tedy pro základ "151", pro daň "251").

· Pro zahrnutí daného plnění do evidence přenesení daňové povinnosti vytvoří příjemce plnění ještě navíc dodací list přijatý, ve kterém uvede položky podle faktury přijaté a u položky v režimu přenesení daňové povinnosti nemusí uvádět množství stačí celková částka a nastaví u ní údaj "TRC" na hodnotu "Ano", tím se daná položka odstane do evidence pro daňové účely na záložku "Nákup".

Zálohy v režimu přenesení daňové povinnosti a změna sazby daně

Situace u stavebních prací je od 1.1.2012 ještě o to komplikovanější (nejen zavedením přenosu daňové povinnosti), ale také změnou snížené sazby DPH z 10% na 14% (více o zdanění a čerpání záloh při změně sazby naleznete v kapitole 2. Zdanění platby zálohy provedené v roce 2011 nebo 2012). Řešení této situace v QI je uvedeno na následujícím příkladu.

Příklad 

Záloha na stavební práce je vytvořena a zdaněna v roce 2011, čerpání zálohy do faktury proběhne v roce 2012 (faktura je zálohovým listem uhrazena jen částečně). Stavební práce jsou zahrnuty do snížené sazby daně. 

Poskytovatel plnění

· Zálohový list byl vystaven v roce 2011 ve výši 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH.

· V roce 2011 vytvořený daňový doklad k platbě zálohy v sazbě 10% DPH bude na 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu např. pro základ "1180", pro daň "2180").

· V roce 2012 vystavena faktura vydaná na částku 2000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 2140 Kč celkem s DPH. U položek faktury se uvede daň platná pro rok 2012 (14%). Položky faktury je nutné rozdělit na dvě položky a to:

· položka, která představuje již zdaněnou částku zálohy - na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 1140 Kč celkem s DPH (indexy v položce faktury pro základ "1180", pro daň "2180").

· položka pro režim přenesení daňové povinnosti - částka základu daně se stanoví jako rozdíl celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z přijaté úplaty. Položka pro režim přenesení daňové povinnosti bude tedy na částku bez DPH 1000 Kč, se zadanou odpovídající sazbou DPH (14%) a indexem "107". Tento index zajistí, že se k položce nevypočte DPH a že se částka objeví na řádku 25 DAP a položka dokladu se objeví v evidenci.

· K faktuře se připojí zálohový list vydaný (vytvořený v roce 2011) na částku 1100,- Kč. Částka k úhradě na vystavené faktuře by měla být 2140,- mínus záloha 1100,- = 1040,-, ale správná částka, kterou má odběratel uhradit je 1000,- (neboť navýšení ceny celkem došlo pouze z důvodu zvýšení sazby DPH, v tomto případě o 40,-). 

· K čerpání zálohového listu do faktury je vytvořen záporný daňový doklad na částku -1000 Kč bez DPH, -100 Kč DPH, -1100 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu budou kopírovat indexy z daňového dokladu k platbě ZLV tedy pro základ "1180", pro daň "2180").

· Vytvořený daňový doklad se opraví na částku - 1000 Kč bez DPH, - 140 Kč DPH, - 1140 Kč celkem s DPH (obsluha provede ruční opravu vytvořeného záporného daňového dokladu, změní původní sazbu DPH platnou do konce roku 2011 na novou sazbu platnou v roce 2012. Tím eliminuje daňovou položku faktury vytvořenou v nové sazbě DPH).

· Vytvoří se "korekční" zálohový list vydaný na částku 40 Kč,- (s nulovou sazbou DPH a mimo daňovou evidenci) a ten se připojí k vytvořené faktuře, čímž bude uhrazen nedoplatek ve výši 40,-, který byl způsoben změnou sazby daně. 

· Vytvoří se interní doklad k platbě na částku 40 Kč, který bude hradit "korekční" zálohový list.

· Na dokladu plátce uvede, že se jedná o režim přenesení daňové povinnosti a že příjemce má povinnost si doměřit daň (z položky v režimu přenesení daňové povinnosti).

Příjemce plnění - poskytnuta záloha

· Zálohový list byl přijat v roce 2011 ve výši 1100 Kč.

· V roce 2011 zaevidován daňový doklad k platbě zálohy s 10% sazbou DPH bude na 1000 Kč bez DPH, 100 Kč DPH, 1100 Kč celkem s DPH (indexy v položkách daňového dokladu např. pro základ "1110", pro daň "2110").

· V roce 2012 zaevidována faktura přijatá na částku 2000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 2140 Kč celkem s DPH. U položek faktury se uvede daň platná pro rok 2012 (14%). Položky faktury je nutné rozdělit na dvě položky a to:

· položka, která představuje již zdaněnou částku zálohy - na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 1140 Kč celkem s DPH (indexy v položkách faktury pro základ "1110", pro daň "2110").

· položka pro režim přenesení daňové povinnosti – opisuje se částka základu daně, která byla stanovena jako rozdíl celkového základu daně za zdanitelné plnění a základu daně z poskytnuté úplaty. Položka pro režim přenesení daňové povinnosti bude na částku 1000 Kč bez DPH, 140 Kč DPH, 1140 Kč celkem s DPH. U této položky se použije index 147, pomocí kterého se přijaté plnění objeví na řádku 11 DAP (povinnost odvést daň) a zároveň má příjemce plnění nárok na odpočet, což se promítne na řádek 44. Částka 140,- (DPH se tak nepromítne do částky k úhradě).

· Připojí se Zálohový list přijatý (zaevidovaný v roce 2011) na částku 1100,- Kč. Částka k úhradě na přijaté faktuře by měla být 2140,- mínus záloha 1100,- = 1040,-, ale správná částka, kterou má odběratel uhradit je 1000,- (neboť navýšení ceny celkem došlo pouze z důvodu zvýšení sazby DPH v tomto případě o 40,-). 

· K čerpání zálohového listu do faktury je vytvořen záporný daňový doklad, u kterého obsluha v položkách interního dokladu uvede částku - 1000 Kč bez DPH, - 140 Kč DPH, - 1140 Kč celkem s DPH  (indexy v položkách daňového dokladu budou kopírovat indexy z daňového dokladu k platbě ZLV tedy pro základ "1110", pro daň "2110") - tím eliminuje daňovou položku faktury vytvořenou v nové sazbě DPH.

· Vytvoří se "korekční" zálohový list přijatý na částku 40 Kč,- (s nulovou sazbou DPH a mimo daňovou evidenci) a ten se připojí k vytvořené faktuře, čímž bude uhrazen nedoplatek ve výši 40,-, který byl způsoben změnou sazby daně. 

· Vytvoří se interní doklad k platbě na částku 40 Kč, který bude hradit "korekční" zálohový list.

· Pro zahrnutí daného plnění do evidence přenesení daňové povinnosti vytvoří příjemce plnění ještě navíc dodací list přijatý, ve kterém uvede položky podle faktury přijaté a u položky v režimu přenesení daňové povinnosti nemusí uvádět množství stačí celková částka a nastaví u ní údaj "TRC" na hodnotu "Ano", tím se daná položka dostane do evidence pro daňové účely na záložku "Nákup".

4. Změny ve Výpisu evidence pro režim přenesení daňové povinnosti

Od 1.1.2012 dochází ve Výpisu z evidence pro daňové účely podle § 92a zákona o DPH k následujícím změnám:

· Z důvodu rozšíření režimu přenesení daňové povinnosti i na stavebnictví (účinnost § 92e zákona o DPH od 1.1.2012) je zaveden nový kód předmětu plnění "4" (stavební a montážní práce).
U tohoto nového kódu nebude na rozdíl od ostatních kódů vyplňován rozsah plnění.

· Dochází ke změně u kódu předmětu plnění pro dodání zboží z přílohy č.5 – dříve konkrétní číselný kód harmonizovaného popisu a číselného označování zboží, nyní jednomístný kód – číslo "5".

Kódy předmětu plnění používané od 1. 1. 2012:

Uvede se (u EPO vybere z číselníku) jednomístný kód - číslo 1, 2, 4 nebo 5  a to:

1: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92b – zlato

2: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92d – povolenky

4: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92e – stavební a montážní práce

5: jedná-li se o zdanitelné plnění podle § 92c – zboží uvedené v příloze č.5

Více informací naleznete na stránkách: http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/legislativa_metodika_14436.html?year=0?

4.1 Řešení změn v evidenci pro daňové účely v QI

V rámci evidence přenosu daňové povinnosti v QI se pro rozeznání jednotlivých druhů plnění (dodání zlata, dodání zboží uvedeného v příloze č. 5, obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, provedení stavebních nebo montážních prací) používá údaj "Kód předmětu plnění". 

Pro stavební a montážní práce byl do QI zaveden nový Kód předmětu plnění "4". Služby, které podléhají režimu přenosu daňové povinnosti je potřeba mít zařazeny v číselníku služeb. To je podmínkou pro to, aby systém dokázal v "Evidenci přenosu daňové povinnosti" správně rozeznat zboží a služby a pro služby doplnil odpovídající "Kód předmětu plnění". Pokud je služba zařazená v číselníku služeb, pak je automaticky k položce dokladu na formuláři "Evidence přenosu daňové povinnosti" doplněn "Kód předmětu plnění" na hodnotu "4" - tento údaj je pro uživatele needitovatelný. V případě, že by např. systém nebyl schopen kód předmětu plnění dohledat, pak má uživatel možnost ručně zadat v editovatelném údaji "Kód předmětu plnění". Položky Evidence přenosu daňové povinnosti, které nemají vyplněn kód předmětu plnění, jsou barevně označeny.

U nákupu materiálu v režimu TRC (podle přílohy č. 5 zákona o DPH) se bude od 1.1.2012 používat nový kód předmětu plnění a to jednomístný kód číslo "5" (dříve konkrétní číselný kód harmonizovaného popisu a číselného označování zboží). Do evidence přenosu daňové povinnosti se bude u těchto plnění doplňovat kód č. "5" automaticky, na základě zařazení zboží, které je předmětem plnění do číselníku zboží. Dále byla provedena úprava, takže nový "Kód předmětu plnění", označen kódem "5" je automaticky převeden z původního kódu na nový kód předmětu plnění. Původní kód, který bylo možné doplnit do Celního sazebníku, je ponechán v platnosti, protože v případě tvorby opravného daňového přiznání je nutné odevzdat i celou opravenou "Evidenci pro přenos daňové povinnosti" včetně kódů platných v době, ke které se oprava vztahuje. 

