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Materiál předpokládá, že dojde k podpisu prezidenta a platnosti sněmovnou schváleného balíčku od 1.1.2013.

1.1 Nové sazby DPH

Od 1.1.2013 dochází na základě tzv. sazbové novely zákona o DPH č. 370/2011 Sb. ke změně sazeb DPH - snížená sazba 15 % a základní sazba 21 %.

Sazby DPH 15 % a 21 % - jsou k dispozici již ve verzi 77.4 a pokud tyto sazby budou platit od nového roku, pak budou od DCC formou opravy doplněny i do nižších verzí (oprava bude doplněna zpětně až do verze 75, do nižších verzí nebude od dodavatele sazba doplněna).

1.2 Řešení nových sazeb DPH v QI

Do formuláře "Definice sazeb DPH" ("Finance" > "Číselníky -  Finance") byly doplněny nové sazby DPH 15 % a 21 %. K sazbám byl nastaven údaj "Typ sazby" na odpovídající hodnotu - "Základní" pro 21 %, "Snížená" pro 15 %, který se využívá k určení odpovídajících indexů DPH. Údaj nelze editovat. 

V údaji "Používat" si uživatel může nastavit, které sazby DPH se mají v položkách dokladu nabízet. 

Nově doplněným sazbám byla doplněna platnost od 1.1.2013, starým sazbám (14 % a 20 %) byla platnost ukončena k 31.12.2012.

Formulář "Definice sazeb DPH" s platnostmi sazeb:
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1.2.2 Hromadná změna sazby DPH v číselníku zboží

Po 1.1.2013 doporučujeme v číselníku zboží provést jednorázovou změnu sazby DPH, která je uložena přímo u každé položky zboží nebo služby. Pro hromadnou změnu sazby DPH v číselníku zboží lze použít funkcionalitu "Převod sazeb DPH v číselníku zboží" ("Konfigurace a správa systému" > "Servisní funkce aplikací"), která zobrazí formulář "Převod sazeb DPH", na němž je možné zadat parametry pro změnu sazby DPH u položek číselníku zboží, změnu základních a dealerských cen a přepočet cen v položkách dokladů. 

Jedná se o doklady:

- nevykryté položky objednávek přijatých;

- periodické a fakturační položky prodejních smluv;

- položky nevyfakturovaných dodacích listů vydaných.

Formulář pro hromadný převod sazeb DPH:
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Ve formuláři se zadá původní a nová sazba a okamžik, od kdy nová sazba platí. Dále lze upřesnit, zda zachovat ceny s DPH a které doklady mají být do převodu zahrnuty.

Volba přepočtu:

Umožňuje nastavit rozsah přepočtu.

· Ceny - provede změnu sazby DPH v položkách číselníku zboží a provede přepočet základních a dealerských cen.

· Objednávky - provede přepočet cen v položkách objednávek.

· Prodejní smlouvy - provede přepočet cen v periodických položkách a vymaže fakturační položky.

· Dodací listy - provede přepočet cen v položkách nevyfakturovaných dodacích listů vydaných. 

Po zadání všech povinných údajů a volbou přepočtu se spustí vlastní přepočet tlačítkem "Přepočet".

Funkce provede změnu sazby DPH u zboží se zadanou sazbou DPH. Pokud je zapnuta volba "Zachovat cenu s DPH", bude zachována hodnota "Cena s DPH" a bude vypočtena nová hodnota DPH a nová hodnota "Cena bez DPH". Pokud není zapnuta volba "Zachovat cenu s DPH", bude zachována hodnota "Cena bez DPH" a bude vypočtena nová hodnota DPH a nová hodnota "Cena s DPH". Při výpočtu DPH z "Ceny s DPH" je vypočtená DPH zaokrouhlena dle nastavení v globální konfiguraci. Při výpočtu DPH z "Ceny bez DPH" je DPH zaokrouhlena na 2 des. místa.

Jednotlivé volby přepočtu:

Ceny

Systém vyhledá zboží s původní sazbou a provede převázání na novou sazbu DPH. Pak vyhledá základní ceny k tomuto zboží ve všech trzích a provede následující úpravy: 

· Základní cena, jejíž platnost nepřekračuje "Datum platnosti nové sazby", nebude upravována.

· Základní cena, jejíž platnost překračuje "Datum platnosti nové sazby", bude k tomuto okamžiku ukončena a bude založena nová cena s platností od okamžiku "Datum platnosti změny" do původní platnosti (pokud "Platnost do" nebyla uvedena, nebude uvedena ani na novém záznamu). Tato cena bude přepočtena na novou sazbu DPH.

· Základní cena, jejíž platnost začíná až po okamžiku "Datum platnosti nové sazby", bude přepočtena na novou sazbu DPH.

Po každé změně základní ceny systém vyhledá dealerské ceny k této základní ceně. Dealerské ceny k ukončeným základním cenám nebudou upravovány - pouze bude ukončena jejich platnost k okamžiku "Datum platnosti nové sazby". K novým základním cenám budou vytvořeny nové dealerské ceny podle původních dealerských cen. Zakládat se budou pouze ty dealerské ceny, jejichž platnost přesahuje okamžik "Datum platnosti nové sazby". Tato cena bude přepočtena na novou sazbu DPH a bude přebírat původní "Platnost do".

Dealerská cena, jejíž platnost začíná až po okamžiku "Datum platnosti nové sazby", bude přepočtena na novou sazbu DPH a bude převázána na nově založenou základní cenu.

Převod sazby u jednoho zboží a přepočet všech jeho základních a dealerských cen lze zastavit  a následně znovu spustit. V novém spuštění se budou zpracovávat pouze dosud nezpracované položky číselníku zboží se zadanou sazbou. 

Objednávky

Na základě volby přepočtu "Objednávky" budou přepočteny dosud nevykryté položky objednávek s původní sazbou DPH. Nezpracovávají se objednávky uzavřené, zrušené, evidované v cizí měně a proforma-faktury. U objednávek je respektováno nastavení údaje "Závaznost cen" na hlavičce objednávky. Toto nastavení má přednost před údajem "Zachovat ceny s DPH" zadaným uživatelem na formuláři "Převod sazeb DPH". U objednávek se závaznými cenami budou tyto ceny zachovány. 

· Objednávky se závaznými cenami:

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Objednávka bez závazných cen:

Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude zachován původní údaj "Cena celkem po slevě bez DPH". Podle nové sazby se vypočte údaj "Celkem DPH" a Celkem po slevě s DPH". Z ní se postupně vypočte "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

Objednávka bez závazných cen:

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena celkem po slevě s DPH". Z něj se vypočte "Celkem DPH" podle nové sazby DPH, a postupně "Cena celkem po slevě bez DPH", "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

· Pokud má objednávka v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" -  bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě" a "Cena celkem po slevě s DPH". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Prodejní smlouvy

Na základě volby "Prodejní smlouvy" budou u prodejních smluv přepočítány periodické položky, jejichž platnost překračuje "Datum platnosti nové sazby". Položky, které začínají před okamžikem "Datum platnosti nové sazby", budou rozděleny na dvě. Původní bude ukončena k okamžiku "Datum platnosti nové sazby" (o jeden den dříve) a bude založena nová periodická položka pro období od okamžiku "Datum platnosti nové sazby" do původní "Platnosti do". Případná vazba na zdroj periodické položky bude převázána z ukončené na novou periodickou položku.

Periodické položky

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude z původních údajů vypočtena "Cena celkem s DPH" a z ní vypočtena nová "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - budou zachovány původní údaje "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

Periodické položky

· Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - budou zachovány původní údaje "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku".

· Pokud má smlouva v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude z původních údajů vypočtena "Cena celkem bez DPH" a z ní vypočtena nová "Cena celkem" a "Cena celkem za jednotku". 

Fakturační položky

Nevyfakturované fakturační položky, jejichž "Datum fakturace" bude vyšší než "Datum platnosti nové sazby", budou vymazány.

Dodací listy vydané

Na základě volby "Dodací listy vydané" budou přepočteny nevyfakturované dodací listy vydané s Datem zdanitelného plnění stejným nebo vyšším než okamžik "Datum platnosti nové sazby" v účetní měně.

Je nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena celkem po slevě s DPH". Z něj se vypočte "Celkem DPH" podle nové sazby DPH a postupně "Cena celkem po slevě bez DPH", "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" -  bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě" a "Cena celkem po slevě s DPH". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě bez DPH".

Není nastavena volba "Zachovat cenu s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "Bez daně" - bude v položkách zachován údaj "Cena za jednotku", "Cena celkem", "Cena celkem po slevě". Bude vypočtena nová hodnota "Celkem DPH" a "Cena celkem po slevě s DPH".

· Pokud má dodací list v údaji "Ceny jsou uváděny" hodnotu "S daní" - bude zachován původní údaj "Cena celkem po slevě bez DPH". Podle nové sazby se vypočte údaj "Celkem DPH" a "Celkem po slevě s DPH". Z ní se postupně vypočte "Cena celkem po slevě", "Cena celkem" a "Cena za jednotku".

U funkce pro převod sazeb DPH je zapnuto povinné žurnálování - při každém použití funkce se do protokolu ukládá její nastavení parametrů a v případě, kdy byly mazány položky dokladů, tak i evidenční čísla dokladů, u kterých byla úprava provedena. Protokoly o provedených změnách a přepočtech je možné si zobrazit pomocí tlačítka "Protokoly" na formuláři "Převod sazeb DPH".

Poznámka

U nákupních dokladů jako jsou např. vydané objednávky, dodací listy přijaté, nákupní smlouvy atd. musí obsluha sazby DPH změnit ručně.
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