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PORADA odddělení majetkového účetnictví (OMU)
 ze dne 21. 03. 2012
Přítomni:
 Mgr. M. Volejníková, J.Brachová, D.Peričová 
Porada OMU byla přesunuta z důvodu školení Majetek v QI z 22.3. na 21.3.2012.

Seznámení přítomných s informacemi z porady odboru ekonomiky a financí ze dne 20.3.2012. 
Byly projednány následující body z porady OEF: 

· V současné době již proběhlo jednání s klinikami neurologickou, ortopedickou, neurochirurgickou, III. Interní, atd. Jednání se týkalo hospodaření klinik v loňském roce a řeší se případné požadavky klinik na přesuny mezi účty v rozpočtu tohoto roku.

· Od 1.4.2012 vejde v platnost novela zákona o veřejných zakázkách – bude obsahovat velké změny, je třeba se s nimi seznámit.

· Seznámit se s Rozhodnutím EN – o průběhu čtvrtletní uzávěrky.

· Vyjde Rozhodnutí EN, jak  budou kliniky vybírat regulační poplatky v době od pátku do soboty, kdy nepojede MEDEA.

· Po dobu dovolených dojde na Informačním centru ke zkrácení provozní doby. Nyní je otevřeno do  17.00, po dobu dovolených do 15.00 hod. Bude vyvěšeno na intranetu.
· Vedoucí OEC sdělila, že v současné době jsou již vystavovány faktury samostatně za jednotlivé osoby (alkoholiky) tak, jak požadovala Policie ČR. 
· Vedoucí OFI paní Štýbnarová informovala, že pokuta za porušení platební kázně 518.026,00, kterou  FNOL obdržela, již byla uhrazena. Jde o daňově neúčinné náklady.

· V týdnu od 26.3-30.3. proběhne inventarizace pokladen na klinikách, vedoucí OFI předala vedoucí OEF návrhy na ustanovení inventarizačních komisí. Bylo dohodnuto, že do inventarizačního zápisu bude doplněna věta, kterou odpovědní pracovníci potvrdí, že mají uzavřenou hmotnou zodpovědnost.
· V souvislosti se jmenováním Doc.Havlíka ředitelem FNOL ze dne 27.2.2012
byly připraveny nové podpisové vzory ( zajišťovala p.Štýbnarová.)  Statutárním zástupcem ředitele FNOL byl s platností od 1.3.2012 jmenován Ekonomický náměstek Aleš Kotásek, DiS. Po jmenování náměstka lékařské péče se bude muset aktualizovat směrnice SmG012.

· Ing.Mikošková zreviduje kompetence v programu QI nejdříve sama, posléze zkontroluje vedoucí OEF. 

Požadavky na kompetence v QI se předávají vedoucímu oddělení, nikoliv přímo Ing.Mikoškové.
· Předávací protokol na zdravotnické zařízení dle směnné smlouvy mezi FNOL
a UP Olomouc-uschovala p.Hrbáčová Irena z OUC, Mgr.Čech podle smlouvy ještě zajistí odborný posudek, zda ceny směněného majetku odpovídají
· Vedoucí OFI p.Štýbnarová přípravuje aktualizaci směrnice o IOP.

· Nová ekonomická směrnice je připravena k vydání.
· Dotace RIV: doposud není rozhodnuto, zda bude provozní nebo investiční, na čerpání bude dohlížet Ing.Rozkošná a Mgr.Potomková. Ing.Rozkošná vypracuje směrnici.
Další informace: 

· Od 1.4.2012 měl být program QI napojen přímo na WISPI tak, že na podatelnu bude předáván seznam faktur vydaných, upomínek, regulačních poplatků atd.
Ing Mikošková prověřuje  napojení WISPI-program QI, ale komunikace mezi programy je špatná, takže zatím nedoporučuje rozjet rutinně.
· K účtování PAP by mělo být vyvoláno samostatné školení, kde by s jednotlivými PAPy měly být seznámeny pracovnice, kterých se toto bude týkat. Předpoklad účtování PAP od dubna 2012.
· 3.4.-4.4.2012 proběhne školení PAP, školení provede Ing. Charvát. V těchto dnech proběhnou konzultace s daňovým auditorem Ing. Charvátem, kde budou předány 

 i daňové odpisy 2011
              Stále platí:

· 
Nelze provádět opravy účetních dokladů –vždy je třeba doklad stornovat a vystavit doklad správný.( Týká se především OFI, OEL - v souvislosti s elektronickou spisovnou -program WISPI) STORNO doklad-s minusovou částkou a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji.
· Protože nebude možné opakovat výstup účetních vět DDM z  QI a proto: je
třeba,aby kontrolu skladů v návaznosti na majetek provedly vždy 2 pracovnice 
OMU. 
Zapsala: M.Volejníková
Dne  21.3.2012
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