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PORADA odddělení majetkového účetnictví (OMU)
 ze dne 12. 04. 2012
Přítomni:
 Mgr. M. Volejníková,  J.Brachová,  D.Peričová 
Seznámení přítomných s informacemi z porady odboru ekonomiky a financí ze dne 10.4.2012. 
Byly projednány následující body z porady  OEF: 
· Na základě žádosti vedoucí OEF  proběhnou v měsíci dubnu 2012 schůzky s Ing. Mikoškovou a jednotlivými vedoucími oddělení ve věci aktualizace přístupových práv v programu QI. Nutno probrat kompetence jednotlivých pracovníků a podle toho jim přidělit práva k jednotlivým činnostem v rámci QI. Jednání proběhnou za účasti vedoucí OEF.

· Vedoucí OEF informovala o dotaci na rok 2012 pro FNOL ve výši 1 587 tis. Kč., Jde o tzv. institucionální podporu na rozvoj vědy a výzkumu. Celou agendu bude mít v náplni práce Ing. Rozkošná ( OEC). K dané problematice je třeba vydat vnitřní organizační normu – ekonomickou směrnici o hospodaření s finančními prostředky institucionální podpory. Návrh směrnice připraví Ing. Rozkošná ( OEC). 

· Mgr.Cáhlíková oslovila vedoucí odboru ve věci přípravy směrnice i – metodika výběru regulačních poplatků ve FNOL. Do pracovní skupiny byly delegovány vedoucí OEF, vedoucí OFI.

· Proúčtování FRM za měsíc 3/2012.  Jelikož je v rámci účtování účtu opravy a údržování také účtováno profinancování oprav z FRM, došlo k tomu, že skutečnost FRM nekoresponduje s rozpočtem FRM, který je v této položce snížen o 20 mil. Kč. Je třeba tento vztah narovnat. Na základě dohody s EN, nebude FRM v měsíci 3/2012 proúčtován a dojde k narovnání rozpočtu se skutečností.

· Vedoucí odboru upozornila vedoucí OFI, že na základě směnné smlouvy mezi FNOL a UP, na základě které byly předány zdravotnické přístroje, bude fakturována  UP smluvní pokuta za pozdní předání předmětného majetku. Podklad předá OFI Mgr. Čech. OFI zajistí vystavení faktury. Faktura musí být zaúčtována ještě do období 3/2012.

· Od 1. 8. 2012 bude probíhat ve FNOL kontrola NKÚ, která je zaměřená na čerpání nákladů z činnosti. Vedoucí odboru žádá o maximální kontrolu všech dokladů, zda jsou opatřeny všemi podpisy oprávněných osob.

· Vedoucí OUC  informovala, že test v zaslání státních výkazů do MÚZO prošel. Nevíme, ale co udělá ostrá verze. Bude se řešit při zaslání výkazů za 1. Q. 2012. 

· Vedoucí odboru informovala, že v době dovolených se mění pracovní doba IC.  Pracovní doba  končí v 15,00 hod.  Informace bude zveřejněna na intranetu FNOL.

Zapsala: M.Volejníková
Dne  12.4.2012
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