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PORADA odddělení majetkového účetnictví (OMU)
 ze dne 19. 07. 2012

Přítomni:
 Mgr. M. Volejníková, D.Peričová 

Omluveni:
, J.Brachová
Seznámení přítomných s informacemi z porady odboru ekonomiky a financí ze dne  17.7.2012.

Byly projednány následující body z porad  OEF:
· Vedoucí odboru informovala, že na ekonomický úsek nastoupí Mgr .Berger jako projektant informačních technologií na ½ úvazek, od 1.1.2013 nastoupí na celý úvazek.
· FNOL požádala o povolení posečkání s úhradou pokuty 7,5 mil. Čeká se na vyjádření  k žádosti o upuštění vymáhání.

· Informovala jsem, že jsem upravila v excelu číselník místností UPOL Biomedregu na struktury FNOL a zaslala Ing.Sedlářovi, který zajistí převod do EFY.

· 19.7.2012 proběhne jednání ve FN Praha, kterého se zúčastní EN, vedoucí OEF, ing.Mikošková a Mgr.Berger-prohlédnou si datový sklad.

· Stále je v řešení podpisová matice.

· Od 1.8.2012 bude ve FNOL probíhat kontrola NKÚ.

· Do 31.7.2012 odevzdat záznamy motivačních pohovorů.

odpovídá: vedoucí OUC

Termín: červen 2012

Stále platí:

Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech v souvislosti s elektronickou spisovnou (program WISPI) se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.
(STORNO doklad- vystavení dobropisu a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji. V případě oprav zaviněných příslušným referentem, kdy se doklady nemění v částce a pod. ( př. změna kalkulační jednice, změna nákl. nebo výnosového.účtu  apod.) se dobropis nezasílá k podpisu odběrateli, ale podepisuje příslušná referentka a vedoucí daného oddělení.)
Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL

Termín: trvale
· Nový způsob předávání pošty na sekretariát ředitele (NLP, EN, VUR, ředitel)-je třeba striktně dodržovat zásadu – parafa vedoucí oddělení, parafa vedoucí OEF a od vedoucí OEF 1x denně p. Kohoutová (OFI) bude předávat na sekretariát ředitele.
Zodpovídá: všichni vedoucí oddělení

Termín: průběžně-trvá
Zapsala: M.Volejníková

Dne  19.07.2012
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