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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 10. 5. 2011
Přítomni:
P. Křivková, Bc. H. Bezděková, Mgr.Volejníková,A.Štýbnarová, Ing. D. Hadašová, H. Ťuková, E. Buzková, Ing. I. Mikošková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalším informacemi z ekonomického úseku
Provozní informace:
· Je nutno zřídit nové nákladové středisko  -oddělení biomedicínských informací ( OBMI). Středisko bude spadat pod hlavního mechanika. Sídlo bude mít středisko v budově ortopedie 3. p. Řízením je pověřen Ing. Rosůlek (0,5 úvazku na oper. sálech a 0,5 na tomto středisku). Na tomto oddělení budou ještě další  zaměstnanci ( cca 4 technici)  z 1.interny.

T: k 1. 6. 2011
Zodpovídá: vedoucí OEC

· Je třeba nachystat srovnávací tabulku vývoje nákladové hodnoty bodu u laboratoří, účtu laboratorní diagnostika, za období  2005-2010.

T: 16. 5. 2011
Zodpovídá: vedoucí OEC

· Na základě žádosti ortopedie se budou rozšiřovat výkony tohoto střediska pro samoplátce.

T: po dohodě s klinikou ortopedie

Zodpovídá: vedoucí OEC

· V rámci aktualizace směrnice E002 o ekonomických činnostech bude do příloh k této směrnici přidána i aktualizována příloha _Smlouva o nadstandardních službách.

T: v rámci aktualizace do 15. 6. 2011
Zodpovídá: vedoucí OEC

· Vedoucí odboru předala vedoucí OFI přípis Čs. Spořitelny o používání platebních karet. Pokud z uvedeného přípisu bude vyplývat jakákoliv povinnost pro FNOL, bude neprodleně vydán pokyn k používání platebních karet v rámci FNOL.

T: ihned

Zodpovídá: vedoucí OFI
· Vedoucí odboru informovala přítomné se zápisem z již vykonaného vnitřního auditu na ekonomickém úseku.  Dle nálezu nejsou opravy účetních dokladů prováděny dle zákona o účetnictví. Je nutná náprava – Zápis bude předán všem vedoucím jednotlivých oddělení odboru ekonomiky a financí.

T: ihned

Zodpovídá: všichni vedoucí OEF

· Vedoucí informoval o rozhodnutí vedení nemocnice zřídit nový účet pro sledování vnitropodnikových výkonů, týkající se přeúčtování tzv. frekvenčních výkonů v rámci FNOL. Podklady k měsíčnímu proúčtování budou předávány ze strany OZP elektronicky každý měsíc.

T: 16. 5. 2011, účtování poprvé za měsíc 5/2011

Zodpovídá: vedoucí OUC- zřízení účtu

· Vedoucí odboru informovala přítomné o stále probíhající diskusi ve věci  vymáhání  regulačních poplatků nebo možnosti jejich odkupu firmou, která se zabývá vymáháním pohledávek. Ty by tyto pohledávky od FNOL odkoupily za 100 % nominální hodnoty a následně již sami vymáhali po dlužnících.  FNOL se ale v současné době nemůže zaručit za správnost předaných podkladů. EN požádal vedoucí odboru, abychom navrhli řešení v této oblasti. Je nutno domluvit schůzku za účasti vedoucí odboru, vedoucí oddělení účetnictví, vedoucí IC a pana Pejzla z odboru zdravotních pojišťoven.

T: dnes 12,00 hod

Zodpovídá: vedoucí odboru

Další informace:

· Ing. Mikošková sdělila výsledky jednání ve věci vystavování žádanek v lékárně.  Žádanky se budou vystavovat v QI. Informace bude předána Ing. Benckovi  a EN sdělí tuto informaci Ing. Janišové (OR Next). Změna v rámci programu byla naceněna na cca 200
· Byla podána informace o změnách DPH v oblasti skont a bonusů. Byl vznesen dotaz na Ing. Charváta, daňového poradce jak v tomto případě postupovat. Jakmile bude zasláno jeho stanovisko, bude přeposláno všem vedoucím odboru.

· Vedoucí IC vznesla dotaz, na koho se obrátit stran webových stránek FNOL. Je třeba na stránkách FNOL uveřejnit informaci o tom, že pokud je uvedeno, že doprovod dítěte do 6 let neplatí za hospitalizaci, týká se to poplatku za pobyt, ale ne regulačního poplatku. IC nachystá přípis – informaci, která by se po odsouhlasení navěsila na web nemocnice.

· Vedoucí OMU informovala o tom, že je již vyvěšeno výběrové řízení na nákup čteček. Byly obeslány 3 firmy. 
· Celý rok 2011 se povede číselník NS i ve „společných číselnících“. Odborné útvary musí garantovat, že nákladová střediska na účetních dokladech jsou správná.
· Vedoucí OMU informovala, že ORM zaslalo testovací verzi na vedení OOPP. Ved. OMU sdělila, že budou jednorázově načtena osobní čísla zaměstnanců do číselníku, ale další noví zaměstnanci se budou muset zadávat ručně. Číselník nebude neustále aktualizován z důvodu velké fluktuace zaměstnanců. Návrh vedoucí OMU, aby byla přiřazena kontrola, že když nebude vyplněna kalkulační jednice k účtové skupina OOPP SW  bude automaticky upozorňovat. Tento návrh projednat s Ing. Mikoškovou
T: do 15. 4. 2011
Zodpovídá: vedoucí OMU

· Vedoucí odboru požádala, aby zápisy z porad odboru ekonomiky a financí byly předloženy i podřízeným zaměstnancům jednotlivých oddělení pro jejich informovanost.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

· Vedoucí odboru informovala o probíhajícím řešení v kauze přístroje pro hematologii – analyzér. Byl pořízen z konta darů v roce  2004-2005. nyní firma požaduje oplatek c cca360 tis. Kč. FNOL má doklady o jeho pořízení a proúčtování v rámci darů, je zaevidován v majetku FNOL. Tato záležitost se bude řešit soudní cestou.

· Vedoucí OUC informovala přítomné, že je zatím pozastaveno vystavování upomínek v programu QI, jelikož SW neumí sumarizovat za dodavatele upomínky za období roku 2010 a 2011, lze jen za rok 2011. Firmě na programové úpravě pracuje, ze strany nemocnice byla tato úprava předložena jako urgentní požadavek. 
KONTROLA ÚKOLŮ:

1. Vedoucí odboru upozornila na skutečnost, že účet 501 15 060 ( sk.503) měl být již od počátku roku rozdělen na další 3 -4 podskupiny. 

T: ihned

Zodpovídá: sklad – pí. Pavelková








        Účetnictví –pí.Buzková








        Program QI

2. Ekonomický úsek má pouze jedno nákladové středisko – 9041. Veškeré žádanky na materiály, opravy apod. musí být odsouhlaseny vedoucí odboru pí. P. Křivkovou.

T:Průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

3. Měsíčně vyhotovovat tzv. dokladové inventury – odsouhlasení, že všechny dokumenty, které byly zpracovány jsou správně a v souladu se všemi předpisy.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

4. Oblast úroků z prodlení (OFI). Strategie FNOL následující:

· Nepromíjet

· Vyžadovat

· Přistupovat individuálně k jednotlivým dodavatelům (nemocnicím). Pokud oni vyžadují, také vyžadovat a nepromíjet.

       




T: průběžně

       




Zodpovídá: vedoucí OFI

5. Vedoucí odboru byla opětovně podána informace, že se zatím z důvodu plné nefunkčnosti programu QI a COGNOS nebudou platit faktury těchto dvou firem. Všechny připomínky k provozu těchto SW je nutno zasílat písemně na Ing. Janišovou ( h.janisova@orcz.cz), v kopii pak na vedoucí odboru, aby bylo dostatečně deklarováno, že program vykazuje neustále chyby a neplní své správné funkce. Na nedostatky  UPOZORŇOVAT  pouze písemně.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

· Vedoucí odboru požádala, aby veškerá korespondence z jednotlivých oddělení pro vedení nemocnice byla jí předložena k parafování.
T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení
· Vedoucí IC uvedla, že kovové regály zůstaly uloženy v budově ředitelství č. 2, které zde zůstaly při rušení bývalých odborových kanceláří. Je nutno ověřit, zda tyto regály existují, v jakém množství a zda by byl k dispozici.

T: do 20. 4. 2011

Zodpovídá: vedoucí IC

· Na základě žádostí o různá školení ze strany zaměstnanců vedoucí odboru informovala o tom, že je k dispozici daňový auditor Ing. Charvát, který pobývá ve FNOL  vždy dva dny každé dva měsíce, nyní bude ve dnech 27. -28. 4. 2011.  Na základě uzavřené smlouvy mezi ním a  FNOL je třeba se s běžnými problémy a záležitostmi provozního charakteru obracet na něho. Každý zaměstnanec může během roku absolvovat jedno školení. Je proto nutné u každého školení zvážit jeho potřebnost, jak pro zaměstnance tak  pro potřeby FNOL.
· Vedoucí odboru informovala, že se v současné době zpracovává nový rozpočet mezd v souvislosti s navýšením platů lékařů od 1. 3. 2011 ve výši ca 45 mil. Kč. Termín zpracování je duben 2011.

T: do 30. 4. 2011

Zodpovídá: vedoucí odboru

Zapsala: H. Bezděková, 10. 5. 2011
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