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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 07. 06. 2011
Přítomni:
P. Křivková, A.Štýbnarová, Ing. D. Hadašová, H. Ťuková, E. Buzková, Ing. I. Mikošková, Bc.Hana Bezděková, Mgr. M. Volejníková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalším informacemi z ekonomického úseku
Provozní informace:
· Předána žádost MUDr. Bystroně, primáře oddělení alergologie a klinické imunologie o úpravu rozpočtu v souvislosti s pořízením zdravotnického přístroje z konta darů, na který nebyla rozpočtována spotřeba SZM pro rok 2011. Zpracovat návrh úpravy rozpočtu.

T: 10. 6. 2011
Zodpovídá: vedoucí OEC

· Nutno prověřit úhrady MUDr. Stupkovi za provádění denzitometrie a prověřit úhradu daru ve výši 50 tis Kč.  

T: neprodleně

Zodpovídá: vedoucí OEC


        Vedoucí OFI

· Prověřit výzvu Policie ČR na upřednostňování plateb dodavatele fy. HV

T: neprodleně

Zodpovídá: vedoucí OFI

· Proběhlo jednání ve věci účtování bonusů pro FNOL. Požadavek vedení FNOL, aby bonusy byly zaúčtovány do období, kterého se týkají. Pokud ale firmy podklady nedodají, nelze zpracovat podklady k proúčtování obchodním úsekem (ing.Bartošková) a nedojde k zaúčtování v časovém souladu s věcným plněním. Lékárna eviduje bonusy za cca 5 mil. Kč, podklady musí být předány na OUC nejpozději 10. 6. 2011. Vzor podkladu pro proúčtování bonusů byl odsouhlasen vedoucí odboru. Vedoucí odboru zpracuje návrh rozhodnutí EN k problematice DPH ve vztahu k bonusům v rámci FNOL.
T:14. 6. 2011
Zodpovídá:VOEF

· Vedoucí odboru informovala o probíhajícím jednání ve věci konečného znění kolektivní smlouvy pro rok 2011. V rámci jednání podán návrh, aby byly zaměstnancům přidány tři placené dny volna na tzv.“krátkodobou nemoc“.
· Ve dnech 23.6 – 24. 6. 2011 bude přítomen daňový poradce Ing. Zdeněk Charvát. Pokud je potřeba projednat nějaké pracovní záležitosti, je nutno připravit podklady.

T: 23. -24.6-2011

Zodpovídá: všichni ved. oddělení
· Vedoucí odboru požádala přítomné, aby si poznamenávali jakékoliv požadavky v oblasti pořízení nových investic pro zpracování plánu pro rok 2012. Plán se začne zpracovávat v 10/2011. V plánu investic pro rok 2011 je nákup trezoru pro OFI. Vedoucí oddělení si již může mapovat stav dané oblasti nákupu.
· Předložit k platbě podklad pro zaplacení zálohy daně z příjmu PO splatné k 15. 6. 2011.

T: neprodleně

Zodpovídá: vedoucí OEC

· Vedoucí IC uvedla, že doposud není žádná odezva ve věci neustálého vystavování faktur za ambulantní a pohotovostní regulační poplatky na urgentním příjmu. K této záležitosti se připojila i vedoucí OEL. Kopii každé takovéto faktury nebo poukazu předat vedoucí odboru k dalšímu řízení v této záležitosti.

T: průběžně

Zodpovídá: Vedoucí IC, OEL 

· IC – dotaz na možnost pořízení barelu na vodu. Vedoucí odboru prověří možnost nákupu u EN. Náklady by byly účtovány z repre fondu ředitele.

Další informace:
· OFI – vedoucí informovala o plánované schůzce zástupce Čs. spořitelny s EN ve věci dalšího provozu platebního bankomatu v areálu FNOL. 

· OUC – vedoucí informovala o vystavování upomínek dlužníkům. Bylo zasláno cca 2 tis. Upomínek, z nichž se asi 100 zatím vrátilo zpět, kde je adresát neznámý apod. Tyto se s podklady musí předat k právnímu vymáhání.

· OUC – vedoucí informovala, že bude vydáno rozhodnutí EN k pololetní účetní závěrce. Termín je stanoven na 14. 7. 2011, státní výkazy do 18. 7. 2011. 

· IC – vedoucí se připojila k vydaným upomínkám, že v souvislosti s tím nyní přichází spousta pacientů, že zaplatili regulační poplatky apod. Informačnímu centru by pomohlo, kdyby na upomínce byl alespoň rok narození pacienta pro jednodušší dohledání případné platby. Vedoucí OFI zkusí domluvit tuto možnost s Ing. Vávrovou v rámci programu QI.

· Vedoucí IC vznesla dotaz na možnost pořízení uzamykatelných skříněk pro zavazadla pacientů, kteří přišli k příjmu a ještě podstupují další vyšetření. 

· EN upozornil na chystanou změnu Intranetových stránek – s vedoucími odborů připravit novou strukturu přehlednou pro personál.

T: 30. 6. 2011
O: vedoucí OEF

· EN žádá o zavedení pravidel přijímání příspěvků nadací do organizační normy FNOL v souvislosti s protikorupčními zásadami – ved. OEF navrhla, začlení do aktualizované směrnice ek.činností (vč. aktuálního stavu kont a podpisových vzorů).

T: 30. 6. 2011
O: vedoucí OEF

KONTROLA ÚKOLŮ:

1. Vedoucí odboru upozornila na skutečnost, že účet 501 15 060 ( sk.503) měl být již od počátku roku rozdělen na další 3 -4 podskupiny. 

T: ihned

Zodpovídá: sklad – pí. Pavelková








        Účetnictví –pí.Buzková








        Program QI

2. Ekonomický úsek má pouze jedno nákladové středisko – 9041. Veškeré žádanky na materiály, opravy apod. musí být odsouhlaseny vedoucí odboru pí. P. Křivkovou.

T:Průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

3. Měsíčně vyhotovovat tzv. dokladové inventury – odsouhlasení, že všechny dokumenty, které byly zpracovány jsou správně a v souladu se všemi předpisy.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

4. Oblast úroků z prodlení (OFI). Strategie FNOL následující:

· Nepromíjet

· Vyžadovat

· Přistupovat individuálně k jednotlivým dodavatelům (nemocnicím). Pokud oni vyžadují, také vyžadovat a nepromíjet.

       




T: průběžně

       




Zodpovídá: vedoucí OFI

5. Vedoucí odboru byla opětovně podána informace, že se zatím z důvodu plné nefunkčnosti programu QI a COGNOS nebudou platit faktury těchto dvou firem. Všechny připomínky k provozu těchto SW je nutno zasílat písemně na Ing. Janišovou ( h.janisova@orcz.cz), v kopii pak na vedoucí odboru, aby bylo dostatečně deklarováno, že program vykazuje neustále chyby a neplní své správné funkce. Na nedostatky  UPOZORŇOVAT  pouze písemně.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

Zapsala: Hana Bezděková
07. 06. 2011
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