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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 6. 9. 2011
Přítomni:
P. Křivková, E. Greplová, H. Ťuková, E. Buzková, Ing. I. Mikošková, Ing. D. Hadašová, Mgr. M. Volejníková, Bc. Hana Bezděková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace: 
· Vedoucí  OEF  provedla kontrolu úkolů z minulé porady OEF.  Údaje v APHOTECE – zatím neadekvátní. Dnes, tj. 6. 9. 2011 bude celý den přítomen Ing. Bencko, který bude zpracovávat data pro účetní závěrku lékárny za období 8/2011.  Termín uzavření je stanoven na 9. 9. 2011.

· Byl spuštěn testovací provoz elektronických žádanek na léky na II. Interní klinice. 

· Bylo vydáno rozhodnutí EN č.5/2011 o udělení přístupových práv v souvislosti s objednáváním na žádanky pro uživatele QI.

· Ve středu 7. 9. 2011 bude celý den přítomna pro konzultace Ing. Vávrová ( QI).  Je třeba si připravit konkrétní dotazy na řešení.

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

Termín: ihned

· Vedoucí odboru upozornila všechny přítomné, aby si opětovně přečetli směrnici SM 002 – Ekonomické činnosti a případně doplnily své odborné části. Je třeba, aby se nepopisoval jen stav, ale aby byl zachycen proces jednotlivých činností. Chybí např. postup při upomínání vydaných faktur, doplnit oddíl o poskytnutí věcných darů apod.
Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

Termín: 15.9.2011 !!

· Do směrnice Sm. 002 nutno zapracovat i oddíl týkající se zřizování přístupových práv při objednávání z QI.

Zodpovídá: Ing. Mikošková

Termín: 15. 9. 2011
· V měsíci září 2011 by měly být na účet FNOL připsány finanční prostředky ve výši  70 000Kč od LF UP Palackého. Tyto finanční prostředky jsou určený na projekt rozvoje lidských zdrojů (NS 9016).  Je třeba informovat o připsání částky na účet FNOL Mgr. Kučerovou.
Zodpovídá: OUC

Termín: při přijetí platby

Další informace:
· Vedoucí odboru informovala, že směrnice o pokladnách byla podepsána a byla předána na odbor jakosti. Je třeba se dotázat na tomto odboru, kdy bude zveřejněna.

· Vedoucí odboru informovala o schválení nákupu pracovních židlí pro ekonomický úsek. Požadavek byl předán  VšM skladu Ing. Zdražilové. Je třeba si vybrat z katalogu, cenová relace 2000 – 3000 Kč.

· Vedoucí OUC informovala o tom, že za období  1-6/2011  bylo zasláno cca 4000 upomínek. Do dnešního dne se cca 200 vrátilo pro neúplnost adres nebo neexistující adresu apod.  Je třeba věnovat pozornost zadání správné adresy pacienta.
· Doposud  OUC  neobdrželo podklad k opravě zaúčtovaných služeb za úklid za období 04 a 05/2011. Nutno opětovně urgovat u Mgr. Králíčka.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Vedoucí OUC  informovala, že již překlápí pořízené doklady v rámci QI do účetních deníků a proto upozorňuje, že jakékoliv opravy již vystavených dokladů je třeba provádět jen přes vedoucí OEU pí. Evu Buzkovou.

· Zástupce OFI pí. Greplová vznesla dotaz, jak postupovat v případě náhrady škody, která byla projednána v náhradové komisi a byla předepsána zaměstnanci k náhradě. Již bylo upomínáno a doposud není zaplaceno. Je třeba se obrátit na pí. Zdráhalovou, zda je případ již uzavřený, pokud ano, tak předat AK Vítek k dalšímu řízení.

· Po převodu úhrad z banky za srpen 2011 je nutno zkontrolovat plnění splátkového kalendáře p. Veselý.

Zodpovídá: OFI

Termín: 15. 9. 2011
· Vedoucí OMU informovala, že v tomto období bude provedena oprava zaúčtování monitorů dle podkladů Ing. Marka (NIT) – žádost o přeřazení monitorů v rámci zatřídění majetku do odpisových skupin. Jednalo se o monitory pořízené  v rámci IOPu, které byly zařazeny ze špatnou poř. cenou. Na základě této úpravy dojde ke změně daňově uznatelných odpisů za rok 2010 a bude nutno zpracovat opravné daňové přiznání z příjmu právnických osob za rok 2010.

Zodpovídá: vedoucí OEF, OMU,  OEC

                                     
  


Termín: září 2011

· Ing. Mikošková informovala, že při zadávání nových obchodních partnerů do databáze QI v případě, že partner již existuje, ale chybí třeba CZ u IČO apod., je nutno přijít za ní a tento zadavatel se upraví. Není nutno zadávat tohoto obchodního partnera opětovně a zbytečně pak dublovat data. Číselník obchodních partnerů v programu QI je nutno projít a opravit.
O: ved. OFI, OEC a OEL

T: 30. 9. 2011
· Vedoucí OEL informovala, že pracují na závěrce účetnictví lékárny tak, aby mohl proběhnout přenos dat do QI  9. 9. 2011.

· Do středy, tj. 7. 9. 2011 podá vedoucí OEL písemné vyjádření k nízkému odvodu DPH za období 7/2011 ve srovnání s ostatními minulými měsíci. Tuto problematiku je třeba také řešit s Ing. Vávrovou (přítomna ve středu 7. 9. 2011). 
· Upozornila na dokladovou inventarizaci v programu QI – zatím nejsou zajištěny výstupy z QI.
· SmE002 – Ekonomické činnosti – směrnice je připravena, kromě doplnění zapracování procesních diagramů do směrnice (Ing. Klimeš).
· Dále požádala o nákup polic do centrálního archivu – nutno předat vedoucí OEFnávrh (počet, nosnost, příp. další specifikaci). Zároveň upozornila na možnost uvolnění kapacity stávajícího archivu skartací uložené dokumentace starší 10 let (pokud k některým dokumentům není pokyn k delšímu uchování).
O: vedoucí jednotlivých oddělení
T: 30. 9. 2011
KONTROLA ÚKOLŮ:

1. Oddělením OEF, které pořizují faktury vydané byly předány seznamy neuhrazených pohledávek k řešení upomínkami, event. předáním na AK.

O: ved. OFI, OEC a OEL

T: 30. 9. 2011

1. Ekonomický úsek má pouze jedno nákladové středisko – 9041. Veškeré žádanky na materiály, opravy apod. musí být odsouhlaseny vedoucí odboru pí. P. Křivkovou.


T:Průběžně


Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

2. Měsíčně vyhotovovat tzv. dokladové inventury – odsouhlasení, že všechny dokumenty, které byly zpracovány jsou správně a v souladu se všemi předpisy.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

3. Oblast úroků z prodlení (OFI). Strategie FNOL následující:

· Nepromíjet

· Vyžadovat

· Přistupovat individuálně k jednotlivým dodavatelům (nemocnicím). Pokud oni vyžadují, také vyžadovat a nepromíjet.

       




T: průběžně

       




Zodpovídá: vedoucí OFI

4. Vedoucí odboru byla opětovně podána informace, že se zatím z důvodu plné nefunkčnosti programu QI a COGNOS nebudou platit faktury těchto dvou firem. Všechny připomínky k provozu těchto SW je nutno zasílat písemně na Ing. Janišovou ( h.janisova@orcz.cz), v kopii pak na vedoucí odboru, aby bylo dostatečně deklarováno, že program vykazuje neustále chyby a neplní své správné funkce. Na nedostatky  UPOZORŇOVAT  pouze písemně.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení
· Od 1. 1. 2012 bude třeba aktualizovat smlouvu s fy. G-Medica – ved. OEF žádá o spolupráci s p. E. Greplovou, která provádí měsíčně refundaci.

T: 15. 12. 2011
O: ved. OFI

· Vedoucí odboru informovala o jednání ve věci monitoringu serveru pro QI. V současné době vždy zaslat dopředu upozornění na Ing. Miklíka, v případě jeho nepřítomnosti p.Ptačovský o tom, kdy budou v rámci účetní závěrky probíhat časově i datově náročné importy dat.

T: průběžně

Zodpovídá: Vedoucí OUC

· EN upozornil na chystanou změnu Intranetových stránek – s vedoucími odborů připravit novou strukturu přehlednou pro personál.

T: 30. 6. 2011

O: vedoucí OEF

· EN požaduje zavedení sledování léků nejen z pohledu nákladů, ale i výnosů (křížová kontrola v MEDEA – žádanky x spotřeba).

· Vedoucí OEF vznesla dotaz ve věci řešení případu, kdy je na jednom oddělení v rámci FNOL zřízen konsignační sklad, ale jiné oddělení používá stejný materiál, od stejného dodavatele. Jak provést, aby mohli čerpat z tohoto skladu bez toho, aby musela být vytvořena druhá zvláštní karta na výdej tohoto materiálu přímo u vedoucí skladu ZPr. Bc. Pavelkové. K dané problematice se sejde Ing. Mikošková s Bc. Pavelkovou a pokusí se najít řešení tohoto případu.

T: září 2011

Zodpovídá:  Ing. Mikošková

Zapsala: Bc. Hana Bezděková
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