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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 04. 10. 2011
Přítomni:
P. Křivková, A. Štýbnarová, H.Ťuková, E. Buzková, Ing. D.Hadašová (OEL), Mgr. M. Volejníková, Bc. Hana Bezděková, Ing. I. Mikošková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace: 
· Vedoucí OEF si vyžádala přílohy k upomínce Sharp ve výši 1 800 Kč od vedoucí OUC. V případě, že upomínka přílohy neobsahuje, je nutno je vyžádat od Ing. Marka.

Zodpovídá: vedoucí OUC

Termín: neprodleně

· Vedoucí odboru informovala o sdělení Ing. Charváta, že se nemusí provádět fyzická inventarizace zásob konsignačních skladů. Tato informace byla projednána na poradě s EN, v případě, že FNOL obdrží písemné stanovisko Ing. Charváta v této věci, budou inventury konsignačních skladů odvolány.

Zodpovídá: ved. OEF, OMU, OEL
Termín: po obdržení písemného potvrzení

· V této souvislosti vedoucí OEF uvedla, že by měl být již kompletní seznam veškerých konsignačních skladů v rámci FNOL. Je nutno jednotlivé firmy, které mají ve FNOL konsignační sklady zřízeny oslovit formou konfirmačních dopisů s žádostí o odsouhlasení stavu závazků a pohledávek k datu 30. 9. 2011. Je nutno, aby dopisy měly jednotnou formu a byly vytištěny až po převodu dat ze skladů do účetnictví QI.  Agendu konfirmačních dopisů bude spravovat OFI – Ing. Soňa Macková.

Zodpovídá: vedoucí OFI

Ing.Mikošková- vzor dopisu

Termín: do 15. 10. 2011
· V rámci kontrolní činnosti bude měsíčně předáván seznam neuhrazených pohledávek za zdravotní pojišťovny na oddělení OZP proti podpisu.








Zodpovídá: vedouc OUC

· V rámci rozborové činnost budou stejnou formou předávány neuhrazené pohledávky za zdravotní pojišťovny předávány i z OEC – písemně proti podpisu.

Zodpovídá: vedouc OEC

Termín: každý měsíc

· Je nutno dopracovat první návrh rozpočtu na rok 2012 – jednání v této věci EN ve čtvrtek v 8,00 hod. s vedoucí OEF.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Vedoucí odboru informovala o tom, že na hemato-onkologickou kliniku není zaúčtováno cca 24 mil. Bodů a tyto jsou rozúčtovány na ostatních klinikách. Podklad k přeúčtování bude předán OZP na OUC. Je třeba komunikovat s p.Lokočem, zda by nešla programová úprava a přenos rozúčtování by byl proveden přes program.

Zodpovídá: vedouc OUC, vedouc OEF

Termín – do uzávěrky  9/2011

· Vedoucí OUC sdělila, že byly rozeslány upomínky regulačních poplatků a nyní se připravují podklady k vymáhání a předání AK Vítek. K této problematice bude svolána samostatná schůzka vedoucí OUC a vedoucí odboru.

Zodpovídá: vedoucí OUC

Termín: dle domluvy schůzky

· Vedoucí odboru ekonomiky a financů zdůraznila povinnost odvádět hotovost z provozní pokladny IC denně do hlavní pokladny FNOL.

Zodpovídá:vedoucí IC

Termín: průběžně
· Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.

Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL
Termín: ihned

Další informace:
· Ing.Mikošková  informovala o spuštění ostrého provozu elektronických žádanek na léky ve FNOL od 3. 10. 2011. Prozatím ještě není nastavena limitace léků. Bude zaslán vedoucí odboru zápis z jednání mezi zástupci programu QI a zástupci programu WISPI ohledně propojenosti mezi jednotlivými SW. 
· Ing.Mikošková  dále sdělila, že v testovací verzi by měly být nejpozději ve čtvrtek k odzkoušení umístěny sestavy k inventarizaci majetku. Je třeba toto odzkoušet. Dle upozornění vedoucí OUC by součástí těchto sestav měly být i dokladové inventury v rámci účetnictví QI. Ing.Mikošková  prověří u Ing. Janišové (QI).

Zodpovídá: Ing. Mikošková

Termín: neprodleně

· Vedoucí OUC sdělila, že v současné době jsou nastavovány různé kontroly v rámci ekonomického systému QI – hlavně účty 311,321,119,138 apod. Poukázala na nedostatky v rámci opravných položek k pohledávkám, kdy byl OUC předán chybný manuál ze strany QI. V současné době již mají k dispozici správný manuál a nejpozději k 31. 12. 2011 bude i tato problematika dořešena.

· Vedoucí odboru sdělila, že na podpis u EN je materiál od Ing. Vaňka k odepsání zmařených investic. Jde o projekty, které se již nebudou nikdy realizovat. Po podpisu bude tento doklad předán OUC k zaúčtování.

· Vedoucí OFI informovala o proběhlé inventarizaci pokladen v rámci FNOL. Zápis bude předán, nedostatky nebyly zjištěny. Vznesen dotaz k podpisovým vzorům, zda to bude samostatná příloha Směrnice o ekonomických činnostech.  Podpisové vzory budou řešeny samostatným metodickým pokynem s odkazem na směrnici o ekonomických činnostech.
· Vedoucí OFI dále sdělila, že doposud není vydána směrnice o pokladnách, která je na odboru jakosti. Vedoucí OEF k tomu uvedla, že vzhledem k organizačním změnám tohoto odboru a dle sdělení Mgr. Cáhlíkové, která je pověřená řízením oddělení jakosti bude přijata na výpomoc Bc. Balušíková a pak by se všechny směrnice apod. měly dát do pořádku.
· Vedoucí OFI požádala o zajištění žaluzií pro nově zrekonstruovanou pokladnu FNOL. Zajistí vedoucí odboru:

Zodpovídá: VOEF

Termín 30. 10. 2011
· OEL – Ing Hadašová sdělila, že faktury za diagnostika za období 6,7,8/2011 jsou již zaúčtovány. Bude předán doklad na zrušení dohadné položky. Nicméně faktury za 9/2011 nejsou zaúčtovány. K tomu bude také dodán doklad k proúčtování dohadné položky. Tyto faktury na základě příkazu Dr. Hrubého budou doúčtovány nejpozději společně s měsícem říjnem 2011. Sdělila, že nejpozději ve čtvrtek by měla být již ukončena i uzávěrka účetnictví lékárny. 
· Vedoucí OEF sdělila, že další konzultační návštěva Ing. Charváta proběhne ve dnech  18. -19. října 2010. Žádá všechny, kteří mají nějaké dotazy, aby si připravili veškeré podklady k daným dotazům.

Zodpovídá: všichni vedoucí OEF

Termín: do 18. 10. 2011
· Vedoucí OMU provedla přepočet chybně zařazených monitorů v roce 2010 z programu IOPu.  Účetně již nachystáno, bude proúčtováno v rámci uzávěrky 9/2O11. Písemný doklad zatím není podepsán Ing. Markem, nutno zajistit. Veškeré doklady spojené s opravou těchto odpisů nachystat pro Ing. Charváta k vystavení opravného daňového přiznání za rok 2010.

Zodpovídá: vedouc OMU

Termín: do 18.10.2011.

· Vedoucí OEC sdělila, že se připravuje první návrh rozpočtu FNOL  na rok 2012. Je nachystána k uveřejnění aktualizace č. 9 číselníku nákladových středisek.
· Vedoucí OEC vznesla dotaz, kdo bude vidovat v elektronické spisovně poštu z oddělení IC. Jde o pár dopisů – zaslání faktur za regulační poplatky pacientům. Dle rozhodnutí VOEF  tuto poštu bude zpracovávat OFI.
· V rámci účetnictví QI budou doklady před měsíční účetní uzávěrkou (vždy od začátku měsíce do uzavření) překlápěny do účetního deníku průběžně, nutno věnovat pozornost dokladům už při jejich vystavování, aby se předešlo možným chybám a pozdějším opravám, které budou řešeny konkrétně s VOUC pí. Buzkovou.
Zodpovídá: všichni pracovníci

Termín: průběžně

KONTROLA ÚKOLŮ:

1. Vedoucí odboru upozornila přítomné na přípis technika  BOZP Ing. Kotzota o kontrole stavu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, která se uskuteční dne 22. 9. 2011. V této souvislosti je nutno dát do souhlasu evidenci preventivních prohlídek zaměstnanců na jednotlivých odděleních odboru ekonomiky a financí. Zjistit datum posledních preventivních prohlídek zaměstnanců, v případě doby delší než 5 let u zaměstnanců do 50 let a doby delší než 3 roky u zaměstnanců starších 50-ti let je nutno domluvit preventivní prohlídky na oddělení závodní péče.

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

Termín: do 31. 12. 2011

2. Ekonomický úsek má pouze jedno nákladové středisko – 9041. Veškeré žádanky na materiály, opravy apod. musí být odsouhlaseny vedoucí odboru pí. P. Křivkovou.


T:Průběžně


Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

3. Měsíčně vyhotovovat tzv. dokladové inventury – odsouhlasení, že všechny dokumenty, které byly zpracovány jsou správně a v souladu se všemi předpisy.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

4. Oblast úroků z prodlení (OFI). Strategie FNOL následující:

a. Nepromíjet

b. Vyžadovat

c. Přistupovat individuálně k jednotlivým dodavatelům (nemocnicím). Pokud oni vyžadují, také vyžadovat a nepromíjet.

       




T: průběžně

       




Zodpovídá: vedoucí OFI

5. Vedoucí odboru byla opětovně podána informace, že se zatím z důvodu plné nefunkčnosti programu COGNOS nebudou platit faktury těchto dvou firem. Všechny připomínky k provozu těchto SW je nutno zasílat písemně na Ing. Janišovou ( h.janisova@orcz.cz), v kopii pak na vedoucí odboru, aby bylo dostatečně deklarováno, že program vykazuje neustále chyby a neplní své správné funkce. Na nedostatky  UPOZORŇOVAT  pouze písemně.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení
6. Od 1. 1. 2012 bude třeba aktualizovat smlouvu s fy. G-Medica – ved. OEF žádá o spolupráci s p. E. Greplovou, která provádí měsíčně refundaci.

T: 15. 12. 2011
O: ved. OFI

7. Dále požádala o nákup polic do centrálního archivu – nutno předat vedoucí OEFnávrh (počet, nosnost, příp. další specifikaci). Zároveň upozornila na možnost uvolnění kapacity stávajícího archivu skartací uložené dokumentace starší 10 let (pokud k některým dokumentům není pokyn k delšímu uchování).

O: vedoucí jednotlivých oddělení

T: 30. 9. 2011

Zapsala: Bc. Hana Bezděková

04. 10. 2011
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