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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 25. 10. 2011
Přítomni:
P. Křivková, A. Štýbnarová, H.Ťuková, E. Buzková, Ing. D.Hadašová, Mgr. M. Volejníková, Bc. Hana Bezděková, Ing. I. Mikošková

EN- Aleš Kotásek, Dis.

Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace: 

Kontrola zápisu z minulé porady:
· Doklady k upomínce Sharp jsou nadále u vedoucí odboru.

· Byly zaslány jednotlivým dodavatelům konfirmační dopisy k odsouhlasení závazků za konsignační sklady.  Čeká se na vrácení odsouhlasených podepsaných dopisů ze strany jednotlivých dodavatelů
· V souvislosti s kontrolou dodavatelů a odběratelů byl omezen přístup ostatních uživatelů tak, aby nového dodavatele nebo odběratele zadávala pouze pracovnice OFI. Toto nastavení bude platit ve zkušebním období do 31. 12. 2011, kdy bude proces vyhodnocen.
· Byl projednán 1. návrh rozpočtu FNOL pro rok 2012. HV ze je  cca -50 mil. Kč. Na základě porady vedení ze dne 10. 10 2011 byli osloveni odborní garanti k přehodnocení a dodání nových návrhů dle stanovených kritérií (viz Rozhodnutí EN č.4/2011) v termínu do pátku 14. 10. 2011. Žádné další úpravy nebyly dodány. Poslední jednání o rozpočtu na rok 2012 je 4. 11. 2011, poté bude rozpočet předložen poradě vedení ke schválení.  Do návrhu rozpočtu je nutno zakomponovat chystané legislativní změny v rámci účtové osnovy dle navrhované novely vyhlášky č. 410/2009 Sb.
Termín: 3. 11. 2011
Zodpovídá: vedoucí OEC

· Bylo účetně provedeno v rámci závěrky za 9/2011  doúčtování cca 17 300 tis. bodů hemato-onkologické kliniky. Podklad dalo OZP přes své doklady – řada22.  

· Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech v souvislosti s elektronickou spisovnou (program WISPI) se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.
STORNO doklad- vystavení dobropisu a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji. V případě oprav zaviněných příslušným referentem, kdy se doklady nemění v částce a pod. ( př. změna kalkulační jednice, změna nákl. nebo výnosového .účtu  apod.) se dobropis nezasílá k podpisu odběrateli, ale podepisuje příslušná referentka a vedoucí daného oddělení.
Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL
Termín: trvale

· V rámci kontrol v programu QI byly předány problematické okruhy – účet 311 na lékárnu k dořešení. Nadále  nelze v rámci QI na lékárně zatím vystavovat dobropisy k vydaným fakturám. Požadavek byl vznesen na QI (Ing. Janišová) prostřednictvím Ing. Mikoškové s odpovědí ze strany QI, že se nepodařilo provést všechny úpravy z nedostatku volných kapacit programátorů. Stav nadále trvá.  Zajištění nápravy se bude opětovně řešit již prostřednictvím EN.
Zodpovídá:Ing.Hadašová, Ing. Mikošková
Termín: neprodleně

· Je třeba připravit podklady pro výběrové řízení na bankovní ústav pro FNOL. Ověřit dle stávajících smluv body, které jsou pro FNOL  důležité a stanovit vlastní kritéria výběrového řízení. Do kritérií zahrnout i umístění bankomatu v rámci FNOL. Kdo z ostatních vedoucí bude mít nějaký námět, který by mohl být zakomponováno do kritérií pro výběrové řízení, nechť toto písemně zašle na vedoucí OFI.

Zodpovídá: vedoucí OFI

Termín: do  31.10.2011

· NOR – Národní onkologický registr – zaslána informace e-mailem, že v nejbližší době bude pro zajištění NORu Olomouckého kraje zaslána částka  319.180,-Kč. Jakmile bude známo rozdělení jednotlivým střediskům, je nutno nachystat smlouvy do kolečka -  přes onkologickou kliniku. 
Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 15. 11. 2011
· Školení v rámci účetního programu QI, které proběhlo v Brně dne 25. 10. 2011 bylo bez účasti zaměstnanců FNOL. Na žádost Ing. Mikoškové, aby bylo toto školení pro FNOL zdarma bylo argumentováno tím, že doposud nemáme podepsanou servisní smlouvu na servis a údržbu WS QI.  Smlouva nebyla ani připomínkována, dle záznamů neprošla „kolečkem“.  Ing. Mikošková zajistí konání „kontrolního dne QI“. Termín bude sdělen.  

Zodpovídá: Ing. Mikošková

Termín: neprodleně

· Univerzitě Palackého se každoročně platilo cca 3,2 mil. Kč. Prověřit smlouvu, platby a další souvislosti. Smlouva se všemi dodatky byla předána k dalšímu řízení EN. 
· Dopis CHARITY ve věci pacientky z Moldávie nebyl na odboru ekonomiky a financí nalezen.  
· Ve skladu VšM probíhá interní audit. S žádostí o spolupráci byla oslovena Ing. Mikošková. Jakmile bude vyhotoven zápis z tohoto auditu,  bude k němu ze strany OEF zaujato stanovisko. V
· V rámci rozhodnutí o přiznání dotací na zřízení rezidenčních míst v projektu lékařského povolání pro obor nukleární medicíny a pro ARIP v pediatrii byly v rámci projektu přiznány finanční prostředky i na odměnu školitelům. Dle rozhodnutí EN předá návrh na metodiku vyplacení vedoucí OEF.

Zodpovídá: vedoucí OEF

Termín: do 31. 10. 2011
Další informace:
Vedoucí odboru informovala o přípisu ze strany Mgr.Bergera. Informoval o přítomnosti Ing.Bencka ( Apothéka) ve FNOL, že všechny cíle byly splněny a nyní žádají o přesné definování požadovaných sestav ze strany OEL – Ing. Hadašová. Požadavky budou předány prostřednictvím vedoucí odboru.
Zodpovídá: Ing. Hadašová ve spolupráci s Ing.Mikoškovou

Termín: do 31. 10. 2011
· Dle vyjádření Ing. Hadašové  a Ing. Mikoškové nejsou data z lékárny stále validní. Ing. Bencko a Mgr. Berger argumentuje, že je to způsobeno duplicitou přenosu dat, nebo tím, že nevěděl, že se má přenášet do QI i taxa laborum.  Data se ale přenáší v rámci uzávěrky několikrát z důvodu jejich chyb a rozdílu mezi daty přenesenými do testu a do ostré verze programu. Dále  zaslal vedoucí odboru  2 dokumenty – uživatelské manuály, když první by měla spravovat Ing. Mikošková a druhý  bude  ještě dořešen. VOEF nesouhlasí s tím, aby toto udržovala Ing. Mikošková. 

Zodpovídá: vedoucí OEF, EN 








Termín: do 31. 10. 2011

· Ing. Hadašová  informovala, že v případě, že nebudou zaúčtovány faktury za laboratorního diagnostika za období 10/2011 bude opětovně předán podklad k proúčtování dohadné položky za toto období. Prioritou zůstává zaúčtování všech faktur do období, kterého se týkají!!! Pro zjištění chodu provozu v lékárně bude naplánována schůzka  - revize chodu ve skladu LS za přítomnosti EN a vedoucí odboru ekonomiky a financí.
Zodpovídá: vedoucí OEF, EN 








Termín: do 31. 10. 2011

· Vedoucí OMU sdělila, že byl předán daňovému poradci Ing. Charvátovi podklad k opravě odpisů u chybně zařazených monitorů z IOPu. Bude vystaveno opravné daňové přiznání, které Ing. Charvát zašle do 28. 10. 2011
· Z důvodu velkého prodlení při dodávání daňových dokladů jako doklad k vyúčtování záloh za vzdělávání a školení bude na intranetu FNOL  vyvěšeno upozornění, že pokud nebudou doklady doručeny na OFI do 31. 10. 2011, budou dne 1. 11. 2011 předány podkladky na OLZ ke srážkám předmětných částek z platu.
Zodpovídá: vedoucí OFI

Termín: neprodleně
· Vedoucí OUC sdělila, že se párování plateb provádění denně. 
· Ing. Mikošková sdělila, že přenos úhrad k regulačním poplatkům se provádí týdně.
· Vedoucí OFI dále sdělila, že směrnice o pokladnách je již uveřejněna na Altusu. 

· Vedoucí OFI sdělila, že již byly objednány žaluzií pro nově zrekonstruovanou pokladnu FNOL. 

· Dle rozhodnutí EN proběhne v měsíci říjnu odúčtování FRIMu. 
· Police do centrálního archivu – jedna řada je již zajištěna, nutno změřit další police a zajistit jejich objednání a nákup v termínu do 31.12.2011. Upozornění na možnost uvolnění kapacity stávajícího archivu skartací uložené dokumentace starší 10 let (pokud k některým dokumentům není pokyn k delšímu uchování).

O: vedoucí jednotlivých oddělení

T: 30. 11. 2011
· V rámci účetnictví QI budou doklady před měsíční účetní uzávěrkou (vždy od začátku měsíce do uzavření) překlápěny do účetního deníku průběžně, nutno věnovat pozornost dokladům už při jejich vystavování, aby se předešlo možným chybám a pozdějším opravám, které budou řešeny konkrétně s ved OUC pí. Buzkovou.
Zodpovídá: všichni pracovníci

Termín: průběžně

· Vedoucí odboru informovala, že byl dán podnět Ing. Markovi, zda je možnost zablokovat v KIS Medea úhradu regulačního poplatku na zdravotnických pracovištích od následujícího dne po propuštění do domácího léčení. Úhradu na ZdP by bylo možno provést jedině v den propuštění, pak jedině na IC nebo v hlavní pokladně FNOL. Jakmile bude tato možnost potvrzena ze strany Ing. Marka, bude zakázáno dodatečně vybírat regulační poplatky na ZdP.

· Vedoucí OEF  žádá, aby v den měsíční uzávěrky, nebo nejpozději následující den bylo na intranetových stránkách FNOL zveřejněno hospodaření FNOL celkem.

Zodpovídá: VOEC

· Termín: neprodleně

· Žádosti na schválení projektů z operačních programů nebo jiných programů se SF nebo EU – Dle směrnice G-012  o vnitřní finanční kontrole musí také procházet tzv. kolečkem před schválením žádosti. V současné době se tak neděje. Na základě dopisu MZ ČR, který byl doručen OEC dne  20.10.2011  prověřit a zkontrolovat  již  zaslanou tabulku o projektech z června letošního roku. Tabulku je nutno zaktualizovat a zaslat opětovně na MZ ČR.
Zodpovídá VOEC

Termín: 29. 10. 2011
· Žádost vedoucí odboru na zpracování podkladů fy. G-Medica-  v jakém objemu byly vystaveny faktury dle platné smlouvy – zajistí pí. Greplová.

Zodpovídá: VOFI

Termín: 31. 10. 2011
· Na základě předloženého písemného požadavku Mgr. Čecha je nutno vystavit penalizační fakturu.
Zodpovídá: Vedoucí OFI

Termín: po předložení podkladů

· Na základě žádosti vedení FNOL je třeba účet 501 13 001 – léky paušál+TISS rozdělit na další dva účty – antibiotika a antimykotika.  Kterých položek se to týká, je třeba projednat s farmaceuty nebo Dr. Urbánkem z ústavu farmakologie. Položky je nutno rozúčtovat zpětně od 1. 1. 2011. Podklady předá OEL, čísla nových účtů sdělí OUC. Rozdělení zpětně je nutné v souvislosti s přípravou rozpočtu jednotlivých položek pro rok 2012.
Zodpovídá: VOEL, VOUC

Termín: 30. 11. 2011
· Sklad ZPr. – pí. Brachová předala podklad k přeúčtování nákladů mezi skupinami Z 503 a Z 513 u kliniky radiologie (34). Nutno přeúčtovat účetně a opravit limity u skupin. 
Zodpovídá:VOEC

Termín: 31. 10. 2011
· Účet ostatní ZPr -  501 15 060 bude rozdělen, aby bylo podrobnější členění materiálu ZPr v této položce. Návrh na rozdělení předložila vedoucí skladu Bc. Pavelková. Pí. Pavelková musí rozdělit objemy navrhovaných materiálů i jejich hodnoty na jednotlivé NS a pak lze přeúčtovat.
Zodpovídá: vedoucí OEF

Termín: 15. 11. 2011
· V rámci kontrolní činnosti bylo zjištěno, že do spotřeby SZM – skupiny 503(ostatní) a 502(obvaz) na jednotlivých klinikách se promítá i spotřeba z lékárny. Dle vyjádření Ing. Hadašové se v lékárně vedou tyto skupiny materiálu. Dle vyjádření EN byl stanoven zákaz vydávat tyto materiály do spotřeby jednotlivým klinikám, jsou určeny pro prodej. V souvislosti s tímto je třeba ověřit a rozklíčovat položkově, co se z lékárny do spotřeby klinikám v rámci účtu 501 15 (vyjma diagnostik) účtuje.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 15. 11. 2011
· V souvislosti s probíhající inventurou majetku byly zjištěny problémové oblasti v rámci zařazování a nákupu drobného majetku přes sklad VšM. Dále zjištěno, že je třeba zavést nové karty majetku, aby se nemuselo ručně před uzavřením skladu přeúčtovávat účet 501 17 001 a 501 19.  K této problematice je na dnešní den svolána samostatná schůzka s vedoucí skladu VšM Ing. Zdražilovou za přítomnosti vedoucí odboru. O výsledku pak bude podána informace EN. Problémové okruhy, které byly zjištěny v rámci inventur majetku na skladě VšM budou řešeny EN s provozním náměstkem Ing. Rozbořilem.
· Vedoucí OFI informovala o prodloužení termínu ukončení realizace programu IOP - modernizace a obnova přístrojového vybavení komplex.rehabilitační péče z původního data k 15. 11. 2011 do 30.6.2012  z důvodu časového posunu u veřejných zakázek.

· Informovala o vyřazení starých trezorů ze staré podatelny – bude požádán ing. Vaněk. Nový trezor ještě nebyl dodán.

· Vedoucí OMU uvedla, že inventura majetku je cca v polovině. Většinou zásadní problémy nejsou. Letos přibyla oddělení i inventura výpočetní techniky, která se provádí za spolupráce s panem Sedlářem (IT). Pro příští rok nutno dopředu požádat o přidělení a uvolnění pracovníka pro provádění inventarizace výpočetní techniky v rámci FNOL.

· Vedoucí OMU sdělila, že k 31. 10. 2011 se zahajuje inventarizace skladových zásob.  Budou zablokovány stavy zásob v programu QI tak, aby stav odpovídal i účetně se stavem při inventurách a nedošlo k tomu, že byly do daného období  ještě pořizovány další doklady po provedených inventurách. Je nutno vytipovat problematické oblasti a vedoucí odboru se pak namátkově zúčastní probíhajících inventur.

· Vedoucí OUC informovala o kontrole MZ ČR ze dne 14. 10. 2011, která byla zaměřena na programy ISPROFIN.

· Vedoucí OEL sdělila, že inventura v lékárně proběhne k 30. 11. 2011.   Oddělení si jako každoročně udělají předzásobu  léků, jelikož v rámci inventury bude cca asi 1 týden omezen provoz skladu lékárny. 

Informace z konzultační návštěvy Ing. Charváta – daňového poradce:

· Projednána novela zákona o dani z nemovitosti. Podkladů k výpočtu daně z nemovitosti budou dodány na OFI do 15. 12. 2011.

· Návrh Příkazu ředitel č.12/2011 – Doplnění a změny v provádění inventarizace veškerého majetku FNOL – týká se  zrušení  inventarizace konsignačních skladů, zaslání konfirmačních dopisů a změna termínů rozdílových inventur.
· Projednána změna novely vyhlášky č. 410/2009 Sb. o účetnictví s předpokládanou účinností od 1. 1. 2012. Největším problémem bude případné zakomponování změnit v souvislosti se zavedením předávání tzv.“Pomocného analytického přehledu“. Jedná se o změnu vyhlášky č. 410/2009 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro některé vybrané účetní jednotky a je zajištění informací pro účely monitorování a řízení veřejných financí na základě požadavků vyplývajících z evropských nařízení o Evropském systému národních a regionálních účtů ve Společenství (ESA 95) jakož i z nařízení o aplikaci Protokolu o nadměrném rozpočtovém schodku připojeného ke Smlouvě o založení Evropského společenství.
Na základě výše uvedeného je nutno písemně oslovit QI (Ing. Janišová), zda počítají v rámci legislativních úprav, ke kterým se v rámci projektu zavázali, s úpravami programu, aby bylo dosaženo všech právních předpisů a zákonných norem v oblasti účetnictví.





Zodpovídá: VOUC, Ing. Mikošková





Termín: 15. 11. 2011
· Dle novely vyhlášky se opravné položky budou vytvářet i k pohledávkám z hlavní činnosti (účet 315) – tzn. k regulačním poplatkům.

· Byla projednána otázka vytváření rezerv na opravy – tato rezerva se vytváří na dva roky a bude ve výši 50 mil. Kč. V souvislostech s vytvořením této rezervy musí být uloženy finanční prostředky na zvláštním účtu a tyto musí být převedeny nejpozději do 30. 6. 2012.

· Informace o zavedení elektronického tržiště od 1. 1. 2012.
KONTROLA průběžných úkolů:

1. Vedoucí odboru upozornila přítomné na přípis technika  BOZP Ing. Kotzota o kontrole stavu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, která se uskuteční dne 22. 9. 2011. V této souvislosti je nutno dát do souhlasu evidenci preventivních prohlídek zaměstnanců na jednotlivých odděleních odboru ekonomiky a financí. Zjistit datum posledních preventivních prohlídek zaměstnanců, v případě doby delší než 5 let u zaměstnanců do 50 let a doby delší než 3 roky u zaměstnanců starších 50-ti let je nutno domluvit preventivní prohlídky na oddělení závodní péče.

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

Termín: do 31. 12. 2011

2. Ekonomický úsek má pouze jedno nákladové středisko – 9041. Veškeré žádanky na materiály, opravy apod. musí být odsouhlaseny vedoucí odboru pí. P. Křivkovou.


T:Průběžně


Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

3. Měsíčně vyhotovovat tzv. dokladové inventury – odsouhlasení, že všechny dokumenty, které byly zpracovány jsou správně a v souladu se všemi předpisy.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení

4. Oblast úroků z prodlení (OFI). Strategie FNOL následující:

a. Nepromíjet

b. Vyžadovat

c. Přistupovat individuálně k jednotlivým dodavatelům (nemocnicím). Pokud oni vyžadují, také vyžadovat a nepromíjet.

       




T: průběžně

       




Zodpovídá: vedoucí OFI

5. Vedoucí odboru byla opětovně podána informace, že se zatím z důvodu plné nefunkčnosti programu COGNOS nebudou platit faktury těchto dvou firem. Všechny připomínky k provozu těchto SW je nutno zasílat písemně na Ing. Janišovou ( h.janisova@orcz.cz), v kopii pak na vedoucí odboru, aby bylo dostatečně deklarováno, že program vykazuje neustále chyby a neplní své správné funkce. Na nedostatky  UPOZORŇOVAT  pouze písemně.

T: průběžně

Zodpovídá: vedoucí jednotlivých oddělení
6. Od 1. 1. 2012 bude třeba aktualizovat smlouvu s fy. G-Medica – ved. OEF žádá o spolupráci s p. E. Greplovou, která provádí měsíčně refundaci.

T: 15. 12. 2011
O: ved. OFI

Zapsala: Bc. Hana Bezděková
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