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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 06. 03. 2012
Přítomni:
P. Křivková, A. Štýbnarová, E. Buzková, Ing. D.Hadašová, Bc. H. Bezděková, Mgr. M. Volejníková, Ing. I. Mikošková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 

Provozní informace:
· Odboru ekonomiky a financí byly zaslány statistické výkazy. Výkaz o grantech se týká dotací v rámci různých programu z EU ( OPVK apod.) Termín zpracování je 20. 4. 2012.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 10. 4. 2012
· Na základě žádosti vedoucí odboru ekonomiky a financí proběhnout v měsíci březnu 2012 schůzky s Ing. Mikoškovou a jednotlivými vedoucími oddělení ve věci aktualizace přístupových práv v programu QI. Nutno probrat kompetence jednotlivých pracovníků a podle toho jim přidělit práva k jednotlivým činnostem v rámci QI. Jednání proběhnou za účasti vedoucí OEF.

Zodpovídá: Ing. Mikošková, vedoucí oddělení

Termín: březen 2012
· Vedoucí odboru informovala, že do dnešního dne nebyl předán předávací protokol na zdravotnické zařízení dle směnné smlouvy mezi FNOL a UP Olomouc, přístroje z tohoto důvodu budou zařazeny do majetku až v měsíci 2/2012.  
Zodpovídá: vedoucí OMU

Termín: uzávěrka únor 2012
· Vedoucí odboru informovala o dotaci na rok 2012 pro FNOL ve výši 1 587 tis. Kč., Jde o tzv. institucionální podporu na rozvoj vědy a výzkumu. Celou agendu bude mít v náplni práce Ing. Rozkošná ( OEC). K dané problematice bude vydána vnitřní norma.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: březen 2012

· Vedoucí odboru upozornila, že z pracovních  porad jednotlivých oddělení ekonomického odboru musí být vyhotoveny zápisy. Porady oddělení může namátkově navštívit i EN.

· Vedoucí odboru informovala, že zástupcem ředitele FNOL byl jmenován EN.

· Vedoucí odboru informovala o schválení kongresů a podobných odborných akcí pod záštitou FNOL.  Agendu má ve své kompetenci tiskový mluvčí pan Egon Havrlant, který zajistí i vysoutěžení dodavatelů na zajištění konkrétní akce. Splatnost faktur je 14 dní a lze poskytnou zálohu v maximální výši 30%.
· Vedoucí odboru dále informovala, že je zadán úkol vypracovat novou směrnici – metodika výběru regulačních poplatků ve FNOL.

Zodpovídá: vedoucí OEF

· Ve dnech 3. -4. 4. 2012 bude na další konzultační návštěvě ve FNOL přítomnem Ing. Charvát, daňový poradce. Součástí jeho návštěvy bude i školení k problematice PAP přehledů. Dotazy a oblasti k řešení je nutno nachystat k danému termínu návštěvy.

· Příští týden je třeba nachystat k platbě zálohu na daň příjmu právnických osob splatnou k 15. 3. 2012
Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 12. 3. 2012
· Nachystat podklady k dani z příjmu PO za rok 2012 pro daňového poradce
Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 15. 3. 2012
Další informace: 

1 Vedoucí OUC  informovala, že pracovníkům QI byly zaslány veškeré nové výkazy pro rok 2012 včetně nových řádků a postupu jakými účty se naplňují. Do dnešního dne nejsou v QI nové stávání výkazy navedeny.  Termín pro navedení státních výkazů je stanoven na 20. 3. 2012.
2 Balíček pro odeslání výkazů do MÚZO bude na stránkách ministerstva uveřejněn až 1. 4. 2012.
3 Nadále se zpracovávají a kontrolují PAP přehledy v rámci QI, položky kódů jsou již zadány, je třeba upravit formuláře, aby jednotlivé položky byly vidět i v jednotlivých formulářích.
4 Vedoucí OEC informovala, že v QI jsou již zveřejněny limity SZM, následně budou spuštěny limity léků, netkaného textilu, DDHM zdravotnický, OOPP a lůžkoviny.
V souvislosti se spuštěním limitů DDHM je třeba rozdělit skladové karty u nákupu na položky do 3.000,-Kč a nad 3.000Kč.  Ing. Mikošková upozorní písemně Mgr. Čecha, v kopii EN, vedoucí odboru.






Zodpovídá:  Ing. Mikošková






Termín: neprodleně

5 Vedoucí OEL informovala, že celé pondělí společně s Ing. Benckem upravovaly výstupu a nesrovnalosti týkající se programu lékárny Apothéka. Dle sdělení Ing. Mikoškové, by již měly být  nesrovnalosti  vychytány. V souvislosti se zjištěním chyby v zaúčtování centrových léků na středisko 4807 vedoucí odboru opětovně důrazně žádá o kontrolu všech dat, které se předávají do QI. 

6 Vedoucí OEF informovala, že má k dispozici ověřenou kopii jmenování Doc. MUDr. Romana Havlíka, Ph.D ředitelem FNOL. V případě potřeby je možno ofotit.
7 Vedoucí OMU informovala, že po uzávěrce za měsíc 2/2012 budou zpracovávat daňové odpisy pro přiznání daně z příjmu PO za rok 2011.
8 Vedoucí OUC informovala, že účetní závěrka za 2/2012 je plánovaná k 15. 3. 2012. Faktury vydané se uzavírají dne 9. 3. 2012. 
KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru požádala o zpracování plánu dovolených jednotlivých pracovišť v termínu do  15.3.2012. Do plánu zahrnout i nevyčerpanou loňskou dovolenou.

Zodpovídá: všichni vedoucí OEF

Termín: 15. 3. 2012

· Regulační poplatky – čeká se na novou verzi KIS MEDEA od fy. Stapro, aby bylo možno spustit ostrou verzi přenosu dat – RP z nemocničního systému do QI. Ing. Mikošková zašle informaci o nedodání této verze na vědomí EN.

Zodpovídá: Ing. Mikošková

Termín: trvá

· Ing.Mikošková  prověřila současný stav elektronického zasílání faktur přes WISPI.  Pracovníci QI na daném požadavku pracují, je nutno zjistit termín řešení požadavku. Ze strany FNOL podmínka zahájení provozu  3/2012. Doposud není provedeno. Je třeba urgovat písemně, kopii na EN.

Zodpovídá: Ing. Mikošková

Termín: trvá

· Vedoucí odboru informovala, že dojde ke změně SW právních předpisů. Původní program ASPI bude nahrazen novým programem CODEXIS. Je požadováno zaškolení pracovníků ekonomického úseku.
· V pondělí 20.2.2012 v 15,00 hod se uskutečnila schůzka ve věci ceníku transfuzních přípravků na základě žádosti primářky MUDr. Galuszkové o navýšení ceny o 4%.  Ceník transfuzních přípravků bude aktualizován na základě cen z roku 2011. Kalkulaci bude provádět p. Zdeňka Tichá ( OEC)

Zodpovídá: Vedoucí OEC

Termín: k 1. 5. 2012

· S okamžitou účinností od 21. 1. 2012 (jedná se poprvé o mzdy za únor 2012) bude ke každé mzdě pracovníka vyplacené v hotovosti v pokladně FNOL vystaven samostatný výdajový doklad. Nebude již vystavován hromadný doklad ke mzdám vyplaceným v daný den, ale jednotlivě.

Zodpovídá: vedoucí OFI

Termín: trvá

· Nadále je nutno vést i tzv. společné číselníky – po ukončení roku 2011 nutno provést aktualizaci databáze.

· Vedoucí OUC informovala o účetní závěrce za rok 2011 a předání dat pro MÚZO.  Vyskytly se problémy při přenášení dat do QI od garantů apod. v tom směru, že QI  přijme data s uvedenými částkami i na tři desetinná místa, v uzávěrce ale pak jsou hlášeny chyby v zaokrouhlení. Nutnost dát do požadavků na úpravu QI, že veškeré doklady musí mít pouze 2 desetinná místa. Ing. Mikošková prověří prioritně agendu importů do QI, kde hlavně vzniká problém.
Zodpovídá: Vedoucí OUC, Ing. Mikošková

Termín: neprodleně
· Vedoucí odboru ekonomiky a financí dále informovala, že s platností od 1. 2. 2012 bude pracovní doba na informačním centru od 6,30 do 17,00 hod. v pracovních dnech a od 8,30 do 15 hod. o víkendu

· Vedoucí odboru podala informaci, že vedoucí IC se bude porad odboru ekonomiky a financí zúčastňovat jen na vyzvání. IC je i nadále součástí ekonomického úseku.

· Vedoucí OEF  žádá, aby v den měsíční uzávěrky, nebo nejpozději následující den bylo na intranetových stránkách  FNOL zveřejněno hospodaření FNOL celkem. Zajistit rozesílání sestav hospodaření dle žádostí jednotlivých klinik nejpozději do 3. Pracovního dne po uzávěrce účetnictví. Zajistit uveřejňování hospodaření na intranetu FNOL v sekci Pracoviště/hospodaření zdravotnických a nezdravotnických pracovišť.  

Zodpovídá: VOEC

Termín: průběžně-trvá
· Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech v souvislosti s elektronickou spisovnou (program WISPI) se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.
(STORNO doklad- vystavení dobropisu a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji. V případě oprav zaviněných příslušným referentem, kdy se doklady nemění v částce a pod. ( př. změna kalkulační jednice, změna nákl. nebo výnosového.účtu  apod.) se dobropis nezasílá k podpisu odběrateli, ale podepisuje příslušná referentka a vedoucí daného oddělení.)
Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL

Termín: trvale
· Nový způsob předávání pošty na sekretariát ředitele (NLP, EN, VUR, ředitel)- je třeba striktně dodržovat zásadu – parafa vedoucí oddělení, parafa vedoucí OEF a od vedoucí OEF 1x denně p. Kohoutová (OFI) bude předávat na sekretariát ředitele.
Zodpovídá: všichni vedoucí oddělení

Termín: průběžně- trvá
· Vedoucí odboru opětovně sdělila, že penalizační faktury se budou vystavovat pololetně a při objemu vyšším jak 50,-Kč za odběratele. V souvislosti s vystavováním penalizačních faktur bude provedena aktualizace Sm-G012  o vnitřní finanční kontrole v oblasti podpisových matic po vzniku nároku – příkazcem operace u penalizačních faktur bude ved. OEF, hlavní účetní pak vedoucí příslušného oddělení ekonomického úseku, kde se penalizační faktury za danou oblast vytvářejí. 

Zapsala: Hana Bezděková

Dne  06.03.2012
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