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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 04. 09. 2012
Přítomni:
P. Křivková, pí. Greplová, E. Buzková, Ing. D.Hadašová, pí. M. Davidová, Bc. H. Bezděková, Mgr. M Volejníková, Ing. Mikošková, 
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 

Provozní informace:
· Vedoucí odboru informovala, že dne 29.8.2012  byla zahájena kontrola NKÚ a byl také předán první požadavek na předání podkladů ke kontrole. Dnešního dne byla kontrolním pracovníkům přidělena místnost nad prádelnou (bývalé prostory OMU), tel. klapka je 4891.  Mají k dispozici tiskárnu, kopírku, připojení na intranet. Místnost budou mít k dispozici až do 2/2013. Zaměření kontroly na jednotlivé oblasti vyplyne z rozhodnutí vedení NKÚ, jelikož kontrola probíhá v dalších třech fakultních nemocnicích, budou se zaměřovat na oblasti, které budou srovnatelné s dalšími kontrolovanými subjekty.

· VOEF projednala s EN instalaci kamerového systému na hlavní pokladně. Bylo schváleno. Vedoucí OFI prostřednictvím pracovníka, který má na starosti elektronické zabezpečení objektů požádá o realizaci daného požadavku.( vysoutěžení, objednání.) Předpokládaná cena cca 20 tis. Kč.

Zodpovídá: vedoucí OFI

· Byl podepsán opis faktury Ing. Charváta za konzultační činnosti za období květen-červen 2012. Je třeba pohlídat, aby se v případě, kdyby se našel originál faktury  tento nezaplatil nebo nezaúčtoval ještě jednou.

Zodpovídá: vedoucí OFI, vedoucí OUC

· Vedoucí odboru informovala, že od 3. 9. 2012 čerpá provozní náměstek Ing. Rozbořil neplacené volno. Všechny podpisy dle podpisových matic, kde byl uveden PRN bude podepisovat TIN (Ing. Vaněk) jako osoba pověřená řízení provozního úseku. K tomuto bude vyhotoveno i razítko.  Nadále zůstává, že zástupcem PRN je Ing. Gregor a zástupcem TIN je Mgr. Králíček. Kde bude třeba podpis PRN= nyní Ing. Vaněk.

· Vedoucí odboru dále informovala, že tento týden bude zveřejněna informace EN o změně výše příspěvku zaměstnavatele na penzijní připojištění zaměstnancům z FKSP s platností od 1. 1. 2013.  V souvislosti s touto informací musí být do 30. 10. 2012 vyhotoveny, vytištěny a zkontrolovány všechny dodatky ke stávajícím smlouvám. V listopadu 2012 pak budou zaměstnanci osloveni k podpisu a převzetí dodatků.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: 30. 11. 2012
· Vedoucí odboru informovala o sledování zůstatku výše zaplacené zálohy na dodávku léků, krve a transfuzních přípravků pro Jesenickou nemocnici.  

· V nejbližší době bude probíhat audit lékárny zaměřená na analýzu pohledávek a závazku, oprávněnosti fakturace dle smluv a objednávek a další ekonomické ukazatele.

· Vedoucí odboru dále informovala, že v pátek 7. 9. 2012 bude probíhat jednání ve věci vymáhání regulačních poplatků společně s EN. Dále bude jednání o aktualizaci směrnice na klinická hodnocení v rámci FNOL. Návrh nové směrnice předložil AK Vítek, směrnice by měla nabýt účinnosti od 1. 10. 2012.

· Vedoucí odboru požádala vedoucí OUC, aby materiály týkající se platby za nájem ZP pro církevní gymnázium byly předány OFI. Faktury na cca 42 tis. Kč byla zaslána neoprávněně, bude vystaven dobropis a částka vrácena – nutno hlídat.
Zodpovídá: OFI

· Fakturace za kongresy – fy. Solen – materiály má k dispozici OUC, vrátí také neoprávněně fakturované DPH.

· Vedoucí odboru informovala o plánování centrových léků pro rok 2013. NLP ve spolupráci s OBN osloví kliniky, kde se uskutečňuje centrová léčba, s žádostí o dodání podkladů pro plánování zásob léků a plánování nákladů této komodity v rámci přípravy rozpočtu na rok 2013.

· Vedoucí odboru opětovně žádá, aby se důsledně dbalo při vystavování penalizační faktur na to, aby byla správně uvedená splatnost faktur- ode dne vystavení, aby nedocházelo k případům, že se ozývají odběratelé, že obdrželi fakturu, která už je nyní po splatnosti.

· Na základě organizačních změn došlo k 1. 9. 2012 k převodu 3 pracovnic zrušeného oddělení ekonomiky lékárny pod OFI. V souvislosti s tímto převodem bude upravena místnost v 1.posch. ředitelství, je třeba během dnešního dne navrhnout rozmístnění nábytku pro 4 pracovní místa. Zítra, tj. ve středu bude požadavek na výrobu nábytku předán Ing. Vaňkovi k zajištění realizace.
· Od 1. 9. 2012 jsou na oddělení pochůzkové služby přijati 2 sanitáři – nutno pohlídat mzdové prostředky na toto oddělení.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: září 2012
· Ing. Mikošková informovala o nové verzi programu Cognos – Cognos expres. Výhodou této verze je úspora času v přenášení dat z planningu do reportů, který v současné době trvá ca 2,5 hodiny. Cenovou nabídku zašle ředitele Ing. Hejč.

Další informace: 

1 OFI – vedoucí informovala, že v pátek 7. 9. 2012 bude probíhat jednodenní kontrola IOP(rehabilit.centrum).  Dále vedoucí vznesla dotaz, zda lze zaplatit soudní poplatky ještě před podpisem EN. Splatnost těchto poplatků je 3 dny a stává se, že v rámci podpisových matic tento limit není dodržen a dochází k časové prodlevě. Vedoucí odboru sdělila, že tyto akutní věci se budou řešit tak, že vedoucí OFI předloží tyto platby přímo vedoucí odboru, která osobně zajistí podpis a pak proběhne následně platba. Nikdy neplatit bez podpisu EN.

2 Ing Mikošková informovala, že za měsíc 8/2012 byly poprvé zaslány z modulu „správy prostor“ první srážky do mezd za nájmy. Je nachystáno, že se budou vystavovat o faktury za srážky z mezd, ale jen evidenčně a pak bude 1 velká souhrnná fa za všechny srážky z mezd.  Párování a zaúčtování je zajištěno automaticky.

3 Vedoucí OMU informovala, že firma, která má dodat vysoutěžené čtečky čárových kódů pro inventarizaci majetku tyto nemají. Zatím nebyly dodány. Telefonicky byl zjišťován současný stav a bylo jednoznačně sděleno, že v případě, že nebudou dané čtečky k dispozici, žádáme po firmě adekvátní náhradu. Úkol prověřit podmínky smlouvy:

Zodpovídá: vedoucí OMU

4  Vedoucí OMU dále informovala, že začíná příprava dokumentů k inventarizaci za rok 2012.

5 Vedoucí OEC vznesla dotaz v souvislosti s číselníkem NS – je třeba dopracovat a zveřejnit směrnici k institucionální podpoře z MZ ČR. Konečná schůzka v dané záležitosti bude dnes odpoledne.

6 Vedoucí OEC vznesla dotaz, jak se mění podpisová práva v souvislosti s organizační změnou na personálním úseku.
Odpověď – budou změněny i podpisové matice. Oblast vzdělávání = podpisovat bude vedoucí oddělení profesního vzdělávání Mgr. Odehnalová.  Vzniká i další oddělení – Oddělení personálních a mzdových činností. Vedoucí tohoto oddělení má nastoupit 10. 9. 2012.  Vedoucí tohoto oddělení bude podepisovat odsouhlasení faktury za preventivní prohlídky zaměstnanců FNOL, na něho se budeme obracet se žádosti o plán mzdových prostředků apod.

KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru informovala, že Mgr.Cáhlíková oslovila vedoucí odboru ve věci přípravy směrnice – metodika výběru regulačních poplatků ve FNOL. Do pracovní skupiny byly delegovány vedoucí OEF, vedoucí OFI.

· V souvislosti s plánovaným spuštěním limitů DDHM je třeba rozdělit skladové karty u nákupu na položky do 3.000,-Kč a nad 3.000Kč.  Ing. Mikošková upozorní písemně Mgr. Čecha, v kopii EN, vedoucí odboru.






Zodpovídá:  Ing. Mikošková

· Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech v souvislosti s elektronickou spisovnou (program WISPI) se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.
(STORNO doklad- vystavení dobropisu a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji. V případě oprav zaviněných příslušným referentem, kdy se doklady nemění v částce a pod. ( př. změna kalkulační jednice, změna nákl. nebo výnosového.účtu  apod.) se dobropis nezasílá k podpisu odběrateli, ale podepisuje příslušná referentka a vedoucí daného oddělení.)
Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL

Termín: trvale
Zapsala: Hana Bezděková

Dne  7.9.2012
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