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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 18. 09. 2012
Přítomni:
P. Křivková, pí. A. Štýbnarová, E. Buzková, Ing. D.Hadašová, pí. M. Davidová, H. Bezděková, Mgr. M. Volejníková, Ing. Mikošková, 
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 

Provozní informace:
· Předána žádost o prominutí úroků Středomoravské nemocniční, a.s. OFI vystaví dopis, že dle platných právních předpisů nelze prominout úroky z prodlení.

· Předány požadavky na úpravu rozpočtovaných limitů kliniky Urologie a patologie. Nutno nachystat podklady k projednání případného navýšení rozpočtu.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Na základě příkazu ředitele č. 6/2012 o sledování nákladů na akreditaci je nutno vyčíslit náklady a nachystat podklady k případnému navýšení rozpočtu dotčených oddělení.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Urychleně zpracovat podklady k doplnění a předání tabulky o externích právních a konzultačních službách ve FNOL za období 2009-2011 pro MZ ČR.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Na základě množících se žádostí o povolení splátek u plánovaných výkonů na oddělení CAR budou s okamžitou platností vybírány zálohy na tyto výkony. Obdobně jako na oddělení plastické chirurgie při provádění estetických zákroků. Napsat dopis na MUDr. Dostála a přednostu gynekologické kliniky, že se zavádí výběr záloh.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: ihned

· Zubní klinika chce v rámci poskytování svých služeb poskytovat doplňkovou službu – prodej drogistických potřeb (zubní pasty, kartáčky apod.) V této souvislosti je třeba zřídit nový sklad ke sledování evidence tohoto zboží. Sklad bude zřízen pod lékárnou. Zřídit nákladové středisko, zřídit pokladnu k evidenci a účtování plateb. Poskytnout provozní zálohu. Platby e budou odvádět samostatně, odděleně od cash plateb za implantáty. Zřízení se předpokládá od 1. 10. 2012. Dořešit formu objednávání zboží.
Zodpovídá: jednotliví vedoucí

Termín: neprodleně

· Vzhledem k neustále se zvyšujícím neuhrazeným regulačním poplatků po splatnosti a po domluvě s EN se začnou předávat k právnímu vymáhání ReP za rok 2011. Od Mgr. Procházkové bude předložen přípis se seznamem dlužníků, kteří jsou v evidenci pro exekuci. Vzhledem k tomu, že tyto pohledávky jsou vysoce nedobytné, nebudou se tyto předávat k vymáhání. Revize odsouhlaseného postupu bude k 1. 1. 2013.

Zodpovídá: OFI, OUC

Termín: průběžně

· Nadále trvá denní sledování pohledávek za Jesenickou nemocnici, včetně sledování jednotlivých objednávek. Nutno denně fakturovat.!!! Na účet byla připsána další záloha ve výši 400 tis. Kč. Nadále hlídat čerpání do výše zálohy.  Starý dluh bude na základě dohody o uznání dluhu nasplátkován tak, aby byla úhrada provedena do jednoho roku.

· Ve čtvrtek 20.9. se koná další schůzka ve přechodu oddělení ekonomiky lékárny pod OFI. Schůzka bude v 9, OO hod v kanceláři VOEF.
· Zrušení účtu lékárny od 1. 10. 2012 – ved. OFI formou dopisu požádá ČS o zrušení účtu s předčíslím lékárny. Zabezpečeno oznámení o změně účtů dodavatelům a odběratelům formou samolepek na fakturách. Bude použito i razítko „ZMĚNA ÚČTU“.
· OFI předá složení inventarizačních komisí k provedení inventarizace provozních pokladen k 30. 9. 2012.

Další informace: 

1 Ing Mikošková informovala o dnešní konzultační návštěvě Ing. Janišové ( QI, PAP).  
2 Vedoucí OMU informovala, že bude nachystán změnový protokol ke směrnici k inventarizaci majetku z důvodu, že nebudou probíhat inventury v konsignačních skladech. Od 3.10. budou již proškolení brigádníci na provádění fyzické inventarizace majetku  FNOL.
3 Vedoucí OUC informovala o posunutí malování OUC. Malování musí proběhnout mimo závěrku. Dále vedoucí informovala o změně podpisových matic u směrnice G-012 v souvislosti s odchodem některých odpovědných zaměstnanců na důchod.

4 Vedoucí OUC dále informovala o zatékání do místnosti kontrolních pracovnic NKÚ. Požadavek na opravu byl vedoucí prádelny pí. Malušovou předán Ing. Vaidovi. Vedoucí odporu sdělila, že napíše požadavek na Mgr. Králíčka s žádostí o zajištění jiných prostor pro NKÚ.

5 Vedoucí odboru sdělila, že zaměstnanci mají poslední možnost v pondělí 24. 9. 2012 k prohlídce „pevnůstky“. Provádět bude sám pan ředitel. Prosím o informaci zaměstnancům.

KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru informovala, že Mgr.Cáhlíková oslovila vedoucí odboru ve věci přípravy směrnice – metodika výběru regulačních poplatků ve FNOL. Do pracovní skupiny byly delegovány vedoucí OEF, vedoucí OFI.
· V souvislosti s plánovaným spuštěním limitů DDHM je třeba rozdělit skladové karty u nákupu na položky do 3.000,-Kč a nad 3.000Kč.  Ing. Mikošková upozorní písemně Mgr. Čecha, v kopii EN, vedoucí odboru.






Zodpovídá:  Ing. Mikošková

· Z důvodů předcházení nesrovnalostem ve vystavených účetních dokladech (vydané faktury) a případných následných opravách v těchto dokladech v souvislosti s elektronickou spisovnou (program WISPI) se zakazuje tyto doklady zpětně opravovat. Doklady se budou STORNOVAT celé a budou vystaveny doklady nové, již ve správném znění.
(STORNO doklad- vystavení dobropisu a následně vystavení dokladu nového, již se správnými údaji. V případě oprav zaviněných příslušným referentem, kdy se doklady nemění v částce a pod. ( př. změna kalkulační jednice, změna nákl. nebo výnosového.účtu  apod.) se dobropis nezasílá k podpisu odběrateli, ale podepisuje příslušná referentka a vedoucí daného oddělení.)
Zodpovídá: vedoucí OEC, OFI, OEL

Termín: trvale
Zapsala: Hana Bezděková

Dne  18.9.2012
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