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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 10. 09. 2013
Přítomni:
Bc. P. Křivková, pí. Greplová, E. Buzková, H. Bezděková, Mgr. Volejníková, 
Omluveni:       Ing. Mikošková, A. Štýbnarová

Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace:
· Doposud nebyly zveřejněny 3 nové ekonomické směrnice – již vznesen dotaz na odbor kvality, budou zveřejněny v nejbližším možném termínu. 
· Vedoucí odboru informovala, že u Jesenické nemocnice a nemocnice T. Bati Zlín končí v průběhu září splátkový kalendář. Je nutno nachystat dodatek, kde bude stanovena splatnost faktur 30 dní a bude nastaven již standardní režim.

· VOEF  informovala, že klinika ortopedie (K11) může čerpat limity na léky a ZPR v rámci celého pololetí. Stejný režim jako v prvním pololetí 2013. Čerpání u klinika plicní a HOK prověřit ve spolupráci a VOZPI.

· Vedoucí odboru informovala, že zatím nebyly FNOL doručeny rozhodnutí o přidělení účelově vázaných příspěvků z MZ ČR pro krizovou připravenost. Jakmile budou dodány, budou předány OEF.

· V rámci změnového řízení rozpočtu je třeba nachystat úpravu rozpočtu k podpisu.

Zodpovídá: Vedoucí OEC

Termín: neprodleně

· Vedoucí odboru informovala o zásadní změně pro tvorbu rozpočtu na rok 2014. Odbornými garanty budou jednotliví náměstci. V této souvislosti je třeba provést aktualizaci směrnice  Sm-E004 Metodika tvorby rozpočtu k datu 1. 10. 2013.

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: neprodleně

· Na základě žádosti EN je třeba opětovně prověřit případné poskytnuté dotace do provozu prádelny FNOL. Zda byly poskytnuty na technologii, zda byla vázanost v rámci dotačních titulů apod. Zda existují smlouvy, rozhodnutí apod.
Zodpovídá: VOEC, VOUC, VOMU

Termín: 13. 9. 2013
· Vedoucí odboru informovala o vydání Informací technika BOZP č. 6,7 a 8/203. Čísla 6 a 7 se nás netýkají, číslo 8/2013 ano. Je nutno nahlásit se na termíny školení vedoucích pracovníků v oblasti BOZP.
Zodpovídá: všichni vedoucí oddělení

Termín: dle informace č. 8/2013

· Bude vydán Příkaz ředitele k inventarizaci, kde bude upřesněn postup inventarizace v lékárně FNOL.

· Vedoucí odboru informovala, že je již zpracována specifikace- zadání veřejné zakázky na zpracování a implementaci modulu „majetek“ v rámci QI. Celou výzvu dopracuje v součinnosti s Mgr. Volejníkovou Ing. Mikošková. Ing. Mikošková celou dokumentaci projednávala s právním odborem FNOL.  Ostatní moduly (kromě majetku) by mohly být realizovány v rámci veřejné zakázky na servisní smlouvu QI.  Vedoucí odboru opětovně upozornila, že modul majetek musí být implementován pod SW QI. Zkusit projednat způsob uveřejnění v rámci veřejné zakázky s AK Vítek Mgr, Kolibovou.
Zodpovídá: Ing. Mikošková
Termín: neprodleně

· Od 1. 10. 2013 bude navýšen rozpočet na netkaný textil z důvodu končícího mikrovlákna o částku 1 mil. Kč. 

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: neprodleně

Další informace: 
1 VOMU informovala, že připravuje složení jednotlivých inventurních komisí jako přílohu k Příkazu ředitele, pracuje se na účetní závěrce za 8/2013. 

2 Vedoucí OUC informovala o uzávěrkových pracích, čeká se na soubory mezd od Ing. Mikoškové. Mzdy jsou načtené v QI v tzv. OSV- ostatní závazky. Byly načteny až v 9/2013 a tudíž nejsou v srpnu v rámci účtování vidět. Tyto bude nutno smazat, aby se nedublovaly v systému.

3 VOEC  se dotázala, že dle sdělení pracovníků odboru provozu – podatelny, má FNOL  poštovné za původní cenu 26,-Kč, i když od 1. 8. 2013 je nový ceník České pošty a poštovným ve výši 29,-Kč.  V rámci vydaných faktur se bude nadále účtovat poštovné 29,-Kč., dle aktuálního ceníku České pošty.

4 Vedoucí OEC dále informovala, že byly zveřejněny nové matice ke směrnici Sm-G012 s platností od 9. 9. 2013. Nutno se seznámit a kontrolovat dle aktuálních matic.

5 Pí. Greplová uvedla, že v rámci QI se u došlých faktur eviduje v poznámce, komu se daná faktura zasílá. Některé zkratky jsou již zastaralé. Je nutno toto aktualizovat, nejlépe dle organizačního řádu, případě požádat Ing. Mikoškovou, zda by šel nastavit číselník zkratek do QI.

T: do pátku 13. 9. 2013

6 Vedoucí odboru a pí. Greplovou bylo konstatováno, že u některých pokladních dokladů (známky pro sestry) nejsou doloženy žádné podklady. Je nutno kontrolovat, aby u každého pokladního dokladu byl i doklad (podklad), na základě byl příjem nebo výdej proveden.

7 Vedoucí OMU informovala, že u dětské kliniky je vybudováno dětské hřiště a není v majetku – je nutno oslovit Ing. Říhu z odboru investic, jak je toto ošetřeno.

KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru dále informovala o aktualizaci „podpisového řádu“ (Řád č. Řd-005 ze dne 1. 3. 2011). Všichni vedoucí aktualizace již odevzdali, dodá OZPI a materiál bude předložen k aktualizace PN. VOEF navrhne, že garantem této směrnice by měl být úsek ředitele a ne personální úsek

· Vedoucí odboru sdělila, že v souvislosti s inventurou prádla je připravován i Příkaz ředitele k inventarizaci majetku ve FNOL. V rámci této inventarizace bude věnován oddíl i inventarizaci lékárny s tím, že lékárna bude v době inventur uzavřena cca 2-3 dny. Termín k 30. 11. 2013

· Vedoucí odboru uvedla, že s okamžitou platností, tj. od 27. 8. 2013 dle pokynu EN a na základě projednání s AK Vítek ze dne 26. 8. 2013 bude u samoplátců, kterým jsou zasílány faktury za toxikologické vyšetření nebo vyšetření na alkohol postupováno následovně:  V případě, že zaslaná faktura bude vrácena jako nedoručitelná (adresát se na uvedené adrese nezdržuje, odstěhován…) bude okamžitě zaslána faktura s upomínkou doporučeně!  V této souvislosti je nutno prověřit časový úsek od odeslání faktury a případného vrácení zpět do FNOL z důvodu, že v rámci QI je nastaveno vystavování upomínek až po 14 dnech od vystavení faktury.

· Vedoucí odboru dále informovala, že na základě sdělení OBN Ing. Merty bude v měsíci září probíhat dětský den.  Jelikož není schválen rozpočet FKSP na letošní rok, který je součástí kolektivní smlouvy, bylo sděleno, že v návrhu tohoto rozpočtu z března letošního roku je i částka 300 000,-Kč na kulturní a sportovní akce. Z této položky bude dětský den hrazen.

· Vedoucí odboru informovala, že směrnice o skladovém hospodářství z roku 2001 byla Mgr. Cáhlíkovou předána na zpracování technicko-investičnímu úseku na zpracování ve spolupráci s EÚ.  V této souvislosti Ing. Mikošková zpracuje část směrnice po ekonomické stránce (procesy v QI, limity apod.) a pak bude zakomponováno do celkové směrnice

· Vedoucí odboru dále sdělila, že z důvodu, že se nedaří uzavírat smlouvy na tzv. náhradní plnění, bude na základě rozhodnutí porady vedení při plánování rozpočtu na rok 2014 plánována již minusová položka na toto náhradní plnění  - pokuta za neplnění zákonného podílu  ZTP. 

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: příprava rozpočtu 2014

· VOEF dále informovala, že pro rozpočet roku 2014 bude navýšen netkaný textil o částku + 4 mil. Kč z důvodu, že COS přejdou na tzv. jednorázové sušení (tampony, gáza apod.)
Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: příprava rozpočtu 2014

· Vedoucí odboru opětovně připomenula nutnost kontroly všech dokladů, pracovníci ekonomického úseku jsou první záchytná linie, na kterou ostatní útvary spoléhají

· Vedoucí odboru sdělila, že jsou zavedeny nové statistické výkazy pro Ministerstvo zdravotnictví – sledování administrativních budov (náklady na energie a opravy, ev.technická zhodnocení) – poprvé byly zpracovány za 1-6/2013, nadále budou čtvrtletně podklady poskytovány p. Koutné na oddělení správy budov, která bude výkazy odesílat. 
Zodpovídá: vedoucí OEC 

Termín: průběžně
· Počínaje měsícem 5/2013 budou evidovány i sestavy uveřejňované Mgr. Bergrem na intranetu v rámci hospodaření pracovišť.

· VOEC vznesla dotaz v jakém časovém horizontu budou k dispozici překlady formulářů apod., které jsme předávaly na odbor jakosti pro veřejnou zakázku. Překlady formulářů byly Ing. Mikoškovou několikrát urgovány, vedoucí odboru bude urgovat přes EN. Na základě projednání s EN je nutno oslovit TM, který má uzavřenou smlouvu s překladatelem, aby byly překlady provedeny. Zajistí komplexně Ing. Mikošková.

· Vedoucí odboru sdělila, že pro rok 2013 bylo rozhodnuto, že kliniky budou hodnoceny podle tří položek, a to jsou léky, SZM a hrubé mzdy. Hodnocení bude probíhat čtvrtletně.

· Vedoucí odboru opakovaně upozornila, aby nemocní zaměstnanci čerpali NPV nebo případně ŘD a nechodili do práce, kde můžou nakazit ostatní.

Zapsala: Hana Bezděková
Dne  10.9.2013
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