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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 12.11. 2013
Přítomni:
Bc. P. Křivková, A. Štýbnarová, E. Buzková, E. Frühaufová, Mgr. Volejníková, 
Omluvena:
Ing. Mikošková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace:
· Vedoucí OEF upozornila na nařízení – neplatit v pátky – dne 8.11.2013 byly uhrazeny investiční faktury ve výši 2 x 5 mil. Kč (ČNB a ČS).
O: vedoucí OFI

T: průbčžně

· Vedoucí OEF upozornila na zachycení chybné fakturace f. SOS za klimatizaci – fakturu zlikvidoval i odborný útvar (měla znít na klimatizaci = majetek, zněla na montáž = služba – faktura musí být opravena a znovu zlikvidována vč. zaevidování do majetku).

O: vedoucí OFI

T: ihned

Další informace:

· Vedoucí OFI informovala o platbách provedených v pondělí 11.11.2013.

· Dále vedoucí OFI informovala o zřízení nového účtu na projekt Biomedreg – účet v ČS má předčíslí 158.

· Vedoucí OFI informovala o sběrných fakturách u f. Pharmacy – úspora cca 350 ks faktur. Předat informaci e-malem: EN, Ing. Ondráčková, do kopie ved. OEF.
O: vedoucí OFI

T: ihned

· Vedoucí OMU informovala o školení BOZP, kterého se účastní dnes od 13.00 hod.

· Dále vedoucí OMU informovala o opoždění závěrky z důvodu zařazování majetku p. Novákem, DiS. Z OÚ.

· Vedoucí OMU dále informovala o předběžném výsledku inventarizace majetku (cca 164 tis.  rozdíl – sklad autosoučástek bude proveden až po dovolené vedoucího Ing. Simona) – po ukončení bude dohodnut termín konání  Ústřední inventarizační komise.
· Smlouva o výpůjčce – vzorovou smlouvu/formulář o výpůjčce zdravotnického prostředku pacientům nutno dopracovat.

O: vedoucí OMU

T: 

· Vedoucí OUC informoval o probíhající účetní závěrce měsíce října 2013. Opět problémy s přenosem dat z Apothéké – řešeno s Ing. Benckem. A rovněž upozornila na pozdní zařazování majetku ze strany OÚ.

· Kontrola pohledávek do 500,- Kč za RP r. 2012 určených k odpisu – po kontrole ovidovat vedoucí OUC a předat řediteli k podpisu.
· Zást. vedoucí OEC informovala o stavu ve věci oslovených zaměstnanců FNOL, který nepředložili potvrzení o penzijním připojištění, na které přispívá FNOL z nichž FKSP – 9 zaměstnanců bez reakce, s ostatními individuální řešení .
· Dále zást. ved. OEC informovala o přípravě aktualizace ceníku OPECH.

· Zást. vedoucí OEC informovala o termínu vyúčtování dotace Olomouckého kraje do pátku 15.11.2013.

· Na závěr vedoucí OEF apelovala na všechny vedoucí oddělení, aby zajistili svoji zastupitelnost v době své případné delší nepřítomnosti.
KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru dále informovala o aktualizaci „podpisového řádu“ (Řád č. Řd-005 ze dne 1. 3. 2011). Všichni vedoucí aktualizace již odevzdali, dodá OZPI a materiál bude předložen k aktualizace PN. VOEF navrhne, že garantem této směrnice by měl být úsek ředitele a ne personální úsek

· Vedoucí OMU informovala, že u dětské kliniky je vybudováno dětské hřiště a není v majetku – je nutno oslovit Ing. Říhu z odboru investic, jak je toto ošetřeno.

· Vedoucí odboru uvedla, že s okamžitou platností, tj. od 27. 8. 2013 dle pokynu EN a na základě projednání s AK Vítek ze dne 26. 8. 2013 bude u samoplátců, kterým jsou zasílány faktury za toxikologické vyšetření nebo vyšetření na alkohol postupováno následovně:  V případě, že zaslaná faktura bude vrácena jako nedoručitelná (adresát se na uvedené adrese nezdržuje, odstěhován…) bude okamžitě zaslána faktura s upomínkou doporučeně!  V této souvislosti je nutno prověřit časový úsek od odeslání faktury a případného vrácení zpět do FNOL z důvodu, že v rámci QI je nastaveno vystavování upomínek až po 14 dnech od vystavení faktury.

· Vedoucí odboru dále informovala, že není schválena kolektivní smlouva na rok 2013 a tudíž ani rozpočet FKSP na letošní rok, který je součástí kolektivní smlouvy. Platí rozpočtové provizorium roku 2012, tzn.  že na kulturu a sport v rámci FKSP je vyčleněno 300 000,-Kč. 
· Vedoucí odboru informovala, že směrnice o skladovém hospodářství z roku 2001 byla Mgr. Cáhlíkovou předána na zpracování technicko-investičnímu úseku na zpracování ve spolupráci s EÚ.  V této souvislosti Ing. Mikošková zpracuje část směrnice po ekonomické stránce (procesy v QI, limity apod.) a pak bude zakomponováno do celkové směrnice

· Vedoucí odboru dále sdělila, že z důvodu, že se nedaří uzavírat smlouvy na tzv. náhradní plnění, bude na základě rozhodnutí porady vedení při plánování rozpočtu na rok 2014 plánována již minusová položka na toto náhradní plnění  - pokuta za neplnění zákonného podílu  ZTP. 

Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: příprava rozpočtu 2014

· VOEF dále informovala, že pro rozpočet roku 2014 bude navýšen netkaný textil o částku + 4 mil. Kč z důvodu, že COS přejdou na tzv. jednorázové sušení (tampony, gáza apod.)
Zodpovídá: vedoucí OEC

Termín: příprava rozpočtu 2014

· Vedoucí odboru opětovně připomenula nutnost kontroly všech dokladů, pracovníci ekonomického úseku jsou první záchytná linie, na kterou ostatní útvary spoléhají

· Vedoucí odboru sdělila, že jsou zavedeny nové statistické výkazy pro Ministerstvo zdravotnictví – sledování administrativních budov (náklady na energie a opravy, ev.technická zhodnocení) – poprvé byly zpracovány za 1-6/2013, nadále budou čtvrtletně podklady poskytovány p. Koutné na oddělení správy budov, která bude výkazy odesílat. 
Zodpovídá: vedoucí OEC 

Termín: průběžně
· Počínaje měsícem 5/2013 budou evidovány i sestavy uveřejňované Mgr. Bergrem na intranetu v rámci hospodaření pracovišť.

· VOEC vznesla dotaz v jakém časovém horizontu budou k dispozici překlady formulářů apod., které jsme předávaly na odbor jakosti pro veřejnou zakázku. Překlady formulářů byly Ing. Mikoškovou několikrát urgovány, vedoucí odboru bude urgovat přes EN. Na základě projednání s EN je nutno oslovit TM, který má uzavřenou smlouvu s překladatelem, aby byly překlady provedeny. Zajistí komplexně Ing. Mikošková.

· Vedoucí odboru sdělila, že pro rok 2013 bylo rozhodnuto, že kliniky budou hodnoceny podle tří položek, a to jsou léky, SZM a hrubé mzdy. Hodnocení bude probíhat čtvrtletně.

· Vedoucí odboru opakovaně upozornila, aby nemocní zaměstnanci čerpali NPV nebo případně ŘD a nechodili do práce, kde můžou nakazit ostatní.

Zapsala: Eva Frühaufová
Dne  12.11.2013
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