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ZÁPIS Z PORADY odboru ekonomiky a financí (OEF) ze dne 25. 3. 2014
Přítomni:
Bc. P. Křivková, A. Štýbnarová, E. Buzková, Bc. H. Bezděková, Mgr. Volejníková, Ing. I. Mikošková
Ved. OEF projednala provozní záležitosti odboru a seznámila přítomné s dalšími informacemi z ekonomického úseku. 
Provozní informace:
· Vedoucí OEF informovala, že daňový poradce Ing. Charvát hodlá v měsíci březnu 2014 svolat pracovní jednání k novým státním výkazům, zejména k příloze „M“. Toto „školení“ bude pro pracovníky fakultních nemocnici a bude probíhat v Praze. Za FNOL by se měla zúčastnit pí. Buzková.
· V pondělí byly ukončeny schůzky vedení FNOL s vedením klinik o projednávání rozpočtu na rok 2014. 

· Z důvodu detailního rozpracování všech podkladů se odkládá na dobu neurčitou zpracování kalkulací pronájem pitevny a toxikologické laboratoře. Termín platnosti od 1. 4. 2014
Odpovídá: vedoucí OEC
· VOEF  žádá o předběžné zpracování plánu čerpání dovolených na jednotlivých odděleních Odboru ekonomiky a financí.

· Z důvodu přerozdělení pracovní činnosti po pí. G. Tiché (OEC) v souvislosti se skončením jejího pracovního poměru, musí dotčeni zaměstnanci provést archivaci účetních dokladů, jejich vyvázání a uložení do archívu (pí. Holubcová, pí. G. Tichá, p. Kohoutková).

Odpovídá: vedoucí OEC

Termín: 30. 4. 2014
· Na základě pokynu EN zpracovat kalkulaci ceny na kostní štěpy na Hematoonkologické klinice

Odpovídá: vedoucí OEC

T: neprodleně

· Vedoucí OEF v souvislosti se zaškolováním pracovnic OUC pí. Jakšové a pí. Hrbáčové jako zástupce vedoucí oddělení účetnictví požádala, aby jí byl předáván 1x týdně písemný záznam o probíhajícím zaškolování – rozpis v čem již zaškolení proběhlo. 
Odpovídá: vedoucí OUC

T. průběžně
Další informace:
· Vedoucí OFI-jsou připravovány podklady dle požadavků fy. FIZA k provedení auditu účetní závěrky za rok 2013. 
Byly předány vedoucí odboru soupisy pohledávek po splatnosti za nemocnici Vsetín, Jesenickou nemocnici a nemocnici T. Bati Zlín.

Pohledávky za nájmy po splatnosti budou do konce měsíce března 2014 předány k právnímu vymáhání AK Vítek.

V souvislosti s novými výkazy PAP, které budou vyhotovovány již za 1. Q. 2014 je nutno zadávat u faktur tzv. identifikátor veřejné zakázky. Nyní dohledáno, bude nutno tyto identifikátory (čísla veřejné zakázky) uvádět jak ve smlouvě, tak na příslušné faktuře).

· Vedoucí OUC – Byl zpracován příkaz ředitele k provedení čtvrtletní účetní závěrky. Konečný termín je stanoven na 22. 4. 2014.

Nadále se pokračuje na přípravě dalších materiálu dle metodického pokynu fy. FIZA a na základě dalších požadavků k provedení auditu účetní závěrky FNOL za rok 2013.   Termín předložení podkladů je 7. 4. 2014.

· Ing. Mikošková – informovala, že ve středu 26. 3. 2014 se koná další o zavedení nového SW fy. ANETE. Jde o nový stravovací systém. Jednání se zúčastní VOEF. 
Byl zaslán materiál „aplikační manuál“ k připomínkování.

· Vedoucí OEC – informovala o ukončení projektu OPVK – edukační síť onkologických center k 31. 1. 2014 a celkovému vyúčtování poskytnuté zálohy na tento projekt. 

Vedoucí OEC vznesla dotaz, jak dále postupovat v případě, že vznikne rozdíl u výpočtu ceny za vyšetření u samoplátců. Na příslušné klinice chybně spočítají, vyberou hotovost a následně po předání na OEC zjištěn rozdíl k doplacení.  Vedoucí  OEF sdělila, že jakýkoliv rozdíl jí bude předán a poté bude rozhodnuto o dalším postupu.

Zpracovávají se materiály pro provedení auditu účetní závěrky za rok 2013 pro fy. FIZA.
KONTROLA průběžných úkolů a informací:
· Vedoucí odboru informovala důrazně o neustálých kontrolách na ekonomickém úseku. Nesmíme si dovolit dělat chyby a chyby se nebudou tolerovat. 

· Na základě jednání o rozpočtu s Onkologickou klinikou bude zřízen samostatný účet vyčleněním z účtu Léky-paušál. Jedná se o léky schvalované revizním lékařem příslušné ZP na tzv. § 16 – nyní STIVARGA a XTANDI.

· VOEC informovala o zveřejnění nové koncepce výzkumu a vývoje pro období 2015-2022 s tím, že první soutěž by měla být vypsána v letošním roce, když čerpání by započalo v roce 2015. 

· Zápis z porady odboru ekonomiky a financí bude zpracován v den uskutečnění porady.

Odpovídá: vedoucí OEC

T. průběžně

· V souvislosti s NOZ – změna § a názvosloví, je třeba revidovat formuláře v rámci QI a upravit je.

Odpovídá: všichni vedoucí odd. OEF
· Vedoucí OEF informovala, že Policie Olomouckého kraje žaluje FNOL ve věci úhrad faktur za zjištění přítomnosti na alkohol, které FNOL rozporuje v souladu s Věstníkem MZ ČR o stanovení hladiny alkoholu v krvi pro posouzení negativního nebo pozitivního výsledku.

· Vedoucí OFI informovala, že za rok 2013 byl překročen limit 8 mil. pro hlášení INTRASTAT. Nyní bude nutno dokládat veškeré doklady k fakturám, tzn. dodací listy, přepravní listy a další dokumenty. Vedoucí OFI osloví vedoucí skladu SZM, ZPr písemně o dodání potřebný dokladů. 
V této souvislosti vedoucí OEF žádá, aby podobné zásadní věci, jí byly zasílány v kopii
· Dochází ke změně „bonusové politiky FNOL“ od 1. 1. 2014. Vybrané léky budou účtovány v nákladové ceně a ne v ceně bonusové. Materiál předložila Ing. Ondráčková, jedná se o objem léků cca 51 mil. Kč. Bude upraven i rozpočet na rok 2014.

· Vedoucí OEF informovala, že porada vedení schválila tvorbu nového informačního systému FNOL – jedná se o orientační cedule a panely, Náměty a připomínky jsou vítány
Zapsala: Bc. Hana Bezděková
Dne  25.3.2014

Schválila: Bc. Pavlína Křivková
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