Bod  3.1.3.3

c) Postup schvalovací procedury v rámci činností Lékárny FNOL v případě věcné realizace (Fáze I.3) a v případě finanční realizace (Fáze II) po vzniku závazku je následující:
Dodavatelská faktura za oblast Lékárny FNOL je po obdržení označena na sekretariátu Lékárny FNOL datem přijetí faktury a předána na Oddělení ekonomiky lékárny, které provede prvotní kontrolu náležitostí, a postoupí na příslušné pracoviště Lékárny. Zodpovědná osoba fakturu prověří v souvislosti s početní a věcnou správností objednávky a v IS zaeviduje příjem zboží. Poté fakturu, se všemi souvisejícími dokumenty, předá zpět k likvidaci na OEL.

OEL zaeviduje fakturu do knihy došlých faktur a zkontroluje všechny věcné náležitosti faktury. Vloží do IS příjemku, odkontroluje fakturu a zaúčtuje. Na účtovacím předpise potvrdí zaúčtování datem a podpisem.

Účtovací předpis s fakturou předloží k podpisu příslušnému vedoucímu pracoviště lékárny. 

Prověřený a schválený doklad předloží příkazci operace - vedoucímu lékárníkovi, následně hlavní účetní - vedoucí Oddělení ekonomiky lékárny. Pověřený zaměstnanec následně navrhne tyto faktury k platbám, kterou provádí oddělení financí z běžného účtu lékárny.  

