Nová čipová technologie WaferGene pro expresní profilování genů vrozené imunity u revmatoidní artritidy – pilotní data
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Revmatoidní artritida (RA) je systémové autoimunitní onemocnění charakteristické tvorbou autoprotilátek a aktivací prozánětlivých cytokinů. Tento proces vede k chronickému zánětu v synoviální tkáni a následné kloubní destrukci. K rozvoji tohoto autoimunitního procesu přispívá řada prozánětlivých cytokinů a jejich receptorů, nedávno byla popsána klíčová role genů vrozené imunity zahrnující IL-1 rodinu a Toll-like receptory (TLRs). 
V naší studii jsme se zaměřili na vyšetření mRNA exprese receptorů TLR a rodiny IL-1 (cytokiny, receptory a antagonisté) v mononukleárních buňkách izolovaných z periferní krve pacientů s revmatoidní artritidou. Využili jsme inovativní „high-throughput“ čipovou technologii SmartChip™ Real-Time PCR System (WaferGen Bio- Systems, CA, USA), která umožňuje analyzovat až 5184 reakcí ve 100nl reakcích na jednom čipu.
Navrhli jsme sadu primerů pro měření genové exprese na přístroji SmartChip™ Real-Time PCR System pro kandidátní geny a optimalizovali metodu na pilotních vzorcích získaných od pacientů s revmatoidní artritidou. Naše pilotní data naznačují, že tato inovativní technologie, umožňující PCR analýzu v pouhých 100nl, je využitelná pro měření exprese široké palety kandidátních genů u pacientů s revmatoidní artritidou. V rámci optimalizace metody jsme získali vysoce reprodukovatelná data jak v rámci jednoho vzorku, tak v rámci různých čipů.
Nová čipová technologie SmartChip™ Real-Time PCR System je využitelná pro stanovení genové exprese velkého počtu kandidátních genů, což je nezbytné pro pochopení komplexních procesů a popisu drah asociovaných s revmatoidní artritidou. Rozkrytí cytokinové/chemokinové sítě může významně přispět k pochopení mechanismů a identifikaci klíčových modulátorů těchto procesů u revmatoidní artritidy. 
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