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ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ O BANKOVNÍM ÚČTU

Bankovní účet pro příjem dotace:
Čestně prohlašuji, že číslo bankovního účtu příjemce uvedené v IS KP14+ pro příjem dotace je zřízeno u příslušné banky na jméno příjemce.
Při vyplacení dotace bez předání kopie smlouvy o zřízení bankovního účtu příjemce bude dodržena podmínka §16 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb., který umožňuje poskytovateli dotace převod peněžních prostředků pouze na bankovní účet příjemce.
Bankovní účet/účty vztahující se k úhradě výdajů:
Čestně prohlašuji, že následující bankovní účet/účty č. xx,xx, xx bude využit/budou využity pro úhradu účetních/daňových dokladů předkládaných v Žádosti o platbu  a byl zřízen/byly zřízeny u příslušné banky na jméno příjemce nebo se jedná o bankovní účet/účty subjektu, se kterým má příjemce uzavřenou příkazní/mandátní/partnerskou smlouvu, která upravuje správu majetku příjemce dotace z IROP.

Prohlašuji, že jsem oprávněn učinit toto prohlášení, údaje uvedené v tomto prohlášení jsou pravdivé a úplné a jsem si vědom právních následků a sankcí, které vyplývají z uvedení nepravdivých nebo neúplných údajů, a případného trestního stíhání.
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