IS je strojově přeloženým anglickým textem do češtiny, který je díky svému rozsahu a v této formě pro nemocného zcela nesrozumitelný – např. B-buňky, T buňky, léčba po dobu 4, 6, 8 dávek apod. Nemocnému je nabízena  účast ve volitelném výzkumu, ale nikde není uvedeno, co se tím myslí. Je uvedeno, že každoročně bude pacient vyšetřen zobrazovací metodou, ale není upřesněno, jakou a s jak velkou radiační zátěží. V ČR není stadardem léčby FL po dosažení PET/CT remise další kontrola zobrazovacími metodami s výjimkou podezření na relaps onemocnění. Nemocný není v IS informován o riziku nadměrné radiační zátěže a není za ni ohodnocen. Pokud nebyla nemocnému provedena biopsie tkáně do 12 měsíců resp. vzorek není k dispozici, bude nutné biopsii opakovat, ale zde není žádná finanční odměna. Odměna do 1500 Kč při úhradě 7 Kč za 1 km znamená, že nemocný by neměl cestovat z větší vzdálenosti než 107 km a celá odměna by byla vyčerpána cestovným. AbbVie slibuje úhradu potřebné léčby uvedené újmy, ale nemluví se zde o odškodném? Co se týče inrofmací, EK může poskytnoit jen informace týkající se etického postupu studie, ale odborné informace může poskytnout jen příslušný odborník.



ICF – korektura českého jazyka 
ICF – pro pacienta nesrozumitelné (B-buňky, T-buňky, léčba po dobu 4, 6, 8 dávek).
ICF - Účast ve volitelném výzkumu, která je nemocnému nabízena, není uvedeno, co se tím myslí. 
[bookmark: _GoBack]ICF - Nemocný není v IS informován o riziku nadměrné radiační zátěže a není za ni ohodnocen. 
ICF - Pokud nebyla nemocnému provedena biopsie tkáně do 12 měsíců resp. vzorek není k dispozici, bude nutné biopsii opakovat, ale zde není žádná finanční odměna. 
ICF - Odměna do 1.500,-Kč při úhradě 7,-Kč za 1 km znamená, že nemocný by neměl cestovat z větší vzdálenosti než 107 km a celá odměna by byla vyčerpána cestovným. 
ICF - AbbVie slibuje úhradu potřebné léčby uvedené újmy, ale nemluví se zde o odškodném? 

