Přivítání  na  setkání  pořádaném  společně ORL klinikou  a  firmou ATOS , kterou  zastupuje paní Balejová, kterou určitě všichni  znáte.  Budeme vás společně provázet tímto setkáním.

Pozdravuje všechny přednosta kliniky doc. Salzman,  který se nemohl zúčastnit tohoto setkání.  
Jedná se již o třetí setkání pacientů po laryngektomii pořádané  zde v Olomouci  někteří z vás jsou zde m poprvé, tyto vítám zvláště, někteří podruhé anebo potřetí- tito nejzkušenější mohou předat poté nejvíce zkušeností těm kteří mají  hlasovou protézu krátce. 
Rád bych zde přivítal zástupce spolku laryngektomovaných  z Hradce, zastoupených panem Tejklem, který zde rovněž bude mít i krátké sdělení o činnosti  spolku. 
Rád bych zde přivítal i  zástupce odborné veřejnosti , kteří se přišli na toto mimořádné setkání podívat
A v neposlední řadě vítám rovněž zástupce českého rozhlasu pana ….

[bookmark: _GoBack]Co je cílem našeho setkání- vytvořit platformu kde, kde si navzájem můžete sdělit zkušenosti s životem s hlasovou protézou  a to  ať už přede všemi  anebo také vytvořit osobní kontakty  mezi sebou .

Co se týče programu  nejdříve bude moje  krátké sdělení o hlasových protézách – to  bude  přínosné pro ty, kteří jsou zde  poprvé, a o fungování Olomoucké poradny hlasových protéz,   poté pan Tejkl přednese sdělení o fungování  spolku laryngektomovaných  a  konečně paní Balejová o novinkách  v příslušenství k protézám. 
Poté bude následovat hlavní a nejdůležitější  část programu kterou  budete vytvářet vy sami  a to  diskuse  o životě s hlasovou protézou. 


