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Chtěli bychom naše studenty povzbudit k charitativním aktivitám v krátkodobém a střednědobém horizontu. Proto jsme se rozhodli část výtěžku ze školního časopisu směřovat na tento účel, to by byla jedna linie. V tuto chvíli se chystá první číslo S-Pressu, kde již bude článek o canisterapii. 

2)
Dále plánujeme opět odstartovat sbírku. Zatím je naše představa taková, že bychom na Dni otevřených dveří 25.11. na Pasteurově ulici jsou všichni ve škole) uspořádali malý hapenning v atriu či tělocvičně, kde bychom zazpívali novou autorskou píseň. Je postavená jako "narozeninová" pro naši školu, s chytlavým nápěvem a možností zapojit i návštěvníky a studenty. Kasička přímo na místě. 
Možno uvažovat o účasti někoho z FNOL nebo Aura Canis, v návaznosti na sbírku z roku 2021. Tam bychom se pokusili pozvat média (vaše a naše páky). 
PÍSEŇ JAKO PODKLAD PRO VIDEO ZVLÁŠŤ

3)
Zároveň s tím bychom mohli opět vypustit klip a Donio (nejsme si jistí, zda stihneme). To by ovšem mohlo proběhnout i v následné vlně. 
Dávám do kopie i paní Jeřábkovou, minule měla skvělé nápady :), a také kolegu Lukáše Dittricha, který zaštiťuje všemožné kreativní aktivity na škole a v této akci bude zapojen. 
