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VÁŠ DOPIS ZN./ ZE DNE
MZDR 758/2021-29/EFI ze dne 2.9.2022
NAŠE ZNAČKA

VYŘIZUJE / KLAPKA

MÍSTO / DATUM
Olomouc 8. 9. 2022

Ministerstvo zdravotnictví České republiky
Odbor evropských fondů a investičního rozvoje
Mgr. Kateřina Grygarová
Palackého náměstí 375/4
128 01 Praha 2





Věc 
Doplnění informací k výsledkům provedené kontroly č. 2022/48/ESIF a přijatá opatření
k nápravě

Na základě provedené veřejnosprávní kontroly číslo 2022/48/ESIF v rámci projektu „Efektivizace systému nemocniční péče v ČR prostřednictvím dobrovolnické činnosti“, registrační číslo CZ.03.3.X/0.0./0.0/15_018/0007517, si dovolujeme doplnit informace k výsledkům kontroly uvedeným v Protokolu o kontrole ze dne 2. září 2022:

1. Označování dokumentů
U všech originálních účetních dokladů, které stvrzují již vzniklé výdaje v rámci projektu v minulých obdobích, jsme zajistili doplnění označení projektu i na jednotlivé prvotní doklady. Současně
u všech dalších, nově vzniklých, v následujícím období, bude taktéž řádně uvedeno označení projektu.

2. Nezpůsobilé výdaje
Uvedené nezpůsobilé výdaje v Protokolu o kontrole byly způsobeny zejména účetním zaokrouhlením příslušných částek způsobilých výdajů (položky při tvorbě odvodu FKSP a ostatního provozního materiálu s příslušnou výší DPH). Pro další období jsme přijali opatření na úrovni kontroly tak, aby již k vykázání těchto nezpůsobilých výdajů, při předložení následujícího vyúčtování, nedošlo.


Závěrem mi dovolte poděkovat za racionální a věcný přístup k vlastnímu provedení kontroly a jasná doporučení, která budeme důsledně aplikovat v praxi při dokládání čerpání poskytnutých finančních prostředků.
S úctou


prof. MUDr. ROMAN HAVLÍK, Ph.D.
ředitel Fakultní nemocnice Olomouc
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