Komentář k hodnocení – 1. výzva  
Vypořádání připomínek
 
Číslo projektu: CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_123/0016695 
Žadatel: Fakultní nemocnice Olomouc 
U žádosti o podporu CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_123/0016695 – Modernizace a obnova laboratorního komplementu ve FN Olomouc proběhla kontrola formálních náležitostí a přijatelnosti. 

V Olomouci dne 27.8.2021

Žadatel zpracoval vypořádání připomínek:
1.1 Žádost o podporu je podána v předepsané formě 
1. V rozpočtu projektu v systému MS2014+ a v kap. 5 Podkladů pro hodnocení jsou uvedeny způsobilé výdaje na pořízení majetku (zdravotnické techniky) ve výši 59 995 000 Kč. Součet jednotlivých položek finančně způsobilých výdajů v kap. 12 Podkladů pro hodnocení a v Seznamu vybavení činí 59 994 999 Kč.  
Vypořádání: Informace v Podkladech pro hodnocení, Seznamu vybavení a v systému MS2014+ uvedeny do souladu  -  výdaje na pořízení majetku (zdravotnické techniky) činí 59 995 000 Kč.

2. V Modulu veřejných zakázek v systému MS2014+ (VZ č. 0020 Digitální morfologie) je uvedena částka způsobilých výdajů předpokládané hodnoty VZ ve výši 2 484 266,10 Kč bez DPH a předpokládaná hodnota VZ ve výši 3 908 313 Kč bez DPH. V Seznamu vybavení je  u tohoto přístroje u způsobilé části uvedena hodnota 2 484 267 Kč bez DPH a součet způsobilé a nezpůsobilé části za daný přístroj vychází 3 908 314 Kč bez DPH. Započítání DPH v Seznamu vybavení u těchto položek není přesné, např. částka 1 424 047 Kč bez DPH by po započítání DPH ve výši 21 % odpovídala částce 1 723 097 Kč, ale v Seznamu vybavení je uvedena částka 1 723 096 Kč.    
Úpravy rozpočtu je nutné zohlednit ve všech relevantních kapitolách Podkladů pro hodnocení a v systému MS2014+, vč. cílové hodnoty indikátoru 99302. Způsobilé výdaje projektu nelze navyšovat. 
Vrácené záložky: Rozpočet, Přehled zdrojů financování, Finanční plán, Etapy, Dokumenty, Indikátory   Vypořádání: Úpravy rozpočtu byly zohledněny v kapitolách 5 a 12 Podkladů pro hodnocení a v systému MS2014+. Upraveny částky u jednotlivých položek v Seznamu vybavení. Veškeré údaje jsou v souladu s informacemi v Podkladech pro hodnocení a rozpočtem v systému MS2014+.   
Dále upraven Seznam vybavení - položka Digitální morfologie je dána do souladu s modulem veřejných zakázek v systému MS2014+. Způsobilá část 2 484 265,31 Kč bez DPH tj. 3 005 961,03 Kč s DPH. Nezpůsobilá část 1 424 047,69 Kč bez DPH, tj. 1 723 097,70 Kč s DPH. Součet jednotlivých položek finančně způsobilých výdajů v kap. 12 Podkladů pro hodnocení a v Seznamu vybavení činí po opravě 59 995 000 Kč.  
1.3 Jsou doloženy všechny povinné přílohy a obsahově splňují náležitosti požadované v dokumentaci k výzvě  
3. V systému MS2014+ je VZ č. 0001 - Mikroskopy ve stavu Zadána, ale smlouva nebyla doložena.
Vypořádání:  Do systému MS2014+ k VZ č. 0001 byla nahrána smlouva na dodávku mikroskopů. 
 
4. Stav veřejných zakázek uvedený v Seznamu vybavení neodpovídá informacím v systému MS2014+. Veřejné zakázky č. 0001 na dodávku mikroskopů a č. 0002 na dodávku automatického skenovacího systému II jsou dle systému MS2014+ a v Podkladech pro hodnocení, kapitola 4.3 zadány, ale v Seznamu vybavení je uveden stav VŘ zahájeno. 
Upravte informace v Seznamu vybavení tak, aby byly v souladu s údaji v systému MS2014+.  
Vypořádání:  U veřejných zakázek č. 0001 na dodávku mikroskopů a č. 0002 na dodávku automatického skenovacího systému II jsou již podepsány smlouvy, tudíž jsou v MS2014+ ve stavu zadány. V Seznamu vybaveni je u stavu zakázky pouze možnost k výběru: plánována, zahájena, ukončena, stav zadána není k výběru.  Nicméně na základě 1. výzvy k doplnění upravujeme u VZ 0001 a VZ 0002 na stav zadána. 

5. Seznam vybavení neobsahuje všechny povinné náležitosti dle přílohy č. 5 Specifických pravidel. Do Seznamu vybavení doplňte čísla výběrových řízení (která budou v souladu s údaji v systému MS2014+) a stáří zdrojových dat ke stanovení cen do rozpočtu projektu. 
Vrácené záložky: Dokumenty, vrácená zakázka: VZ č. 0001 – Mikroskopy 
[bookmark: _GoBack]Vypořádání: Do Seznamu vybavení doplňte čísla výběrových řízení (která budou v souladu s údaji v systému MS2014+) Všechny nabídky uvedené v průzkumech trhu nejsou starší 6 měsíců před datem původního zahájení příjmů žádosti o podporu v MS2014+, u výzvy č. 100 k 25. 5. 2021.
Při odvození jednotlivých cen položek rozpočtu bylo použito cen získaných z průzkumu trhu, kdy byli osloveni potenciální dodavatelé/výrobci přístrojové techniky. V první fázi stanovení ceny byl použit matematický průměr z obdržených nabídek, které vyhovovaly našim požadovaným technickým parametrům. Následně byly tyto ceny optimalizovány na základě již známých zkušeností z předešlých již realizovaných veřejných zakázek a marketingových průzkumů v rámci FNOL. 
   
2.4 Projekt je svým zaměřením v souladu s cíli a podporovanými aktivitami výzvy 
 
6. V Podkladech pro hodnocení (kap. 4.2) je podrobně popsáno, jak fungují a k čemu slouží jednotlivé přístroje v kategorii Analyzátory automatické mikrobiologické nebo bakteriologické s výjimkou přístroje Modul na přípravu mikroskopického preparátu.  
Do kap. 4.2 Podkladů pro hodnocení zdůvodněte potřebnost pořízení Modulu na přípravu mikroskopického preparátu a dále popište fungování tohoto přístroje, aby byla zřejmá příslušnost k výše uvedené kategorii přístrojů.   
Vrácené záložky: Dokumenty  


Vypořádání: Potřebnost pořízení a fungování modulu na přípravu mikroskopického preparátu je zdůvodněna a doplněna do Podkladů pro hodnocení:
Modul na přípravu mikroskopického preparátu je přímo navázán na inokulační automat. Jedná se tedy o plně kompatibilní zařízení, které doplňuje základní funkci inokulačního automatu, tedy automatickou inokulaci/očkování klinických vzorků na mikrobiologické půdy o současné zpracování klinických vzorků pro mikroskopické vyšetření. Konkrétně tento modul nanese klinický vzorek na mikroskopické sklíčko a následně vzorek zafixuje. Lze tedy konstatovat, že inokulační automat s tímto modulem plně nahrazuje manuální práci při zpracování klinických vzorků od pacientů, což je velmi významný faktor pro kapacitní možnosti Ústavu mikrobiologie, a to i v souvislosti se současnou pandemií Covid-19.
3.5 Výdaje na hlavní aktivity v rozpočtu projektu odpovídají tržním cenám 
7. Seznam vybavení – stanovení cen do rozpočtu projektu 
· Plánované VZ – u některých položek (přístrojů) je v rámci provedeného průzkumu trhu uveden pouze jeden nebo dva potenciální uchazeči. V rámci průzkumu trhu by měli být osloveni vždy min. tři potenciální uchazeči, v případě nižšího počtu zájemců je nezbytné do sloupce Princip stanovení ceny do rozpočtu uvést zdůvodnění. 
Doplňte zdůvodnění u všech položek (přístrojů), u kterých jsou uvedeni méně než tři potenciální uchazeči.  
· Zadané VZ – u zadaných VZ (VZ 0001 – Mikroskopy, VZ 0002 – Automatický skenovací systém) prosím do tabulky doplňte počet uchazečů, kteří podali do výběrového řízení své nabídky. V případě, že byla v rámci VŘ podána pouze jedna nabídka, je nezbytné zároveň popsat stanovení předpokládané hodnoty zakázky.   
Vrácené záložky: Dokumenty 
Vypořádání: Způsob stanovení cen do rozpočtu projektu u VZ je doplněn v Seznamu vybavení. Stanovení předpokládané hodnoty zakázky u již zadaných VZ je rovněž doplněn v Seznamu vybavení. 

Z důvodu nesplnění výše uvedených kritérií nebylo možno vyhodnotit následující kritéria:  
3.7 Cílové hodnoty monitorovacích indikátorů odpovídají cílům projektu 
Vypořádání: Způsobilé výdaje na zdravotnickou techniku zůstávají v původně zadané výši, činí 59 995 000 Kč.  Proto zůstává cílová hodnota indikátoru 99302 ve stejné hodnotě. Nebude změněna. 
