KAPITOLA  4                                                                                                 VLOŽENÍ  VAŠICH  VZORKÚ


Před zahájením této kapitoly

Než zahájíte tuto kapitolu, měli by jste být seznámeni s kapitolami 2 a 3 tohoto manuálu. Před měřením jakýchkoliv vzorků musí být přístroj  nakalibrován a normalizován (viz kapitola 2). Před tím, než můžete měřit vzorky, musíte mít rovněž nadefinován protokol (viz kapitola 3), který specifikuje podmínky měření a zpracování dat.

Vymezení pořadí vzorků 

Jakmile je Váš protokol definován, přístroj očekává měření vzorků ve specifickém pořadí. Toto pořadí lze snadno určit podle obrazovky "Tube Protocol" (obr. 4-1). Vzorky jsou ukázány v jejich odpovídajících pozicích uvnitř kazety. Přestože se vzorky pohybují v přístroji ve směru hodinových ručiček, jsou měřeny zprava doleva (obr. 4-2).

Pro přístup na obrazovku "Tube Protocol" (obr. 4-1) z obrazovky "Directory" :

· Stiskněte funkční klávesu "TUBE DISPLAY"

Obr. 4-1. Obrazovka "Tube Protocol".

Čísla uvedená poblíž horního okraje kazety korespondují s číselnými pozicemi vzorků nad každou kazetou zobrazenou na obrazovce "Tube Display". Kazety mohou být opatřeny adaptéry pro použití různých typů zkumavek se vzorky.

· Vložte zkumavky se vzorky do kazet tak, jak je ukázáno na obrazovce "Tube Display".

· Stiskněte klávesu <PgDn> pro zobrazení následujících kazet.

Volba protokolu pro měření vzorků

Vzorky jsou vždy měřeny podle podmínek stanovených v protokolu. Aby jste zajistili, aby přístroj měřil podle daného protokolu proveďte :

· Umístěte správně číselně označený protokolový klip na první kazetu se vzorky ve Vaší analýze (obr. 4-2).

Jakmile se kazeta začne pohybovat směrem podél zadní stěny přístroje (pod detektory), protokolový klip je přečten. Přístroj použije tento protokol pro měření vzorků a zpracování dat.

Obr. 5-2. Kazeta se vzorky a protokolovým klipem.

Provedení jednoznačného označení kazety

Jestliže v analýze používáte více kazet, je užitečné umět identifikovat každou kazetu jedinečným číslem. Každá kazeta může být označena jednoznačným číslem, když je opatřena identifikační značkou. Identifikační číslo kazety je přečteno přístrojem stejným způsobem jako protokolový klip. Identifikační číslo kazety může být zařazeno do výstupu dat Vašich vzorků, což vám dovoluje snadno nalézt vzorek ve skupině kazet. Když chcete identifikovat každou kazetu jedinečným číslem proveďte :

· Umístěte číselné označení na všechny kazety ve Vaší analýze. (obr. 4-3).

Označení musí být umístěno na nejvnitřnější části ohybu plochy kazety, tam, kde se protokolový klip dotýká kazety. Při připevňování označení začněte s umístěním čtvercového konce označení (s lesklou mylarovou částí) kompletně do nejvnitřnějšího čtvercového záhybu na zadní straně kazety (bez vypouklých čísel blízko horní hrany). Označení se nyní obaluje okolo okraje kazety.  Slovo "kazeta" a číslo na jejím označení musí končit na přední straně kazety (část s vypouklými čísly u horního okraje). Zapuštěná označená plocha na čelní části kazety je mírně větší než samotné označení. Označení kazety je permanentně umístěno na její levé části. Jestliže je protokolový klip umístěn přes identifikační číslo kazety, potom je kazeta automaticky označena číslem "0".

Každé identifikační číslo kazety je spárováno s čárovým kódem, který umožňuje její přečtení čtečkou čárového kódu. Čárový kód by měl být připojen vertikálně na opačném konci kazety, oproti jejímu identifikačnímu číslu (obr. 4-3).

Obr. 4-3. Kazeta pro vzorky s identifikačním číslem.

Umístění vzorků do přístroje

Měnič vzorků posunuje  kazety po pracovní ploše ve směru hodinových ručiček. Kazety se vzorky na levé straně pracovní plochy se posunují od čelní části přístroje směrem k jeho zadní části. Kazety na pravé straně pracovní plochy se posunují od zadní části přístroje směrem k jeho přední části. Pro použití odpovídajících podmínek měření, musí přístroj přečíst protokolový klip před zahájením měření jakýchkoliv vzorků.

· Vložte kazetu na levou část pracovní plochy měniče vzorků s protokolovým klipem směřujícím vlevo (obr. 4-4).

· Ujistěte se, že kolejnička měniče vzorků zasahuje do stěrbiny na spodním levém okraji kazety (na stejném okraji jako protokolový klip).

· Posuňte kazetu s protokolovým klipem směrem k zadní části přístroje. Protokolový klip musí být umístěn směrem k boční straně přístroje.

· Upozornění :

· Jakmile bylo zahájeno měření, netlačte kazety proti zadní stěně přístroje.

· Umístěte Vaše další kazety se vzorky na měniče vzorků stejným způsobem, jako bylo popsáno u první kazety. Dbejte na dodržení správného pořadí Vašich kazet.

Obr. 4-4. Umístění kazet na plochu pro výměnu vzorků.

Co by jste měli dělat dále

Nyní jsou Vaše vzorky ve správném pořadí umístěny do kazet a na plochu měniče vzorků. Nyní můžete zahájit měření vzorků tak, jak je popsáno v kapitole 5 "Měření Vašich vzorků".
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