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									KALIBRACE PŘÍSTROJE





Co se objeví v průběhu kalibrace





Před měřením jakéhokoliv vzorku musí být přístroj nakalibrován. Kalibrace se provádí automaticky s použitím  kalibračního protokolu s SNC kolíkem a s nezhášeným standardem 14C. Písmena SNC na kalibrační zástrčce znamenají Self-Normalization and Calibration (automatická normalizace a kalibrace).





V průběhu kalibrační procedury je pro každý fotonásobič samostatně adjustováno vysoké napětí tak dlouho, dokud jsou fotonásobiče normalizovány v závislosti na jejich odezvě pro 14C standard. Proto je vysoké napětí pro oba fotonásobiče nastavováno současně tak dlouho, dokud koncový bod pro 14C spektrum nedosáhne jeho požadované pozice v mnohakanálovém analyzátoru (4000 kanálů).





Je velice doporučováno, aby SNC kazeta (obsahující 14C standard) byla vždy vložena v přístroji. Jestliže přístroj nepracuje, kalibrační procedura je provedena každých 23 hodin. Kdykoliv přístroj čte SNC kazetu, je kontrolována 23 hodinová časomíra. Jestliže od doby předchozí kalibrace uplynulo 23 hodin,  přístroj bude automaticky provádět SNC kalibrační proceduru.  Jestliže tato doba neuplynula, SNC kazeta je vynechána.





Čtěte :		Kalibrační procedura může být spuštěna podle potřeby, když provedete reset 23 hodinové časomíry. Dosáhnete toho nastavením znaménka vlaječky vidlice na SNC kazetě do polohy ‘’reset“ (znaménko vlevo, když je vidlice na levém konci kazety). Nastartování kalibrační procedury je popsáno na straně GS23. Když přístroj přečte zástrčku, tato je automaticky vrácena do ‘’non-reset“ pozice.





Některé funkce přístroje (jako je ET DPM) používají 14C kalibrační standard jako referenční. Pokud s nimi chcete pracovat, musí být na dotaz ‘’14C DPM?“ v IPA Definition okně odpovězeno vložením DPM hodnoty standardu (viz kapitola ‘’Calibration and IPA“ v referenčním manuálu).





Jestliže používáte ‘super low level“ analyzátor, model 2770TR/SL, můžete změřit prázdnou lahvičku v SNC kazetě za účelem zjištění spektra stínění detektoru. Toto spektrum může být rozdílné pro různé typy lahviček, proto by jste měli pro SNC proceduru použít odpovídající typy lahviček (viz kapitola ‘’Super Low Level“ referenčního manuálu).





Automatické sledování provozu přístroje (IPA)


SNC zástrčka může být také použita k automatickému zahájení IPA procedury. IPA testuje a zaznamenává některé, nebo všechny následující parametry  jak pro 3H, tak i pro 14C :





Pozadí


Účinnost


E2/B (Figure-of-Merit nebo citlivost)


Chi-kvadrát test





Když chcete získat data různých parametrů, přidejte do SNC kazety doplňkové kontrolní zdroje (nezhášecí standardy  3H a standardy pozadí). Jestliže tyto kontrolní zdroje jsou rovněž v levé části SNC kazety, IPA procedura bude provedena s každou kalibrací. Detailnější diskuse o IPA je popsána v kapitole ‘’Calibration and IPA“ referenčního manuálu.





Spuštění kalibrační procedury


Kalibrační procedura je snadno inicializována a jakmile je spuštěna, vykoná automaticky všechny její funkce. Odstartujte tuto proceduru umístěním odpovídajících vzorků do přístroje tímto způsobem :





Vložte SNC protokol zástrčku do standardní Varisette TM kazety.


Nastavte znaménko protokolu vidlice do ‘’reset“ pozice (znaménko vlevo, když vidlice je na levém konci kazety)


Vložte čistý nezhášecí 14C standard (dodávaný s přístrojem) na první pozici v kazetě, na stejném konci jako je vidlice protokolu (odkaz na obr. 2-1).





Upozornění :	Nepoužívejte specielní nečisté Low Level standardy na kalibraci přístroje, dokonce ani tehdy, když přístroj pracuje v Low Activity, High Sensitivity (nebo Ultra Low Level) módu.





Jestliže přístroj neměří :





Umístěte kalibrační kazetu na pravo od plochy pro výměnu vzorků tak, aby jste mohli přečíst  vidlici protokolu.


Přesvědčte se, že nejsou žádné jiné kazety mezi kalibrační kazetou a zadní stěnou přístroje.


Stiskněte zelenou klávesu (<F11-Start>).





Toto automaticky zahájí následující kroky :





kazeta se přesune do polohy pro měření,


je přečtena SNC vidlice protokolu,


14C standard je natažen do měřící komůrky, a


začne analýza vzorku.





Jestliže přístoj právě měří vzorek :





Umístěte kalibrační kazetu za poslední kazetu, ukončující měřený protokol.


Když je měření protokolu ukončeno, je kalibrační kazeta automaticky přemístěna do pozice pro měření a kalibrace je zahájena.





Interpretace výsledků kalibrace


Jakmile je kalibrace ukončena, objeví se v tiskovém výstupu zpráva SYSTEM NORMALIZED. Znamená to, že zhášecí indikující tSIE parametr pro 14C standard je nastaven na hodnotu 1000. Když začnete měření vašich vzorků, každý vzorek s hodnotou tSIE 1000 je zhášecí. Jestliže se parametr tSIE snižuje, potom je vzorek více zhášen. Pro vysvětlení parametru tSIE viz Liquid Scintillation Analysis Handbook (dodáváno s přístrojem).





Co by jste měli dělat dále


Jakmile je přístroj nakalibrován, protokol musí být platný pro definování podmínek pro analýzu vzorků. Prvním krokem je zavedení jména protokolu. Toto jméno se bude objevovat v ukazateli Status okna. Tato procedura je popsána v kapitole ‘’Naming a Data Pro
