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Definování Vašeho prvního protokolu


Definice protokolu se skládá z přístupů k různým oknům a z provedení odpovědí na otázky, které jsou uvedené v každém okně. Jakmile bylo na všechny nutné dotazy  odpovězeno, můžete se vrátit do Status okna a spustit měření vašich vzorků. Proceduru definování protokolu zahájíte pojmenováním protokolu.





První protokol bude definován pro CPM assay podle následujícího postupu :





Postup:		Rutinní test na stěry může být použit k detekci možné radioaktivní kontaminace labotatorní pracovní plochy. Vzorek pro analýzu je připraven z potenciálně kontaminované pracovní plochy (testované vzorky). Doplňkový vzorek je připraven z pracovní plochy, kde radioaktivita nebyla nikdy použita (pozadí vzorku pro test na stěny). Očekávané primární kantaminanty jsou 3H a 14C společně s možnou kontaminací vysokoenergetickými radionuklidy. Potenciální komplikací analýzy může být přítomnost luminiscence vzorku, která může být náhodně sejmuta v průběhu přípravy vzorku (stěr pracovní plochy). Vzorky, které obsahují dvojnásobek DPM, pozadí představují plochu, která je kontaminována radioaktivitou.








Zpřístupnění protokolu, který chcete definovat (nebo editovat)


Přístup do kterékoliv funkce začíná ve Status okně (obr. 3-1). Jestliže okno není právě zobrazeno :





Stiskněte funkční klávesu EXIT, až se zobrazí Status okno.





Pro CPM assay postup použijte všechny funkce pro definici protokolu podle protokolu číslo 3. Pro přístup do tohoto protokolu :





Stiskněte EDIT PROT funkční klávesu.





Tato akce zobrazí hlavní Edit Protocol okno, ze kterého jsou všechny funkce pro definici protokolu přístupné (obr. 3-2).





V horní části rámečku tohoto okna je uvedena informace ‘’Protocol #:“, která zobrazuje číslo protokolu vybraného pro definování nebo editaci. Přímo pod touto zprávou je umístěn kurzor na dotazu ‘’Edit Protocol #:“. Tento dotaz vám dovoluje výběr protokolu pro definování :





Vložte protokol číslo 3 a stiskněte <Enter>.





Změnou na Vaše vložení je pouze to, že číslo 3 se zobrazí jednak na pozici kurzoru a také na řádku "Protocol #".








Pojmenování protokolu


Když chcete vstoupit do části protokolu, ve které jsou vkládána jména :





Stiskněte funkční klávesu PROTOCOL ID.





Tato akce zobrazí Protocol ID okno (obr. 3-3).





Poznámka :	V tomto okně budete psát odpovědi na různé otázky. Použijte příklady vždycky, když se objeví v závorkách jako (příklad: XXXXXXXX).





První otázka v tomto okně, ‘’Protocol Name?“ vám dovoluje označit protokol jakýmkoliv jménem, které pro Vás má určitý smysl. Toto jméno se bude objevovat v adresáři protokolů Status okna. Jméno bude rovněž tištěno v horní části každé stránky tiskového výstupu.





Vložte jméno (max. 20 znaků) a stiskněte <Enter>.


	(příklad: WIPE TEST)





Jakmile začnete používat přístroj pro reálnou analýzu, můžete zvážit výběr jména používaného protokolu, které jakýmsi způsobem popisuje získaná data.





Následující otázka v tomto okně, ‘’User ID?“, vám dovoluje identifikovat osobu, která provádí měření. Toto jméno bude tištěno v hlavičce protokolu na první straně tiskového výstupu. Jestliže tento protokol používá více osob, mohou vstoupit do tohoto dotazu před tím, něž zahájí svoji analýzu.  Pomůže jim to lépe identifikovat jejich část tiskového výstupu.





Vložte jméno (max. 20 znaků) a stiskněte <Enter>.


	(příklad: YOUR NAME)





Poslední otázka v tomto okně , ‘’Additional Heading?“,  vám umožňuje přidat nějaký jiný řádek informací o vašem protokolu. Tento řádek bude tištěn v hlavičce protokolu na první straně tiskového výstupu. Tohoto řádku můžete použít k poskytnutí informací o rozdílech v nastavení parametrů analýzy mezi jednotlivými dny.





Vložte max. 50 znaků a stiskněte <Enter>.


	(příklad: Test for H-3, C-14, High Energy Contamination)





Nyní jste ukončili proceduru označení vašeho protokolu. Na vašem monitoru se objeví Protocol Id okno, které by mělo být stejné jako to na obr. 3-3 (vyjma User Name).








Návrat do okna pro editaci protokolu


Když se chcete vrátit do Edit Protocol okna (obr. 3-2) :





Stiskněte funkční klávesu EXIT.








Co by jste měli dělat dále


Následující krok v definici protokolu je nastavení podmínek pro získávání dat a měření, jež budou použity pro vaše vzorky. V tomto manuálu existují 2 rozdílné příklady získaných dat , jsou popsány v kapitolách  Defining a
