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1 Účel a rozsah zařízení

Projektová dokumentace (dále jen PD) řeší napojení evakuačních výtahů č. 53 a 54 v objektu „S“ ve fakultní nemocnici Olomouc.

Projektová dokumentace je zpracována ve stupni dokumentace provedení stavby (DPS). 

Součástí PD není přípojka slaboproudu (telefon). 

Předmětem PD nejsou detailní montážní a pomocné práce, výrobně – technická dokumentace ani dokumentace výrobků dodaných na stavbu.

Samotná PD podléhá schválení investora. 

2 Výchozí podklady

Podkladem pro vypracování této části PD byly:

-   stavební půdorysy a řez ve formátu „dwg“,                                                                                                                                 -   normy platné v době zpracování PD,  hlavně pak ČSN 33 2000-5-51 ed.3, ČSN 33 2000-4-41 ed.2, ČSN 33 2000-5-54 ed.2, ČSN 73 0802 a ČSN 73 0804, vyhl. MMR č. 137/1998 Sb. §19.

3 Základní technické údaje

Napěťová soustava:




3+PE+N, stř. 50Hz, 230/400V









TN-C-S

Ochrana před úrazem elektrickým proudem:

ČSN 33 2000-4-41, ed.2

-ochrana před dotykem živých částí:
polohou, zábranou, krytím, izolací

-ochrana před dotykem neživých částí:
aut. odpojením od zdroje, 

pospojováním,

Vnější vlivy podle ČSN 33 2000-5-51 ed.3:




Kategorie A – vnější činitel prostředí:
AA5, AB5, AC1, AD2, AE1, AF1, AH1, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1

Kategorie B – využití:
BA2, BC2, BD1, BE1

Kategorie C – konstrukce budov:
CA1, CB1

Energetická bilance

Instalovaný příkon:




24.0
kW

Soudobost:






ß = 1

Výpočtový příkon:





24.0
kW


Výpočtový proud:





55.0
A

Stupeň důležitosti dodávky elektrické energie:

stupeň 1

4 Elektroinstalace

Zdrojem elektrické energie pro výtahy č. 53 a 54 bude zálohovaný rozvaděč umístěný v rozvodně v 1.NP nedaleko od výtahových šachet. 

Vedle stávajícího hlavního jističe J2RU se osadí nový jistič C100/3, který se zasmyčkuje na zálohovaný přívod. Nehořlavým kabelem CHKE-V se provede vývod do rozvaděče REV, který bude umístěn v rozvodně. Tímto způsobem se zajistí funkčnost výtahů i v případě odpojení ostatních elektrických zařízení v objektu. V případě nutnosti je možno rozvaděč REV vypnout pomocí tlačítka „STOP“ umístěného ve skříňce pod sklem.

Přívodní kabel bude v rozvodně uložen pomocí distančních příchytek OBO, typ 733 s požární kotvou MMS6. Vzdálenost příchytek bude maximálně 30 cm. Přívodní kabel pak bude ukončen v rozvaděči REV. 

Rozvaděč REV je navržen jako oceloplechový, nástěnný, v krytí IP54/20. Typ rozvaděče je navržen z produkce firmy MOELLER PROFI PLUS. 

Elektroinstalace za rozvaděčem REV bude provedena kabely funkčními při požáru CHKE-V. Osvětlení šachty a zásuvka v šachtě budou provedeny kabely oheň retardujícími CXKE-R. Kabely budou uloženy v šachtách pomocí distančních příchytek OBO, typ 733 s požární kotvou MMS6. Kabely uložené v šachtě svisle budou po cca 3m opatřeny smyčkami pro odlehčení tahu.

Z rozvaděče REV budou provedeny silové vývody - kabely CHKE-V-J 5x10 ukončené v hlavních vypínačích ve společné strojovně výtahů č. 53 a 54. Kabel pro výtah č. 53 bude veden  šachtou výtahu č. 53, obdobně kabel pro výtah č. 54 bude veden  šachtou výtahu č. 54.

Dále budou z rozvaděče REV napojeny obvody osvětlení nástupišť. Intenzita osvětlení měřená na prahu šachetních dveří musí být minimálně 50lx. Jako osvětlovací tělesa jsou navrženy interiérová svítidla osazená kompaktními zářivkami 1x26W. . Svítidla budou ovládána tlačítky v kombinaci se schodišťovým spínačem.

Po montáži kabelu budou všechny otvory opatřeny požárními ucpávkami.
Evakuační výtah včetně určených nástupišť musí být označen piktogramem „EVAKUAČNÍ VÝTAH“ se světle zeleným podkladem.

Z rozvaděče REV bude dále napojeno kabely CXKE-R-J(O) 3(5)x1.5 osvětlení šachet. Horní osvětlovací těleso bude umístěno maximálně 0.5m pod stropem šachty, dolní osvětlovací těleso bude umístěno maximálně 0.5m nad dnem prohlubně. Další osvětlovací tělesa budou osazena tak, aby intenzita osvětlení 1m nad střechou klece byla 50lx. 

Z rozvaděče REV bude také napojena kabelem CXKE-R-J 3x2.5 zásuvka (v každé šachtě jedna) umístěná na úrovni spodního osvětlovacího tělesa.
Ve strojovně výtahů č. 53 a 54 bude stávající osvětlení demontováno a nahrazeno novým osvětlením tak, aby intenzita osvětlení dosáhla v okolí strojů 200lx. Pro strojovnu je kalkulováno 2x prachotěsné svítidlo 2x58W doplněné o žárovkové svítidlo 1x100W pro odstranění stroboskopického efektu. Nové osvětlení ve strojovně bude napojeno na stávající rozvod.

5 Ochrana před úrazem elektrickým proudem

Ochrana před úrazem elektrickým proudem je navržena v souladu s ČSN 33 2000-4-41 ed.2. Automatické odpojení od zdroje je ochranné opatření jehož základní ochrana je zajištěna základní izolací živých částí nebo překážkami nebo kryty a ochrana při poruše je zajištěna ochranným pospojováním a automatickým odpojením v případě poruchy.

Uzemnění a ochranné vodiče jsou navrženy s ohledem na ČSN 33 2000-5-54 ed.2. 

6 Bezpečnost a hygiena práce

Předpokladem pro řádný a bezpečný provoz elektrického zařízení je správná obsluha elektrických strojů a přístrojů. Manipulovat s elektrickým zařízením smí jen osoby s patřičnou kvalifikací podle ČSN EN 50110-1, ed.2. 

Provozního stavu zařízení se dosáhne sepnutím příslušných vypínačů v hlavních a podružných rozvaděčích a zapnutím příslušných spotřebičů.

Před uvedením zařízení do trvalého provozu musí být zařízení překontrolováno, musí být zajištěn souhlasný stav výkresové dokumentace se skutečným stavem. Dodavatel elektroinstalace seznámí uživatele s el. zařízením, s instalačními zónami ve smyslu ČSN 33  2130, s místy jištění atd.

Revizní technik podá zprávu o výchozí revizi podle ČSN 33 2000-6, bez níž nesmí být zařízení předáno do provozu. zařízení musí být udržováno podle příslušných norem a pokynů výrobce.

Elektroinstalace je navržena pro obsluhu laiky.

Při provádění prací musí být dodrženy platné normy a předpisy, zvláště pak ČSN 33 2000-4-53, ČSN 33 2000-4-41 ed.2, ČSN 33 2000-5-54 ed.2, ČSN 33 2000-5-51 ed.2, ČSN 33 2000-3, ČSN 33 2000-5-523, ČSN 33 2000-7-701 ed.2, ČSN 36 0450, ČSN 33 2130, ČSN EN 62305-3, ČSN EN 62305-4, ČSN 33 2312 a ostatní platné předpisy. 

Veškeré práce musí být prováděny s pomocí předepsaných pracovních a ochranných pomůcek, při respektování všech příslušných norem a předpisů ČSN, týkajících se provádění prací a bezpečnosti práce.

Bezpečnost práce se řídí ČSN EN 50110-1, ed.2 a souvisejícími předpisy. Pro zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení při přípravě i provádění stavebních a montážních prací je třeba respektovat ustanovení závazných předpisů a nařízení.

Bezpečnosti provozu je dána konstrukcí použitých zařízení a bezpečnostními a provozními předpisy uživatele.

Ochrana proti vlivům prostředí je zajištěna konstrukcí použitých zařízení, jejich povrchovou úpravou a způsobem uložení.

Všechny výrobky a zařízení použité při realizaci stavby musí splňovat podmínky stanovené zákonem č. 22/97 Sb. "O  technických požadavcích na výrobky ….." a souvisejícími nařízeními vlády ČR.

Všechny výrobky a zařízení použité při realizaci stavby musí splňovat technické požadavky jakosti výrobků s harmonizovanými českými technickými normami.
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