Vážená paní Křivková,

 Zasílám vám požadavek na rozpočet roku 2020 za oblast nákupu DDHM – zdravotnické přístroje, finanční bonusy ZPr.
    Odbor nákupu zdravotnické techniky a ZPr (ONZTP) obhospodařuje v oblasti nákupu pouze účet  558 01 001 DDHM – zdravotnické přístroje (sk. N_525) – žádám vás proto o přidělení 48,0 mil Kč do rozpočtu roku 2019 na nákup DDHM a obměnu zdravotnických nástrojů včetně optik. Požadavek je podložen seznamem požadavků jednotlivých pracovišť a obsahuje požadavky na obměnu infuzní techniky v hodnotě 25,0 mil. Kč a obměnu drobného majetku v částce 9,0 mil. Kč. Obměna nástrojů a optiky potom tvoří 10,0 mil. Kč a vychází z auditu nástrojů, který byl proveden v průběhu roku 2018 na všech operačních sálech FN Olomouc a z nutnosti doplnit a postupně obměnit optiky využívané na pracovištích FN, 1,5 mil. Kč tvoří požadavky na dovybavení nově vybudovaných pracovišť hemato-onkologické kliniky. Zbylá část 2,5 mil. Kč je na standardní obměnu drobných přístrojů na pracovištích FN Olomouc v průběhu roku.
       Podrobný rozpis požadavků máme připraven a na základě vašeho vyžádání jsme schopni vám jej předložit.
   Přidělené finanční prostředky pro rok 2020 vás žádám ponechat na účtu 558 01 001 Pomocné středisko 89 – z tohoto účtu budeme realizovat jednotlivé nákupy. Pokud bude nutné, požádáme váš odbor o případné vytvoření samostatných podúčtů pro jednotlivé akce.
    U rozpočtového účtu 501 15 300 ZPr - finanční bonusy – plánujeme dosáhnout objemu 40,0 mil. Kč -  jedná se o zásadní snížení předpokládaných bonusů. Toto snížení zohledňuje další pokles úhrad za zvlášť účtovaný materiál, snížení fakturačních cen a navíc se do snížení projevuje tlak zřizovatele na rozdělení bonusů na adresné a neadresné.  
V oblasti zajištění náhradního plnění pro rok 2020 předpokládám zajištění požadovaných 28,0 mil. Kč. 

V Olomouci dne 4. 10. 2019 
S přáním klidného dne
J. Čech
